



	
	


ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  XÃ HƯƠNG BÌNH                                   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                                                         
    Số:    /KH- UBND                                      Hương Bình, ngày 22 tháng 5 năm 2017


KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/ĐU, ngày 28 tháng 4 năm 2017 
về phát triển vùng chuyên canh cao su
và các mô hình kinh tế giai đoạn 2017-2020


Thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/ĐU, ngày 28/4/2017 của Đảng ủy xã Hương Bình về phát triển vùng chuyên canh cây cao su và các mô hình kinh tế giai đoạn 2017-2020, Ủy ban nhân dân xã Hương Bình xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:
I. Đánh giá tình hình phát triển vùng chuyên canh cây cao su và các mô hình kinh tế trong thời gian qua: 
Những năm qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, điều hành hoạt động của Chính quyền địa phương, vận động của Mặt trận, các đoàn thể, phong trào thi đua lao động sản xuất phát triển kinh tế trên địa bàn đã mang lại hiệu quả thiết thực, đưa đời sống của nhân dân từng bước ổn định và phát triển. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng theo Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã đã đề ra. Tập trung phát triển vào hai loại cây chủ lực đó là việc trồng, chăm sóc, khai thác cây cao su và trồng rừng kinh tế. Trong những năm gần đây đã phát động và mở rộng phong trào cải  tạo vườn tạp, trồng cây ăn quả, kinh tế trang trại đã dần hình thành ở địa phương, góp phần giải quyết việc làm tăng thu nhập, giảm nghèo, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi góp phần quan trọng thúc đẩy, hoàn thành các nhiệm vụ mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
1. Phát triển vùng chuyên canh cây cao su:
Cây cao su được trồng và phát triển trên địa bàn từ năm 1993 đến nay đã trở thành cây chủ lực giúp cải thiện, nâng cao thu nhập và ổn định cuộc sống cho nhân dân. Tổng diện tích cây cao su trên địa bàn hiện nay là: 824,84 ha, trong đó diện tích đang khai thác là 674,8 ha; diện tích đang thời kỳ kiến thiết cơ bản là: 150,04ha. Thu nhập từ cây cao su hàng năm từ 65-70 tỷ đồng. 
Tuy nhiên, do tác động của giá cả thị trường giá thu mua mủ cao su không ổn định đã tác động đến tâm lý trong nhân dân, từ đó một số hộ đã thanh lý cây cao su trước tuổi để chuyển sang trồng các loại cây khác, do vậy diện tích cao su trên địa bàn ngày càng giảm dần.
2. Về mô hình cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, kinh tế vườn đồi, kinh tế trang trại:
Tổng diện tích đất vườn có khả năng trồng cây ăn quả toàn xã là 99,9 ha. Số diện tích cây ăn quả đã trồng được đến nay là 41,53 ha, chiếm 41,57% diện tích có khả năng trồng cây ăn quả, chủ yếu trồng những cây có giá trị kinh tế cao như: Bưởi, thanh trà, cam V2, quýt và một số loại cây khác như: chôm chôm, chuối…Thời gian gần đây phong trào cải tạo vườn tạp phát triển khá, sau khi dự án được UBND tỉnh, thị xã phê duyệt có sự hỗ trợ một phần vốn mua cây giống, phân bón chăm sóc…. đã giúp nhân dân mở rộng quy mô trồng cây ăn quả. 
Kinh tế trang trại, gia trại được Đảng ủy, Chính quyền quan tâm. Trong những năm qua, một số trang trại, gia trại đã dần được đầu tư ở địa phương, đến nay toàn xã đã xây dựng được 03 trang trại có quy mô đạt chuẩn, hàng chục gia trại, mô hình sản xuất và cung cấp cây giống; mô hình nuôi cá nước ngọt tại lòng hồ thủy điện Hương Điền đang dần phát triển.
Phong trào phát triển cây ăn quả, kinh tế trang trại là hướng đi đúng đắn được nhân dân tích cực hưởng ứng và thực hiện có hiệu quả, đã khai thác tốt đất vườn đồi và nguồn lao động dồi dào trong nông thôn. Nhiều hộ gia đình làm giàu từ kinh tế trang trại, gia trại thu nhập hàng trăm triệu đồng/năm, nhiều hộ có nguồn thu nhập đáng kể nhờ cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, phát triển kinh tế vườn đồi. 
Tuy nhiên, diện tích cây ăn quả chưa mang tính tập trung, còn nhỏ lẻ, thiếu đầu tư chăm sóc, một số mô hình được đầu tư của Nhà nước chưa phát huy được hiệu quả. Tốc độ xây dựng và phát triển các trang trại, gia trại vẫn chưa xứng tầm với tiềm năng thế mạnh của địa phương. Một số mô hình mới hình thành cần có thời gian đầu tư, đánh giá tính hiệu quả để nhân rộng.
Những kết quả trên đã khẳng định hướng phát triển trồng cây ăn quả trên đất vườn đồi,  kinh tế trang trại, gia trại là hướng đi đúng đắn nhằm khai thác tiềm năng đất đồi, đất vườn, giải quyết việc làm cho người lao động, đẩy mạnh giảm nghèo bền vững, thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng sản xuất hàng hoá.
Thế mạnh này cần được tiếp tục quan tâm đầu tư nhiều hơn, lãnh đạo chỉ đạo quyết liệt, khẩn trương hơn.
II. Những khó khăn, tồn tại và nguyên nhân:
1. Những khó khăn, tồn tại:
- Việc cải tạo vườn tạp, phát triển trang trại, trồng cây ăn quả còn chậm, mới đạt 41,57%  diện tích đất vườn có khả năng trồng cây ăn quả.
- Công tác huy động nguồn vốn trong nhân dân để phát triển cây ăn quả, kinh tế trang trại, gia trại, các mô hình sản xuất còn hạn chế.
- Một số diện tích cây ăn quả đã trồng hiệu quả kinh tế chưa cao, năng suất, sản lượng còn hạn chế, chất lượng một số giống cây chưa được kiểm soát kỹ, một số giống chất lượng không đảm bảo, chưa đáp ứng nhu cầu đòi hỏi ngày càng cao của thị trường.
- Việc khai thác cây cao su chưa đúng quy trình kỹ thuật, khai thác với tầng suất cao đã làm ảnh hưởng đến năng suất, chất lượng vườn cây.
- Nhiều hộ gia đình khi thanh lý vườn cây cao su đã chuyển đổi sang trồng keo tràm mà không tiếp tục tái đầu tư  trồng cây cao su đã ảnh hưởng rất lớn đến nguồn thu nhập thường xuyên của hộ gia đình.
2. Nguyên nhân:
- Sự lãnh đạo của uỷ Đảng ủy chưa tích cực, kiên quyết, chưa xây dựng được kế hoạch, giải pháp cụ thể để lãnh đạo phát triển cây ăn quả, kinh tế trang trại, gia trại và các mô hình sản xuất; chưa có giải pháp tích cực để lãnh đạo vận động nhân dân tái đầu tư vào cây cao su để ổn định diện tích và nguồn thu nhập thường xuyên từ cây cao su. 
- Trong chỉ đạo, quản lý điều hành UBND xã chưa có những giải pháp tích cực, hiệu quả, thiếu quyết liệt khẩn trương.
- Mặt trận, các đoàn thể chưa tích cực, chưa có nội dung hình thức phong phú, hiệu quả để tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên của tổ chức mình tích cực tham gia cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, phát triển kinh tế trang trại, gia trại, duy trì và phát triển vườn cây cao su.
- Một số cán bộ, đảng viên và hộ gia đình chưa nhận thức đầy đủ nên chưa mạnh dạn đầu tư cải tạo vườn tạp, phát triển cây ăn quả, xây dựng trang trại, gia trại và chủ yếu là dựa vào nguồn vốn hỗ trợ của Nhà nước. Không giữ ổn định và phát triển diện tích cây cao su dẫn đến nhiều hộ gia đình dần dần không có vườn cây cao su để khai thác, đã ảnh hưởng rất lớn đến thu nhập đời sống của hộ gia đình.
Từ những khó khăn, tồn tại và rút ra những nguyên nhân, UBND xã Hương Bình đề ra những giải pháp cơ bản để thực hiện Nghị quyết đến năm 2020 như sau:
III. Giải pháp để thực hiện kế hoạch từ nay đến năm 2020:
Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế, trước hết là tiếp tục củng cố và phát triển diện tích cây cao su thành vùng chuyên canh, đẩy mạnh trồng cây ăn quả, thực hiện đa dạng hoá các mô hình với các quy mô thích hợp. Khuyến khích quy mô vừa và lớn, phong phú đa dạng các loại cây, con; trồng cây ăn quả kết hợp chăn nuôi, thuỷ sản, lâm nghiệp gắn chặt với thị trường tạo ra nhiều sản phẩm hàng hoá có chất lượng đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu thị trường, góp phần tăng cường sự phân công lao động và chuyển đổi cơ cấu kinh tế, cơ cấu cây trồng. Đến năm 2020 ổn định diện tích cao su từ 950-1000 ha, kinh tế trang trại, gia trại, vườn cây ăn quả…các mô hình kinh tế khác có quy mô và có hiệu quả.
1. Phát triển vùng chuyên canh cây cao su:
Tuyên truyền, vận động nhân dân chăm sóc và khai thác tốt diện tích cây cao su hiện có, đối với những diện tích cao su đã hết chu kỳ khai thác cần có đánh giá, thẩm định chất lượng vườn cây để cho phép thanh lý hay tiếp tục chăm sóc và khai thác. 
Hằng năm mời các tư thương thu mua gỗ cây cao su cho cam kết chỉ được thu mua gỗ cây cao su đối với những diện tích đã được thẩm định, đánh giá và cho phép thanh lý của UBND xã, tránh trường hợp những hộ gia đình tự ý thanh lý cây cao su mà chưa được thẩm định, đánh giá.
Mặt trận, các đoàn thể tuyên truyền, vận động nhân dân trồng mới cao su trên diện tích đã được thanh lý.
UBND xã mời các hộ gia đình có diện tích cao su đã được thanh lý làm việc và hướng dẫn tiếp tục tái đầu tư trồng cây cao su trên diện tích đã được thanh lý hoặc cho cam kết buộc trồng cây cao su sau khi trồng một chu kỳ cây keo để cải tạo đất.
Rà soát diện tích đất đủ điều kiện trồng cây cao su, lập danh sách để tuyên truyền, vận động từng hộ gia đình. 
Phối hợp với các ngân hàng, dự án để có chính sách vay vốn ưu đãi cho nhân dân trồng mới cây cao su.
2. Mô hình cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, kinh tế vườn đồi, kinh tế trang trại:
Trên cơ sở diện tích đất vườn còn lại chưa được đầu tư trồng cây ăn quả (58,37 ha), hằng năm có kế hoạch tiếp tục xây dựng kế hoạch trồng các loại cây ăn quả có giá trị, chất lượng cao. 
Rà soát diện tích đất vườn hai bên trục đường tỉnh lộ 16 chưa được trồng cây ăn quả (đang trồng keo tràm và các loại cây trồng khác) để có kế hoạch vận động trồng cây ăn quả.
Khuyến khích các chủ trang trại làm ăn có hiệu quả tiếp tục mở rộng quy mô đầu tư, khuyến khích những hộ gia đình có điều kiện xây dựng các gia trại, trang trại chăn nuôi, trồng trọt, mô hình kết hợp…tạo mọi điều kiện để các cá nhân, hộ gia đình tiếp cận được các chương trình, dự án, các nguồn vốn vay ưu đãi để xây dựng mô hình.
Đánh giá, nhân rộng mô hình nuôi cá lồng tại lòng hồ thủy điện Hương Điền để khuyến khích, vận động nhân dân đầu tư.
Tranh thủ các chương trình, dự án; phối hợp với các ngân hàng để hỗ trợ kinh phí, vốn vay ưu đãi cho nhân dân trồng cây ăn quả, nuôi cá lồng.

Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/ĐU, ngày 28 tháng 4 năm 2017 về phát triển vùng chuyên canh cao su và các mô hình kinh tế giai đoạn 2017-2020 của UBND xã Hương Bình.
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