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KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 9

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật ban hành văn bản Quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Sau khi xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về tình hình kinh tế - xã hội năm 2019 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020; các báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân và ý kiến thảo luận của các đại biểu,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành đánh giá tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2019, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 với các mục tiêu, chỉ tiêu nêu trong báo cáo của Ủy ban nhân dân xã; đồng thời nhấn mạnh:
Năm 2020, là năm cuối thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH mà Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Hương Bình lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020; là năm thứ tư thực hiện Nghị quyết HĐND xã khóa X, nhiệm kỳ 2016- 2021. Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 cần tập trung thực hiện các mục tiêu và nhiệm vụ cụ thể sau:
I. Mục tiêu:
	Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, huy động tối đa mọi nguồn lực, khai thác có hiệu quả tiềm năng, thế mạnh của địa phương; phát triển kinh tế - xã hội nhanh, ổn định và bền vững; thực hiện tốt các vấn đề xã hội; đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh, thực hành tiết kiệm, phòng chống tham ô, lãng phí; tiếp tục phấn đấu duy trì và giữ vững xã đạt chuẩn Nông thôn mới; xã đạt chuẩn Văn hóa Nông thôn mới.
II. CÁC CHỈ TIÊU:
II. Các chỉ tiêu:
* Các chỉ tiêu về Kinh tế - xã hội:
1. Thu nhập bình quân đầu người: >36.000.000đ/năm
2. Tổng sản lượng lúa: 200 - 250 tấn
3. Tổng sản lượng mủ cao su: 3.700 - 4.000 tấn 
4. Đàn gia súc, gia cầm: Trong đó:
- Đàn gia cầm: >30.000 con
- Đàn lợn: >2.000 con 
- Đàn trâu, bò: >500 con 
5. Thu ngân sách: 4.805.000.000đ. 
6. Tỷ lệ cấp giấy CNQSD cấp mới đất ở, đất nông nghiệp: 100%. (đối với những hồ sơ đủ điều kiện).
* Các chỉ tiêu Văn hóa- xã hội:
1. Tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn mới:                <03%
2. Tỷ lệ hộ dùng điện:		                   100%
3. Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên:        	       < 01%
4. Tỷ lệ hộ gia đình đạt chuẩn văn hoá:  	99%
5. Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng:		         <09%
6. Trường đạt chuẩn Quốc gia:  100% (02 trường)
* Các chỉ tiêu về vệ sinh môi trường:
1. Tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh: 100% (trong đó; nước máy 90%, nước giếng 10%)
2. Tỷ lệ hộ dùng hố xí hợp vệ sinh: 100%
* Chỉ tiêu về ANTT:
1. 100% cơ quan, đơn vị, thôn đạt chuẩn về ANTT, xã đạt chuẩn “An toàn về An ninh trật tự” năm 2020.
III. Một số nhiệm vụ và giải pháp:
1. Lĩnh vực phát triển kinh tế:
1.1. Sản xuất nông nghiệp: Vận động nhân dân gieo sạ hết diện tích lúa nước, đầu tư thâm canh, tăng năng suất, tận dụng tốt nguồn nước từ các đập dâng để ổn định phát triển sản xuất diện tích lúa nước trên địa bàn; tập trung chỉ đạo sản xuất hết diện tích lúa nước trên địa bàn xã, phấn đấu năng suất bình quân ước đạt 50 tạ/ha. Tiếp tục vận động nhân dân đưa diện tích Sắn KM94 vào trồng xen canh với rừng trồng từ 15-20ha. Phấn đấu diện tích cao su đưa vào khai thác ổn định trên 600ha. Vận động nhân dân trồng mới cao su 10ha từ các diện tích cao su đã thanh lý chuyển đổi sang trồng rừng nay đã thu hoạch sang trồng lại cây cao su, trồng mới rừng trồng diện tích khoảng: 100ha trồng lại trên diện tích đã khai thác.
1.2. Lĩnh vực chăn nuôi: Duy trì và phát triển các mô hình trang trại, gia trại; phát triển đàn gia súc, gia cầm trên 30.000 con, đàn lợn trên 1.000 con, đàn trâu bò trên 500 con. Tăng cường công tác kiểm tra, chỉ đạo cán bộ Thú y làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh; thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình để kịp thời phát hiện và xử lý khi có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn, không để lây lan trên diện rộng, kịp thời phối hợp các cơ quan chuyên môn thống kê, xử lý khi xảy ra dịch tả lợn Châu phi; đảm bảo tỷ lệ tiêm phòng vắc xin các loại đạt trên 90% và công tác tiêu độc khử trùng trên địa bàn toàn xã, đẩy lùi dịch bệnh trên địa bàn xã.
1.3. Lĩnh vực Lâm nghiệp: Tập trung chỉ đạo nhân dân chăm sóc rừng trồng, khai thác các diện tích rừng đến thời kỳ thu hoạch và đưa vào trồng mới đảm bảo theo kế hoạch đề ra (100 ha). Vận động nhân dân đưa các giống cây năng suất, chất lượng vào trồng rừng và áp dụng khoa học kỹ thuật, phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; thực hiện các giải pháp để quản lý diện tích cây cao su thanh lý, chuyển đổi cây trồng phù hợp, vận động nhân dân tiếp tục trồng mới cao su, từng bước đẩy mạnh việc chuyển đổi trồng rừng sang trồng cao su nhằm để thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 42/NQ-ĐU ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Đảng ủy về vùng chuyên canh cây cao su trên địa bàn xã. Quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng để phục vụ sản xuất của nhân dân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân nâng cao ý thức về bảo vệ và PCCCR, hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra và cháy rừng xảy ra trên địa bàn; quan tâm công tác PCTT-TKCN trên địa bàn xã.
	1.4. Dịch vụ, TTCN, ngành nghề: Tạo mọi điều kiện thuận lợi để thu hút tiểu thương vào kinh doanh, mua bán tại chợ; làm tốt công tác tuyên truyền nâng cao ý thức cho tiểu thương về công tác PCCC tại chợ. Tiếp tục quan tâm, tạo mọi điều kiện để phát triển dịch vụ vận tải; vật liệu xây dựng, đúc bờ lô, cưa xẻ gỗ, ngành nghề mộc, may mặc, gieo ươm cây giống... để giải quyết thêm việc làm, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống cho nhân dân.
1.5. Chương trình xây dựng Nông thôn mới:
- Đôn đốc đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn xã thuộc chương trình Quốc gia về xây dựng Nông thôn mới. Tập trung công tác lãnh chỉ đạo, các ngành, các bộ phận liên quan đẩy mạnh các giải pháp và tranh thủ sự chỉ đạo của cấp trên để Trường Tiểu học và THCS Lê Quang Bính được công nhận Trường đạt chuẩn Quốc gia, hoàn thành tiêu chí số 5: về Trường học; tiếp tục kiến nghị UBND thị xã và các phòng ban, đơn vị có liên quan chỉ đạo đơn vị thi công Nhà văn hóa trung tâm xã; đồng thời làm việc đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các hạng mục còn lại của Nhà văn hóa Trung tâm xã theo như cam kết, sớm đưa Nhà văn hóa trung tâm xã vào hoạt động, để hoàn thành tiêu chí 6: về Cơ sở vật chất văn hóa.
- Chỉ đạo các thôn đẩy mạnh các phong trào thi đua trong khu dân cư; thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số: 41/NQ-ĐU ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Đảng ủy, thường xuyên ra quân chỉnh trang hàng rào, làm vệ sinh môi trường đường thôn ngõ xóm, sơn quyét tường rào, cổng chào, bản tin các thôn; tiến hành lắp đặt thêm các bảng panô, apphich tuyên truyền về Nông thôn mới; duy trì và phát triển phong trào “Ngày chủ nhật xanh”, con đường hoa ở các thôn, cơ quan, đơn vị; tiếp tục duy trì và vận động nhân dân thắp sáng bóng đèn điện; làm đẹp, trồng hoa, cây cảnh trước nhà...
 - Tăng cường công tác kiểm tra các mô hình chăn nuôi, trồng trọt có hiệu quả từ chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới, để nhân rộng mô hình góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, nâng cao thu nhập ổn định đời sống nhân dân.
1.6. Dự toán  Thu- Chi ngân sách:
- Thu ngân sách: 4.805.000.000đ. Trong đó:
+ Các khoản thu 100%: 45.000.000đ
+ Thu đóng góp nhân dân theo quy định: 120.000đ
+ Thu các khoản phân chia theo tỷ lệ %: 407.000.000đ (Trong đó: thu cấp quyền sử dụng đất 200.000.000đ)
+ Thu phân bổ từ ngân sách cấp trên: 4.233.000.000đ
- Chi ngân sách: 4.805.000.000đ. Trong đó:
+ Chi đầu tư phát triển: 320.000.000đ
+ Chi thường xuyên: 4.245.000.000đ
+ Chi dự phòng: 90.000.000đ
+ Chi tiết kiệm 10%: 150.000.000đ
* Về thu ngân sách:
Thu ngoài quốc doanh: phối hợp với Hội đồng tư vấn thuế để thống kê, điều tra lập bộ thuế nhằm thu đúng, thu đủ đảm bảo tính công bằng giữa các đối tượng kinh doanh.
Thu cấp quyền sử dụng đất: phối hợp với trung tâm phát triển quỹ đất, phòng quản lý đô thị để lập hồ sơ quy hoạch đấu cấp quyền sử dụng đất tại khu vực Chợ; tranh thủ cấp trên để được đầu tư điện, nước sinh hoạt, cũng như việc san lấp mặt bằng nhằm kích thích thu hút các đối tượng có nhu cầu đấu đất tại khu vực xóm mới thôn Hương Sơn.
* Về chi ngân sách: 
UBND xã tổ chức điều hành chi trên cơ sở định mức chế độ quy định theo phân bổ của UBND thị xã và dự toán của HĐND xã đã phê duyệt, thực hành tiết kiệm chi ngân sách để đảm bảo hoạt động thu, chi ngân sách có hiệu quả.
2. Lĩnh vực Văn hoá - Xã hội:
2.1. Giáo dục, đào tạo:
- Chỉ đạo 2 trường học làm tốt công tác huy động số lượng các cấp học, nhất là ở các lớp đầu cấp, nâng cao chất lượng dạy và học ở các cấp học; tăng cường công tác phối hợp có hiệu quả giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong quản lý giáo dục học sinh; bằng mọi biện pháp để vận động nhân dân quan tâm việc học tập của con em hạn chế thấp nhất tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng của các cấp học, nhất là cấp THPT. Phấn đấu Trường tiểu học &THCS Lê Quang Bính được công nhận Trường đạt chuẩn Quốc gia.
- Đẩy mạnh hoạt động của Hội khuyến học, huy động mọi nguồn lực để xây dựng quỹ khuyến học của xã và các khu dân cư để đẩy mạnh phong trào khuyến học, khuyến tài trên địa bàn xã. Nâng cao hiệu quả hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng. Làm tốt công tác điều tra, phổ cập giáo dục trên địa bàn. Duy trì tốt công tác PCGD tiểu học mức độ 3, PCGD THCS mức độ 3; xóa mù chữ mức độ 2 và PCGD mầm non cho trẻ 5 tuổi trên địa bàn.
2.2. Lĩnh vực Văn hoá - Thể dục thể thao:
- Đẩy mạnh hoạt động của Đài truyền thanh xã, nâng cao chất lượng tin bài, duy trì tốt thời lượng phát sóng. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh xã.
- Duy trì và đẩy mạnh hoạt động phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng  Nông thôn mới, Đô thị văn minh”. Phấn đấu hộ gia đình duy trì đạt chuẩn văn hóa đạt tỷ lệ 99% trở lên. Duy trì 100% cơ quan đơn vị đạt chuẩn Văn hóa; duy trì 5/5 thôn đạt chuẩn Văn hóa , 03 cơ quan ( Cơ quan Đảng, Chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể xã; Trường Mầm non; Trạm Y tế) đạt chuẩn Văn hóa.
2.3. Y tế:
- Thực hiện tốt các chương trình Quốc gia về Ytế. Khám và điều trị cho nhân dân. Chủ động công tác phòng chống bệnh dịch, đẩy mạnh công tác tuyên truyền và tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh môi trường thau vét bọ gậy, công tác vệ sinh ATTP trên địa bàn xã để kịp thời phát hiện và có biện pháp xử lý khi có bệnh dịch xãy ra. Duy trì Trạm Y tế đạt chuẩn Quốc gia về Y tế.
- Chỉ đạo Trạm Y tế nâng cao chất lượng hiệu quả công tác khám chữa bệnh cho nhân dân trên địa bàn xã. Tăng cường công tác bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ y tế, nhất là y tế thôn bản.
2.4. Dân số, gia đình và trẻ em:
- Vận động nhân dân thực hiện tốt chính sách dân số - KHHGĐ và cuộc vận động không có người sinh con thứ 3 trở lên. Vận động 100% cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ áp dụng các biện pháp tránh thai hiện đại. Phấn đấu tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên năm 2020 dưới 01%. Duy trì và giữ vững các khu dân cư đăng ký sinh con thứ 3 trở lên, tổ chức đăng ký lại các khu dân cư đã vi phạm. Bằng nhiều biện pháp biểu dương khen thưởng việc thực hiện tốt chính sách DS-KHHGĐ đi đôi với việc xử lý vi phạm theo Quyết định số: 84/QĐ-UBND, ngày 29/9/2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Chủ động thực hiện các giải pháp phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em, phấn đấu tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng <9%. 
*Chính sách xã hội:
- Làm tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chăm lo cho các gia đình chính sách, hộ nghèo, thực hiện đầy các chế độ chính sách, công tác cấp thẻ Bảo hiểm Y tế cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo, trẻ dưới 6 tuổi, người cao tuổi... thường xuyên thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách nhất là vào các dịp Lễ, Tết...
- Thực hiện tốt công tác chăm lo đời sống cho nhân dân. Tranh thủ các dự án để hỗ trợ cho người dân phát triển kinh tế, phát triển các mô hình sản xuất, chăn nuôi, tạo mọi điều kiện để nhân dân được vay các nguồn vốn để sản xuất, chăn nuôi, kinh doanh phát triển kinh tế. Chỉ đạo làm tốt công tác giảm nghèo; rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo. Phấn đấu tỷ lệ hộ nghèo đến cuối năm 2020: <3%.
3. Lĩnh vực Tài nguyên - Môi trường: 
- Triển khai thực hiện tốt công tác quy hoạch, kế hoạch, công tác quản lý và sử dụng đất, quản lý tốt tài nguyên, khoáng sản và bảo vệ môi trường theo đúng quy định của pháp luật. 
- Tạo mọi điều kiện để hoàn tất hồ sơ cho nhân dân đăng ký cấp đổi, cấp mới giấy CNQSD đất ở, đất nông nghiệp, phấn đấu hồ sơ đạt trên 95%. Hướng dẫn nhân dân đăng ký đo đạt đất cho những hộ có nhu cầu đo đạt lại diện tích trên địa bàn xã.
- Tiếp tục quan tâm tạo mọi điều kiện để vận động nhân dân đầu tư công trình vệ sinh đảm bảo kế hoạch đề ra đạt tỷ lệ 95% trở lên. Làm tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho nhân dân, thực hiện có hiệu quả Đề án thu gom rác thải trên địa bàn toàn xã đạt 95%.  
- Di dời các kho chứa mủ cao su ra khỏi địa bàn khu dân cư, để khỏi ảnh hưởng mùi hôi từ các kho chứa mủ, ảnh hưởng đến sức khỏe nhân dân.
4. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh, Tư pháp - Hộ tịch và giải quyết đơn thư của công dân: 
	4.1. Quốc phòng: Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu bảo vệ mục tiêu, bảo vệ trụ sở UBND; phối hợp tăng cường tuần tra, canh gác, trực bảo vệ các ngày Lễ, Tết của quê hương đất nước. Làm tốt công tác huấn luyện dân quân, công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho LLDQ; công tác phòng chống TT-TKCN, phòng chống cháy rừng. Làm tốt công tác đăng ký độ tuổi 17, công tác tuyển quân năm 2020 đạt chỉ tiêu trên giao.	
4.2. An ninh:  Tăng cường công tác tuần tra, mật phục, bảo vệ an toàn các ngày Lễ, Tết của quê hương, đất nước; thường xuyên kiện toàn và nâng cao chất lượng đội ngũ Công an viên. Đẩy mạnh công tác đưa đối tượng ra kiểm điểm trước dân và giải quyết dứt điểm các vụ việc xảy ra trên địa bàn xã, đảm bảo tình hình an ninh trật tự xã hội trên địa bàn xã. Phối hợp với Công an thị xã tăng cường tuần tra, kiểm tra ATGT trên tuyến đường Tỉnh lộ 16. Phấn đấu 100% cơ quan, đơn vị, thôn đạt chuẩn về ANTT, duy trì xã đạt chuẩn “An toàn về An ninh trật tự” năm 2020.
	4.3. Công tác Tư Pháp - Hộ tịch và giải quyết đơn thư của công dân:
- Công tác Tư pháp- Hộ tịch và giải quyết đơn thư của công dân: Chỉ đạo thực hiện tốt công tác Hộ tịch theo trình tự thủ tục và đúng pháp luật, làm tốt công tác tiếp công dân và phối hợp với các cấp, các ngành để giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định của pháp luật, không để đơn thư tồn đọng, vượt cấp. 
- Thường xuyên tuyên truyền giáo dục pháp luật, các bộ luật trên hệ thống truyền thanh của xã. Tổ chức rà soát văn bản quy phạm pháp luật và kiểm soát thủ tục hành chính theo quy định của Nhà nước. 
5. Lĩnh vực xây dựng Chính quyền:
-  Thực hiện tốt công tác Cải cách hành chính (CCHC) trên tất cả các lĩnh vực. Chỉ đạo Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thực hiện tốt công tác tiếp nhận và trả kết quả đúng theo quy định của pháp luật. Cán bộ, công chức thực hiện tốt việc ứng dụng CNTT, các phần mềm dùng chung; ứng dụng và quản lý chất lượng ISO 9001-2015 của các ngành, lĩnh vực. Phấn đấu năm 2020 có 100% cán bộ, công chức hoàn thành tốt nhiệm vụ. Tập thể được công nhận “Tập thể lao động xuất sắc”. Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; quy chế văn háo công sở và quy chế làm việc của cơ quan.
- Quan tâm chăm lo công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, công chức. Thực hiện chương trình hành động phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Phối hợp với Công đoàn cơ sở phát động các phong trào thi đua trong cơ quan. Tăng cường công tác phối hợp với UBMTTQVN và các đoàn thể xã.
6. Kế hoạch đầu tư Xây dựng cơ bản năm 2020:
- Duy tu bảo dưỡng các công trình xây dựng thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới năm 2020.
- Đề nghị UBND thị xã, phòng Kinh tế thị xã Hương Trà và phòng Tài chính- Kế hoạch thị xã xem xét phân bổ kinh phí khắc phục, sửa chữa các đoạn kè sạt lở xóm 4, thôn Bình Dương bị thiệt hại do mưa, lũ năm 2017-2018, thuộc nhóm công trình Nông nghiệp và phát triển nông thôn. 
- Báo cáo đề nghị UBND Thị xã chỉ đạo đơn vị thi công Sanh Quang sớm thi công và hoàn thành 02 công trình: Nhà văn hóa trung tâm xã Hương Bình và trục chính giao thông nội đồng Hương Quang - Hải Tân.
- Huy động đóng góp trong nhân dân và trích nguồn ngân sách để đầu tư xây dựng hệ thống điện chiếu sáng trên trục đường Tỉnh lộ 16. Huy động nguồn xã hội hóa lắp đặt camera an ninh các điểm công cộng trên toàn xã.
	Điều 2. Tổ chức thực hiện:
[bookmark: _GoBack]Giao Ủy ban nhân dân xã triển khai thực hiện Nghị quyết.
Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, hai Ban Hội đồng nhân dân, các đại biểu Hội đồng nhân dân xã phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.
Hội đồng nhân dân xã kêu gọi toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân toàn xã nêu cao tinh thần làm chủ, đoàn kết, nhất trí, phát huy những kết quả đạt được, huy động mọi nguồn lực phấn đấu hoàn thành thắng lợi, vượt mức các mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020.
Điều 3. Nghị quyết này được HĐND xã Hương Bình khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021, kỳ họp thứ 9, thông qua ngày 26/12/2019 và có hiệu lực sau 7 (bảy) ngày kể từ ngày ký ban hành./.
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