THÔNG CÁO BÁO CHÍ SỐ 35
Tình hình dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế
 
[bookmark: _GoBack]Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh thông cáo báo chí số 35 về tình hình phòng chống dịch bệnh (tính đến 17h00 ngày 29/3/2020) như sau:
- Yêu cầu các địa phương thực hiện nghiêm túc việc tạm đình chỉ các cơ sở kinh doanh dịch vụ không thiết yếu trên địa bàn, trừ các cơ sở kinh doanh các loại hàng hóa, dịch vụ thiết yếu, theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020.
- Thống nhất danh sách các ngành hàng hàng hóa, dịch vụ thiết yếu được phép mở cửa trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau: trung tâm thương mại, siêu thị tổng hợp (trừ dịch vụ vui chơi, ăn uống tại chỗ); chợ dân sinh (gồm các gian hàng lương thực, thực phẩm, rau hoa quả, đồ khô); cửa hàng tiện lợi, siêu thị mini, cơ sở kinh doanh đồ ăn (trừ các hoạt động dịch vụ ăn uống tại chỗ); các cửa hàng tạp hóa, kinh doanh hoa, quả, trái cây; cửa hàng kinh doanh nông sản thực phẩm, thuốc chữa bệnh;ịch vụ khám chữa bệnh;dịch vụ ngân hàng;cửa hàng kinh doanh xăng, dầu, gas, khí đốt. Các ngành hàng không có trong danh mục trên phải tạm dừng đến ngày 15/4/2020, không có trường hợp ngoại lệ. Khuyến khích người dân sử dụng thương mại điện tử và hình thức giao hàng tại nhà. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai tổ chức các đoàn kiểm tra, giám sát thường xuyên để đánh giá việc thực hiện.
- Đối với chợ truyền thống, trừ những mặt hàng thiết yếu, những mặt hàng khác trong chợ cũng tạm dừng bán, tuyệt đối không cho tồn tại các gian hàng ăn uống trong chợ, siêu thị tránh tụ tập đông người.
- Các địa phương tiếp tục chỉ đạo các lực lượng chức năng tiếp tục kiểm tra xử lý nghiêm các trường hợp không chấp hành theo chỉ đạo về tạm đóng cửa các cơ sở kinh doanh dịch vụ, ăn uống, vui chơi giải trí không cần thiết để làm gương. Đề nghị khi nhận được phản ảnh của người dân qua hệ thống phản ảnh hiện trường của Hue-S phải lập tức tổ chức kiểm tra, xử lý kịp thời.
- Tăng cường cơ sở vật chất tại các khu cách ly tập trung, sẵn sàng quy mô đảm bảo 8.500 giường (dự phòng cho đến 10.000 giường) để đón người dân từ Lào trở về. Đảm bảo hậu cần tại các khu cách ly và chế độ cho những người làm việc tại đây, đặc biệt phương án đảm bảo an toàn.
- Các địa phương, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể, các cơ quan truyền thông, báo chí trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền vận động người dân bình tĩnh, yên tâm, tiếp tục tin tưởng, ủng hộ các biện pháp phòng, chống dịch của Chính phủ, của tỉnh. Mỗi người dân hãy là một chiến sỹ phòng, chống dịch; tiếp tục chung sức, đồng lòng đẩy lùi dịch bệnh với tinh thần. Trước mắt thực hiện nghiêm các biện pháp không tụ tập đông người; chỉ ra khỏi nhà trong trường hợp thật cần thiết, rửa tay thường xuyên, đeo khẩu trang nơi công cộng, tăng cường tự bảo vệ sức khỏe; hạn chế đến các cơ sở khám chữa bệnh trừ trường hợp thật sự cần thiết và thực hiện tốt các khuyến cáo của cơ quan chức năng, nhất là đối với người cao tuổi, có bệnh nền.
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tiếp tục vận động các tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân ủng hộ nguồn lực cho công tác phòng, chống dịch. Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Phụ nữ phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, tích cực trong công tác phòng, chống dịch; tăng cường lực lượng hỗ trợ các cơ sở các ly tập trung.

