Quy định của Chính phủ về thi hành án tử hình bằng hình thức tiêm thuốc độc có hiệu lực từ ngày 15/4/2020

Ngày 08/4/2020, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 43/2020/NĐ-CP quy định về thi hành án tử hình bằng hình thức tiêm thuốc độc.
Nghị định này quy định về thuốc tiêm và cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện sử dụng cho thi hành án tử hình, quy trình thực hiện việc tiêm thuốc; trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân trong thi hành án tử hình; điều kiện bảo đảm cho thi hành án tử hình và chế độ, chính sách đối với cán bộ tham gia thi hành án tử hình.
Theo đó, một liều thuốc dùng cho thi hành án tử hình gồm 03 loại thuốc, cụ thể: Thuốc làm mất tri giác; thuốc làm liệt hệ vận động; thuốc làm ngừng hoạt động của tim. Các loại thuốc này phải được Hội đồng thi hành án tử hình kiểm tra, mở niêm phong và lập biên bản theo quy định. Đầu tiên, người bị thi hành án tử hình được tiêm thuốc làm mất tri giác, sau khi tiêm thuốc xong, cán bộ chuyên môn thực hiện tiến hành kiểm tra, nếu người bị thi hành án tử hình chưa mất tri giác thì tiếp tục tiêm cho đến khi họ mất tri giác. Bước thứ hai sẽ tiêm thuốc làm liệt hệ vận động. Bước thứ ba tiêm thuốc làm ngừng hoạt động của tim. Mỗi lần tiêm thuốc sau mười phút mà người bị thi hành án tử hình chưa chết, cán bộ kiểm tra phải báo cáo Chủ tịch Hội đồng thi hành án tử hình để tiếp tục sử dụng liều thuốc dự phòng lần thứ hai, thứ ba. Trường hợp tiêm hết các liều thuốc dự phòng mà người bị thi hành án tử hình chưa chết thì phải báo cáo để ra quyết định tạm dừng thi hành án tử hình.
Người bị thi hành án tử hình được chi phí mai táng. Trường hợp người thân hoặc người đại diện hợp pháp được nhận tử thi, tro cốt về mai táng thì phải tự chịu chi phí và cam kết chấp hành đúng quy định của pháp luật về đảm bảo an ninh, trật tự, vệ sinh môi trường. Nghị định cũng quy định rõ trách nhiệm của UBND cấp tỉnh, UBND cấp huyện và UBND cấp xã tại Điều 19, 20, 21 của Nghị định này.
Nghị định có hiệu lực thi hành từ ngày 15/4/2020 và thay thế Nghị định số 82/2011/NĐ-CP ngày 16 tháng 9 năm 2011 quy định về thi hành án tử hình bằng hình thức tiêm thuốc độc; Nghị định số 47/2013/NĐ-CP ngày 13 tháng 5 năm 2013 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 82/2011/NĐ-CP ngày 16 tháng 9 năm 2011 quy định về thi hành án tử hình bằng hình thức tiêm thuốc độc./.
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