Dừng tiếp nhận công dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16
     
Tối ngày 31/7, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tỉnh đã có thông báo về việc dừng tiếp nhận công dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16 của Thủ tướng Chính phủ.
Theo đó, trước tình hình dịch bệnh trên cả nước diễn biến phức tạp, thực hiện Công điện số 1063/CĐ-TTg ngày 31/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch COVID-19, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế thông báo:
Dừng tiếp nhận công dân tại các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ di chuyển khỏi nơi cư trú sau ngày 31/7/2021 (trừ những người được chính quyền cho phép). Kể từ ngày 31/7/2021 trở về trước, công dân đã rời khỏi các tỉnh thành nói trên, Tỉnh sẽ tổ chức đón và tiến hành các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định.
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tỉnh đề nghị công dân Thừa Thiên Huế đang sinh sống, học tập, làm việc tại các địa phương đang thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16 tạm thời không rời khỏi nơi cư trú và thực hiện tinh thần giãn cách “ai ở đâu ở đấy” theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ cho đến khi tình hình dịch bệnh được kiểm soát.
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Tình hình dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế

Theo thông báo của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh, Ngày 02/8 đã phát hiện thêm 04 trường hợp bệnh nhân dương tính trong khu cách ly tập trung. Tổng từ ngày 28/4 đến nay: có 65 trường hợp.
- F1 đang cách ly: 1.091 trường hợp.
- F2, đang cách ly:  7.962 trường hợp.
+ Người cách ly tập trung trong tỉnh về: 3.797 trường hợp.
+ Người cách ly tập trung ngoại tỉnh về: 705 trường hợp. 
+ Chuyên gia nước ngoài cách ly tập trung ngoại tỉnh về: 41 trường hợp.
- Theo dõi sức khỏe người từ các tỉnh/thành phố có dịch trở về không thuộc diện cách ly tập trung (đến TYT khai báo): 34.980 trường hợp.
Ngày 02/8, Ban Chỉ đạo Covid-19 tỉnh họp đánh giá và chỉ đạo thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch. Kết luận tại cuộc họp, Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng BCĐ yêu cầu các địa phương, sở, ngành liên quan tiếp tục thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng chống dịch:
- Bí thư các thành uỷ, thị ủy, huyện ủy, Chủ tịch UBND các huyện, thị, thành phố, người đứng đầu cấp uỷ tập trung chỉ đạo sát sao, phát huy vai trò của các cấp uỷ, chính quyền, huy động cả hệ thống chính trị, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới. Quán triệt tinh thần, quan điểm “chống dịch như chống giặc”, tuyệt đối không được lơ là, chủ quan, bị động trong bất kỳ tình huống nào; triển khai nhanh các chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19; chịu trách nhiệm trước Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác phòng, chống dịch trên địa bàn.
- Sở Y tế: Xây dựng kịch bản, giải pháp cụ thể ứng phó với tình huống dịch bệnh lây lan diện rộng như: phòng ngừa, khoanh vùng, cách ly, xét nghiệm, điều trị... phù hợp với diễn biến mới của dịch bệnh. Chủ động thực hiện các thủ tục mua sắm trang, thiết bị, vật tư y tế phục vụ phòng, chống dịch. Tăng cường công tác xét nghiệm tầm soát cộng đồng tại các khu vực có yếu tố dịch tễ và các lực lượng tham gia tuyến đầu chống dịch nhằm phát hiện sớm nhất các trường hợp F0, kịp thời khoanh vùng, cách ly, hạn chế đến mức thấp nhất việc lây lan dịch bệnh trên địa bàn. Rà soát, thống kê danh sách cán bộ ngành y tế đã nghỉ hưu có sức khỏe, nhiệt huyết tham gia phòng, chống dịch để tổ chức tập huấn nghiệp vụ, sẵn sàng bổ sung vào tuyến đầu chống dịch khi có yêu cầu. Đẩy nhanh tiến độ tiêm vắc xin cho toàn bộ các trường hợp đã được tiêm mũi 1, trong đó ưu tiên tiêm cho tất cả các lực lượng công an, quân đội, công an bán chuyên trách, dân quân tự vệ, tình nguyện viên tham gia hỗ trợ tại các Khu cách ly tập trung; triển khai tiêm phòng COVID-19 diện rộng theo kế hoạch của UBND tỉnh.
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: Tiếp tục chủ trì phối hợp với các địa phương rà soát, kích hoạt tối đa các Khu cách ly tập trung tạp cấp huyện, cấp xã đảm bảo công tác cách ly phòng, chống dịch trong tình hình mới.
Chỉ đạo lực lượng làm nhiệm vụ tại các khu cách ly thực hiện nghiêm quy trình cách ly, không để xảy ra tình trạng lây nhiễm chéo trong khu cách ly.
- Mặt trận Tổ quốc, tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức, trách nhiệm, đồng thuận trong công tác phòng, chống dịch, nhất là người dân các khu vực có cơ sở cách ly tập trung. Vận động hội viên, đoàn viên tham gia hỗ trợ tích cực các tuyến đầu phòng, chống dịch tại các chốt kiểm tra y tế liên ngành và các khu cách ly tập trung. Tiếp tục phát động phong trào vận động tổ chức, doanh nghiệp, mọi tầng lớp nhân dân tích cực hỗ trợ vật chất, nhân lực phục vụ công tác phòng, chống dịch.
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Thông tin chung về Covid 19
     
Bệnh viêm đường hô hấp cấp do SARS-CoV-2 hay còn gọi là (COVID-19)
Là bệnh truyền nhiễm cấp tính thuộc nhóm A, đặc biệt nguy hiểm có khả năng lây truyền nhanh, phát tán rộng và tỷ lệ tử vong cao. Đến nay chưa có thuốc điều trị đặc hiệu và vắc xin phòng bệnh. Phòng bệnh chủ yếu dựa vào biện pháp vệ sinh cá nhân, phát hiện và cách ly sớm, giám sát chặt chẽ các trường hợp bệnh nghi ngờ, phòng chống lây truyền tại cộng đồng và vệ sinh môi trường.
- Bệnh lây truyền từ người sang người chủ yếu qua giọt bắn đường hô hấp, qua các giọt nước bọt hay dịch tiết mũi họng khi người bệnh ho, hắt hơi, hoặc lây qua tiếp xúc với một số đồ vật có chứa vi rút rồi qua bàn tay đưa lên mắt, mũi, miệng.
- Thời gian ủ bệnh trong vòng 14 ngày. Người mang SARS-CoV-2 có khả năng truyền vi rút cho những người xung quanh.
- Khi tiếp xúc trực tiếp với người nhiễm bệnh, đặc biệt ở những nơi tập trung đông người như nhà máy, nhà ga, bến tàu xe, sân bay, lễ hội, trên phương tiện giao thông công cộng, trung tâm thương mại, siêu thị, chợ, nhà hàng, khách sạn, công viên, khu du lịch, trường học... sẽ tạo điều kiện cho vi rút lây lan.
- Người mắc bệnh có triệu chứng viêm đường hô hấp cấp tính: Sốt, ho, đau rát họng, khó thở, có trường hợp viêm phổi, viêm phổi nặng, có thể gây suy hô hấp cấp và nguy cơ tử vong, đặc biệt ở những người cao tuổi, người suy giảm miễn dịch và mắc các bệnh mạn tính kèm theo.
- Một số người nhiễm SARS-CoV-2 có thể có biểu hiện lâm sàng nhẹ không rõ triệu chứng hoặc không có triệu chứng nên gây khó khăn cho việc phát hiện.
- Trường hợp nghi ngờ mắc bệnh: Là người có ít nhất một trong các triệu chứng: Sốt, ho, khó thở hoặc viêm phổi và có một trong các yếu tố dịch tễ sau:
+ Có tiền sử đến/qua/ở/về từ quốc gia, vùng lãnh thổ có ghi nhận ca mắc COVID-19 lây truyền nội địa theo thông tin của Tổ chức Y tế Thế giới trong vòng 14 ngày kể từ ngày nhập cảnh.
+ Có tiền sử đến/ở/về từ nơi có ổ dịch đang hoạt động tại Việt Nam trong vòng 14 ngày trước khi khởi phát bệnh.
+ Tiếp xúc gần với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong vòng 14 ngày trước khi khởi phát bệnh.
- Ca bệnh xác định: Là ca bệnh nghi ngờ hoặc bất cứ người nào có xét nghiệm dương tính với SARS-CoV-2 được thực hiện bởi các cơ sở xét nghiệm do Bộ Y tế cho phép khẳng định.
- Người tiếp xúc gần: Là người có tiếp xúc trong vòng 2 mét với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong thời kỳ mắc bệnh, bao gồm:
+ Người sống trong cùng hộ gia đình, cùng nhà với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong thời kỳ mắc bệnh.
+ Người cùng nhóm làm việc hoặc cùng phòng làm việc với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong thời kỳ mắc bệnh.
+ Người cùng nhóm: Du lịch, công tác, vui chơi, buổi liên hoan, cuộc họp... với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong thời kỳ mắc bệnh.
+ Người ngồi cùng hàng và trước, sau hai hàng ghế trên cùng một phương tiện giao thông (tàu, xe ô tô, máy bay, tàu thủy...) với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong thời kỳ mắc bệnh. Trong một số trường hợp cụ thể, tuỳ theo kết quả điều tra dịch tễ, cơ quan y tế sẽ quyết định việc mở rộng danh sách người tiếp xúc gần đối với hành khách đi cùng một phương tiện giao thông.
+ Bất cứ người nào có tiếp xúc gần với ca bệnh xác định hoặc ca bệnh nghi ngờ trong thời kỳ mắc bệnh ở các tình huống khác.
- Hiện nay bệnh viêm đường hô hấp cấp do COVID-19 chưa có thuốc điều trị đặc hiệu và chưa có vắc xin phòng bệnh nên chủ yếu là điều trị hỗ trợ và điều trị triệu chứng. Các biện pháp phòng bệnh chính là phát hiện sớm và cách ly ca bệnh, cách ly những người tiếp xúc.
- Thực hiện các biện pháp dự phòng giọt bắn để tránh lây nhiễm trực tiếp do hít phải giọt bắn có chứa vi rút phát tán trong không khí thông qua ho, hắt hơi, nói chuyện và các biện pháp dự phòng tiếp xúc để tránh lây nhiễm gián tiếp do chạm tay vào các bề mặt bị nhiễm vi rút rồi chạm vào mắt, mũi, miệng. Các biện pháp dự phòng chung gồm: Hạn chế ra khỏi nhà khi không thực sự cần thiết; nếu phải ra khỏi nhà thì phải đeo khẩu trang, giữ khoảng cách theo quy định; thường xuyên rửa tay với xà phòng và nước sạch hoặc dung dịch sát khuẩn tay; vệ sinh nhà cửa sạch sẽ, thông thoáng; khai báo y tế điện tử.
- Khoảng cách tối thiểu, đeo khẩu trang thực hiện theo quy định của Chính phủ, Ban Chỉ đạo quốc gia phòng, chống dịch COVID-19 và hướng dẫn của Bộ Y tế.
- Rửa tay được hiểu là rửa tay với nước sạch và xà phòng ít nhất trong thời gian 30 giây hoặc vệ sinh tay bằng dung dịch sát khuẩn tay.
- Dung dịch sát khuẩn tay: Phải chứa ít nhất 60% cồn hoặc các hoạt chất diệt khuẩn theo quy định của Bộ Y tế.
- Thời gian cách ly sau khi khử khuẩn ít nhất là 30 phút. Khử khuẩn bề mặt theo nguyên tắc lau từ nơi sạch đến nơi bẩn, từ trong ra ngoài, từ trên xuống dưới. Trường hợp bề mặt vật dụng bẩn thì cần làm sạch bằng xà phòng và nước trước khi khử khuẩn.
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Đảm bảo cung cầu hàng hóa lương thực, thực phẩm thiết yếu trên địa bàn
     
Tình hình dịch bệnh COVID-19 trên cả nước tiếp tục diễn biến phức tạp, nguy cơ lây lan dịch bệnh diện rộng trên địa bàn tỉnh rất cao, do vậy phải có phương án sẵn sàng khi tình huống dịch ở mức cao nhất. Để tăng cường thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch và đảm bảo lưu thông, cung ứng đầy đủ hàng hoá thiết yếu, đáp ứng đầy đủ, kịp thời nhu cầu tiêu dùng của người dân trong tình huống dịch bệnh lây lan nhanh trên địa bàn, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Công văn số 6764/UBND-GD ngày 02/8/2021, theo đó giao:
Sở Công Thương: Chủ trì phối hợp với các doanh nghiệp, nhà phân phối, các địa phương xây dựng phương án đảm bảo dự trữ, cung ứng hàng hóa, nhu yếu phẩm phục vụ nhu cầu của người dân trong các tình huống thực hiện các biện pháp giãn cách xã hội theo từng cấp độ; báo cáo UBND tỉnh trước 05/8/2021.
Cục Quản lý thị trường tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, giám sát chặt chẽ hoạt động kinh doanh thương mại, chất lượng hàng hóa, đặc biệt là hàng hóa thiết yếu, hàng hóa phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19; xử lý nghiêm, kịp thời các hành vi lợi dụng dịch bệnh để đầu cơ, găm hàng, tăng giá bất hợp lý, trái quy định của pháp luật.
Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tổng hợp, đánh giá tình hình sản xuất, khả năng cung ứng ra thị trường đối với các mặt hàng nông sản, đặc biệt là các mặt hàng thiết yếu như: lương thực, thực phẩm..., để phục vụ nhu cầu cho người dân trên địa bàn tỉnh; phối hợp với Sở Công thương có phương án hỗ trợ tiêu thụ nông sản cho nông dân.
Công văn cũng nêu rõ, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế theo dõi diễn biến thị trường, giá cả các mặt hàng thiết yếu; chủ động có phương án hoặc đề xuất với UBND tỉnh các biện pháp bảo đảm cung ứng đủ nguồn hàng, bình ổn giá, đáp ứng nhu cầu phục vụ sản xuất và đời sống, không để xảy ra tình trạng thiếu hàng, sốt giá.
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Tăng cường xử lý tin giả, tin sai sự thật về Covid-19 trên môi trường mạng
     
Thời gian qua, tình trạng phát tán tin giả, tin sai sự thật về tình hình dịch bệnh COVID-19 và công tác phòng, chống dịch COVID-19 có dấu hiệu gia tăng, trong đó tập trung vào chủ yếu vào việc kích động vùng miền. Các thông tin tiêu cực này đã làm giảm niềm tin của người dân vào công tác phòng chống, dịch bệnh, gây hoang mang, bức xúc trong dư luận xã hội, ảnh hưởng đến tình hình an ninh trật tự, gây khó khăn cho công tác phòng, chống dịch tại địa phương.
Để triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 78/NQ-CP phiên họp Chính phủ chuyên đề về phòng, chống dịch COVID-19 và kịp thời chấn chỉnh tình trạng nêu trên, ngày 30/7/2021, UBND tỉnh ban hành Công văn số 6733/UBND-CNTT, theo đó yêu cầu các sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế triển khai thực hiện các nội dung sau:
Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc quy định về phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí. Thường xuyên theo dõi, nắm bắt thông tin, nhất là thông tin trên không gian mạng về công tác phòng, chống dịch tại địa phương để tham mưu UBND tỉnh xử lý, giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc, bức xúc của người dân, doanh nghiệp.
Chỉ đạo các lực lượng trực thuộc tham gia phòng, chống dịch thực hiện nghiêm và đúng các quy định của cấp có thẩm quyền, có thái độ đúng mực với người dân, tránh gây bức xúc, bất bình, làm nóng vấn đề, phát tán các thông tin bất lợi lên mạng xã hội, ảnh hưởng đến quá trình thực thi các biện pháp phòng, chống dịch.
Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh tăng cường rà quét, phát hiện kịp thời tin giả, tin sai sự thật về tình hình dịch bệnh và công tác phòng, chống dịch tại địa phương. Khi phát hiện tin giả, tin sai sự thật, chỉ đạo lực lượng có liên quan kịp thời xác minh đối tượng phát tán tin giả, thẩm định nguồn tin, công bố, cảnh báo tin giả, tin sai sự thật; chủ động xử lý nghiêm các đối tượng phát tán thông tin vi phạm pháp luật trên địa bàn. Trong trường hợp không xác định được danh tính, nhân thân của đối tượng vi phạm cần phối hợp với Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Công an để có biện pháp ngăn chặn nội dung vi phạm kịp thời.
Sở Thông tin và Truyền thông căn cứ thẩm quyền được giao xử lý nghiêm các cơ quan báo chí, trang thông tin điện tử tổng hợp, mạng xã hội đăng tải, phát tán tin giả, tin sai sự thật, gây hoang mang, hiểu lầm về tình hình dịch bệnh và công tác phòng, chống dịch tại địa phương.
Trần Văn Cho




Xã Hương Bình: Kích hoạt khu cách ly tập trung tại Trường Mầm Non Hương Bình
     

Trước tình hình dịch Covid-19 đang diễn biến phức tạp ở một số tỉnh thành trên cả nước. Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh về việc triển khai các cơ sở cách ly tập trung phòng chống dịch Covid-19 để đảm bảo tiếp nhận và cách ly những người về từ thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành phía Nam, UBND Thị xã Hương Trà đã chỉ đạo các xã, Phường nhanh chóng triển khai thành lập các cơ sở cách ly tập trung. Theo đó ngày 02/8, Xã Hương Bình đã tiến hành kích hoạt 01 khu cách ly tại trường Trường Mầm Non Hương Bình ( cơ sở 1) Tại Thôn Quang Lộc sẵn sàng đón nhận công dân vào cách ly tập trung.
Xã Hương Bình đã huy động các lực lượng sắp xếp, tổng dọn vệ sinh tại các cơ sở trường học để làm khu cách ly cho người trở về từ vùng dịch theo hướng dẫn của Bộ y tế. Mỗi khu cách ly tập trung có khuôn viên thoáng đãng, gồm 8 phòng được bố trí 50 giường đủ đáp ứng cho trên 50 người vào cách ly, theo dõi. 
Tại các địa điểm đón công dân đến cách ly, lãnh đạo xã Hương Bình yêu cầu các lực lượng liên quan rà soát lại tất cả các khâu trong quy trình tiếp nhận, bổ sung thêm các vật dụng sinh hoạt cần thiết để phục vụ tốt nhất đối với người được cách ly. Cần quản lý chặt chẽ, đảm bảo các điều kiện phòng, chống dịch, như: theo dõi chặt chẽ sức khỏe công dân cách ly; thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường; xử lý rác thải đúng quy trình; đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; giữ vững an ninh, an toàn trật tự tại khu vực cách ly tập trung.
Tiến hành rà soát, kiểm tra lại hệ thống điện, nước, hệ thống phòng sinh hoạt đảm bảo thuận lợi cho công dân đến cách lý một cách thuận lợi nhất.
Được biết các khu cách ly tại xã Bình Thành và xã Bình tiến đã đón nhận công dân từ vùng dịch trở về đã đưa vào cách ly tập trung.
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Đảm bảo các quy định phòng dịch, tránh lây nhiễm chéo tại các khu cách ly tập trung phòng dịch Covid-19
     

Hiện nay, tình hình dịch bệnh đang diễn biến phức tạp, xuất hiện các ca bệnh dương tính với SARS-CoV-2 đối với các công dân trở về từ thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh phía Nam, vì vậy khu cách ly tập trung trên địa bàn xã cần phải bảo đảm an ninh, an toàn tuyệt đối; tránh lây nhiễm chéo giữa các công dân và lực lượng làm nhiệm vụ.
Theo đó, khu cách ly công dân từ vùng dịch trở về trên địa bàn xã cần được rào chắn cách biệt, lực lượng công an và quân đội đảm bảo an ninh, an toàn tại khu vực, lực lượng y tế phụ trách chuyên môn y tế. Công tác hậu cần và nấu ăn cho người bị cách ly do đoàn viên thanh niên, quân sự và Hội phụ nữ phụ trách. Hiện nay, tại khu cách ly tập trung xã đã chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất, dụng cụ cấp dưỡng và các nhu yếu phẩm cần thiết để sẵn sàng tiếp nhận, cách ly người dân từ vùng có dịch trở về địa phương.
Lãnh đạo xã yêu cầu các cơ quan chức năng phải đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường, nhất là không để người cách ly thiếu hàng hóa thiết yếu. Với tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp hiện nay, các lực lượng không được lơ là, chủ quan. Đối với các đối tượng cách ly, yêu cầu chấp hành nghiêm các biện pháp cách ly, tuyệt đối không được di chuyển ra khỏi vành đai an toàn đã được thiết lập, thường xuyên để phòng thông thoáng, sạch sẽ để nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh.
Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 xã yêu cầu các cơ quan, lực lương liên quan cần chủ động các phương án, thành lập khung cán bộ quản lý để sẵn sàng tiếp nhận, cách ly những người có nguy cơ nhiễm COVID - 19 nhằm tránh sự lây lan ra cộng đồng cũng như giảm tải cho các khu cách ly tập trung của tỉnh. Bên cạnh đó, khu cách ly phải bảo đảm an ninh, an toàn tuyệt đối; tránh lây nhiễm chéo giữa các công dân và lực lượng làm nhiệm vụ; đồng thời quản lý chặt chẽ cũng như đảm bảo công tác hậu cần cho công dân tại các khu cách ly.
Đối với hoạt động phòng, chống dịch trong khu cách ly tập trung trên địa bàn xã: cần giám sát, điều tiết/phân luồng cho đối tượng cách ly, tránh tập trung đông người gây lây nhiễm chéo; cần đề xuất Bổ sung nhiệt kế theo dõi nhiệt độ cho đối tượng cách ly hoặc cho từng phòng để tự theo dõi sức khỏe, giảm thiểu tiếp xúc của nhân viên y tế với các đối tượng cách ly, giảm nguy cơ lây nhiễm chéo; Nếu chưa cần thiết thì Hạn chế nhận đồ tiếp tế từ bên ngoài, gây phát sinh lượng lớn chất thải nguy hại cần phải xử lý và tránh liên quan đến an toàn thực phẩm; Cần đề xuất Trang bị thêm loa cầm tay cho khu cách ly để tiện thông báo, nhắc nhở trong khu cách ly. Ngoài ra,  lập các tổ COVID cộng đồng và tổ giám sát khu cách lý để kiểm tra hoạt động phòng, chống dịch COVID-19 hàng ngày và báo cáo về Ban chỉ đạo xã. Đây cũng là giải pháp quan trọng nhất để thực hiện tốt công tác phòng, chống lây nhiễm tại khu cách ly tập trung. Từ đó, góp phần giảm áp lực cho công tác chống dịch, đảm bảo các quy định phòng dịch, tránh lây nhiễm chéo tại các khu cách ly tập trung phòng dịch COVID – 19.
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Xã Hương Bình tăng cường đẩy mạnh công tác phòng cháy chữa cháy rừng trong mùa nắng nóng
Thời điểm này đang vào mùa Nắng nóng, nên cao điểm sẽ xuất hiện nắng nóng kéo dài, thời tiết diễn biến thất thường, tiềm ẩn nhiều nguy cơ xảy ra cháy rừng. Xác định là xã ta có diện tích rừng lớn, để thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy rừng xã Hương Bình đang tập trung đẩy mạnh và tăng cường chỉ đạo các thôn trong xã, nhất là những địa bàn trọng điểm, thực hiện tốt các biện pháp PCCCR trong nắng nóng.
Xã Hương Bình là địa bàn có diện tích rừng keo và cao su rất lớn, trung bình mỗi năm, khai thác và trồng lại rừng sau khai thác từ 100 - 200ha. Vào mùa nắng nóng, dưới tán rừng có thảm thực bì khô rất dễ bén lửa, nếu không có các biện pháp phòng, chống chữa cháy rừng tích cực, khả năng bùng phát cháy rừng rất cao.
Hiện nay nắng nóng xảy ra trên diện rộng, nhiệt độ dao động từ 30-38 độ, có nơi cao nhất 39 độ, xã ta đã triển khai đồng bộ các biện pháp quản lý bảo vệ rừng - phòng cháy chữa cháy rừng. Đặc biệt, khi bước vào mùa hanh khô, công tác này luôn được đặt lên hàng đầu với sự tham mưu chặt chẽ của cơ quan thường trực là Trạm Kiểm lâm đóng trên địa bàn. Đội ngũ cán bộ kiểm lâm viên, kiểm lâm địa bàn với nhiệm vụ bám rừng, bám dân và bám chính quyền cơ sở đã thường xuyên phối hợp với các lực lượng chức năng của các thôn, đơn vị tổ chức tuyên truyền, tuần tra phát hiện và xử lý nghiêm các vụ phá rừng làm nương rẫy, vận chuyển lâm sản trái phép.
Qua đó, tổ chức trực ban, trực chỉ huy, trực chòi canh và bố trí các điểm chốt chặn, tuần tra canh gác ở các khu vực trọng điểm dễ xảy ra cháy rừng, phối hợp kiểm soát chặt chẽ người ra vào khu vực rừng có nguy cơ cháy cao, kịp thời phát hiện các điểm cháy để huy động lực lượng, phương tiện cứu chữa kịp thời; yêu cầu các thôn, các chủ rừng tăng cường theo dõi, nắm tình hình, lực lượng ứng trực 24/24 giờ. Tổ chức rà soát các phương án phòng cháy, chữa cháy rừng, nhất là lực lượng, phương tiện, trang thiết bị đã được trang cấp để thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ, chú trọng thực hiện hiệu quả các phương án huy động lực lượng chữa cháy, không để xảy ra cháy lớn trên địa bàn quản lý.
Xác định công tác PCCCR là nhiệm vụ quan trọng, chính quyền địa phương xã đã chủ động  xây dựng phương án chủ động PCCCR cho mùa khô năm 2021. Thực hiện chỉ đạo của UBND thị xã, ngay từ đầu mùa khô, xã Hương Bình đã mở các đợt tuyên truyền để bà con biết cách dập tắt lửa khi phát hiện cháy, đồng thời triển khai các phương án PCCCR, chuẩn bị các trang thiết bị để phục vụ công tác phòng cháy trong mùa nắng nóng. Hiện nay, bà con đã có ý thức rất cao trong việc bảo vệ và PCCCR.
 Lãnh đạo xã cho biết: Bằng kinh nghiệm thực tế, năm nay xã Hương Bình đã xác định rõ những vùng trọng điểm thường xảy ra cháy rừng, đồng thời xây dựng các kịch bản, tình huống và các phương án PCCCR. Từ đó, chỉ đạo các thôn xây dựng phương án phòng cháy chữa cháy rừng cụ thể và tập trung thực hiện các biện pháp phòng chống hiệu quả. Trong đó việc phát xẻ đường băng cản lửa, thu gom và xử lý thực bì trước mùa nắng nóng được coi là giải pháp quan trọng nhất. Cùng với đó, trạm Kiểm lâm trên địa bàn phối hợp với BQLĐNSB đã rà soát lại phương án PCCCR để kịp thời sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. Đồng thời, tăng cường tổ chức các đợt tuần tra bảo vệ rừng, PCCCR, phân công lực lượng trực PCCCR liên tục 24/24 giờ trong ngày để nắm vững diễn biến tình hình ở từng địa phương, đơn vị.
Ban chỉ huy PCCCR xã Hương Bình kiểm tra số diện tích rừng có nguy cơ cháy cao nhằm hướng dẫn các chủ rừng về công tác vệ sinh, chăm sóc rừng trồng và mang các vật liệu dễ cháy ra khỏi phạm vi rừng. Hướng dẫn các thôn có rừng phối hợp với đơn vị chủ rừng Nhà nước quản lý, chỉ đạo sát sao lực lượng canh coi cửa rừng tăng cường tuần tra, kiểm soát những người đi lại, sinh hoạt trong rừng nhằm nêu cao ý thức bảo vệ rừng; cảnh giới cao việc sử dụng lửa trong mùa nắng nóng.
Đồng thời tiếp tục tăng cường công tác vận động, tuyên truyền thực hiện tốt việc PCCCR, không mang lửa vào rừng, cho các hộ gia đình ký cam kết thực hiện nghiêm các quy định về bảo vệ phòng chống cháy rừng, giáo dục các tầng lớp nhân dân nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác quản lý bảo vệ rừng nhất là tháng cao điểm của mùa nắng nóng. Hướng dẫn nhân dân các biện pháp phòng chống cháy rừng sử dụng phương tiện tại chỗ; các ban, ngành đoàn thể sẵn sàng vào cuộc chủ động PCCCR. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động, người dân có ý thức cao trong việc bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng, cùng với cán bộ kiểm lâm trên địa bàn tham gia công tác tuần tra và thường xuyên xử lý thực bì, phát đường băng cản lửa ở những khu rừng dày dễ xảy ra cháy và thực hiện tốt công tác canh phòng theo dõi diễn biến của rừng, nhất là vào thời điểm nắng nóng để có phương án ứng phó kịp thời.
Thực hiện công tác triển khai  PCCCR trong mùa khô, xã đã triển khai phổ biến và thực hiện nghiêm túc các Quyết định của UBND tỉnh về ban hành Quy chế phối hợp các lực lượng tham gia chữa cháy rừng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; triển khai phương án Phòng cháy, chữa cháy rừng xã năm 2021 và Phương án huy động lực lượng khi xảy ra cháy lớn của xã. Nghiêm cấm việc đốt thực bì, đốt lửa lấy ong và các hành vi dùng lửa trái quy định có thể gây ra cháy rừng, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy định pháp luật về phòng cháy, chữa cháy rừng. Với sự chỉ đạo sâu sát của cấp ủy Đảng, chính quyền, sự chủ động của các cấp trên địa bàn xã trong việc thực hiện các phương án PCCCR trong mùa nắng nóng năm nay, xã Hương Bình đã và đang nỗ lực để bảo vệ diện tích rừng hiện có, hạn chế tới mức thấp nhất thiệt hại do cháy rừng gây ra.
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