Lễ phát động tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021.

Sáng 01/10, tại trường tiểu học và trung học cơ sở Lê Quang Bính, xã Hương Bình, UBND thị xã Hương Trà tổ chức lễ phát động tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021. Tham gia buổi lể có ông ông Đỗ Ngọc An, phó chủ tịch UBND thị xã Hương Trà, ông Hồ Văn Sanh- bí thư đảng ủy, CT HĐND xã, ông Trần viết Tuấn- CT UBND xã và có hơn 150 học sinh, cán bộ, giáo viên và nhân viên nhà trường. 
Tại buổi lễ, ông Đỗ Ngọc An, phó chủ tịch UBND thị xã Hương Trà đã nêu bật nội dung, ý nghĩa của việc học tập suốt đời, đồng thời phát động tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021.
Theo đó, tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời 2021 có chủ đề: "chuyển đổi số để xây dựng thành công một xã hội học tập mới" sẽ bao gồm các hoạt động: triển khai các hoạt động thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các cổng thông tin điện tử của đơn vị, tổ chức liên quan, các trang mạng xã hội (facebook, zalo, viber,...) về tầm quan trọng của việc học tập suốt đời cũng như vai trò của chuyển đổi số trong việc thúc đẩy cơ hội học tập suốt đời cho mọi người. Tổ chức các lớp tập huấn, hướng dẫn về kỹ năng tìm kiếm, khai thác, sử dụng thông tin trên mạng interner một cách an toàn, hiệu quả cho học sinh, sinh viên, phụ huynh, cán bộ công nhân, viên chức, người lao động trên địa bàn xã.
Địa phương tổ chức diễn đàn, cuộc thi về chủ đề công dân học tập, Khuyến khích các thư viện công cộng, thư viện nhà trường, thư viện của trung tâm học tập cộng đồng trong cùng một khu vực cộng đồng dân cư hợp tác, chia sẻ, hỗ trợ lẫn nhau về cơ sở vật chất, trang thiết bị thư viện, kinh nghiệm quản lý và nguồn nhân lực .
Được biết, Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021 được triển khai đến tất cả các xã, phường, trường học, trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn thị xã từ ngày 01/10/2021 - 07/10/2021.
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Hội nghị ký kết thoả thuận hợp tác hỗ trợ người lao động đi làm việc 
ở nước ngoài (2021-2025)

	
	


      Chiều ngày 1/10, UBND thị xã Hương Trà phối hợp với công ty xuất khẩu lao động Daystar tổ chức hội nghị ký kết thoả thuận hợp tác hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài giai đoạn 2021-2025. 
    Trong thời gian qua, được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Thị ủy và sự vào cuộc của cấp ủy, chính quyền các cấp bước đầu đã tạo được sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và điều hành của các cấp, ngành, các tổ chức chính trị xã hội và người lao động về hiệu quả công tác đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Hiện nay, trên địa bàn thị xã có 11 công ty, doanh nghiệp có uy tín, kinh nghiệm trong việc tư vấn, tuyển chọn lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Giai đoạn từ năm 2018 đến tháng 6/2021, trên địa bàn thị xã đưa 354 lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, trong đó, năm 2018 có 121 người; năm 2019 có 139 người, năm 2020 có 41 người và đến tháng 6/2021 có 53 người. Lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, chủ yếu thị trường lao động có thu nhập cao và ổn định là Nhật Bản, Đài Loan, Hàn Quốc.
    Tại hội nghị, Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà và công ty TNHH đầu tư hợp tác quốc tế Daystar đã ký kết thoả thuận hợp tác hỗ trợ người lao động thị xã Hương Trà đi làm việc tại Nhật bản giai đoạn 2021-2025. Cụ thể, hai bên hợp tác trong việc phối hợp thu thập, triển khai thông tin, truyền thông, tư vấn; chọn; hoàn thiện hồ sơ và các chính sách ưu đãi về đào tạo, ăn, ở, phí dịch vụ xuất cảnh nhằm nâng cao nhận thức, tạo dựng niềm tin, tạo cơ hội, tăng số lượng người lao động của thị xã được tham gia chương trình đi làm việc tại Nhật Bản. Qua đó, nâng cao hiệu quả hoạt động của mỗi bên; góp phần nâng cao dân trí, giải quyết việc làm, phát triển kinh tế xã hội của thị xã Hương Trà.
Qua đây người dân xã Hương Bình cần  biết thông tin nếu có nhu cầu thì có thể tham gia xuất khầu lao động sang nước ngoài để làm ăn.
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Thừa Thiên Huế tiếp tục chương trình đón người dân trở về địa phương
Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 vừa có thông báo tiếp tục triển khai các chuyến tiếp theo đưa bà con về địa phương.
Ban chỉ đạo cho biết, hiện nay đã tiếp nhận trên 1.200 đăng ký và sẽ tiếp tục triển khai các chuyến tiếp theo đưa bà con về. Tiêu chí ưu tiên được đón về bao gồm: phụ nữ mang thai, người lớn tuổi và học sinh mắc kẹt tại thành phố Hồ Chí Minh. Phương tiện đón về bằng máy bay và tàu hỏa. Thời gian dự kiến từ ngày 08/10 đến ngày 15/10/2021.
Người dân thuộc đối tượng ưu tiên được đón về Đăng ký trực tuyến tại địa chỉ https://tuongtac.thuathienhue.gov.vn/hcmhue; Hoặc đăng ký qua Hội đồng hương tỉnh Thừa Thiên Huế tại Thành phố Hồ Chí Minh. Tổng đài hỗ trợ 19001075.
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Chủ động, đảm bảo an toàn phòng chống dịch khi đón công dân trở về
     Sáng ngày 04/10, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh  họp trực tuyến. Tham dự tại điểm cầu xã Hương Bình có đồng chí Hồ Văn Sanh-  bí thư đảng ủy, đồng chí Trần Viết Tuấn -CT UBND xã và các thành viên Ban chỉ đạo phụ trách tại địa bàn các thôn.
Báo cáo tại cuộc họp, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh cho biết, toàn tỉnh hiện có 824 ca F0; trong số này, có 762 ca đã điều trị khỏi, 4 ca tử vong và hiện còn 58 ca đang điều trị; đang cách ly theo dõi 3.189 người có yếu tố dịch tễ, trong đó có 942 người cách ly tại các T của tỉnh. Trong ngày hôm qua, ngành y tế thực hiện 1.304 xét nghiệm PCR, 871 test nhanh kháng nguyên và thực hiện 4.239 mũi tiêm vắc-xin phòng COVID-19. Hiện, đã có 139.181 người tiêm 1 mũi vắc-xin và 60.408 người tiêm 2 mũi. 

Các địa phương tiến hành rà soát, đánh giá năng lực phòng, chống dịch tại cơ sở để xây dựng kế hoạch, phương án khi lượng người về từ TP HCM và các tỉnh thành miền Nam dự báo gia tăng, duy trì các chốt kiểm tra y tế để đảm bảo an toàn phòng chống dịch COVID-19.
Tại cuộc họp, các thành viên tham dự họp đã tập trung đánh giá tình hình, kết quả triển khai công tác phòng, chống dịch trong thời gian vừa qua cũng như đề xuất giải pháp ứng phó trong thời gian tới. Trong đó tập trung vào một số nội dung như: đảm bảo giao thông thông suốt tại các chốt kiểm soát y tế tránh tập trung đông người; vấn đề trung chuyển người về từ các tỉnh phía Nam khi qua đèo Hải Vân, tiến độ cấp “Thẻ kiểm soát dịch bệnh”, thực hiện test nhanh với nhân viên cây xanh trên tuyến Quốc lộ 1A.
Sau khi nghe ý kiến từ các đơn vị, địa phương, phát biểu chỉ đạo tại cuộc họp, Chủ tịch UBND tỉnh cho rằng, đến nay, tỉnh Thừa Thiên Huế cơ bản kiểm soát tốt dịch bệnh nhờ vào việc duy trì, tổ chức thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch. Tuy nhiên, không vì thế mà chủ quan lơ là. Bên cạnh nới lỏng các biện pháp phòng chống dịch để phát triển kinh tế, Chủ tịch UBND tỉnh đề nghị các ngành, các địa phương nghiêm túc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch theo kế hoạch đã đề ra. Chủ tịch UBND nhấn mạnh, thời gian đến, lượng người về từ TP HCM và các tỉnh miền Nam là rất lớn, các chốt kiểm soát y tế trên địa bàn cần tiếp tục duy trì hoạt động tốt, tránh tình trạng ùn ứ, tập trung đông người.
Dự kiến trong tuần này tỉnh sẽ thực hiện đón phụ nữ có thai về địa phương; cùng với đó, tỉnh cũng đang có kế hoạch đưa người dân từ TP HCM và các tỉnh miền Nam về địa phương một cách chủ động (theo vào công suất tiếp nhận của tỉnh) nhằm đảm bảo an toàn phòng chống dịch.  Đề nghị mỗi huyện cần chủ động chuẩn bị có ít nhất một khu cách ly tập trung và sẵn sàng vận hành lại các  khu cách ly trước đây để đảm bảo cho công tác cách ly tập trung. Ngoài ra, Chủ tịch Tỉnh yêu cầu các ngành, đơn vị chức năng hỗ trợ người dân về quê khi đi qua tỉnh, hạn chế việc ùn tắc tại các chốt.
“Yêu cầu các địa phương giám sát chặt chẽ các hoạt động kinh doanh, dịch vụ đã được cho phép hoạt động trở lại, nới lỏng nhưng phải kiểm soát tốt để dịch bệnh không bùng phát trở lại. Các cơ sở y tế tạo điều kiện cho người dân tiếp cận khám chữa bệnh và phải đảm bảo an toàn phòng chống dịch, giám sát dịch tể ở mức cao nhất.
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Cảnh báo, ứng phó với khả năng xuất hiện ATNĐ, bão trên biển Đông và mưa lớn trên diện rộng
     

Ngày 04/10, Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh Thừa Thiên Huế đã phát đi Thông báo cảnh báo, ứng phó với khả năng xuất hiện ATNĐ, bão trên biển Đông và mưa lớn trên diện rộng.
Theo nhận định của Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Quốc gia, khoảng ngày 5-6/10, trên dải hội tụ nhiệt đới hoạt động mạnh ở vùng biển phía Đông khu vực giữa Biển Đông (sát Phi - líp - pin) sẽ xuất hiện 01 ATNĐ. Sau đó , ATNĐ di chuyển về phía Tây Bắc, có khả năng cao mạnh lên thành bão trên biển Đông. Ngoài ra theo dự báo của Đài KTTV tỉnh, hiện nay rãnh áp thấp có trục ở khoảng 9-12 độ vĩ Bắc. Do ảnh hưởng của phía bắc rãnh thấp trên, kết hợp với trường gió Đông trên cao hoạt động mạnh dần nên từ ngày 05 đến ngày 06/10 tại Thừa Thiên Huế xảy ra một đợt mưa dông diện rộng, rải rác mưa vừa, có nơi mưa to đến rất to, với lượng mưa phổ biến 20-50mm/24h, có nơi trên 70mm/24h. Trong cơn dông cần đề phòng có lốc, sét và gió giật mạnh.
 Để chủ động ứng phó với diễn biến xấu của thời tiết, Ban Chỉ huy PCTT và TKCN xã đề nghị các thôn,  ban ngành trong xã  triển khai các nội dung sau:
Thực hiện nghiêm túc nội dung Công văn số 442/VPTT ngày 04/10/2021 của Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Quốc gia về Phòng, chống thiên tai.
Thường xuyên theo dõi, cập nhật các bản tin, cảnh báo thiên tai trên các phương tiện thông tin đại chúng (Đài truyền hình Việt Nam, Hue-S, Facebook, Website của Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn tỉnh, Đài Khí tượng thủy văn Tỉnh và thông báo trên đài truyền thanh của xã).
Các thôn khẩn trương chuẩn bị phương án chống úng, bảo vệ diện tích hoa màu, thủy sản chưa thu hoạch xong.
Tổ chức cho nhân dân giằng chống nhà cửa, vận động nhân dân hạn chế đi làm xa nhà, đặc biệt là làm ở trong rừng.
Tổ chức rà soát, sẵn sàng phương án sơ tán dân vùng có nguy cơ lũ quét, sạt lở ở ven sông suối, các công trình đang thi công, các vùng thấp trũng, ngập úng để bảo đảm an toàn tính mạng, tài sản của nhân dân và nhà nước; Hướng dẫn người dân đảm bảo phòng, chống dịch Covid-19 và an toàn thiên tai cho các địa điểm sơ tán.
Có phương án bảo vệ phương tiện, thiết bị, vật tư thi công; Chuẩn bị đầy đủ lương thực, thực phẩm, thiết bị thông tin liên lạc, nguồn điện dự phòng, thuốc men.
Tổ chức trực ban nghiêm túc 24/24 giờ sẵn sàng ứng phó với mọi diễn biến xấu của thời tiết có thể xảy ra
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Xã Hương Bình đang nổ lực triển khai làm Thẻ kiểm soát dịch bệnh cho người dân trên địa bàn xã

Trong những ngày qua Ban chỉ đạo Phòng, chống dịch Covid-19 xã Hương Bình đang trực tiếp đến tại từng hộ gia đình trên địa bàn toàn xã để  triển khai mã QR quốc gia qua hình thức "Thẻ kiểm soát dịch bệnh".
Theo đó, mỗi người dân được cấp một "Thẻ kiểm soát dịch bệnh". Trên tấm thẻ này là mã QR duy nhất của mỗi người.
Tùy vào điều kiện, công dân có thể lựa chọn hình thức của thẻ: Thẻ giấy, thẻ nhựa (in ra mang theo người) hoặc sử dụng thẻ điện tử trên Hue-S.
Thẻ này phục vụ mục đích: quét QR trên thẻ tại tất cả các điểm đến của mỗi người. Thông qua hệ thống điện tử sẽ giúp cho cơ quan chức năng dễ dàng truy vết, thông báo và hỗ trợ y tế ngay cho công dân trong trường hợp ca bệnh đã đến cùng chỗ với công dân. Giúp cho công dân kiểm soát lịch trình di chuyển của bản thân trong giai đoạn dịch bệnh.
"Thẻ kiểm soát dịch bệnh" sẽ là một tờ giấy thông hành cho tất cả công dân trong trường hợp áp dụng các quy định phòng chống dịch ở mức độ cao mà không cần xin cấp thêm giấy tờ khác, ví dụ được phép hay hạn chế trong di chuyển để: thực thi công vụ, vận chuyển hàng hóa, đi chợ, giao hàng tại nhà, mua sắm hàng hóa thiết yếu, khám chữa bệnh..
Ngoài ra, việc sử dụng mã QR theo chuẩn quốc gia sẽ được ứng dụng cho nhiều mục đích khác như: dịch vụ công, khám chữa bệnh, thanh toán không dùng tiền mặt và các dịch vụ đô thị thông minh trong thời gian tới.
Đối với các doanh nghiệp, tổ chức, trường học có thể sử dụng hình thức quét mã QR trên thẻ phục vụ cho việc giám sát, điểm danh thành viên trong đơn vị. 
Qua triển khai đến nay hầu hết người dân trên địa bàn xã cơ bản đã có thẻ kiểm soát dịch bệnh.
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CHỦ NHẬT XANH TẠI THÔN BÌNH SƠN XÃ HƯƠNG BÌNH

Nhằm tiếp tục tuyên truyền cho hội viên nông dân nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường, phân loại rác thải tại hộ gia đình; giữ gìn đường thôn, ngõ xóm xanh sạch đẹp. 
Ngày 02/10, Hội Nông dân xã Hương Bình vừa tổ chức làm “Chủ nhật xanh” tại Thôn Bình Sơn. Có hơn 20 hội viên hội nông dân cùng với bí thư chi bộ, các ngành đoàn thể trong thôn Bình Sơn cùng tham gia.
“Ngày Chủ nhật xanh” là hoạt động hàng tuần nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của các hội viên, đoàn viên và từng hộ gia đình trong cộng đồng dân cư để xây dựng xã nông thôn mới nâng cao và đô thị văn minh xanh - sạch - đẹp. Hội nông dân xã đã ra quân thực hiện với các hoạt động thiết thực như: thu gom rác dọc tuyến đường tỉnh lộ 16; làm sạch đẹp, chăm sóc hoa, cây cảnh tại hội trường thôn, đồng thời tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19; vệ sinh môi trường. “Ngày Chủ nhật xanh” không tập trung đông người, Hội nông dân xã và các ngành đoàn thể trong thôn Bình Sơn đều trang bị khẩu trang, chia thành từng tốp nhỏ để đảm bảo khoảng cách an toàn khi thực hiện các hoạt động
Đây là hoạt động có ý nghĩa quan trọng góp phần vì một môi trường xanh – sạch – đẹp của xã Hương Bình.
 Trần Văn Cho























Nông dân Hương Bình phát huy vai trò xây dựng nông thôn mới nâng cao, đô thị văn minh
Thời gian qua, các chi Hội Nông dân xã Hương Bình đã chủ động, tích cực với nhiều nỗ lực sáng tạo để vận động hội viên nông dân phát huy vai trò chủ thể trong thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, đô thị văn minh.
Những tháng đầu năm 2021, Hội Nông dân xã đã chỉ đạo tuyên truyền, vận động hội viên và nông dân tích cực tham gia thực hiện các chỉ tiêu trong bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới. Trọng tâm là thực hiện công tác vệ sinh môi trường, tham gia đóng góp các nguồn lực xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn như: đường vào nội đồng sản xuất, bê tông hóa đường giao thông, quyên góp tiền và thực phẩm ủng hộ nhân dân thừa thiên huế bị ảnh hưởng do dịch covid-19 tại các tỉnh, thành phía nam Theo đó, toàn Hội đã vận động cán bộ, hội viên nông dân tham gia được hơn 5 triệu đồng để ủng hộ người dân ảnh hưởng do đại dịch covid-19. Tham gia công để bê tông hóa các đường liên xóm ở các khu dân cư, tham gia cùng nhân dân giằng chống nhà cữa khi có bão lũ xãy ra, đồng thời tham gia tích cực trong công tác tuyên truyền về phòng chống dịch covid-19.
Hội Nông Dân xã đã chỉ đạo các chi Hội cơ sở phối hợp với các ban, ngành chức năng tổ chức vệ sinh, dọn dẹp ở các trục đường chính, nhà văn hóa xã… tiếp tục tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân bỏ rác thải đúng nơi quy định. Các chi Hội nông dân ở các thôn duy trì các tuyến đường "Xanh - sạch - đẹp". Hội nông dân xã phối hợp với mặt trận và các đoàn thể các cấp tích cực tuyên truyền hội viên, nông dân tham gia thực hiện đề án "ngày chủ nhật xanh" hàng tuần.
Thực hiện công tác giảm nghèo, nâng cao thu nhập cho hội viên nông dân, Hội Nông dân xã đã đẩy mạnh phong trào “Nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”. Đến nay Hội có tất nhiều hộ đạt nông dân sản xuất kinh doanh giỏi các cấp, trong đó có nhiều hộ trở thành chủ doanh nghiệp, chủ trang trại có quy mô sản xuất tương đối lớn, có thu nhập từ 200 triệu đến 500 triệu đồng/ năm, điển hình như hộ ông Võ Văn Dũng, hộ ông Lê Công Cẩn ở thôn Tân Phong, hộ ông Đỗ Định ở thôn Bình Sơn, ... Nhằm hỗ trợ về vốn cho hội viên phát triển mô hình kinh tế, 6 tháng đầu năm 2021 Hội Nông dân xã đã tín chấp vay 300 triệu đồng cho 12 hội viên để trồng bưởi da xanh, 80 triệu đồng cho 4 hộ để chăn nuôi lợn từ nguồn vốn Quỹ Hỗ trợ nông dân các gồm 16 dự án, mô hình. Đồng thời, thực hiện tốt ủy thác với Ngân hàng CSXH thị xã cho 161 hộ vay vốn phát triển sản xuất với tổng dư nợ là 3.762.100.000 tỷ đồng.
Thông qua các buổi sinh hoạt chi hội, đã tổ chức các lớp tập huấn cho 90 hội viên về kỹ thuật chăn nuôi trồng trọt, Hội đều lồng ghép tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân phát huy vai trò chủ thể, chung tay XDNTM nâng cao. Qua đó, nhiều cán bộ, hội viên đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, nỗ lực phát triển kinh tế, góp phần đẩy nhanh tiến độ XDNTM nâng cao trên địa bàn xã.
Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt trong xây dựng NTM nâng cao, đô thị văn minh, thời gian tới, các chi Hội Nông dân trong xã tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng hoạt động của các chi, tổ hội; đồng thời tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi; tích cực tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân hưởng ứng các chủ trương của địa phương. Qua đó, góp phần cùng cấp ủy, chính quyền địa phương thực hiện thắng lợi xây dựng xã hương Bình đạt xã nông thôn mới nâng cao.
Trần Văn Cho



























                                                             


								

