Hương Bình xét nghiệm tiểu thương buôn bán tại chợ Hương Bình
Liên quan đến ca dương tính với SARS-CoV-2 có đến chợ cá tại phường Phú Hậu, TP Huế buôn bán.
 	Sau khi tỉnh công bố ca bệnh có đến tại chợ cá phường Phú Hậu, TP Huế buôn bán, tiểu thương tại chợ Hương Bình có một số người có đến chợ để lấy thực phẩm về bán tại chợ Hương Bình, sáng 02/9, Trạm y tế xã Hương Bình đã tiến hành lấy mẫu xét nghiệm cho 54 tiểu thương tại chợ Hương Bình đều cho kết quả âm tính, UBND xã đã phối hợp với trạm y tế xã tiến hành khoanh vùng, truy vết để dập dịch.
          Hiện Ban chỉ đạo phòng chống COVID-19 xã Hương Bình đang tiếp tục truy vết, giám sát các đối tượng liên quan nhằm hạn chế tình trạng lây lan dịch bệnh vào địa bàn xã.
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Chủ động ứng phó thiên tai trong bối cảnh dịch bệnh COVID -19
     
Chủ tịch UBND tỉnh vừa có văn bản số 8114/UBND-NN ngày 06/9 chỉ đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; UBND các huyện, thành phố; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh chủ động ứng phó thiên tai, mưa lũ, bão lớn trong bối cảnh dịch bệnh COVID -19 diễn biến phức tạp.
Theo đó, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; UBND các huyện, thành phố; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao khẩn trương tổ chức rà soát phương án ứng phó thiên tai hiện có, chủ động xây dựng phương án ứng phó đối với từng tình huống thiên tai cụ thể trong bối cảnh phải phòng, chống dịch bệnh COVID -19, đặc biệt là tình huống mưa lũ, bão lớn để triển khai thực hiện khi có tình huống xảy ra, không để bị động, bất ngờ; rà soát, chuẩn bị sẵn lực lượng, phương tiện, trang thiết bị của đơn vị, địa phương mình theo phương châm “bốn tại chỗ” để ứng phó thiên tai, tổ chức cứu hộ, cứu nạn khi có yêu cầu; đồng thời đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh; tiếp tục kiểm tra, rà soát các khu vực nguy hiểm, nhất là tại các khu vực có nguy cơ xảy ra sạt lở đất, lũ ống, lũ quét, khu vực hạ lưu các hồ chứa thủy lợi, thủy điện có nguy cơ xảy ra sự cố để chủ động xây dựng phương án bảo vệ trọng điểm trong mùa mưa bão theo quy định, sẵn sàng lực lượng, phương tiện và nhân lực để chủ động ứng phó, tránh xảy ra sự cố mất an toàn.
Ngoài ra, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, sở Công Thương căn cứ chức năng, nhiệm vụ tăng cường công tác quản lý nhà nước về an toàn đập, hồ chứa nước theo quy định của pháp luật; thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện lệnh vận hành hồ chứa và đề nghị các chủ đập thủy lợi, thủy điện trên địa bàn tỉnh thực hiện nghiêm các quy định về bảo đảm an toàn hồ đập, thường xuyên theo dõi chặt chẽ, dự báo chính xác, cảnh báo sớm, kịp thời tình hình mưa, lũ và rủi ro thiên tai để tổ chức vận hành an toàn tuyệt đối và hiệu quả các hồ thủy điện, thủy lợi; theo dõi, đôn đốc quá trình triển khai thực hiện của các đơn vị, địa phương.
Theo đó, UBND xã Hương Bình, yêu cầu các thôn tập trung rà soát những nơi thấp trũng, nhà cửa tạm bợ, những nơi có thể xãy ra lũ quét, sạt lỡ đất báo cáo cho Ban chỉ đạo phòng chống thiên tai tìm kiếm cứu nạn xã để có phương án di dời, ứng cứu có hiệu quả khi có tình huống xãy ra. Nhằm hạn chế thiệt hại đến tính mạng và tài sản của nhân dân
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Lễ khai giảng đặc biệt năm học 2021-2022 trực tiếp trên sóng truyền hình
Hòa chung không khí học sinh khắp mọi miền đất nước nô nước bước vào năm học mới, sáng ngày 05/9, tại trường THPT chuyên Quốc học Huế, ngành Giáo dục tỉnh Thừa Thiên Huế long trọng tổ chức lễ khai giảng năm học 2021-2022. Lễ khai giảng năm nay được truyền hình trực tiếp đến toàn thể học sinh, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục qua sóng Đài phát thanh truyền hình tỉnh nhằm đảm bảo an toàn phòng chống dịch COVID-19.
Đối với địa bàn xã Hương Bình, Trường Lê Quang Bính và trường Mầm Non Hương Bình cũng đã tổ chức khai giảng vào ngày 05/9.

Phát biểu chào mừng năm học mới, các trường cho biết, cùng với cả nước, mặc dù gặp nhiều khó khăn, nhất là ảnh hưởng của dịch bệnh COVID - 19 và thiên tai bão lũ, song với sự quan tâm, tạo điều kiện và chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo xã, sự phối hợp đầy trách nhiệm của các ban ngành; đặc biệt với sự cố gắng nỗ lực, quyết tâm cao của cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh toàn ngành, sự đồng lòng, đồng tâm của các quý vị phụ huynh, năm học 2020-2021, ngành giáo dục và đào tạo sẻ vượt lên khó khăn, hoàn thành nhiệm vụ năm học với nhiều thành quả đáng trân trọng và tự hào. 

Mặc dù trong tình hình dịch COVID-19 diễn biến phức tạp, nhưng với sự chuẩn bị chu đáo, Lễ khai giảng năm học mới 2021-2022 của ngành Giáo dục xã nhà được diễn ra long trọng, bảo đảm an toàn, gọn nhẹ, thiết thực, thể hiện tinh thần chia sẻ, động viên học sinh, giáo viên vượt qua khó khăn, hoàn thành nhiệm vụ dạy và học.
Theo kế hoạch, sau ngày khai giảng, ngành Giáo dục sẽ tổ chức dạy và học như sau: Khối giáo dục phổ thông từ ngày 06/9/2021 đến 12/9/2021 sẽ tổ chức dạy học qua truyền hình trực tiếp trên sóng của Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh (TRT) đối với khối lớp 1, lớp 2 và lớp 6; Dạy học trực tuyến (online) trên các phần mềm ứng dụng công nghệ thông tin đối với các khối lớp còn lại. Đối với bậc mầm non, tạm thời chưa tổ chức dạy học cho đến khi có thông báo mới.
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Thành lập Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch COVID19 các cấp (Công văn số 8031/UBND-VH ngày 03/9/2021
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh vừa có văn bản gửi Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố Huế chỉ đạo thành lập Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch COVID19 các cấp để đảm bảo sự thống nhất trong thực hiện nhiệm vụ phòng, chống dịch COVID-19, 
Cụ thể, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương thành lập Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch COVID-19 của huyện, thị xã, thành phố và chỉ đạo thành lập Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch COVID-19 cấp xã, phường, thị trấn; ban hành Quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Trung tâm Chỉ huy và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ khi được kích hoạt (Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch COVID-19 không thay thế Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 do Ủy ban nhân dân các cấp đã thành lập); hoàn thành trước ngày 04/9/2021.
Song song đó, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 do Ủy ban nhân dân các cấp thành lập tiếp tục rà soát, kiện toàn, nâng chất lượng hoạt động để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn và các quy định về phòng chống dịch COVID-19 theo quy định của Luật Phòng, chống bệnh truyền nhiễm năm 2007 và các văn bản hướng dẫn thi hành.
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Tìm người liên quan đến ca nghi nhiễm COVID-19 (Cập nhật ngày 04/9/2021)
  
Tối ngày 04/9, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế đã có thông báo khẩn về tìm người liên quan đến ca nghi nhiễm COVID-19.
Theo đó, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế đề nghị tất cả người dân đã đến địa điểm và thời gian sau:
Tối ngày 24/8/2021: BigC Huế, 174 Bà Triệu, Phường Phú Hội, TP. Huế, Tỉnh Thừa Thiên Huế.
Khẩn trương liên hệ với cơ quan y tế gần nhất để được tư vấn, hỗ trợ và tiến hành khai báo y tế.
Tổng đài hỗ trợ: 19001075
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Thông báo những người đã đến khu vực thôn Đông lưu, xã Lộc Trì, Huyện Phú Lộc khẩn trương khai báo y tế

Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế công bố ngày 06/9 tại thôn Đông Lưu, xã Lộc Trì, Huyện Phú Lộc đã có 07 ca f0 trong cộng đồng. Theo đó, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 xã Hương Bình đề nghị tất cả người dân đã đến địa điểm và thời gian sau: Những ai từ ngày 23/8 đến ngày 05/9 có đến tại thôn Đông Lưu, xã Lộc Trì, Huyện Phú Lộc, khẩn trương đến tại Trạm y tế xã để khai báo y tế và lấy mẫu xét nghiệm.
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Hội nghị trực tuyến toàn quốc về công tác phòng, chống dịch Covid-19

Chiều ngày 5/9, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính, Trưởng ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch Covid-19 chủ trì hội nghị trực tuyến toàn quốc về công tác phòng, chống dịch Covid-19 với các điểm cầu tại 63 tỉnh, thành phố; 705 quận, huyện, thị xã và hơn 9.040 xã, phường, thị trấn.
Dự hội nghị tại điểm cầu xã Hương Bình có các đồng chí: lãnh đạo UBND xã cùng một số thành viên Ban chỉ đạo phòng chống COVID-19 và đại diện các tổ phòng chống dịch tại cộng đồng xã.
Trong đợt dịch thứ tư (tính từ ngày 27/4 đến ngày 4/9/2021), cả nước đã ghi nhận hơn 508.300 người mắc Covid-19; gần 279.700 người được điều trị khỏi và gần 12.760 người đã tử vong. 10/62 tỉnh đã qua 14 ngày không ghi nhận ca mắc mới; 6 tỉnh không có ca lây nhiễm thứ phát và 1 tỉnh chưa ghi nhận ca mắc là Cao Bằng. Tại Thành phố Hồ Chí Minh, Bình Dương, Long An, Tiền Giang số ca mắc được phát hiện tiếp tục ghi nhận ở mức cao. Các tỉnh còn lại ở khu vực miền Nam tình hình dịch đang từng bước được kiểm soát, số ca mắc được phát hiện sàng lọc trong cộng đồng có xu hướng giảm trong 2 tuần qua. Tại Hà Nội, Đà Nẵng, Phú Yên nguy cơ bùng phát dịch luôn tiềm ẩn khi có số ca mắc được phát hiện qua tầm soát cộng đồng, sàng lọc tại cơ sở y tế là khoảng 15 – 30%. Ở các tỉnh, thành phố khác, trong đó có Thái Bình tình hình dịch cơ bản được kiểm soát. Thái Bình là một trong 6 tỉnh trên cả nước không ghi nhận có ca lây nhiễm thứ phát trong cộng đồng trong hơn 14 ngày qua.
Sau khi nghe đại biểu tại các điểm cầu báo cáo, đánh giá tình hình dịch, đề xuất một số biện pháp phòng, chống dịch trong thời gian tới, phát biểu kết luận hội nghị, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính, Trưởng ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch Covid-19 đánh giá, ghi nhận sự cố gắng, đoàn kết, thống nhất của các cấp, ngành, địa phương, đơn vị, tổ chức; sự nỗ lực của lực lượng tuyến đầu và sự hưởng ứng, đồng tình, chia sẻ, vào cuộc tích cực của nhân dân trong công tác phòng, chống dịch; đồng thời chỉ ra một số tồn tại, hạn chế trong phòng, chống dịch như: cách thức tổ chức chưa đúng; một số địa phương chưa có mục tiêu cụ thể, rõ ràng khi thực hiện giãn cách xã hội; một bộ phận người dân còn lơ là, chủ quan, chưa tích cực tham gia phòng, chống dịch.
Thủ tướng nhấn mạnh, công tác phòng, chống dịch tại Việt Nam đang đi đúng, trúng hướng, các biện pháp đưa ra phù hợp với tình hình thực tế. Để sớm kiểm soát dịch bệnh, các cấp, ngành, địa phương phải quán triệt thực hiện nghiêm chỉ đạo của trung ương về phòng, chống dịch. Với tinh thần lấy phường, xã là pháo đài, người dân là chiến sĩ, vừa là trung tâm phục vụ, vừa là chủ thể thực hiện; chiến thắng dịch bệnh là chiến thắng của nhân dân, các địa phương phải tăng cường các biện pháp phòng dịch; nâng cao hiệu quả, hiệu lực lãnh đạo, chỉ đạo, chỉ huy, nhất là trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp; tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch. Khi thực hiện giãn cách phải xây dựng mục tiêu, tránh buông lỏng, lơ là. Các địa phương đang thực hiện giãn cách xã hội thực hiện nghiêm việc giãn cách; bảo đảm an sinh xã hội; người dân phải được tiếp cận các dịch vụ y tế; bảo đảm an ninh, trật tự; tuyên truyền vận động người dân để dân biết, dân hiểu, dân tin, dân theo và dân làm. Bên cạnh đó, các địa phương phải căn cứ vào tình hình thực tế để đưa ra các biện pháp phòng, chống dịch phù hợp; đánh giá toàn diện những bài học, kinh nghiệm, không chủ quan, lơ là, thiếu kiên định trong việc đưa ra các biện pháp phòng, chống dịch. Việc thông tin về dịch bệnh phải minh bạch, kịp thời để người dân yên tâm, tự giác thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch, không hoang mang.
Dịch bệnh còn phức tạp, khó lường, đời sống nhân dân và việc sản xuất của doanh nghiệp sẽ khó khăn. Do đó phải thấu hiểu khó khăn của nhân dân, doanh nghiệp, nhanh chóng, nỗ lực, quyết tâm kiểm soát dịch bệnh. Tiếp tục cầu thị, lắng nghe để thực hiện tốt hơn các biện pháp phòng, chống dịch. Thực hiện tốt công tác thu dung, điều trị. Bảo đảm an ninh trật tự, từng bước khôi phục sản xuất, phát triển kinh tế - xã hội. Các bộ, ngành, địa phương căn cứ vào chức năng nhiệm vụ, quyền hạn thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch để cuộc sống sớm trở lại trạng thái bình thường.
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Áp dụng các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch đối với các khu vực trên địa bàn xã Vinh An
     

Ngày 01/9, UBND tỉnh có Quyết định 2191/QĐ-UBND về việc áp dụng các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch đối với các khu vực có nguy cơ cao lây nhiễm COVID-19 trên địa bàn xã Vinh An, huyện Phú Vang.
Cụ thể, thực hiện khoanh vùng, phong tỏa, cách ly tạm thời theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ từ 18 giờ 00 phút, ngày 01 tháng 9 năm 2021 cho đến khi có thông báo mới đối với các cụm dân cư thuộc địa bàn thôn Hà Úc 4, xã Vinh An gồm: cụm dân xóm trong, Quốc lộ 49B – Thôn Hà Úc 4, từ nhà ông Trần Lộc đến nhà ông Nguyễn Sơn (05 hộ); Cụm dân cư xóm ngoài, Quốc lộ 49B – Thôn Hà Úc 4, từ nhà bà Lê Thị Mỹ Tiên đến nhà bà Nguyễn Thị Sen (13 hộ); Cụm dân cư xóm trong, đường Quốc lộ 49B - Thôn Hà Úc 4 từ nhà ông Nguyễn Chương đến nhà ông Nguyễn Văn Quốc (19 hộ).
Thực hiện giãn cách xã hội các khu vực còn lại thuộc địa bàn thôn Hà Úc 4, xã Vinh An theo Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ từ 18 giờ 00 phút, ngày 01 tháng 9 năm 2021 cho đến khi có thông báo mới.
UBND tỉnh yêu cầu UBND huyện Phú Vang chủ động làm việc với các sở, ban ngành liên quan khẩn trương xây dựng, triển khai phương án phong tỏa tạm thời các khu vực trên đảm bảo khoanh vùng, khống chế, kiểm soát kịp thời dịch bệnh, hạn chế thấp nhất tình trạng lây lan dịch bệnh trong cộng đồng.
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Dỡ bỏ giãn cách xã hội đối với thị trấn A Lưới từ 06 giờ 00 phút ngày 02 tháng 9

UBND tỉnh vừa có quyết định 2192/QĐ-UBND về việc điều chỉnh và dỡ bỏ các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19 đối với địa bàn thị trấn A Lưới.
Theo đó, UBND tỉnh quyết định  dỡ bỏ phong tỏa theo Chỉ thị 16/CT-TTg và chuyển sang thực hiện giãn cách xã hội đối với Tổ 4, Tổ dân phố 2, thị trấn A Lưới, huyện A Lưới, tỉnh Thừa Thiên Huế từ 06 giờ 00 phút ngày 02 tháng 9 năm 2021 theo Chỉ thị số 15/CT-TTg cho đến khi có thông báo mới.
Dỡ bỏ giãn cách xã hội đối với thị trấn A Lưới, huyện A Lưới theo Chỉ thị số 15/CT-TTg từ 06 giờ 00 phút ngày 02 tháng 9 năm 2021để thực hiện theo Thông báo số 144/TB-BCĐ ngày 29/8/2021 của Ban chỉ đạo COVID-19 tỉnh.
UBND tỉnh yêu cầu UBND huyện A Lưới chỉ đạo các lực lượng tổ chức triển khai thực hiện điều chỉnh, dỡ bỏ áp dụng biện pháp phong tỏa, giãn cách xã hội đối với các khu vực thuộc địa bàn thị trấn A Lưới, huyện A Lưới đảm bảo đúng quy định. Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh và Ủy ban nhân dân tỉnh. Giám đốc Sở Y tế hướng dẫn, giám sát các phương án phòng, chống dịch bệnh đảm bảo đúng quy định.
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Hơn 1.200 mẫu xét nghiệm của tiểu thương các chợ tại thị xã Hương Trà âm tính với SARS-CoV-2
Theo Trung tâm y tế thị xã Hương Trà cho biết, đã có 1.220 mẫu xét nghiệm của tiểu thương các chợ trên địa bàn thị xã Hương Trà có kết quả âm tính với SARS-CoV-2.
Thực hiện văn bản chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng, chống COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế về việc lấy mẫu xét nghiệm sàng lọc COVID-19 đối với người mua, bán tại các chợ trên địa bàn. Theo đó, Thị xã Hương Trà đã tiến hành lấy mẫu xét nghiệm 100% đối với tiểu thương tại các chợ; 20% khách vãng lai tại các chợ ở thời điểm lấy mẫu xét nghiệm tiểu thương.
Kỹ thuật xét nghiệm là lấy mẫu thực hiện test nhanh kháng nguyên SARS-CoV-2 (tối đa gộp 3). Theo bác sĩ CKI Lê Quang Hiệp, Giám đốc TTYT thị xã Hương Trà cho biết, trung tâm y tế thị xã Hương Trà đã thực hiện lấy tổng cộng 1.220 mẫu xét nghiệm. Đến chiều 2/9, kết quả xét nghiệm cho thấy, toàn bộ 1.220 mẫu xét nghiệm đều âm tính với virus SARS-CoV-2.
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THÔNG BÁO 
Tiếp tục thực hiện một số biện pháp kiểm soát phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh


Ngày 04/9/2021, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh đã ban hành Thông báo số 146/TB-BCĐ về Tiếp thục thực hiện Thông báo số 144/TB-BCĐ ngày 29 tháng 8 năm 2021 của Ban Chỉ đạo phòng chống dịch bệnh COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế về một số biện pháp kiểm soát phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế từ 00 giờ 00 phút ngày 05 tháng 9 năm 2021 cho đến khi có thông báo mới
Theo đó:
- Đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống (nhà hàng, quán ăn, quán café, giải khát...) được phép hoạt động nhưng thực hiện các biện pháp an toàn phòng dịch như: thực hiện giãn cách tối thiểu 2 mét giữa các bàn, tối đa phục vụ không quá 50% công suất và không quá 20 khách hàng trong cùng một thời điểm phục vụ; khuyến khích bán hàng mang về.
- Việc tổ chức đám tang, việc hiếu phải đảm bảo an toàn phòng chống dịch bệnh, hạn chế tập trung đông người và vận động người dân tổ chức theo hình thức đơn giản.
- Hoạt động thể dục, thể thao ngoài trời (trừ hoạt động bóng đá) được phép hoạt động nhưng phải đảm bảo thực hiện theo quy định phòng chống dịch và không quá 20 người trong cùng một thời điểm.
- Các khách sạn, khu nghỉ dưỡng được phép hoạt động nhưng không quá 50% công suất; các nhà hàng tại khách sạn, khu nghỉ dưỡng được phép hoạt động nhưng không quá 50% công suất và không quá 20 khách hàng trong cùng một thời điểm. 
- Các nhà nghỉ, nhà trọ, homstay được phép hoạt động nhưng không quá 50% công suất. 
- Hoạt động siêu thị, chợ truyền thống được phép hoạt động, nhưng phải đảm bảo các quy định phòng chống dịch. 
Tạm dừng các hoạt động như sau:
- Các hoạt động hội họp, các sự kiện tập trung đông người không cần thiết. 
- Các hoạt động tập trung quá 20 người ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện; nơi công cộng.
- Hoạt động đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ karaoke, quán bar, vũ trường, massage, xông hơi, cơ sở thẩm mỹ/spa, game online, rạp chiếu phim, Pub beer; hoạt động biểu diễn văn hóa, nghệ thuật; các giải thi đấu thể thao; các hoạt động thể thao trong nhà; các bãi tắm biển công cộng, bãi tắm sông, suối, bể bơi.
- Hoạt động các di tích lịch sử, văn hóa; các khu, điểm du lịch, danh lam thắng cảnh.
- Tổ chức tiệc cưới, hỏi, liên hoan, tiệc mừng.
- Các hoạt động giáo dục - đào tạo, dạy nghề; khuyến khích các cơ sở giáo dục và đào tạo dạy học online.
- Các hoạt động tuyến xe bus, vận chuyển hành khách tuyến cố định.
- Tạm dừng mọi sinh hoạt tôn giáo tại các cơ sở thờ tự, các điểm đăng ký sinh hoạt tôn giáo tập trung và treo biển cảnh báo tại các cơ sở, điểm nhóm nhằm thực hiện triệt để công tác phòng dịch.
Với nguyên tắc phòng hơn chữa và thực hiện phương châm “Có thể áp dụng sớm hơn, cao hơn nhưng không được áp dụng chậm hơn, thấp hơn” trong phòng, chống dịch, đề nghị người dân đồng hành cùng chính quyền trong công tác phòng, chống dịch COVID-19, nghiêm túc thực hiện các biện pháp mà Ban Chỉ đạo COVID-19 đã đề ra. Đây là trách nhiệm, là nghĩa vụ và quyền lợi của mỗi người dân để bảo vệ sức khỏe cho chính mình, gia đình mình và cộng đồng vì mục tiêu kiểm soát, ngăn ngừa và đẩy lùi dịch bệnh một cách nhanh nhất, triệt để nhất..
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Sẵn sàng, chủ động các tình huống xấu của dịch bệnh có thể xảy ra
     
Sáng 6/9, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh tổ chức họp trực tuyến toàn tỉnh. Tham dự có UVTW Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng đoàn ĐBQH tỉnh Lê Trường Lưu; Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương.
Tại điểm cầu xã Hương Bình có đồng chí Hồ Văn Sanh –Bí thư  đảng ủy- Chủ tịch HĐND xã, chủ tịch UBND xã Trần Viết Tuấn và các thành viên trong ban chỉ đạo phòng chống dịch.
Phát biểu tại cuộc họp, Bí thư Tỉnh ủy Lê Trường Lưu biểu dương cả hệ thống chính trị từ tỉnh, đến huyện, xã, thôn đã nỗ lực bảo vệ thành quả phòng chống dịch, đến thời điểm hiện tại dịch bệnh cơ bản được kiểm soát. Tuy nhiên vẫn còn nhiều vấn đề cần phải vừa làm vừa rút kinh nghiệm như giám sát người hoàn thành cách ly tập trung về cách ly tại nhà, công tác lấy mẫu, xét nghiệm... Đánh giá dịch bệnh tiếp tục diễn biến phức tạp, Bí thư Tỉnh ủy đề nghị các cấp, các ngành xây dựng kịch bản cao hơn với mục tiêu không để dịch bệnh bùng phát trên diện rộng. “Sẵn sàng, chủ động các tình huống xấu dịch bệnh có thể xảy ra”. Cả hệ thống chính trị phải tiếp tục vào cuộc, nâng cao hiệu quả, hiệu lực lãnh đạo, chỉ đạo, chỉ huy, nhất là trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp. “Đã nỗ lực rồi thì nỗ lực hơn nữa”. Tiếp tục kết hợp hài hòa bài toán phòng chống dịch với đảm bảo an sinh xã hội, phát triển kinh tế, nhất là chuỗi cung ứng phục vụ sản xuất kinh doanh.
Công tác tuyên truyền cần được đẩy mạnh hơn nữa để nâng cao ý thức người dân trong tham gia phòng chống dịch bệnh, thực hiện 5K, nghiêm túc trong việc thực hiện phòng chống dịch ở đám giỗ, đám tang; đặc biệt, các địa phương, cụm dân cư đang thực hiện khoanh vùng, phong tỏa, cách ly tạm thời phải thực hiện nghiêm“ai ở đâu ở yên đó”.
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