Thường xuyên kiểm tra việc chấp hành các quy định phòng chống dịch COVID-19 tại các địa điểm có nguy cơ lây nhiễm cao
Sáng ngày 09/8, tại cuộc họp trực tuyến Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 toàn tỉnh, Phó Bí thư tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương yêu cầu chính quyền địa phương phải thường xuyên, liên tục đi kiểm tra thực tế việc chấp hành các quy định phòng chống dịch COVID-19 của tỉnh tại các địa điểm có nguy cơ lây nhiễm cao; nghiên cứu phương án giải phóng các trường học được trưng dụng làm khu cách ly tập trung để chuẩn bị cho năm học mới, đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền, phát huy vai trò người dân trong giám sát, phát hiện những trường hợp nghi nhiễm COVID-19 tại cộng đồng.
Hiện nay, trên địa bàn tỉnh, tình hình dịch bệnh vẫn diễn biến phức tạp, căng thẳng. Xác suất người từ vùng dịch về địa phương có bệnh là rất cao. Tính đến hiện nay trên địa bàn tỉnh ghi nhận 148 ca dương tính (đã được cách ly), trong đó phần lớn là người về từ vùng dịch. Thời gian tới, tỉnh Thừa Thiên Huế sẽ tiếp nhận hơn 38.000 liều vaccine COVID-19 để thực hiện tiêm chủng trên địa bàn.
Phát biểu kết luận tại cuộc họp, Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương yêu cầu lãnh đạo chính quyền địa phương phải thường xuyên, liên tục đi kiểm tra thực tế việc chấp hành các quy định phòng chống dịch COVID-19 của tỉnh tại các địa điểm có nguy cơ cao như chợ đầu mối, cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung…; nhất là giám sát các tài xế lái xe đường dài, kiểm tra quy trình bốc dỡ hàng hóa, vì đây là những trường hợp có nguy cơ tiềm ẩn rất cao.
Liên quan đến công tác chuẩn bị khai giảng năm học mới, Chủ tịch UBND tỉnh đề nghị chính quyền các địa phương phối hợp với ngành giáo dục tiến hành rà soát, bàn phương án giải phóng các trường học được trưng dụng làm khu cách ly tập trung để chuẩn bị cho năm học mới.

Chủ tịch UBND tỉnh lưu ý tình trạng xe khách, xe dù biến tướng chở người về từ vùng dịch, khai báo gian dối để đi qua các chốt kiểm soát y tế, xong thả người dân xuống dọc đường, đây là hành vi vi phạm quy định phòng chống dịch của Thủ tướng Chính phủ và tiềm ẩn nguy cơ lây lan dịch bệnh cho cộng đồng rất cao. Do đó, chính quyền địa phương cần tăng cường giám sát, phát huy vai trò tổ COVID cộng đồng để kịp thời phát hiện, xử lý; đồng thời giao Công an củng cố hồ sơ để xử phạt hành chính các trường hợp vi phạm quy định giãn cách xã hội của thủ tướng Chính phủ.
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các đơn vị tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm và cập nhật thường xuyên, liên tục các chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban chỉ đạo COVID-19 tỉnh về phòng chống dịch COVID-19 và các quy định, hướng dẫn công tác phòng chống dịch của ngành Y tế. Quán triệt tinh thần, quan điểm “chống dịch như chống giặc”, tuyệt đối không được lơ là, chủ quan, bị động trong bất kỳ tình huống nào. 
Tại xã Hương Bình hiện tại có các trường hợp hoàn thành cách ly tập trung về tại địa phương, sẻ tiếp tục cách ly tại nhà thêm 7 ngày, BCĐ phòng chống dịch covid-19 xã yêu cầu các công dân chấp hành nghiêm các quy định phòng chống dịch tại địa phương, không ra khỏi nhà khi chưa hết thời gian cách ly, tổ phòng chống dịch tại các thôn tổ chức tuyên truyền và giám sát công dân, nếu phát hiện có vi phạm thì báo cáo BCĐ phòng chống dịch của xã xữ lý nghiêm theo quy định của pháp luật.
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Xã Hương Bình: Nắng nóng gay gắt đã làm ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp 
Những ngày qua, trời nắng như đổ lửa đã làm tình hình sản xuất của bà con gặp rất nhiều khó khăn, mấy năm trước, từ tháng 3 đến tháng 5 thường có những trận mưa lớn, nhưng năm nay hạn hán xảy ra sớm và nghiêm trọng hơn. Vì thế, ở những diện tích khó khăn về nước tưới, bà con chủ động bỏ canh tác. Nắng nóng, một số ruộng lúa bị khô rễ, nức nẻ, so với các năm trước  vẫn còn nước nhưng năm nay thì bị khô hạn cần phải bổ sung nước tưới.
Không chỉ ảnh hưởng tới diện tích lúa, nhiều diện tích rau màu cũng đối mặt với nguy cơ héo rũ, giảm năng suất. Các vườn cây ăn quả lá vàng úa, một số cây bị bệnh và đã chết do thiếu nước, một số bà con cho biết năm nay do hạn hán kéo dài nên việc tưới nước cho các vườn cây ăn quả phải thường xuyên liên tục nên rất tốn kém về công sức, tiền của, chi phí phả trả tiền điện và tiền nước cao hơn các năm khác.
Một số vườn keo đến nay đã 2 năm tuổi, nắng hạn kéo dài, đã làm nhiều cây bị chết khô, cháy ngọn, chết rải rác. Đặc biệt là các vườn cây keo tại vùng dốc 3 cần câu thôn Bình Sơn ai đi qua cũng thấy xót lòng.
Đối với cây cao su, năm nay trong thời gian này, sản lượng mũ chỉ đạt 50% so với các năm khác, một số vườn cao su bà con ngưng không cạo mủ để đảm bảo cho sự sống của cây, mặc khác đi cạo mủ vẫn không chạy công nên bà con ngưng cạo. Đặc biệt đã làm ảnh hưởng rất lớn đối với những hộ gia đình nhận khoán vườn  cao su thì lại gặp khó khăn nhiều hơn.
Nắng nóng cũng đã ảnh hưởng đến việc khai thác keo tràm, giảm năng suất, tiền công của bà con do cây khô khó lột võ và thời gian làm cũng ít hơn.
Vì vậy trong thời gian này bà con cần chủ động có phương án tưới tiêu nước cho cây trồng sao cho phù hợp nhằm đảm bảo cho sinh trưởng của cây.
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[bookmark: _GoBack]Hội đồng nhân dân xã Hương Bình: Tổ chức kỳ họp thứ Hai nhiệm kỳ 2021 – 2026.
	Ngày 30/7, tại hội trường UBND xã Hương Bình, HĐND xã tổ chức kỳ họp thứ Hai, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Đến dự và chỉ đạo hội nghị có ông Lê Nhật Minh- Trưởng ban tuyên giáo, giám đốc trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã Hương Trà; lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã, đại biểu HĐND xã và các trưởng ngành đoàn thể, trường học , trưởng 5 thôn trên địa bàn xã.
	Ông Hồ Văn Sanh- Bí thư Đảng ủy, chủ tịch hội đồng nhân dân xã, phát biểu khai mạc kỳ họp. Tại kỳ họp các đại biểu đã nghe các báo cáo về hoạt động của HĐND; UBND xã về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH – QPAN  6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ, giải phát triển kinh tế-xã hội 6 tháng cuối năm 2021; báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ thu – chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2021 và các loại quỹ; báo cáo thẩm tra của 02 ban HĐND; nghe UBMTTQVN xã thông báo tình hình khối Đại đoàn kết toàn dân,  công tác tham gia xây dựng chính quyền và những ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia cho kỳ họp.
Theo báo cáo của UBND, 6 tháng đầu năm 2021 tình hình kinh tế xã hội ổn định, diện tích lúa nước vụ Đông xuân gieo sạ 19,2 ha, sản lượng đạt 07 tấn/ha đạt 67% so với kế hoạch; diện tích cây ăn quả 65,58 ha, tăng 05 ha; diện tích cây cao su 744,43ha giảm 01 ha, diện tích sắn 07 ha giảm 03 ha. Gia súc trâu bò có 240 con, lợn có 1.357 con, gia cầm 18.700 con.
	Tại kỳ họp cũng đã tiến hành bầu chức danh Phó chủ tịch UBND xã và Miễn nhiệm đại biểu HĐND xã. Có 05 ý kiến tham gia tại kỳ họp các ý kiến kiến nghị đề xuất chủ yếu là nhằm phòng chống dịch bệnh covid-19, hạn chế việc tụ tập đông người như cưới hỏi, các giải pháp hạn chế sinh con thứ 3 trở lên, nâng cấp sữa chữa các tuyến đường đi vào vùng sản xuất nhằm hạn chế hư hỏng trước khi vào mùa mưa bão, việc thu gom rác thải một số tuyến đường xóm chưa thường xuyên. 
Kỳ họp đã thông qua các nghị quyết: về giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH- QPAN 6 tháng cuối năm 2021; chương trình giám sát của HĐND xã năm 2022. 
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Hương Trà: Đón gần 891 công dân về cách ly tập trung
Tính đến sáng ngày 05/8/2021, thị xã Hương Trà đã tiếp đón 891 công dân về cách ty tập trung. Đây là những công dân trở về từ thành phố Hồ Chí Minh và những vùng đang có dịch.
Trong số 891 công dân được đón cách ly tập trung, có 561 công dân được cách ly tập trung tại 6 khung cách ly của thị xã, 330 công dân được cách ly tập trung tại khung cách ly của xã, phường. Trong quá trình tiếp nhận, Ban CHQS thị xã, các xã, phường đã phối hợp tốt với các ban ngành chức năng, tổ chức lực lượng, phương tiện vận chuyển, tuần tra, canh gác và tiến hành quy trình cách ly chặt chẽ, an toàn theo quy định phòng chống dịch Covid-19 của Bộ Y tế.
Được biết trước đó, để công tác tiếp nhận, cách ly được chu đáo, thị xã Hương Trà đã chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện cách ly tập trung, các lực lượng đoàn viên thanh niên vệ sinh sạch sẽ, chuẩn bị nơi ăn ở, sinh hoạt, đảm bảo cơ sở vật chất, dụng cụ y tế, quân trang dùng chung và các nhu yếu phẩm cần thiết phục vụ nhu cầu ăn uống, ngủ nghỉ của công dân. 
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Trao giấy xác nhận hoàn thành cách ly y tế tập trung cho 31 công dân.
Ngày 05/08, Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid 19 thị xã Hương Trà đã tiến hành trao giấy xác nhận hết thời gian cách ly đối với 31 công dân thuộc các huyện Nam Đông, Phong Điền, là các đối tượng theo dõi cách ly tập trung do trở về từ vùng có dịch theo quy định.
	Sau khi trao giấy xác nhận cách ly cho những 31 trường hợp nói trên, đại diện khu cách ly đã ân cần dặn dò, cảm ơn các đối tượng trong thời gian qua đã hợp tác cùng với ngành y tế trong công tác phòng chống dịch Covid 19, đồng thời đề nghị sau khi trở về gia đình sẽ đồng hành với chính quyền địa phương trong công tác tuyên truyền, phổ biến các biện pháp phòng, chống dịch Covid 19 cho người thân và cộng đồng.
	Đây là những trường hợp cách ly tại Khu cách ly tập trung từ ngày 21/07. Đến nay đã hoàn thành thời gian cách ly y tế tối thiểu 14 ngày kể từ ngày trở về địa phương từ vùng dịch, qua 4 lần xét nghiệm virus SARS-CoV-2 đều cho kết quả âm tính. Xã Hương Bình có 02 trường hợp vừa hoàn thành xong thời gian cách ly tập trung 14 ngày và tiếp tục cách ly tại nhà thêm 07 ngày, hai trường này ở tại thôn Bình Sơn và Thôn Quang Lộc.
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Nhiều đơn vị, cá nhân ủng hộ chung tay phòng, chống dịch Covid-19
	Hưởng ứng lời kêu gọi xã hội hóa trong công tác phòng, chống dịch Covid-19, thời gian qua, trên địa bàn thị xã đã có nhiều cơ quan, đơn vị, tổ chức và cá nhân đã tham gia ủng hộ công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
Tại Trung tâm Y tế  thị xã Hương Trà, Công ty TNHH Tân Bảo Thành, phường Tứ Hạ đã đến trao tặng 20 triệu đồng; Công ty cổ Phần Tư Vấn Quản Lý Dự Án Và Xây Dựng Hưng Vinh, Hương Thủy trao 10 triệu đồng, Câu lạc bộ Thanh Niên thị xã Hương Trà trao 200 tấm chắn giọt bắn. Liên đoàn Lao động thị xã Hương Trà đã trao 30 nghìn khẩu trang y tế và 500 tấm chắn giọt bắn ủng hộ ngành  y tế Hương Trà trong công tác phòng chống dịch Covid 19.
  	Tại buổi trao tặng, đại diện các đơn vị đã gửi những lời động viên, chia sẻ đối với những khó khăn, vất vả của đội ngũ cán bộ, nhân viên trung tâm y tế thị xã Hương Trà đang ngày đêm thực hiện để phòng chống dịch bệnh Covid 19. Với mong muốn góp một chút sức nhỏ của mình nhằm cổ vũ tinh thần cho đội ngũ y, bác sỹ trong cuộc chiến chống dịch bệnh COVID-19.
	Tính đến nay thông qua kênh Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc việt Nam thị xã Hương Trà. Nhiều cá nhân và tổ chức đã ủng hộ hơn 318 triệu đồng cho quỹ vắc xin phòng Covid-19. Hơn 30 triệu đồng và nhiều tấn hàng hóa, nhu yếu phẩm phục vụ các tỉnh bạn và các chốt kiểm soát y tế, khung các ly tập trung phòng chống dịch Covid-19. Hội nông dân xã và hội liên hiệp phụ nữ xã Hương Bình đã đóng góp ủng hộ được 18 triệu đồng.
	Với sự chung sức chia sẻ ủng hộ của các tập thể, cá nhân, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm trên địa bàn thị xã đã và đang góp phần tích cực cùng với cấp ủy chính quyền các cấp trong công tác phòng chống, dịch Covid-19.
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300 cán bộ y tế và Ban chỉ đạo Phòng chống dịch thị xã tiêm vắc xin phòng COVID-19 mũi 
Vừa qua Trung tâm Y tế thị xã Hương Trà triển khai tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 mũi 2 cho 300 y, bác sĩ và thành viên Ban chỉ đạo phòng chống dịch thị xã Hương Trà. Đồng thời tiêm cho những y, bác sĩ  thuộc những Trạm y tế mới sáp nhập vào Thành phố Huế trước đây đã tiêm mũi thứ nhất tại TTYT thị xã Hương Trà. Đây là những người tham gia tuyến đầu chống dịch, điều tra dịch tễ, lấy mẫu xét nghiệm, làm việc tại các cơ sở y tế, là những người nhóm 1 theo quy định của Bộ Y tế.
Nhằm đảm bảo an toàn cho công tác triển khai tiêm vắc xin phòng chống Covid-19, đơn vị đã chủ động xây dựng kế hoạch, chuẩn bị nhân lực và các phương tiện đầy đủ như Ban chỉ đạo tiêm, các đội tiêm, các đội chống sốc tại chỗ và lưu động, cơ sở vật chất, phương tiện, trang thiết bị, y dụng cụ và tổ chức tập huấn cho các y, bác sĩ trực tiếp tiêm và giám sát xử lý sau tiêm. Bên cạnh đó, công tác xử lí phản ứng sau tiêm đã được chủ động triển khai các phương tiện, thuốc, dịch truyền chống sốc, máy hỗ trợ thở được bố trí sẵn sàng để kịp thời ứng phó với tình huống khẩn cấp.
Trước khi tiêm đối tượng tiêm đều được tư vấn, khám sàng lọc, hướng dẫn cụ thể, yêu cầu ở lại theo dõi 30 phút sau khi tiêm và tiếp tục tự theo dõi sức khỏe bản thân trong những ngày tiếp theo. Vắc xin được sử dụng là vắc xin AstraZeneca gồm 2 mũi; mũi thứ nhất những cán bộ, viên chức trên được tiêm vào ngày 23/4/2021.
Cho đến nay, Trung tâm Y tế Hương Trà đã tổ chức tiêm cho 2.397 người trong đợt 1, 2 và những ngày đầu của đợt 3, tất cả các đợt tiêm đều đảm bảo an toàn.	Trần Văn Cho		

										

									




