Chỉ thị số 22 về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh
 
Trước tình hình dịch bệnh COVID-19 trên cả nước tiếp tục diễn biến phức tạp, số ca mắc mới và số người tử vong tăng nhanh. Tại tỉnh Thừa Thiên Huế đã ghi nhận nhiều trường hợp bệnh nhân dương tính COVID-19, đã xuất hiện trở lại các ca lây nhiễm trong cộng đồng, một số trường hợp làm nhiệm vụ trong khu cách ly bị lây nhiễm chéo, việc quản lý, giám sát y tế người về địa phương sau khi hoàn thành cách ly tập trung còn nhiều hạn chế, nguy cơ bùng phát dịch bệnh diện rộng trên địa bàn Tỉnh là hiện hữu. Để triển khai các biện pháp cấp bách phòng chống dịch COVID-19, UBND tỉnh đã có Chỉ thị số 22 /CT-UBND ngày 15/8 về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh.
Theo đó, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, các cơ quan trung ương đóng trên địa bàn tỉnh; chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế tập trung thực hiện các nhiệm vụ sau:
Yêu cầu thủ trưởng các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn; các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, các doanh nghiệp; Ban Chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 các huyện, thị xã và thành phố Huế tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, tuyệt đối không chủ quan và tiếp tục thực hiện nghiêm túc các quy định, biện pháp phòng, chống dịch bệnh đã triển khai có hiệu quả từ trước đến nay; chú trọng các biện pháp phòng, chống dịch trong khu công nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, cơ sở cách ly tập trung, cơ sở y tế; tăng cường kiểm tra, xử lý, vi phạm; phát huy vai trò của Tổ phòng chống dịch cộng đồng...
Tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm và cập nhật thường xuyên, liên tục các chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban chỉ đạo COVID-19 tỉnh về phòng chống dịch COVID-19 và các quy định, hướng dẫn công tác phòng chống dịch của ngành Y tế. Quán triệt tinh thần, quan điểm “chống dịch như chống giặc”, tuyệt đối không được chủ quan, bị động trong bất kỳ tình huống nào; chủ động xây dựng phương án phòng, chống dịch trong tình huống cao nhất đối với ngành, đơn vị và địa phương mình, thực hiện quyết liệt các biện pháp cấp bách phòng chống dịch; đề nghị người dân tiếp tục hạn chế ra khỏi nhà khi không cần thiết; thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng chống dịch và yêu cầu 5K (khẩu trang, khử khuẩn, khoảng cách, khai báo y tế, không tập trung đông người), đặc biệt là bắt buộc đeo khẩu trang nơi công cộng, trên các phương tiện giao thông công cộng, thực hiện nghiêm các quy định về phòng dịch; chịu trách nhiệm trước Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 về công tác phòng, chống dịch tại cơ quan, đơn vị, địa phương; quán triệt đến cán bộ, công chức, người lao động tinh thần chống dịch với mức độ cao nhất. 
Sở Y tế thực hiện tốt công tác khoanh vùng, truy vết, xét nghiệm, cách ly; triển khai nghiêm túc các quy định về cách ly y tế tập trung đối với các đối tượng có nguy cơ theo chỉ đạo của Bộ Y tế và Ban Chỉ đạo COVID-19 tỉnh; nâng cao năng lực xét nghiệm tại địa phương đáp ứng đòi hỏi mới trong công tác tầm soát cộng đồng để phòng, chống dịch.
 Thường xuyên giám sát dịch tễ tại cộng đồng, tầm soát, xét nghiệm sàng lọc cho người dân các khu vực có nguy cơ cao như chợ dân sinh, quán ăn và các cây xăng, gara sửa xe dọc tuyến Quốc lộ 1A và các khu vực, đơn vị có nguy cơ cao.
 Tập trung công tác điều trị bệnh nhận dương tính, chủ động phương án điều trị phù hợp với các bệnh nhân chuyển biến nặng.
Đảm bảo nhân lực, vật lực kích hoạt các bệnh viện dã chiến để thu dung điều trị bệnh nhân COVID-19.
Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các địa phương thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc cách ly tại các khu cách ly tập trung, hạn chế tối đa việc lây nhiễm chéo trong khu cách ly.
Chủ động phương án phòng, chống dịch lây lan diện rộng trên địa bàn tỉnh; chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị, vật tư y tế... huy động tối đa mọi nguồn lực phục vụ công tác phòng, chống dịch.
Chỉ đạo các cơ sở khám chữa bệnh trên địa bàn tỉnh tuân thủ nghiêm túc các quy định về đảm bảo an toàn phòng chống dịch bệnh trong các cơ sở y tế; tuyệt đối không để xảy ra lây nhiễm trong .
Chịu trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn giám sát về y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà; thực hiện lấy mẫu xét nghiệm theo đúng quy định đối với các công dân hoàn thành cách ly tập trung trở về địa phương.
Đẩy nhanh tiến độ tiêm phòng COVID-19 theo kế hoạch đã được phê duyệt.
UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn, Công an cấp xã; các Tổ phòng, chống dịch cộng đồng tại địa phương thực hiện nghiêm túc việc quản lý, Tổ phòng, chống dịch cộng đồng thực hiện nghiêm túc công tác quản lý, giám sát công dân hoàn thành cách ly tập trung về giám sát y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà trong 14 ngày, tuyệt đối không để công dân ra khỏi nhà trong thời gian giám sát và theo dõi sức khỏe tại nhà; thực hiện chế độ báo cáo tình hình giám sát hằng ngày về Ban Chỉ đạo COVID-19 tỉnh (thông qua Sở Y tế và Văn phòng UBND tỉnh). Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh và Ban Chỉ đạo COVID-19 tỉnh nếu để xảy ra tình trạng vi phạm quy định về giám sát y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà.
Thực hiện phương châm "Đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà tường đối tượng"; tuyệt đối không để xảy ra tỉnh trạng người từ ngoài địa phương đến/trở về mà không được kiểm tra, kiểm soát, giám sát dịch tễ theo quy định.
Tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động, tăng cường siết chặt kiểm soát tại các Chốt kiểm tra y tế liên ngành đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn; kiên quyết không để các trường hợp người và phương tiện qua Chốt mà không được kiểm soát phòng chống dịch, nhất là những người từ các tỉnh/thành có dịch về địa phương bằng phương tiện cá nhân.
Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về phòng dịch đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ lưu trú, nhà hàng, quán ăn, cà phê… Kiên quyết đóng cửa các cơ sở vi phạm về phòng chống dịch.
Chỉ đạo, thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát các cơ sở sản xuất kinh doanh, trên địa bàn đảm bảo an toàn phòng, chống dịch bệnh.
Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử phạt nghiêm các trường hợp vi phạm các quy định về phòng chống dịch, rút giấy phép kinh doanh đối với các cơ sở cố tình vi phạm quy định phòng chống dịch và công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng.
Ban Quản lý Khu kinh tế, công nghiệp tỉnh; Sở Công thương chỉ đạo, kiểm tra công tác đảm bảo an toàn trong các nhà máy, công xưởng trong khu kinh tế, khu công nghiệp, cụm công nghiệp đảm bảo duy trì sản xuất ổn định phát triển kinh tế; thực hiện nghiêm túc Quyết định số 2194/QĐ-BCĐQG ngày 27/5/2020 của Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng chống dịch COVID-19 về việc hướng dẫn phòng, chống và đánh giá nguy cơ lây nhiễm dịch COVID-19 tại nơi làm việc và ký túc xá cho người lao động và Quyết định số 2787/QĐ-BYT ngày 05/6/2021 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn các phương án phòng, chống dịch khi có trường hợp mắc COVID-19 tại các cơ sở sản xuất kinh doanh và khu công nghiệp; phải có kế hoạch, phương án phòng chống dịch, thường xuyên đánh giá nguy cơ lây nhiễm COVID-19 cập nhật lên Bản đồ chống dịch; dừng ngay hoạt động nếu không đảm bảo an toàn phòng chống dịch.
Chỉ đạo các doanh nghiệp trong Khu kinh tế, khu công nghiệp xây dựng phương án tổ chức sản xuất khi có F0.
Sở Thông tin và Truyền thông tăng cường hướng dẫn, áp dụng công nghệ thông tin trong công tác phòng chống dịch.
Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí của tỉnh, các cơ quan báo chí hoạt động trên địa bàn tỉnh tăng cường tuyên truyền các chủ trương chính sách và biện pháp phòng chống dịch COVID-19 của tỉnh để định hướng dư luận, tạo đồng thuận trong nhân dân, quyết tâm ngăn chặn và đẩy lùi dịch bệnh một cách nhanh nhất.
Tích cực thông tin tuyên truyền về kết quả nổi bật trong công tác phòng chống dịch thời gian qua.
Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp đưa thông tin không đúng, sai sự thật về dịch COVID - 19 gây hoang mang trong dư luận, nhất là đối với các cơ quan báo chí.
Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chỉ đạo lực lượng quân đội chủ trì các khu cách ly tập trung trên địa bàn tỉnh đảm bảo quy trình cách ly an toàn phòng, chống dịch; hạn chế mức thấp nhất tình trạng lây nhiễm chéo trong khu cách ly; xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy định phòng, chống dịch trong khu cách ly tập trung.
Phối hợp với Sở Y tế rà soát cơ sở vật chất để xây dựng bệnh viện dã chiến thu dung điều trị, đáp ứng đòi hỏi kịch bản tình hình dịch bệnh phát sinh mức cao.
Chủ động phối hợp với Sở Y tế để rà soát, bổ khuyết các quy trình hoạt động nghiệp vụ tại khu cách ly tập trung, hạn chế đến mức thấp nhất việc lây nhiễm chéo trong khu cách ly tập trung.
Công an tỉnh Hỗ trợ công tác truy vết khi có trường hợp lây nhiễm dịch bệnh trên địa bàn. Chỉ đạo các lực lượng tham gia tại Chốt kiểm tra y tế liên ngành đảm bảo giám sát tất cả các phương tiện và người qua Chốt theo quy định. Đẩy mạnh công tác xử phạt, xử lý các hành vi vi phạm các quy định phòng, chống dịch của Tỉnh đối với các tổ chức và cá nhân theo tinh thần nghiêm minh, quyết liệt.
Tăng cường công tác đảm bản an ninh trật tự khu vực xunh quanh các khu cách ly tập trung, tuyệt đối không để tình trạng người dân bên ngoài tiếp cận trái phép khu vực cách ly tập trung và người đang cách ly tập trung.
Ngăn ngừa từ xa tình trạng người về vi phạm Công điện 1063/CĐ-TTg ngày 31/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và quy định về phòng, chống dịch.
Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì phối hợp với các địa phương, sở, ngành liên quan có phương án đảm bảo cơ sở vật chất, nhất là các trường học thực hiện làm khu cách ly tập trung để triển khai năm học mới phù hợp với tình hình dịch bệnh tại địa phương.
Sẵn sàng các phương án duy trì dạy học trong điều kiện dịch bệnh; trong đó phải cụ thể kịch bản dạy học theo từng cấp học gắn với ứng dục công nghệ thông tin, dạy học trực tuyến, dạy học qua truyền hình phù hợp tình hình mới.
Sở Giao thông vận tải phối hợp với Công an tỉnh tổ chức tuần lưu, đảm bảo giám sát phương tiện ra vào địa bàn; đặc biệt là trên tuyến Quốc lộ 1A và đường tránh thành phố Huế. Tiếp tục phối hợp với các Sở Công thương và các địa phương kiểm tra việc đảm bảo an toàn phòng dịch tại các cơ sở kinh doanh có vận chuyển xuất, nhập hàng hóa đến và trở về từ các vùng dịch; xử lý nghiêm các tổ chức và cá nhân cố tình vi phạm nguyên tắc phòng chống dịch theo quy định.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì phối hợp các sở, ban, ngành, địa phương đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 theo đúng tinh thần của Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19, bảo đảm kịp thời, hiệu quả, đúng đối tượng.
Thủ trưởng các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn; các sở, ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố theo chức năng, nhiệm vụ khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện và chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo COVID-19 tỉnh nếu dịch bùng phát tại đơn vị, địa bàn quản lý.
Trần Văn Cho



Thực hiện giãn cách xã hội đối với thị trấn A Lưới từ 06 giờ 00 phút ngày 15/ 8/ 2021 (Quyết định số 2003/QĐ-UBND ngày 14/8/2021)
   Trước tình hình diễn biến dịch bệnh Covid-19 hết sức phức tạp tại huyện A Lưới
 Ngày 14/8, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đã ban hành Quyết định số 2003/QĐ-UBND về việc Áp dụng các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch đối với các khu vực có nguy cơ cao lây nhiễm COVID-19 trên địa bàn Huyện A Lưới.
Theo đó, tiến hành khoanh vùng, phong tỏa cách ly tạm thời đối với Tổ 4 - Tổ dân phố 2, thị trấn A Lưới, huyện A Lưới, tỉnh Thừa Thiên Huế từ 18 giờ 00 phút ngày 14 tháng 8 năm 2021 theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
Thực hiện giãn cách xã hội đối với thị trấn A Lưới, huyện A Lưới, tỉnh Thừa Thiên Huế từ 06 giờ 00 phút ngày 15 tháng 8 năm 2021 theo Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
Giao Sở Y tế chủ trì, hướng dẫn UBND huyện A Lưới triển khai khẩn cấp các biện pháp cụ thể phòng chống dịch phù hợp với điều kiện thực tế.
Trần Văn Cho














Thực hiện Giãn cách xã hội xã Lộc Thủy (Phú Lộc) để phòng, chống dịch COVID-19

Ngày 15/8, Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh vừa có quyết định áp dụng các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch đối với các khu vực có nguy cơ cao lây nhiễm COVID-19 trên địa bàn xã Lộc Thủy, huyện Phú Lộc.
Theo đó, khoanh vùng, phong tỏa cách ly tạm thời đối với thôn Phước Hưng và thôn Phú Cường Xuyên, xã Lộc Thủy, huyện Phú Lộc từ 6 giờ 00 phút ngày 15/8 theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ. 
Thực hiện giãn cách xã hội đối với xã Lộc Thủy, huyện Phú Lộc từ 6 giờ 00 phút ngày 15/8/2021 theo Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ.
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Thực hiện giãn cách xã hội thị trấn Phong Điền, huyện Phong Điền từ 7 giờ 00 phút ngày 10/8/2021 (Quyết định số 1962/QĐ-UBND ngày 09/8/2021)
     

Ngày 09/8, trước những diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Quyết định số 1962/QĐ-UBND về việc áp dụng các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch đối với các khu vực có nguy cơ cao lây nhiễm COVID-19 trên địa bàn huyện Phong Điền, cụ thể:
Khoanh vùng, phong tỏa cách ly tạm thời cụm dân cư đường Đông Du (từ ngã ba Tỉnh lộ 9 đến số nhà 236 đường Đông Du), thị trấn Phong Điền từ 19 giờ 00 phút ngày 09/8/2021 theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
Thực hiện giãn cách xã hội thị trấn Phong Điền, huyện Phong Điền từ 7 giờ 00 phút ngày 10/8/2021 theo Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu UBND huyện Phong Điền chủ động làm việc với các sở, ban ngành liên quan khẩn trương xây dựng, triển khai phương án phong tỏa tạm thời các khu vực trên đảm bảo khoanh vùng, khống chế, kiểm soát kịp thời dịch bệnh, hạn chế thấp nhất tình trạng lây lan dịch bệnh trong cộng đồng.
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Xã Hương Bình: Tăng cường xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định phòng, chống dịch bệnh COVID-19
Trước những diễn biến phức tạp của dịch COVID-19, người dân từ các vùng dịch trở về địa phương là không ít; những người có ý thức, trách nhiệm với cộng đồng thì chủ động khai báo y tế, đồng thời cách ly y tế tại nhà để đảm bảo sức khỏe cho bản thân, gia đình và cộng đồng, bên cạnh đó vẫn có người lại tìm cách né tránh việc khai báo y tế, chủ quan trong phòng, chống dịch bệnh làm tăng nguy cơ lây nhiễm trong cộng đồng.
Trong bối cảnh dịch bệnh có dấu hiệu phức tạp như hiện nay, những hành vi cố tình không khai báo y tế, không chấp hành cách ly tại nhà làm cho việc phòng chống dịch thêm khó khăn, do vậy cần được xử lý nghiêm để răn đe, thực hiện chỉ đạo của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 xã, lực lượng chức năng đã chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, đặc biệt là với ngành Y tế triển khai, thực hiện đồng bộ các giải pháp để thực hiện công tác phòng, chống dịch của địa phương. Trước diễn biến của dịch bệnh, Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 xã đã triển khai các giải pháp quyết liệt hơn, tích cực hơn để siết chặt công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn. 
Trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh thì đòi hỏi ý thức của người dân trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 càng phải được nâng cao hơn. Đồng thời mọi người nên chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về phòng, chống dịch cũng như các quy định của pháp luật về an ninh, an toàn, trật tự công cộng. Các thôn cần quyết liệt thực hiện các chỉ đạo của xã về phòng chống dịch bệnh, tuyệt đối không lơ là, chủ quan; kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy định phòng chống dịch Covid-19. Thời điểm này nhân tố quyết định là ý thức chấp hành của người dân, những trường hợp ra đường không cần thiết, những trường hợp vi phạm về phòng, chống dịch sẽ được lực lượng chức năng phát hiện, xử lý kịp thời, nghiêm minh để đảm bảo trật tự kỹ cương, nhằm mục tiêu cao nhất là đảm bảo sức khỏe, an toàn tính mạng cho người dân, cộng đồng để sớm kiểm soát được dịch bệnh, góp phần chung tay đẩy lùi dịch bệnh Covid-19.   
Với sự quyết tâm của cả hệ thống chính trị, xã Hương Bình đang thực hiện quyết liệt công tác phòng, chống dịch COVID-19, Ban Chỉ đạo phòng, chống dich bệnh COVID-19 xã đề nghị mỗi người dân cần phải là một chiến sỹ, mỗi gia đình, khu dân cư phải là một pháo đài chống dịch, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đề cao cảnh giác phòng, chống dịch COVID-19, nhất là thực hiện nghiêm các quy định phòng, chống dịch Covid-19 của Chính phủ, Bộ Y tế.
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Thực hiện giám sát y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà 14 ngày đối với các công dân hoàn thành cách ly tập trung trở về địa phương (Công văn số 7207/UBND-GD ngày 12/8/2021)
Để tăng cường công tác quản lý, giám sát công dân hoàn thành cách ly tập trung về giám sát y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Hương Bình  yêu cầu:
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch xã chỉ đạo lực lượng chức năng và thành viên BCĐ, Tổ phòng, chống dịch cộng đồng thực hiện giám sát chặt chẽ, không để công dân ra khỏi nhà trong thời gian giám sát và theo dõi sức khỏe tại nhà; thực hiện chế độ báo cáo tình hình giám sát hàng ngày. Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND xã và Ban Chỉ đạo COVID-19 xã nếu để xảy ra tình trạng vi phạm quy định về giám sát y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà.
Trạm Y tế chịu trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn giám sát về y tế, theo dõi sức khỏe tại nhà; thực hiện lấy mẫu xét nghiệm theo đúng quy định đối với các công dân hoàn thành cách ly tập trung trở về địa phương.
Theo đó ngày 16/8, BCĐ phòng, chống dịch đã tổ chức cho ký gam kết và treo biển hiệu trước nhà 11 trường hợp trên địa bàn xã đã hoàn thành cách ly tập trung về địa phương và tiếp tục cách ly tại nhà thêm 14 ngày.
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16 hành vi vi phạm quy định phòng, chống dịch COVID-19 và mức xữ phạt
1. Người không đeo khẩu trang nơi công cộng, không giữ khoảng cách theo quy định khi tiếp xúc, ra ngoài không cần thiết bị phạt tiền tối đa 3 triệu đồng.
2. Người vứt khẩu trang đã sử dụng không đúng nơi quy định tại nơi công cộng bị phạt tiền tối đa đến 1 triệu đồng; nếu vứt ra vỉa hè, đường phố bị phạt tiền tối đa 2 triệu đồng.
3. Người nào che giấu, không khai báo hoặc khai báo không kịp thời hiện trạng bệnh COVID-19 của bản thân hoặc của người khác mắc bệnh COVID-19 thì bị phạt tiền tối đa 20 triệu đồng.
4. Người nào không thực hiện xét nghiệm theo yêu cầu của cơ quan y tế có thẩm quyền trong quá trình thực hiện giám sát dịch bệnh COVID-19 thì bị phạt tiền tối đa 3 triệu đồng.
5. Không thực hiện quyết định áp dụng biện pháp tạm đình chỉ hoạt động của cơ sở dịch vụ ăn uống công cộng có nguy cơ làm lây truyền bệnh dịch tại vùng có dịch thì bị phạt tiền tối đa 20 triệu đồng đối với cá nhân, 40 triệu đồng đối với tổ chức.
6. Không thực hiện quyết định áp dụng biện pháp hạn chế tập trung đông người hoặc tạm đình chỉ hoạt động kinh doanh, dịch vụ tại nơi công cộng để phòng, chống dịch COVID-19, bị phạt tiền tối đa 20 triệu đồng đối với cá nhân, 40 triệu đồng đối với tổ chức.
7. Người không thực hiện quyết định kiểm tra, giám sát, xử lý y tế trước khi ra vào vùng có dịch bệnh COVID-19, bị phạt tiền tối đa 30 triệu đồng.
8. Người nào trốn khỏi nơi cách ly; không tuân thủ quy định về cách ly; từ chối, trốn tránh việc áp dụng biện pháp cách ly y tế, cưỡng chế cách ly y tế để phòng, chống dịch COVID-19 có thể bị phạt tiền tối đa 20 triệu đồng hoặc bị xử lý theo Điều 240 Bộ luật Hình sự năm 2015 trong trường hợp gây truyền dịch bệnh cho người khác (Mức phạt tù tối đa 12 năm và còn có thể bị phạt tiền tối đa 100 triệu đồng, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
9. Người nào trốn khỏi nơi cách ly; không tuân thủ quy định về cách ly; từ chối, trốn tránh việc áp dụng biện pháp cách ly, cưỡng chế cách ly mà làm gây thiệt hại từ 100 triệu đồng trở lên do phát sinh chi phí phòng, chống dịch bệnh COVID-19 thì bị xử lý theo Điều 295 Bộ luật Hình sự năm 2015. (Mức phạt tù tối đa 12 năm và còn có thể bị phạt tiền tối đa 50 triệu đồng, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
10. Người nào không khai báo y tế, khai báo không đầy đủ hoặc khai báo gian dối gây lây truyền dịch bệnh COVID-19 cho người khác bị xử lý theo Điều 240 Bộ luật Hình sự năm 2015 (Mức phạt tù tối đa 12 năm và còn có thể bị phạt tiền tối đa 100 triệu đồng, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
11. Người nào đưa lên mạng máy tính, mạng viễn thông thông tin giả mạo, thông tin sai sự thật, thông tin xuyên tạc về tình hình dịch bệnh COVID-19 có thể bị phạt tiền tối đa 15 triệu đồng hoặc bị xử lý theo Điều 288 Bộ luật Hình sự năm 2015. (Mức phạt tù tối đa 7 năm và còn có thể bị phạt tiền tối đa 200 triệu đồng, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
12. Người có hành vi dùng vũ lực, đe dọa dùng vũ lực hoặc thủ đoạn khác cản trở người thi hành công vụ trong phòng, chống dịch bệnh COVID-19 thì bị xử lý theo Điều 330 Bộ luật Hình sự năm 2015 (Mức phạt tù tối đa 7 năm)
13. Chủ cơ sở kinh doanh, người quản lý cơ sở kinh doanh dịch vụ (như quán bar, vũ trường, karaoke, dịch vụ mát-xa, cơ sở thẩm mỹ...) thực hiện hoạt động kinh doanh khi đã có quyết định tạm đình chỉ hoạt động kinh doanh để phòng, chống dịch bệnh COVID-19, gây thiệt hại từ 100 triệu đồng trở lên do phát sinh chi phí phòng, chống dịch bệnh thì bị xử lý theo Điều 295 Bộ luật Hình sự năm 2015 (Mức phạt tù tối đa 12 năm và còn có thể bị phạt tiền tối đa 50 triệu đồng, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
14. Người có hành vi lợi dụng sự khan hiếm hoặc tạo sự khan hiếm giả tạo trong tình hình dịch bệnh COVID-19 để mua vét hàng hóa đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền công bố là mặt hàng bình ổn giá hoặc hàng hóa được Nhà nước định giá nhằm bán lại để thu lợi bất chính thì bị xử lý về tội đầu cơ theo quy định tại Điều 196 Bộ luật Hình sự năm 2015 (Mức phạt tù tối đa 15 năm và còn có thể bị phạt tiền tối đa 200 triệu đồng, cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
15. Người có hành vi lợi dụng dịch bệnh COVID-19 đưa ra thông tin không đúng sự thật về công dụng của thuốc, vật tư y tế về phòng, chống dịch bệnh nhằm chiếm đoạt tài sản của người khác thì bị xử lý về tội lừa đảo chiếm đoạt tài sản theo quy định tại Điều 174 Bộ luật Hình sự năm 2015.
16. Người có trách nhiệm trong phòng, chống dịch bệnh COVID-19 nhưng không triển khai hoặc triển khai không kịp thời, không đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo quy định gây hậu quả nghiêm trọng thì bị xử lý về tội thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng theo quy định tại Điều 360 Bộ luật Hình sự năm 2015 (Mức phạt tù tối đa 12 năm và còn bị cấm đảm nhiệm chức vụ, cấm hành nghề hoặc làm công việc nhất định từ 1 - 5 năm).
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Xã Hương Bình tổ chức ký cam kết phòng chống dịch theo thông báo số 129 của BCĐ phòng chống dịch covid-19 tỉnh


	
	


Để tích cực, chủ động phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại cộng đồng, từ đó giữ an toàn sức khỏe, tính mạng con người, góp phần giữ vững ổn định xã hội và góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế của xã. 
Ngày 12/8/2021, thực hiện theo thông báo số 129 ngày 11 tháng 8 năm 2021 của BCĐ phòng chống dịch covid-19 tỉnh, Ban Chỉ đạo phòng chống dịch xã Hương Bình đã tổ chức ký cam kết và yêu cầu người dân và các hộ kinh doanh trên địa bàn xã chấp hành các biện pháp phòng chống dịch trong đó:
Đối với mọi người dân:
- Nghiêm túc chấp hành các quy định của Pháp luật, quy định của nhà nước và của chính quyền địa phương trong việc thực hiện các biện pháp để phòng, chống dịch Covid-19.
-  Thực hiện nghiêm túc khuyến cáo 5K của Bộ Y tế.
- Thực hiện khai báo y tế nghiêm túc, báo cáo với chính quyền địa phương khi phát hiện các trường hợp không tự giác khai báo y tế, hoặc khai báo không trung thực, đặc biệt là người từ vùng có dịch Covid-19 về và giám sát người cách ly y tế tại nhà.
- Không phát tán các thông tin chưa được kiểm chứng, không chính thống gây hoang mang dư luận.
- Sẵn sàng tích cực tham gia phối hợp, trợ giúp chính quyền địa phương và các cơ quan chức năng trong việc điều tra, truy vết khi được yêu cầu.
Đối với các hộ gia đình có hoạt động kinh doanh, dịch vụ ăn uống: 
- Nghiêm túc chấp hành các quy định của Pháp luật, quy định của nhà nước và của chính quyền địa phương trong việc thực hiện các biện pháp để phòng, chống dịch Covid-19.
- Thực hiện giản cách tối thiểu 2m giữa các bàn, tối đa phục vụ không quá 50% công suất và không quá 50 khách hàng trong cùng một thời điểm.
 	- Bố trí điểm rửa tay với xà phòng và nước sạch hoặc dung dịch sát khuẩn tay ở ví trí thuận lợi cho khách hàng và yêu cầu khách hành rửa tay trước khi vào. 
Đối với cơ sở tôn giáo: 
- Tạm dừng các hoạt động, sinh hoạt tôn giáo từ 20 người trở lên.
BCĐ phòng chống dịch covid -19 xã yêu cầu sau khi ký cam kết các hộ dân, gia đình, các hộ kinh doanh, cơ sơ tôn giáo nghiêm túc thực hiện theo nội dung đã cam kết.
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HỘI NCT XÃ HƯƠNG BÌNH TỔ CHỨC HỘI NGHỊ 
BẦU BỔ SUNG BCH, BTV, CHỦ TỊCH, PHÓ CHỦ TỊCH HỘI
 NHIỆM KỲ 2017- 2022

          Vào lúc 08 giờ 00, ngày13/8/2021, Hội NCT xã Hương Bình đã tổ chức Hội nghị bầu bổ sung BCH, BTV, chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội nhiệm kỳ 2017- 2022.
Tham dự hội nghị có ông Huỳnh Từ, Trưởng ban đại diện Hội NCT thị xã Hương Trà; đ/c Hồ Văn Sanh, BT Đảng ủy- Chủ tịch HĐND xã cùng các đ/c trong BTV Đảng ủy, Thường trực HĐND, UBND, MT và các đoàn thể xã và 17 hội viên hội NCT được triệu tập đến tham dự.
Hội nghị tiến hành bầu Chủ tọa, thư ký và thông qua chương trình làm việc.
         Phát biểu chỉ đạo tại hội nghị, đ/c Hồ Văn Sanh, BT Đảng ủy- Chủ tịch HĐND xã biểu dương và đánh giá cao những kết quả mà Hội NCT xã nhà đạt được trong những năm qua, đồng thời chỉ ra một số tồn tại, hạn chế để khắc phục, định hướng thời gian đến Hội cần quan tâm làm tốt công tác vận động hội viên và nhân dân thi đua lao động sản xuất, thực hiện có hiệu quả nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã đề ra; không ngừng đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, các phong trào thi đua phải được đẩy mạnh và thực hiện tốt ngay từ cơ sở, nhất là phong trào thi đua “Tuổi cao - gương sáng”; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cùng với quan tâm chăm lo xây dựng tổ chức hội vững mạnh làm nòng cốt trong phong trào chăm sóc và phát huy vai trò NCT. BCH Hội thường xuyên động viên NCT tham gia sinh hoạt hội, thi đua phát triển kinh tế, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Với phương châm “còn sức khỏe, còn lao động”. Thường xuyên quan  tâm vào việc nuôi dạy con cháu, nêu gương sáng cho xã hội học tập, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, xứng đáng với 18 chữ vàng của Ban Chấp hành Trung ương Đảng trao tặng: “Tuổi cao chí càng cao, nêu gương sáng vì sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.
Hội nghị đã tiến hành bầu bổ sung 07 ủy viên BCH, 03 ủy viên BTV, ông Nguyễn Xuân Sơn được bầu giữ chức vụ Chủ tịch Hội, ông Nguyễn Duy Hưởng được bầu giữ chức vụ Phó Chủ tịch Hội NCT xã Hương Bình nhiệm kỳ 2017- 2022.

Duyệt tin                                                         Người viết tin
        Trần Xuân Nhân


