Tăng cường công tác kiểm tra phòng, chống dịch COVID-19 và kiểm soát hoạt động múa lân
     

Chủ tịch UBND tỉnh vừa có Công văn số 8657/UBND-VH ngày 20/9/2021 gửi UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế về việc tăng cường công tác kiểm tra phòng, chống dịch COVID-19 và kiểm soát hoạt động múa lân.
Theo đó, nhằm đảm bảo an toàn phòng, chống dịch trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới theo chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh, đặc biệt tập trung thực hiện Thông báo số 146/TB-BCĐ ngày 04 tháng 9 năm 2021 của Ban Chỉ COVID-19 tỉnh về tiếp tục thực hiện một số biện pháp kiểm soát phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh.
Song song đó, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định phòng chống dịch của Trung ương và của Tỉnh, đặc biệt là quy định hạn chế tập trung đông người. Tuyệt đối không để người dân tổ chức hoạt động múa lân tập trung đông người trong dịp Tết Trung thu.
Theo đó năm nay xã Hương Bình không tổ chức múa lân như mọi năm do tình hình dịch bệnh covid19 không được tụ tập đông người. Tuy nhiên xã đoàn Hương Bình cũng đã tổ chức tặng quà cho các em ở các trường Lê Quang Bính cấp tiểu học và trường Mầm Non, các chi đoàn ở các thôn tổ chức trao quà trung thu cho các em tại từng hộ gia đình, với mong muốn động viên tinh thần và gửi lời chúc các em đón Tết trung thu thật vui tươi, ấm áp. 
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Trước ngày 30/10 hoàn thành hỗ trợ người dân tỉnh Thừa Thiên Huế ở các tỉnh, thành phố khác gặp khó khăn do đại dịch COVID-19
     
UBND tỉnh vừa ban hành Công văn số 8357/UBND-XH về việc hỗ trợ người dân tỉnh Thừa Thiên Huế ở các tỉnh, thành phố khác gặp khó khăn do đại dịch COVID-19.
Để kịp thời hỗ trợ người dân của tỉnh Thừa Thiên Huế đang ở các tỉnh, thành khác (đang áp dụng thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19) gặp khó khăn do đại dịch COVID-19, tỉnh Thừa Thiên Huế thống nhất hỗ trợ mỗi gia đình gặp khó khăn 01 triệu đồng để vượt qua khó khăn trong thời gian phòng, chống dịch bệnh. Hoàn thành việc hỗ trợ trước ngày 30/10/2021.
Đối tượng hỗ trợ là hộ gia đình Thừa Thiên Huế đang làm ăn sinh sống ở các tỉnh, thành khác gặp khó khăn do đại dịch COVID-19.
Để nhận được sự hỗ trợ, người đại diện hộ gia đình đăng ký hỗ trợ trực tuyến tại địa chỉ: https://hotro.huecity.vn hoặc trên ứng dụng HueS hoặc trực tiếp tại UBND cấp xã, cung cấp đầy đủ thông tin theo yêu cầu tại Biểu mẫu số 01 (thực hiện hàng ngày).
Sở Thông tin và Truyền thông tiếp nhận hồ sơ trực tuyến, kiểm tra các hồ sơ đầy đủ thông tin. Lập danh sách chuyển UBND cấp xã (qua trang điều hành tác nghiệp đa cấp) đồng thời gửi Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, UBND cấp huyện để theo dõi (thực hiện hàng ngày).
UBND cấp xã rà soát, thẩm định danh sách đăng ký hỗ trợ trực tiếp tại cấp xã và danh sách do Sở Thông tin và Truyền thông cung cấp. Tổng hợp danh sách hỗ trợ đủ điều kiện, thực hiện niêm yết, công khai và có sự tham gia giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội cấp xã (trong 03 ngày làm việc).
 Hết thời gian niêm yết công khai, trong 01 ngày làm việc, UBND cấp xã lập biên bản kèm theo danh sách đã thẩm định đủ điều kiện trình Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, UBND cấp huyện xem xét hỗ trợ.
Chủ tịch UBND cấp xã chịu trách nhiệm về tính chính xác của kết quả thẩm tra, xác minh, đối chiếu hộ khẩu về người đề nghị hỗ trợ, đảm bảo người dân đề nghị hỗ trợ phải thật sự khó khăn, đúng đối tượng và chỉ hỗ trợ 1hộ/lần.
 (Việc xét duyệt thông tin người đề nghị hỗ trợ được thực hiện thường xuyên và liên tục trên hệ thống, đảm bảo hoàn thành xử lý các hồ sơ được đăng ký hỗ trợ trước 17h00 hàng ngày).






BAN PHÁP CHẾ HĐND XÃ GIÁM SÁT VIỆC THỰC HIỆN 
LUẬT NGHĨA VỤ QUÂN SỰ VÀ LUẬT DÂN QUÂN TỰ VỆ

Thực hiện Nghị quyết số: 05/2020/ NQ- HĐND, ngày 30/6/2020 của Hội đồng nhân dân xã Hương Bình khoá X, nhiệm kỳ 2016-2021 về chương trình giám sát của HĐND xã năm 2021, vào lúc 14 giờ 00 ngày 16/9/2021, Đoàn giám sát của Ban Pháp chế HĐND xãtiến hành giám sát việc thực hiện Luậtnghĩa vụ quân sự và Luật dânquân tự vệ giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn xã.
Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND xã gồm 05 thành viên do ông Trần Xuân Nhân, Trưởng ban Pháp chế làm trưởng Đoàn. Ngoài ra còn mời ông  Võ Văn Dũng, PCT HĐND xã, ông Cao Thọ Tuấn, CTUBMTTQVN xã, ông Cao Thọ Tuyến và bà Hà Thị Bảo Hà, Trưởng , phó ban KT- XH HĐND xã tham dự. Lãnh đạo UBND xã có ông Trần Viết Tuấn, Phó Bí thư Đảng uỷ- CT UBND xã; BCH QS xã có ông Trần Văn Tâm, CHT và ông Nguyễn Văn Duẫn, CHP.
   	Qua giám sát, nhìn chung từ năm 2016 đến năm 2020 UBND xãđã lãnh, chỉ đạo BCH Quân sự xã thực hiện tốt pháp luật về NVQS và DQTV, quan tâm tạo điều kiện thuận lợi trong việc tổ chức lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và công tác dân quân tự vệ sát với yêu cầu, nhiệm vụ quân sự, quốc phòng ở địa phương.
   	Chất lượng thanh niên nhập ngũ và chất lượng lực lượng dân quân tự vệ ngày càng được nâng cao; lực lượng Dân quân tự vệ có số lượng hợp lý, được Đảng uỷ, chính quyền và nhân dân ở địa phương tin cậy.
  	Bên cạnh những kết quả đạt được, trong thực hiện nhiệm vụ của địa phương vẫn còn một số hạn chế như: công tác phổ biến, giáo dục về Luật NVQS và Luật DQTV cho công dân, nhất là thanh niên chưa sâu rộng; việc tuyên truyền chủ yếu qua đài truyền thanh của xã theo từng đợt tuyển quân, do đó nhận thức về nghĩa vụ, trách nhiệm của công dân đối với sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc chưa cao, ý thức chấp hành Luật của một bộ phận nhân dân, nhất là thanh niên chưa tốt; còn có 02 trường hợp không có mặt tại địa phương để khám sơ tuyểnnên đã bị xử phạt hành chính theo Nghị định 120/2013/NĐ- CP.
   	Tại buổi giám sát, Ban pháp chế HĐND xã đề nghị UBND xã tiếp tục tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, có giải pháp chỉ đạo quyết liệt hơn nữa đối với việc tuyển quân; nâng cao chất lượng đội ngũ quân nhân dự bị, dự bị động viên, chất lượng đào tạo, huấn luyện; tiếp tục làm tốt công tác đăng ký, quản lý, phúc tra, rà soát nguồn trên địa bàn 05 thôn; Luôn công khai, minh bạch, đảm bảo công bằng trong việc thực hiện Luật NVQS và luật DQTV, tạo điều kiện thuận lợi cho công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ trong những năm tiếp theo đạt chất lượng và hiệu quả ngày càng cao hơn.
   	Ý kiến kiến nghị liên quan đến việc thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự và Luật Dân quân tự vệ được Ban pháp chế HĐND xã tiếp thu, nghiên cứu để tổng hợp, kiến nghị với các cấp, các ngành có thẩm quyền.
Trần Xuân Nhân
CHI HỘI PHỤ NỮ THÔN HẢI TÂN TIẾP TỤC HƯỞNG ỨNG“NGÀY  CHỦ NHẬT XANH”

       Trong thời gian qua Hội LHPN xã vừa tham gia nấu ăn tại khu cách ly, vừa đi vận động hội viên, phụ nữ trên toàn xã với tấm lòng tương thân, tương ái đã vận động tiền mặt, rau, củ, quả ủng hộ cho nhân dân Sài Gòn trong đợt đại dịch Covid-19. Mặc dù bận nhiều việc công tác Hội, công việc gia đình nhưng chị em cũng tham gia tốt ngày Chủ nhật xanh. Được sự chỉ đạo của Hội LPHN xã Hương Bình, ngày 18 tháng 9 năm 2021 chi hội phụ nữ thôn Hải Tân đã phối hợp với Mặt trận, các đoàn thể trong thôn vận động hơn 20 lượt chị em luôn phiên nhau để làm vệ sinh trong thôn và trên tuyến đường tỉnh lộ 16. Hoạt động trên đã thu hút hội viên, phụ nữ tham gia nâng cao nhận thức của các chị em hội viên trong việc giữ gìn vệ sinh môi trường xanh - sạch -đẹp tại địa bàn dân cư.
Hội phụ nữ xã đã chỉ đạo cho chi hội thực hiện công tác vệ sinh ở đường làng, ngõ xóm và phát quang bụi rậm. Bên cạnh đó Hội phụ nữ còn vận động chị em trong phong trào “ Chủ nhật xanh” gắn với phong trào xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Đến nay qua thực hiện có thể thấy hiệu quả rất đáng phấn khởi, hội viên phụ nữ từ chỗ chưa quan tâm đến công tác vệ sinh, nay đã quan tâm, lắng nghe, biết chia sẻ và nhiệt tình hưởng ứng vào các ngày chủ nhật xanh hằng tuần do Hội phụ nữ xã và các đoàn thể xã phát động.
Có thể nói trong công tác bảo vệ môi trường, phụ nữ đóng một vai trò quan trọng. Phụ nữ vừa là người sử dụng, tiếp cận, vừa là người giải quyết hằng ngày về các vấn đề rác thải, sinh hoạt, giữ gìn vệ sinh gia đình chính vì vậy “ Ngày chủ nhật xanh” là một hoạt động thiết thực có ý nghĩa lớn và sức lan tỏa mạnh mẽ đối với chị em, huy động được sự vào cuộc của toàn nhân dân trên địa bàn xã, việc duy trì và thực hiện hiệu quả hoạt động này không chỉ góp phần làm sạch đường làng, ngõ xóm trên toàn địa bàn xã mà còn làm cho ý thức của mỗi con người trong việc bảo vệ môi trường xung quanh giảm thiểu ô nhiểm, nhằm mang lại cho quê hương ngày càng xanh, sạch, đẹp, đem lại một cuộc sống trong lành cho tất cả mọi người dân trên toàn xã.
Nguyễn Thị  Ngọc Oanh


Tăng cường tuyên truyền việc tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích
Để đảm bảo các chỉ tiêu về duy trì Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) về “Thực hiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ bưu chính công ích”. Ngày 14/9/2021, UBND thị xã đã ban hành công văn Số 3312 về việc tăng cường tuyên truyền việc tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích.
Theo đó, Ủy ban nhân dân thị xã yêu cầu các đơn vị, địa phương: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh trong việc thực hiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ BCCI để giúp người dân hiểu rõ ý nghĩa, mục đích và lựa chọn sử dụng dịch vụ; Đồng thời thông tin tuyên truyền cho các tổ chức, cá nhân biết về việc miễn giảm cước dịch vụ tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI của một số thủ tục hành chính từ ngày 01/09/2021 đến ngày 31/10/2021 theo thông báo của Bưu điện tỉnh. Đối với Ủy ban nhân dân các xã, phường: Thông báo tuyên truyền về dịch vụ BCCI trên hệ thống đài truyền thanh cơ sở và trên Trang thông tin điện tử của đơn vị. Phối hợp với Bưu điện Hương Trà về tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI. Bưu điện Hương Trà tích cực thực hiện tuyên truyền, giới thiệu dịch vụ tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI tại Trung tâm hành chính công thị xã, Bộ phận tiếp nhận và kết quả hiện đại xã, phường để các tổ chức, cá nhân biết, sử dụng dịch vụ.
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Hoàn thành tiêm vắc-xin phòng COVID-19 đợt 7 trước 25/9

	Trước tình hình dịch Covid 19 đang diễn biến phức tạp trên địa bàn, Sở y tế vừa có văn bản yêu cầu các đơn vị có tổ chức tiêm chủng vắc xin trên địa bàn tỉnh hoàn thành tiêm vắc xin phòng Covid 19 trước 25/09/2021 từ nguồn 40.000 liều vắc-xin AstraZeneca vừa được Bộ Y tế phân bổ cho tỉnh Thừa Thiên Huế trong đợt 7 cho các đối tượng là thành viên tổ covid cộng đồng, lực lượng dân quân tự vệ và tiểu thương tại 9 chợ trên địa bàn thị xã.
Theo đó, từ nguồn vắc xin này, Hương Trà sẽ tiến hành tiêm 380 liều vắc xin Astrazeneca (mũi 1) cho các nhóm đối tượng gồm: tổ covid cộng đồng, dân quân tự vệ và tiểu thương tại 9 chợ trên địa bàn như Tứ Hạ, Hương Văn, Bình Tiến, Bình Thành, Hương Bình… (ưu tiên bản quản lý chợ và nhóm thường xuyên lấy hàng tại các chợ lớn, đầu mối). Thời gian triển khai tiêm chủng vào ngày 17/09/2021 tại khoa kiểm soát bệnh tật - an toàn thực phẩm, trung tâm y tế thị xã Hương Trà. Trong đợt này chợ Hương Bình tiêm được 15 người, tổ covid cộng đồng tiêm được 10 người
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Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong quản lý hành chính nhà nước
[bookmark: _GoBack]
Nhằm tăng cường hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan nhà nước, phát huy hiệu quả chỉ đạo, điều hành, trao đổi thông tin qua môi trường mạng. Ngày 8/9/2021, UBND thị xã đã ban hành công văn số 3231 về việc đẩy mạnh ứng dụng CNTTtrong quản lý hành chính nhà nước.
Theo đó, Uỷ ban nhân dân thị xã yêu cầu: Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc UBND thị xã; Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai thị xã Hương Trà và UBND các phường, xã thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính nhà nước, đặc biệt là sử dụng hiệu quả các phần mềm dùng chung, sử dụng thư điện tử công vụ trong trao đổi thông tin giải quyết công việc theo quy định. Thường xuyên theo dõi, xử lý các ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh, thị xã hoàn thành đúng thời hạn, ứng dụng chữ ký số, trong đó cung cấp văn bản ký số theo quy định tại công văn số 1617 ngày 13/5/2021 của UBND thị xã Hương Trà về việc đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong quản lý hành chính nhà nước.
Qua kiểm tra cải cách hành chính, kỷ luật, kỷ cương hành chính tại một số cơ quan, đơn vị, địa phương, nhận thấy việc đăng tải tin bài lên trang thông tin điện tử của các phường, xã Bình Tiến, Bình Thành, Hương Chữ, Hương Vân còn hạn chế. Vì vậy UBND thị xã yêu cầu các xã, phường kiện toàn ban biên tập các xã, phường, chỉ đạo các thành viên Ban biên tập Trang thông tin điện tử tăng cường cập nhật tin, bài hoạt động, điều hành của đơn vị lên trang thông tin điện tử. Đảm bảo cung cấp, đăng tải tin bài đáp ứng các nhóm tiêu chí theo Quyết định số 1231 ngày 07/10/2019 của UBND thị xã Hương Trà về việc ban hành bộ tiêu chí và phương pháp đánh giá mức độ chính quyền điện tử các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND thị xã và UBND các phường, xã trên địa bàn thị xã Hương Trà. 
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Học sinh các trường tại xã Hương Bình đã đi học trở lại trong sáng nay 20/9/2021
     
Sáng ngày 20/9/2021, học sinh trường Lê Quang Bính, Trường Mầm Non trên địa bàn xã Hương Bình đã đi học trở lại.
Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 8633/UBND-VH ngày 19/9/2021 về việc thống nhất chủ trương cho học sinh tập trung đến trường học tập trong điều kiện bình thường mới, Sở Giáo dục và Đào tạo đã yêu cầu các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị đảm bảo công tác vệ sinh, an toàn trường học, các điều kiện phòng, chống dịch để đón học sinh đến trường học trực tiếp vào ngày thứ Hai (20/9/2021) và thực hiện các quy định 5K theo hướng dẫn của cơ quan y tế trong quá trình tổ chức dạy học theo Kế hoạch số 2270/KH-SGDĐT ngày 01/9/2021 của Sở GD&ĐT.
Đối với các đơn vị trường học thuộc địa bàn đang thực hiện giãn cách, phong toả, các trường đang còn sử dụng làm cơ sở cách ly và các trường không đảm bảo các điều kiện an toàn theo Quyết định số 165/QĐ-BCĐ ngày 29/8/2020 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh bệnh covid-19 tỉnh, tiếp tục tổ chức dạy học truyền hình và online theo các văn bản Sở đã hướng dẫn chỉ đạo, đồng thời phải chuẩn bị kế hoạch để tổ chức dạy học trực tiếp khi đảm bảo đủ điều kiện và được sự chỉ đạo của lãnh đạo địa phương.
Để đảm bảo an toàn cho học sinh quay trở lại lớp, những ngày cuối tuần vừa qua, các trường Lê Quang Bính, Trường Mầm Non đã thực hiện vệ sinh, khử khuẩn, chuẩn bị đầy đủ khẩu trang, dung dịch sát khuẩn khô cũng như sẵn sàng đội ngũ cán bộ y tế trường học. Các trường đều đã chủ động tuyên truyền, tập huấn và chuẩn bị đầy đủ các trang thiết bị cần thiết phục vụ việc phòng, chống dịch đúng quy định để đảm bảo an toàn cho giáo viên và học sinh. Công tác phòng, chống dịch được các trường học trên địa bàn xã thực hiện nghiêm túc ngay từ cổng trường đến từng lớp học. Các trường bố trí đủ các điều kiện để thực hiện vệ sinh hằng ngày cho học sinh, như: nước sạch, xà phòng, nước sát khuẩn,… 
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Hỗ trợ các nhà thuốc đăng kí bán test nhanh Covid 19
Trước diễn biến phức tạp của dịch Covid 19, nguy cơ lây lan trong cộng đồng cao nên nhu cầu của người dân mua test nhanh Covid 19 để tự thực hiện xét nghiệm rất lớn. Để đảm bảo nguồn cung ổn định và người dân có thể dễ dàng mua sản phẩm có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng từ các nhà cung ứng hợp pháp, Sở y tế vừa có văn bản gửi các đơn vị trực thuộc Sở y tế; các cơ sở kinh doanh thuốc trên địa bàn về việc hỗ trợ đăng kí bán test nhanh Covid 19.
Theo đó, Sở y tế cho phép các đơn vị kinh doanh thuốc trên địa bàn tỉnh được mở rộng phạm vi kinh doanh, bán các sinh phẩm, trang thiết bị y tế chẩn đoán, xét nghiệm vi rút SARS - Cov - 2(các test nhanh...) nhưng phải đăng kí chức năng kinh doanh trang thiết bị y tế theo đúng quy định.
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi và hỗ trợ kịp thời cho các cơ sở kinh doanh thuốc, khi triển khai mở rộng phạm vi kinh doanh bán các sản phẩm test nhanh COVID-19, UBND tỉnh đồng ý hỗ trợ miễn lệ phí thủ tục công bố đủ điều kiện mua bán test nhanh COVID-19 cho các cơ sở kinh doanh thuốc.
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Top of Form
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh thông tin về tình hình dịch bệnh ngày 20/9/2021. 
Ngày 20/9/2021, Trên địa bàn tỉnh đã có thêm 05 bệnh nhân được phát hiện tại khu cách ly (KCL) có kết quả khẳng định dương tính SARS-CoV-2. Tính đến nay, toàn tỉnh có 796 ca F0 (trong đó, từ tỉnh/thành phố khác chuyển đến: 07). Hiện đang điều trị: 111 ca; đã được điều trị khỏi: 682 ca, tử vong: 03 ca.
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Thừa Thiên Huế: Phương châm “4 tại chỗ” là nhân tố quyết định trong công tác phòng chống thiên tai

Trong năm 2020, tỉnh Thừa Thiên Huế chịu ảnh hưởng trực tiếp của 3 cơn bão (số 5, số 9, số 13), hoàn lưu của 4 cơn bão (số 6, số 7, số 8, số 12) gây ra sức gió cấp 11-12 giật cấp 14-15, kèm theo mưa với 8 đợt mưa rất lớn trên diện rộng. Đặc biệt từ ngày 6/10 đến ngày 22/10/2020, do ảnh hưởng của không khí lạnh kết hợp với rìa phía Bắc dải hội tụ nhiệt đới nối với vùng thấp di chuyển vào các tỉnh Nam Trung Bộ và trường gió Đông phát triển mạnh và hoàn lưu 3 cơn bão liên tiếp số 6, 7, 8 nên tại Thừa Thiên Huế đã có mưa rất to trên diện rộng gây ra một đợt lũ đặc biệt lớn xảy ra trên địa bàn tỉnh.
Ảnh hưởng của thiên tai khốc liệt trong năm 2020 đã gây rất nhiều thiệt hại cho địa phương. Trong đó, đã có 38 người chết, 11 người mất tích, thiệt hại 2.273 tỷ đồng. Tính riêng cơn bão số 5 tác động trên địa bàn tỉnh đã gây thiệt hại hơn 505 tỷ đồng.
Từ các đợt thiên tai xảy ra trong năm 2020, Thừa Thiên Huế cho rằng, việc thực hiện phương châm “4 tại chỗ” là nhân tố quyết định trong công tác phòng chống thiên tai. Đối với Thừa Thiên Huế còn vận dụng phương châm tự quản tại chỗ, nhất là trong và sau khi xảy ra thiên tai. Nhờ thực hiện tốt “4 tại chỗ” và tự quản tại chỗ nên nhiều trường hợp khẩn cấp trong thời gian diễn ra bão lũ đã được hỗ trợ kịp thời, đồng thời, lương thực thực phẩm được nhân dân chuẩn bị chu đáo nên cả tỉnh không có trường hợp bị thiếu đói, dứt bữa.
Thứ nữa, đó là không chủ quan lơ là mà luôn chủ động, sáng tạo, sẵn sàng trong mọi tình huống bất thường của thiên tai. Rất nhiều công việc cần được quan tâm triển khai như: Chủ động và kịp thời sơ tán, di dời dân ra khỏi các vùng nguy hiểm, nhất là khi xảy ra bão, áp thấp nhiệt đới phải thực hiện nghiêm túc lệnh “cấm biển” không cho tàu thuyền ra khơi, đồng thời khẩn trương kêu gọi tàu thuyền vào bờ về nơi tránh trú an toàn trước khi bão vào và sau khi bão kết thúc. Chính nhờ triển khai nghiêm túc vấn đề này mà thiệt hại về tính mạng ngư dân và tàu thuyền trong năm 2020 do thiên tai ở tỉnh Thừa Thiên Huế đã giảm thiểu đến mức tối đa.
Một công việc không thể thiếu trong phòng chống thiên tai được Thừa Thiên Huế chỉ ra là cần chủ động theo dõi, giám sát diễn biến, tình hình thiên tai, kịp thời cung cấp thông tin cho các cơ quan thông tấn, báo chí, phổ biến đến cộng đồng bằng mọi phương tiện sẵn có.
Đi cùng với đó còn là vai trò quan trọng chủ lực của các lực lượng vũ trang trên mặt trận cứu hộ cứu nạn: Quân đội, công an. Bên cạnh đó là tập thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại các Văn phòng thường trực các Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các cấp địa phương nhiệt huyết, tận tâm, đoàn kết, đồng lòng khắc phục khó khăn về đời sống, sự thiếu thốn về cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật, trang thiết bị để hoàn thành nhiệm vụ. Nhờ sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị và vai trò tiên phong của các lực lượng chuyên trách công tác phòng chống thiên tai mà thiệt hại thiên tai đã được giảm thiểu.
Để chủ động làm tốt công tác phòng chống thiên tai năm 2021, trong thời gian qua,  UBND xã Hương Bình đã chủ động nhiều phương án, giải pháp để chủ động ứng phó khi mùa mưa, bão đến và triển khai làm tốt công tác chuẩn bị sẵn sàng đối phó với các tình huống.
Theo đó UBND xã Hương Bình đã chỉ đạo các thôn tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền địa phương tiến hành đẩy mạnh tuyên truyền đến từng thôn, xóm, từng cán bộ, người dân về Luật Phòng chống thiên tai đồng thời tổ chức hướng dẫn kỹ năng ứng phó, phòng tránh với bão, mưa lũ lớn. Bên cạnh đó, UBND xã Hương Bình cũng đã tiếp tục đầu tư, bổ sung phương tiện, trang thiết bị cứu hộ, cứu nạn; hoàn chỉnh phương án phòng, chống lụt, bão cụ thể, chi tiết theo phương châm "4 tại chỗ". Tổ chức tiến hành kiểm tra công tác phòng chống thiên tai, bão lụt tại các thôn và các địa điểm trọng yếu của xã. Triển khai cho các thôn tiến hành xây dựng các phương án di chuyển dân từ vùng thấp đến vùng cao, từ nhà thô sơ đến nhà kiên cố trong từng xóm, một cách cụ thể, sẵn sàng áp dụng khi có tình huống xảy ra. 
UBND xã Hương Bình đã tiến hành triển khai cho các thôn tổ chức nắm chắc tình hình địa phương mình như khu vực xung yếu, dễ ngập lụt, dễ xảy ra sạt lỡ, số lượng nhà kiên cố, nhà nền cao, đường cơ động ứng cứu bà con khi bị lũ chia cắt hoặc sạt lỡ đất…Trên cơ sở đó UBND xã chỉ đạo xây dựng kế hoạch phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn toàn xã. Tổ chức chằn chống nhà ở; rà soát, bổ sung các công cụ, phương tiện đảm bảo cho phòng chống lụt bão. Tiến hành tổ chức dự trữ lương thực, thực phẩm theo quy định; lập danh sách cán bộ và phân công địa bàn cụ thể để khi có tình huống xảy ra thì có thể cơ động được ngay; xây dựng nhiều phương án di dời khi bà con bị lũ chia cắt, bị sạt lỡ đất như đường cơ động, phương tiện, lực lượng...
Những tổn thất nặng nề về người và tài sản do bão lụt, sạt lở đất ở tỉnh ta năm 2020 là bài học kinh nghiệm quý báu để các cơ quan, đơn vị chủ động làm tốt công tác chuẩn bị để sẵn sàng ứng phó với các tình huống khi bão, lũ xảy trên địa bàn. 
Vì vậy bà con và nhân dân xã Hương Bình không nên chủ quan, cần chủ động có phương án phòng chống bão lũ khi mùa mưa bão sắp đến.
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