Hương Phong xét nghiệm tiểu thương và khách hàng đến chợ Thanh Phước
Liên quan đến ca dương tính với SARS-CoV-2 trú tại phường Hương Sơ, TP. Huế (là F1 của trường hợp giám sát y tế tại nhà sau cách ly tập trung) có đến chợ Thanh Phước buôn bán, sáng 30/8, Trạm y tế xã Hương Phong đã tiến hành lấy mẫu xét nghiệm tiểu thương và khách hàng đến chợ.
 	Theo Chủ tịch UBND xã Hương Phong, sau khi tỉnh công bố ca bệnh ở phường Hương Sơ dương tính với SARS-CoV-2, qua lời khai của bệnh nhân, trước đó có đến buôn bán tại chợ Thanh Phước đóng trên địa bàn xã, sáng ngày 30/8, UBND xã đã phối hợp với trạm y tế xã tiến hành khanh vùng, truy vết để dập dịch.
Qua truy vết, ca bệnh đã đến bán cá và tiếp xúc với 1 khách hàng trú trên địa bàn xã. Hiện xã Hương phong đã tiến hành phun khử khuẩn nơi ở và cách ly tập trung; đồng thời tiến hành lấy mẫu xét nghiệm cho toàn bộ tiểu thương và khách hàng đến mua sắm trong sáng 30/8.
          Hiện, Ban chỉ đạo phòng chống COVID-19 xã Hương Phong đang tiếp tục truy vết để cách ly, giám sát các đối tượng liên quan nhằm hạn chế tình trạng lây lan dịch bệnh ra cộng đồng.
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Đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 2/9

Để bảo đảm trật tự an toàn giao thông dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 2/9, tháng cao điểm ATGT cho học sinh đến trường, phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân và vận tải hàng hoá phục vụ các hoạt động kinh tế xã hội trong điều kiện diễn biến mới và phức tạp của dịch bệnh Covid-19, UBND thị xã vừa có Văn bản đề nghị UBND các xã, phường và đơn vị liên quan vận động nhân dân, cán bộ công chức, người lao động trong các cơ quan doanh nghiệp trên địa bàn thị xã tự giác chấp hành quy định pháp luật về bảo đảm trật tự ATGT và phòng, chống dịch Covid-19. Tuân thủ các quy định và ủng hộ lực lượng chức năng, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật về bảo đảm trật tự ATGT và phòng chống dịch Covid-19.
Các lực lượng chức năng tăng cường hoạt động tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm TTATGT đường bộ, đường sắt, đường thủy trên địa bàn gắn với phòng, chống dịch bệnh Covid-19; trong đó, tập trung kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm là nguyên nhân trực tiếp dẫn tới TNGT, ùn tắc giao thông như: vi phạm tốc độ, nồng độ cồn, ma túy; đi không đúng phần đường, làn đường; tránh, vượt không đúng quy định; phương tiện hết niên hạn sử dụng, quá hạn kiểm định; vi phạm khi qua đường ngang; không trang bị dụng cụ cứu sinh, chống đắm; chủ động phòng ngừa, ngăn chặn và xử lý nghiêm các vụ tụ tập gây rối mất trật tự công cộng, đua xe trái phép, chống người thi hành công vụ …; đồng thời đảm bảo tuyệt đối an toàn phòng dịch Covid-19 cho các lực lượng thực thi nhiệm vụ và người dân.
Triển khai “Tháng cao điểm ATGT cho học sinh đến trường - tháng 9/2021” gắn với các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; yêu cầu người đứng đầu cơ sở giáo dục tăng cường các hoạt động chuyên đề về giáo dục kiến thức và kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh; tổ chức ký cam kết giữa gia đình và nhà trường trong công tác đảm bảo TTATGT cho học sinh; gắn trách nhiệm người đứng đầu cơ sở giáo dục nếu xảy ra tai nạn giao thông liên quan đến học sinh và xử lý trách nhiệm đối với cá nhân vi phạm; phối hợp với cơ quan chức năng, chính quyền địa phương bảo đảm TTATGT khu vực cổng trường học.
Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật an toàn giao thông, hướng dẫn kỹ năng tham gia giao thông an toàn và kiến thức phòng chống dịch Covid-19 khi tham gia giao thông cho người dân; tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh xã, mạng xã hội để vận động người dân thực hiện “Đã uống rượu, bia – không lái xe”; “Không sử dụng điện thoại khi lái xe”; “Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện”; “thắt dây an toàn khi ngồi trên ô tô”; thực hiện biện pháp 5K (Khẩu trang, Khử khuẩn, Khoảng cách, Không tập trung, Khai báo y tế) để phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
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18 công dân cuối cùng hoàn thành thời gian cách ly y tế tập trung ở thị xã Hương Trà
Ngày 30/08, tại Khu cách ly tập trung Trường Tiểu học Bình Điền, xã Bình Tiến, Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid 19 thị xã Hương Trà đã trao giấy chứng nhận cho 18 công dân cuối cùng hoàn thành thời gian cách ly y tế tập trung, chuyển cách ly y tế tại nhà. Và chuyển cách ly tập trung 03 công dân đến T6 của tỉnh để hoàn trả cơ sở cách ly tập trung Trường Tiểu học Bình Điền để Trường chuẩn bị cho năm học mới.
Theo đó, qua thời gian 14 ngày cách ly, theo dõi và sau 05 lần xét nghiệm, 18 công dân này đều cho kết quả âm tính với bệnh Covid – 19 và có sức khỏe bình thường. Sau khi trao giấy chứng nhận hoàn thành thời gian cách ly tập trung theo quy định, 18 công dân được cán bộ y tế hướng dẫn cách ly, chăm sóc, theo dõi sức khỏe tại nhà thêm 7 ngày, nhằm bảo vệ sức khỏe cho bản thân, gia đình và cộng đồng. Như vậy, đến thời điểm này cơ sở cách ly tập trung của thị xã không còn công dân thực hiện cách ly. 
Thiếu tá Ngô Anh Đức - Chính trị viên, Ban Chỉ huy Quân sự thị xã Hương Trà cho biết: “Đợt bùng phát dịch lần thứ 4 này, thị xã Hương Trà đã kích hoạt và đưa vào hoạt động 13 khu cách ly tập trung. Theo số liệu thống kê đến ngày 25/8 trên địa bàn thị xã Hương Trà đã hoàn thành cách ly tập trung cho 1039 công dân ở các vùng dịch trở về địa phương, trong đó có 8 công dân F0 đã được chuyển đến cơ sở y tế để điều trị.
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Siết chặt các biện pháp phòng dịch, không để dịch bệnh bùng phát 
trong dịp nghỉ lễ Quốc khánh 02/9

Tại cuộc họp trực tuyến Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 chiều ngày 30/8, Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương cho rằng, trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh, Ban chỉ đạo đã quyết định nâng cao mức độ các biện pháp kiểm soát phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh. "Đây là giải pháp nhằm kịp thời khống chế sự bùng phát của dịch bệnh, đặc biệt khi tới đây, chúng ta có đợt nghỉ lễ dài ngày".
Chủ tịch UBND tỉnh khẳng định, mặc dù các ca cộng đồng trên địa bàn tỉnh cơ bản kiểm soát được nguồn lây, công tác khoanh vùng, truy vết, cách ly được tiến hành triệt để, tuy nhiên nguy cơ bùng phát dịch trong cộng đồng là luôn tiềm ẩn. Đề nghị người dân tiếp tục hạn chế ra khỏi nhà khi không cần thiết; thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng chống dịch và yêu cầu 5K (khẩu trang, khử khuẩn, khoảng cách, khai báo y tế, không tập trung đông người). Các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện nghiêm túc quy trình giám sát người về địa phương; theo dõi, giám sát, tổng hợp báo cáo số liệu dịch tễ người về địa phương định kỳ. Công an tỉnh phối hợp Sở Du lịch làm tốt nhiệm vụ kiểm soát chặt chẽ khai báo lưu trú và khai báo y tế tại các cơ sở lưu trú trên địa bàn tỉnh.                                        
Qua theo dõi thực tế, Ban chỉ đạo nhận thấy một số địa phương công tác, lãnh chỉ đạo của người đứng đầu vẫn còn hạn chế, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu những địa phương này sớm chấn chỉnh và phải thật sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị trong công tác phòng chống dịch. Kịp thời xử lý những vấn đề phát sinh phù hợp với tình hình cụ thể tại địa bàn quản lý và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh và Ban Chỉ đạo COVID-19 tỉnh. Thực hiện nghiêm quy trình tiếp nhận công dân hoàn thành cách ly tập trung về địa phương, thường xuyên theo dõi, quản lý, giám sát tại nhà theo quy định. Tùy theo tình hình thực tế về mức độ an toàn trong giám sát tại nhà của công dân sau khi hoàn thành cách ly tập trung, các địa phương có thể linh hoạt tổ chức cách ly tự nguyện và gắn trách nhiệm của các hộ gia đình và cộng đồng trong công tác hậu cần cách ly, cơ quan nhà nước có thẩm quyền hỗ trợ tổ chức quản lý. 
Với phương châm “Có thể áp dụng sớm hơn, cao hơn nhưng không được áp dụng chậm hơn, thấp hơn” trong phòng, chống dịch, đề nghị các địa phương, đơn vị triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch theo chỉ đạo của Trung ương và của Tỉnh, tuyệt đối không được chủ quan, bị động trong bất kỳ tình huống nào. Các khu cách ly phải đảm bảo an toàn tuyệt đối, hạn chế đến mức thấp nhất việc lây nhiễm chéo trong khu cách ly, "đã hoàn thành cách ly là phải an toàn".
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu tăng cường tầm soát thật kỹ, đặc biệt là những khu vực tập trung đông dân cư. Quan tâm đời sống nhân dân, kịp thời hỗ trợ, động viên người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19. Các địa phương tập trung kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp không thực hiện theo Thông báo số 144/TB-BCĐ về một số biện pháp kiểm soát phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. "Nếu đến ngày 05/9, tình hình dịch bện cơ bản được kiểm soát thì Ban chỉ đạo sẽ có những điều chỉnh về các biện pháp giãn cách để đảm bảo đời sống sinh hoạt, kinh doanh của người dân".
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UBMTTQVN xã Hương Bình đã phát động thư kêu gọi toàn dân đoàn kết ủng hộ đồng hương Thừa Thiên Huế tại thành phố Hồ Chí Minh
Thực hiện Thư kêu gọi của đồng chí Bí thư tỉnh ủy TT Huế, sáng ngày 14/8/2021, UBMTTQVN xã Hương Bình đã phát động thư kêu gọi toàn dân đoàn kết ủng hộ đồng hương Thừa Thiên Huế tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành khu vực phía Nam gặp khó khăn do dịch Covid-19. 
Phát biểu tại buổi phát động, Ông Cao Thọ Tuấn, Chủ tịch UBMT xã Hương Bình cho biết: Trong bối cảnh hiện nay, tình hình dịch Covid-19 trên cả nước đã và đang bùng phát mạnh, tốc độ lây lan rất nhanh, phức tạp, khó lường, đặc biệt là thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, khu vực phía Nam, đang gây thiệt hại lớn về sức khỏe và đời sống nhân dân, trong đó có bà con đồng hương Thừa Thiên Huế. Mặc dù bà con nhân dân đã rất nổ lực, đoàn kết để cùng nhau vượt qua đại dịch khó khăn này nhưng cuộc sống vẫn còn hết sức khó khăn. Hơn lúc nào hết, bà con đang rất cần sự quan tâm chia sẻ, hỗ trợ của các cấp, các ngành và toàn xã hội. Phát huy truyền thống "Đoàn kết, tương thân, tương ái" của dân tộc, nhằm huy động mọi nguồn lực hỗ trợ, thiết thực giúp đỡ người dân Thừa Thiên Huế ở thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành khu vực phía Nam đang gặp khó khăn do dịch bệnh. UBMT xã kêu gọi các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, các tầng lớp nhân dân trong và ngoài địa phương bằng tình cảm và trách nhiệm với tinh thần "lá lành đùm lá rách", "một miếng khi đói bằng một gói khi no", tiếp tục chung sức, đồng lòng, tích cực tham gia đóng góp, ủng hộ. 
Theo đó, ngay sau lời kêu gọi, toàn thể đoàn viên công đoàn cơ sở xã Hương Bình đã quyên góp ủng hộ được hơn gần 3 triệu đồng. 
Bà con nhân dân trên địa bàn xã Hương Bình đóng góp ủng hộ được hơn 32 triệu đồng. Sáng ngày 31/8, MT và các đoàn thể xã đã tiến hành gói 75 quà gạo và các nhu yếu phẩm khác để chuẩn bị chuyển vào miền nam để hổ trợ cho bà con đồng hương người Thừa Thiên Huế tại Miền Nam do ảnh hưởng bởi dịch bệnh.
Những đóng góp của các tổ chức, cá nhân sẽ là nguồn hỗ trợ, động viên to lớn để giúp đỡ bà con đồng hương TT Huế đang gặp khó khăn do ảnh hưởng nặng nề của dịch covid-19 vượt qua khó khăn, sớm ổn định cuộc sống. 
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Khai giảng năm học mới vào ngày 05/9/2021
UBND tỉnh Thừa Thiên Huế vừa có Quyết định ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh, theo đó ngày 05/9/2021 sẽ là ngày khai giảng năm học mới. Các cấp học sẽ tựu trường vào ngày 01/9/2021, riêng đối với lớp 1, lớp 6 và lớp 10 tựu trường vào ngày 26/8/2021. Ngày bắt đầu học đối với các cấp học là 06/9/2021. 
Theo giám đốc sở Giáo dục và Đào tạo Nguyễn Tân cho biết, do ảnh hưởng bởi dịch COVID-19 nên đối với các cơ sở giáo dục ở các địa bàn thuộc vùng bị phong tỏa, giãn cách hoặc chưa hoàn thành việc vệ sinh trường lớp sau khi được sử dụng làm khu cách ly sẽ tổ chức tựu trường muộn hơn, khi đủ điều kiện đảm bảo an toàn theo quy định. Tuỳ vào diễn biến dịch bệnh COVID-19 và tình hình thực tế ở các địa phương, các đơn vị chuẩn bị các điều kiện để thực hiện kế hoạch dạy học. Trường hợp tình hình dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn được kiểm soát an toàn thì các cơ sở giáo dục tổ chức tựu trường, khai giảng và dạy học bình thường theo kế hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt và thực hiện các quy định 5K trong tổ chức các hoạt động giáo dục tại nhà trường. Trường hợp vùng, địa phương phải thực hiện giãn cách xã hội hoặc bị phong toả theo Quyết định của Chủ tịch UBND tỉnh và các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ thì thực hiện khai giảng trực tuyến, truyền hình trực tiếp và áp dụng các hình thức dạy học đã được Sở GD&ĐT triển khai để tổ chức dạy học cho học sinh.
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HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH TIẾP TỤC DUY TRÌ 
VÀ THỰC HIỆN TÔT PHONG TRÀO NGÀY CHỦ NHẬT XANH
 
Nhằm nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của nhân dân trong việc bảo vệ môi trường sáng - xanh - sạch - đẹp, ngày 28/8/2021, UBND, Hội CCB xã Hương Bình chủ trì phối hợp với chi bộ, Trưởng thôn, Mặt trận, các đoàn thể thôn Bình Sơn tổ chức ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường trên địa bàn thôn Bình Sơn.

Trong đợt ra quân lần này đã huy động và tập hợp đông đủ hội viên CCB, ND, PN và nhân dân đồng loạt ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường dọc trên tuyến dường tỉnh lộ 16 và các khu vực công cộng. Vận động Nhân dân tiến hành vệ sinh, phát quan bụi rậm, thu gom và xử lý các loại rác thải, cắt tỉa hàng rào, chăm sóc làm đẹp các địa điểm đã được trồng hoa. Ra quân làm đến đâu vận động nhân dân xử lý đến đó, bằng hình thức thu gom, quét dọn, phân loại rác thải bỏ vào bao và để đúng nơi quy định. Với hoạt động thiết thực này đã góp phần tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia ra quân tổng vệ sinh môi trường; khuyến khích trồng hoa, chăm sóc cây xanh tại các khu vực công cộng, nâng cao ý thức tự giác của mỗi người dân trong việc chung tay giữ gìn môi trường, hạn chế tình trạng vứt rác thải bừa bãi, góp phần tô đẹp thêm cho đường làng, ngõ xóm, đồng thời vận động nhân dân treo cờ tổ quốc trước cổng nhà để kỷ niệm 76 năm ngày quốc khánh ( 02/9/1945-02/92021). 
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