Lễ Dâng hương và Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ
 
Nhằm giáo dục cho thế hệ trẻ về truyền thống vẻ vang của dân tộc, tối ngày 26/7, tại Nghĩa trang Liệt sỹ xã Hương Bình, xã đoàn Hương Bình phối hợp với Thị đoàn Hương Trà tổ chức Lễ Dâng hương và Thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ nhân dịp kỷ niệm 74 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2021).
Tham dự buổi Lễ có đồng chí Lê Hồng Thắng, Phó Thư Thị ủy Hương Trà; đ/c Lê Nhật Minh, UVTV Thị ủy, trưởng ban Tuyên giáo, giám đốc Trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã, các đồng chí lãnh đạo Mặt trận và các đoàn thể chính trị Thị xã.
Về phía địa phương có đồng chí Hồ Văn Sanh, Bí thư Đảng ủy, CT HĐND xã các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTTVN xã và các đ/c lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể xã, cùng với ĐVTN, hội viên Hội Cựu chiến binh trên địa bàn xã. 
[bookmark: _GoBack]Tại buổi Lễ, đồng chí Lê Hồng Thắng, Phó Bí thư Thường trực Thị ủy đã thay mặt lãnh đạo Thị xã tiếp lửa truyền thống cho thế hệ trẻ, tiếp bước cho thế hệ trẻ tiếp bước cha anh trên con đường xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Đồng chí Phạm Thị Ngọc Huế, Bí thư Thị Đoàn Hương Trà đã bày tỏ quyết tâm của tuổi trẻ, nguyện học tập và noi gương các anh hùng liệt sĩ, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc hôm nay, đúng như lời dạy của Bác Hồ kính yêu “Các vua Hùng đã có công dựng Nước, Bác cháu ta phải cùng nhau giữ lấy Nước”.
Đây là một trong những hoạt động thiết thực thể hiện tình cảm tri ân của tuổi trẻ đối với thế hệ cha anh đã hy sinh vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, thể hiện đạo lý "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn" của dân tộc.
THỌ TUYẾN








LÃNH ĐẠO XÃ HƯƠNG BÌNH ĐẾN THĂM VÀ TẶNG QUÀ CÁC GIA ĐÌNH NHÂN NGÀY THƯƠNG BINH LIỆT SỸ 
Nhân kỷ niệm 74 năm Ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2021).
  Chiều ngày 23/7, các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND cùng các ban ngành, đoàn thể của xã đã đến thăm, tặng quà các gia đình chính sách thương binh, bệnh binh, thờ cúng liệt sỹ trên địa bàn xã Hương Bình.
Tại các các gia đình đến thăm, các đồng chí lãnh đạo của xã đã có lời thăm hỏi ân cần, lời chúc sức khỏe và phát biểu ghi nhận cũng như bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đối với hy sinh, mất mát của các gia đình chính sách; khẳng định Đảng, Nhà nước luôn biết ơn và tri ân sự hy sinh xương máu của các thương bệnh binh, các anh hùng liệt sỹ trong những cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc; đồng thời mong muốn các gia đình luôn sống gương mẫu để động viên con cháu thi đua phát triển sản xuất, xây dựng cuộc sống ấm no, hạnh phúc.
Được biết tổng số suất quà do xã trao tặng nhân kỷ niệm ngày Thương binh Liệt sĩ năm nay là: 5 suất, mỗi suất trị giá 300 ngàn đồng với tổng số tiền là 1.5000.000 đồng.
Thọ Tuyến	                                                                                  













HOẠT ĐỘNG PHỐI HỢP CHĂM SÓC NTLS
CỦA HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH

Hướng tới kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947- 27/7/2021), Ngày 23 tháng 7 năm 2021, Hội CCB xã Hương Bình phối hợp với Hội LHPN xã tiến hành chăm sóc con đường hoa, làm sạch đẹp cảnh quan và chăm sóc phần mộ của các anh hùng Liệt sĩ tại NTLS xã. 
Các hội viên CCB và hội viên Hội LHPN xã tiến hành quét dọn sân nền, nhặt các cành cây và nhổ các cây cỏ trên phần mộ của các anh hùng liệt sĩ. Chăm sóc các cây hoa và cắt cỏ trước, trong khuôn viên NTLS. Đây là việc làm nhằm để tri ân và tưởng nhớ đến sự hy sinh anh dũng của các anh hùng liệt sĩ trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và bảo vệ Tổ quốc, đồng thời thể hiện truyền thống và đạo lý “uống nước nhớ nguồn, ăn quả nhớ người trồng cây” của tập thể cán bộ, hội viên Hội CCB và Hội LHPN xã Hương Bình. 

 Trần Xuân Nhân




















HOẠT ĐỘNG CHĂM SÓC NGHĨA TRANG LIỆT SĨ
Thiết thực kỷ niệm 74 năm ngày thương binh liệt sĩ và tiếp tục đẩy mạnh phong trào ngày chủ nhật xanh trên địa bàn xã. Nhằm giáo dục truyền thống “uống nước nhớ nguồn, ăn quả nhớ người trồng cây” trong đoàn viên thanh niên. 
Ngày 26 tháng 7 năm 2021, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã Hương Bình đã tổ chức làm sạch đẹp Nghĩa trang liệt sĩ xã, đây là nơi yên nghỉ của các anh hùng liệt sĩ đã anh dũng hy sinh cho sự nghiệp giải phóng phóng dân tộc, thống nhất đất nước. Thông qua hoạt động nhằm phát huy vai trò của tuổi trẻ trong kế thừa và phát huy truyền thống anh hùng của các thế hệ cha anh đi trước, bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đối với sự hy sinh to lớn của các anh hùng liệt sĩ.
THỌ TUYẾN


















Bàn giao nhà tình nghĩa cho gia đình gặp khó khăn tại xã Hương Bình
 	Chiều ngày 26/7/2021, tại xã Hương Bình đã tổ chức lễ bàn giao nhà tình nghĩa cho gia đình ông Phạm Trọng Dinh, đối tượng nhiễm chất độc màu da cam thôn Quang Lộc, xã Hương Bình.
Tham dự Lễ bàn giao có các đồng chí đại diện Thường Trực Thị ủy, TT UBMT thị xã, Lãnh đạo BCH Quân sự Thị xã, lãnh đạo Đảng ủy, chính quyền, MTTQVN, Đoàn TN xã Hương Bình cùng đại diện gia đình ông Phạm Trọng Dinh.
Với đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, những năm qua Đảng ủy, chính quyền xã Hương Bình luôn quan tâm làm tốt công tác giảm nghèo bền vững như: hỗ trợ xây dựng nhà tình nghĩa, nhà hộ nghèo, giúp các đối tượng gặp khó khăn về nhà ở.
Ông  Phạm Trọng Dinh, thôn Quang Lộc, xã Hương Bình thuộc đối tượng khó khăn về nhà ở. Được sự quan tâm giúp đỡ của các cấp ủy chính quyền địa phương cùng nỗ lực cố gắng của gia đình. Sau gần 2 tháng triển khai xây dựng nhà tình nghĩa đến nay  ngày 26/7/2021 ngôi nhà đã hoàn thành và đư vào sữ dụng.
Ngôi nhà được xây dựng kiên cố, 01 phòng khách, 01 phòng ngũ và công trình phụ, với tổng giá trị xây dựng khoảng hơn 100 triệu đồng. Trong đó, UBMT Thị Xã  hỗ trợ 30 triệu đồng, Ông Phạm trường Sơn đại biểu quốc hội ứng cử tại địa bàn xã ủng hộ số tiền 50 triệu đồng và còn lại là nguồn đối ứng của gia đình và người thân. Ngoài số tiền hỗ trợ nhà, còn tặng gia đình ông Phạm Trọng Dinh, các vật dụng sinh hoạt trong nhà. UBND, MTTQVN, các đoàn thể chính trị xã và thôn đã tặng những phần quà cho gia đình.
Việc hỗ trợ xây dựng nhà tình nghĩa cho gia đình ông Phạm Trọng Dinh là việc làm có ý nghĩa thiết thực, thể hiện truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc về vật chất, tinh thần cho các đối tượng gặp khó khăn yếu thế trên địa bàn xã. Đồng thời, cũng là nguồn động viên, khích lệ về vật chất và tinh thần, giúp gia đình ông Phạm Trọng Dinh cải thiện chỗ ở, khắc phục khó khăn, vươn lên trong cuộc sống.
Thọ Tuyến



HỘI LHPN, HỘI NÔNG DÂN XÃ HƯƠNG BÌNH CHUNG TAY SAN SẺ YÊU THƯƠNG CÙNG NGƯỜI DÂN BỊ ẢNH HƯỞNG BỞI DỊCH BỆNH COVID -19 TẠI THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

Nhằm phát huy giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc ta, với tinh thần đoàn kết, chung sức góp chút nghĩa tình Huế hỗ trợ người dân đang bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19 tại thành phố Hồ Chí Minh.
 Sau khi Hội LHPN, Hội nông dân thị xã Hương Trà phát động, các anh chị em cán bộ, hội viên phụ nữ, hội viên hội nông dân trên địa bàn xã Hương Bình đã chung tay quyên góp hỗ trợ được hơn 18 triệu đồng để mua thực phẩm các loại như: (muối sả, mắm, cá hộp, ruốc,...); hơn 2 tạ thực phẩm khô các loại (cá khô, khuyết khô, mì sợi khô, mì lát, nui, cốm, đậu phụng, xúc xích, gia vị các loại...) và hơn 4 tạ củ quả các loại (bí ngô, bí đao, bầu, mướp, cà, dưa gang)...;  Đây là những việc làm ý nghĩa thiết thực thể hiện tình cảm yêu thương và san sẻ của cán bộ, hội viên phụ  xã và hội viên hội nông dân xã Hương Bình. 
Qua đây anh chị em Hội viên mong muốn kịp thời hỗ trợ cho người dân bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19 tại thành phố Hồ Chí Minh và mong rằng mọi người dân sẽ được bình an, vượt qua khó khăn, chiến thắng đại dịch.ovid -19 tại thành phố Hồ Chí Minh.
Trần Văn Cho


	







Thừa Thiên Huế: Ngày 29/7/2021 đón công dân từ Thành phố Hồ Chí Minh về đợt II
Tiếp tục chương trình đón công dân từ TP. Hồ Chí Minh về quê, tỉnh Thừa Thiên Huế sẽ tổ chức đón 320 công dân về trong đợt II bằng đường sắt, đoàn tàu mang số hiệu SE38. Xuất phát từ thành phố Hồ Chí Minh vào lúc 15h20 ngày 29/7/2021.
Các công dân về đợt này là những người thuộc nhóm ưu tiên gồm: Người lớn tuổi, người có bệnh mong muốn về tỉnh Thừa Thiên Huế để điều trị, phụ nữ có thai và con nhỏ, người dễ bị tổn thương do dịch bệnh...
Hội đồng hương tỉnh Thừa Thiên Huế tại thành phố Hồ Chí Minh sẽ xác nhân và phối hợp đón bà con tại khu vực sinh sống đến Ga Sài Gòn. 
Công dân khi về Huế sẽ được tổ chức đón và vận chuyển đến khu cách ly của tỉnh. Hiện khu cách ly đã được chuẩn bị các phương án đảm bảo an toàn cho bà con và cộng đồng.
Trước đó, chiều ngày 26/7, tỉnh Thừa Thiên Huế đã tổ chức đón 239 công dân từ Thành phố Hồ Chí Minh trở về đợt I bằng máy bay an toàn, đảm bảo các phương án phòng chống dịch.
Trần Văn Cho






















Thông báo thông tin liên quan 02 bệnh nhân COVID-19 mới

Sáng ngày 25/7, Ban chỉ đạo Phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tỉnh Thừa Thiên Huế đã có thông báo thông tin liên quan các bệnh nhân COVID-19.
Theo đó, Bệnh nhân mã số 95040, năm sinh: 2002, giới tính: Nam và Bệnh nhân mã số 95036, năm sinh: 2001, giới tính: Nam có nghề nghiệp là nhân viên phục vụ quán cà phê Huy Hoàng. Nơi ở và làm việc: số 01 đường 26A, phường 10, quận 6, thành phố Hồ Chí Minh.
02 bệnh nhân có yếu tố dịch tể là trở về địa phương từ vùng dịch.
Hai bệnh nhân cùng chạy xe máy từ thành phố Hồ Chí Minh đến địa phận Thừa Thiên Huế lúc 16h00 ngày 22/7/2021 tại Chốt kiểm soát Lăng Cô, khai báo và thực hiện cách ly tập trung.
Kết quả xét nghiệm khẳng định dương tính SARS-CoV-2 lúc 3h30 ngày 25/7/2021.
Hiện 02 bệnh nhân đã được cách ly. Các lực lượng chức năng đã tiến hành khoanh vùng, xác định các trường hợp tiếp xúc gần với ca bệnh để tổ chức giám sát và cách ly theo đúng quy định.
Đề nghị tất cả người dân trên địa bàn thường xuyên khai báo y tế và quét mã QR tại các điểm đến.
Trần Văn Cho

















BÀI TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 74 NĂM NGÀY THƯƠNG BINH LIỆT SĨ 27/7/1947 – 27/7/2021
        Cách mạng Tháng Tám 1945 thành công, nước Việt Nam dân chủ cộng hòa ra đời chưa được bao lâu thì thực dân Pháp đã âm mưu xâm lược nước ta một lần nữa. Với tinh thần quật cường, kiên quyết bảo vệ thành quả cách mạng, giữ vững nền độc lập cho đất nước, toàn Đảng, toàn quân và toàn dân ta đã chiến đấu anh dũng chống lại quân xâm lược. Trong các cuộc kháng chiến thần thánh của dân tộc, nhiều chiến sĩ, đồng bào ta đã bị thương, nhiều người đã vĩnh viễn nằm lại nơi chiến trường.
Để góp phần xoa dịu nỗi đau mất mát của gia đình các chiến sĩ, đồng bào, đầu năm 1946 Chính phủ nước Việt Nam dân chủ cộng hòa đã vận động thành lập một tổ chức, lấy tên gọi là Hội giúp binh sĩ tử nạn và Chủ tịch Hồ Chí Minh được mời làm Hội trưởng. Tháng 6/1947, đại biểu của Tổng bộ Việt Minh, Hội Phụ nữ cứu quốc, Cục Chính trị quân đội quốc gia Việt Nam, Nhà thông tin tuyên truyền và một số địa phương đã họp tại Đại Từ - Thái Nguyên, bàn về việc thực hiện chỉ thị của Hồ Chủ Tịch, chọn ngày kỷ niệm thương binh Liệt sĩ và bảo vệ công tác thương binh liệt sĩ. Sau khi xem xét, Hội nghị đã nhất trí lấy ngày 27/7/1947 làm "Ngày Thương binh toàn quốc", đến tháng 7 năm 1955, Đảng và Nhà nước quyết định đổi "Ngày Thương binh toàn quốc" thành "Ngày thương binh - Liệt sỹ" để ghi nhận những hy sinh, lớn lao của đồng bào, chiến sĩ cả nước cho chiến thắng vẻ vang của toàn dân tộc.
Từ năm 1975 đến nay, ngày 27/7 hàng năm chính thức trở thành "Ngày thương binh - Liệt sỹ" của cả dân tộc.
Trong hai cuộc kháng chiến chiến chống thực dân Pháp, đế quốc Mỹ và cuộc kháng chiến bảo vệ Tổ Quốc. Mặc dù xã Hương Bình được thành lập sau ngày miền nam hoàn giải phóng 1975, nhưng trước đây ở tại quê gốc củ nhân dân đã tiễn đưa hàng trăm người con ưu tú lên đường nhập ngũ, trong đó có hàng chục người đã mãi mãi không trở về vì nền độc lập, tự do và toàn vẹn lãnh thổ của dân tộc. Để ghi nhận những đóng góp to lớn của cán bộ nhân dân dân xã Hương Bình trong thời kỳ kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, xã Hương Bình đã xây dựng 01 nghĩa trang liệt sỹ tại thôn Hải Tân, để chôn cất những người con ưu tú đã hi sinh vì tổ quốc. Hiện tại toàn xã có 5 hộ gia đình chính sách có công với cách mạng, trong đó 1 bệnh binh, 1 thương binh và 3 thờ cúng liệt sỹ. 
Hàng năm, thực hiện phong trào “Đền ơn, đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, Đảng ủy - HĐND - UBND - UBMTTQ xã tổ chức phát động xây dựng quỹ Đền ơn đáp nghĩa để tặng quà cho các đồng chí thương binh, bệnh binh, thân nhân gia đình liệt sĩ, người nhiễm chất độc hóa học nhân dịp Lễ, Tết và dịp kỷ niệm ngày thương binh liệt sĩ hàng năm.
Trong những năm vừa qua, với sự quan tâm của cấp uỷ Đảng, chính quyền và toàn xã hội, công tác tổ chức thực hiện chính sách ưu đãi, chăm sóc người có công với Cách mạng của xã Hương Bình đã đạt được nhiều thành tích, góp phần cải thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống cho người có công, gia đình chính sách. Điển hình như các phong trào: Xây dựng nhà tình nghĩa, tặng sổ tiết kiệm; tặng quà, thực hiện tốt các chính sách xã hội, ưu tiên đối với thương bệnh binh, người thờ cúng liệt sỹ. Đây là những việc làm có ý nghĩa thiết thực, nhằm động viên, khích lệ kịp thời các đối tượng chính sách, tạo điều kiện để họ tiếp tục cống hiến sức lực của mình cho xã hội .
  Thiết thực kỷ niệm 74 năm Ngày thương binh - liệt sĩ trong những ngày qua, Cán bộ và nhân dân Hương Bình  đang ra sức thi đua thực hiện thắng lợi mục tiêu kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2021. Phát huy đạo lý “ Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc, quyết tâm đưa công tác chăm sóc thương binh, bệnh binh, gia đình thờ cúng liệt sỹ, người có công với cách mạng trở thành một nét đẹp trong đời sống ngày thường của mỗi người dân. Đền đáp xứng đáng sự hy sinh to lớn của các thế hệ cha anh cho cuộc sống hoà bình, tự do, ấm no, hạnh phúc của dân tộc Việt Nam.
Trần Văn Cho



