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	 ĐẢNG BỘ THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
		 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	ĐẢNG UỶ XÃ HƯƠNG BÌNH
	   *
	  Số: 23  - NQ/ĐU
	

        Hương Bình, ngày 21 tháng 10 năm 2022




NGHỊ QUYẾT
Về nhiệm vụ tháng 11 năm 2022
	     -----

I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 10 năm 2022:
Trong tháng Đảng ủy đã lãnh đạo UBND xã phối hợp với Mặt trận các đoàn thể thực hiện tốt các nhiệm vụ như:
1. Nông nghiệp:
- Vận động nhân dân tập trung chăm sóc, khắc phục một số diện tích cây ăn quả, rừng cao su, rừng trồng và một số loại cây trồng khác do ảnh hưởng bão số 4 và bão số 5 gây ra.
- Triển khai cho các thôn đăng ký nuôi heo theo nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022 đăng ký 05 hộ; năm 2023 05 hộ.
- Tiếp tục phối hợp giữa UBND, UBMTTQVN xã và các đoàn thể trong việc vận động nhân dân trồng mới chăm sóc cây ăn quả và xây dựng các mô hình kinh tế điểm trong hội viên, đoàn viên hàng năm đạt chỉ tiêu mà Nghị quyết Đảng ủy và HĐND xã đề ra.
2. Lĩnh vực Địa chính:
- Tiếp tục hoàn chỉnh hồ sơ lập kế hoạch sử dụng đất năm 2022 và lập Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030.
- Phối hợp với Phòng QLĐT thị xã thực hiện điều chỉnh quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết khu trung tâm xã Hương Bình đến năm 2035, tầm nhìn đến năm 2045.
3. Ngân sách:
- Tổng thu ngân sách :    464.168.000 đ
- Tổng chi ngân sách:      610.729.121 đ
- Thu các loại quỹ và quỹ trên địa bàn đạt 100%.
4. Lĩnh vực xây dựng: 
- Thi công hoàn thành và đưa vào sử dụng công trình sửa chữa Trường Mầm Non; đôn đốc thi công đường Võ Quang Quyền thôn Bình Sơn.
- Đơn vị đang thi công trục chính đường Bình Dương và triển khai đăng ký bê tông kích cầu đợt 3 năm 2022.
- Thi công công trình nâng cấp, sửa chữa trụ sở làm việc của Đảng ủy - HĐND-UBND, UBMTTQVN và các đoàn thể xã (hạng mục lát gạch sân và trồng cây xanh).
- Thi công hệ thống âm thanh hội trường và các cụm loa thông minh.
5. Lĩnh vực môi trường: 
- Phối hợp với Công ty Môi trường và Công trình đô thị Thừa Thiên Huế thực hiện tốt việc thu gom rác trên địa bàn xã đảm bảo vệ sinh môi trường. Mặt trận, các đoàn thể xã; các cơ quan đơn vị trường học và các thôn tiếp tục thực hiện Ngày Chủ nhật xanh, chăm sóc con đường hoa trên địa bàn toàn xã. 
- Vận động nhân dân và tiểu thương khu vực chợ tiến hành vệ sinh môi trường đường làng, ngõ xóm do ảnh hưởng bão số 4 và số 5 gây ra.
6. Về Văn hóa- Xã hội:
a. Về công tác chính sách –xã hội:
 - Chi trả chế độ có công: 11.221.000đ; chi trả chế độ BTXH 155 đối tượng và 31 người nuôi dưỡng với tổng số tiền: 100.260.540. 
- Tiếp nhận 120 kg gạo hỗ trợ của Công ty Lâm nghiệp Tiền phong định kỳ hàng tháng tặng mỗi hộ nghèo 10 kg gạo. 
- Liên thông 1 hồ sơ cho đối tượng BTXH chết để cấp chi phí mai táng ông Đỗ Khanh ở thôn Quang Lộc, tiếp nhận 6 hồ sơ BTXH là người khuyết tật và hồ sơ Người đủ từ 80 tuổi trở lên.
- Tiếp tục hoàn thiện nhập dữ liệu trẻ em, mã định danh trẻ em theo đề án 06 vào phần mềm Quốc gia.
- Triển khai kế hoạch giảm nghèo và phân công BGN về công tác giảm nghèo theo địa chỉ. Tiếp tục triển khai hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo để thoát nghèo.
- Xây dựng kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2022 theo kế hoạch của UBND thị xã: số 3089/KH-UBND ngày 05/10/2022 về việc rà soát hộ nghèo năm 2022.
- Xây dựng dự án mô hình giảm nghèo hỗ trợ phát triển sản xuất tại cộng đồng.
- Khảo sát sự ảnh hưởng của Đại dịch covid 19 và bạo lực gia đình đối với phụ nữ.
b. Về công tác văn hoá – xã hội:
- Đài truyền thanh của xã đã kịp thời tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp Luật của Nhà nước và của địa phương đến tận người dân, duy trì hoạt động chương trình thời sự của Đài TT xã phát vào chiều thứ 3 và phát lại vào sáng thứ 4 hàng tuần. Tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, PCTNTKCN năm 2022, tuyên truyền cảnh báo lừa đảo trên không gian mạng, ngày thành lập của các ngành, đoàn thể,…
- Duy trì thực hiện tốt phong trào “TD ĐKXD ĐSVH NTM” gắn với việc xây dựng gia đình đạt chuẩn văn hóa, cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa, giữ vững “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”. Triển khai chấm điểm bình xét GĐVH, khen thưởng GĐVH tiêu biêu, bình xét thôn văn hoá năm 2022.
c. Công tác y tế, phòng chống dịch Covid 19:
- Ban Chỉ đạo Covid-19 xã tiếp tục quán triệt, chỉ đạo các ngành và các tổ thực hiện nghiêm ý kiến chỉ đạo công tác kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19.
- Tăng cường công tác khám, điều trị bệnh, hướng dẫn chăm sóc và điều trị bệnh cho nhân dân. 
- Công tác khám chữa bệnh từ 15/9/2022 đến 15/10/2022: 97 bệnh nhân được khám; Chuyển tuyến: 21 bệnh.
d. Công tác giáo dục:
- Chỉ đạo hai trường xây dựng kế hoạch dạy và học năm học mới 2022-2023.
Trong đó:
+ Trường Mầm non huy động trẻ 2022-2023. Nhà trẻ: 43/165 tỉ lệ: 26,06%. Mẫu giáo: 163/183 tỉ lệ 89,07%. Trong đó: Trẻ 5 tuổi: 62/62 tỉ lệ 100%.
 + Trường Tiểu học và trung học cơ sở Lê Quang Bính huy động 574/574 đạt 100%.
+ Trường THPT năm học 2022-2023: lớp 10: 50 học sinh; lớp 11: 32 học sinh; lớp 12:  29 học sinh
7. Công tác tư pháp – hộ tịch:
Trong tháng tiếp nhận 196 hồ sơ, đã thực hiện lĩnh vự hộ tịch là: 43 Hồ Sơ, lĩnh vực chứng thực là: 153 hồ sơ. 
- Trong tháng đã tiếp nhận 2 đơn thư, (Tồn đọng tháng tước 01 đơn), đã tham mưu lãnh đạo UBND xã chuyển cho Ban Hoà giải thôn Hải Tân thụ lý hoà giải đơn của bà Trương Thị Sương, hiện còn 02 đơn đang thụ lý hoà giải.
8. Quốc phòng - An ninh:
 	- Tình hình ANCT: ổn định.
	- Tình hình TTATXH: xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông. Vào khoảng 18 giờ 10 phút ngày 28/9/2022 tại km23+700 Tỉnh lộ 16 thuộc thôn Quang Lộc, xã Hương Bình, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế. Anh Nguyễn Văn Tiến, SN: 1990, cư trú tại thôn Quang Lộc, xã Hương Bình, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế điều khiển xe mô tô BKS 74K1-041.84 lưu thông theo hướng xã Bình Tiến – Tứ Hạ khi đến vị trí trên đã va chạm vào xe mô tô không gắn BKS do anh Nguyễn Xí, SN: 1982 trú tại thôn Đông Hòa, xã Bình Tiến trực tiếp điều khiển theo hướng ngược lại. Hậu quả 02 xe bị hư hỏng, anh Xí, anh Tiến bị thương tích điều trị tại BVTW Huế. Hiện vụ việc trên Công an thị xã Hương Trà đang xử lý theo thẩm quyền.
	- Kiểm tra các cơ sở kinh doanh, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh trên địa bàn xã về công tác PCCC. 
	- Tiếp tục rà soát, hướng dẫn công dân làm ăn xa đăng ký tạm trú và làm CCCD tại nơi tạm trú. 
	- Tiến hành tuần tra mật phục: 12 lượt
* Quân sự:
- Tiến hành họp hội đồng nghĩa vụ quân sự để rà soát thanh niên khám sơ tuyển năm 2023 gồm 32 thanh niên.
- Tổ chức phân công và huy động lực lượng dân quân trực tuần tra và khắc phục bão lụt trên địa bàn. 
9. Mặt trận các đoàn thể                                                  
MTTQ xã chú trọng xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, tiếp tục triển khai cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với thực hiện các phong trào thi đua yêu nước tại địa phương. Phối hợp với UBND xã xây dựng kế hoạch tổ chức ngày hội đại đoàn kết toàn dân năm 2022

 Phối hợp với UBND xã và các đoàn thể duy trì thực hiện tốt phong trào ngày Chủ nhật xanh trên toàn xã.
- Hội Nông dân xã chỉ đạo 5 chi hội Đại hội Chi hội nông dân nhiệm kỳ 2022-2027 thành công tốt đẹp 
 - Hội CCB xã phát huy bản chất “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực đẩy mạnh các phong trào thi đua, tham gia tích cực công tác xây dựng Đảng, chính quyền, gương mẫu thực hiện các phong trào xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, phong trào xây dựng NTM.
 - Đoàn Thanh niên xã tổ chức hơn 20 bữa ăn có thịt và trao 4 suất quà với tổng số tiền hơn 3 triệu đồng cho 4 hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Thực hiện hành trình về địa chỉ đỏ tại tượng đài Đại Tướng Nguyễn Chí Thanh nhân ngày thành lập hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2022)
- Hội Phụ nữ xã tổ chức tọa đàm kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Hội LHPN VN.Ra mắt thành lập tổ liên kết “ trồng và tiêu sản phẩm bưởi da  xanh’’ với 10 thành viên tham gia.
  Thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, duy trì CLB phụ nữ không sinh con thứ 3, thực hiện tốt phong trào “5 không 3 sạch”; tham gia tích cực phong trào giữ gìn vệ sinh môi trường ở thôn xóm, trồng hoa trên các trục đường. 
10. Công tác tổ chức, xây dựng đảng
Công tác phát triển đảng viên: Trong tháng Đảng uỷ đã hoàn chỉnh 02 hồ sơ hồ sơ gửi BTC Thị ủy, đang chỉ đạo 3 chi bộ tiến hành viết hồ sơ thẩm tra xác minh 3 quần chúng tại chi bộ thôn Bình Sơn, Chi bộ trường TH&THCS Lê Quang Bính, chi bộ thôn Quang Lộc.
Đôn đốc các chi bộ trực thuộc hoàn thành các cuộc kiểm tra, giám sát của chi bộ theo kế hoạch. Chi bộ mầm non và Chi bộ Hải Tân ( hồ sơ chưa hoàn thành )
UBKT Đảng ủy đã hoàn thành 02 thông báo kết luận kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với Chi bộ Trường TH và THCS Lê Quang Bính, và đồng chí Nguyễn Viết Huế đảng viên hiện đang sinh hoạt tại chi bộ Tân Phong.
II. Khó khăn, hạn chế.
- Công tác tham mưu một số ngành chưa cao, thiếu thường xuyên, chưa thực sự chủ động trong thực hiện nhiệm vụ dẫn đến một số nhiệm vụ chậm trễ; việc cán bộ, công chức chưa thực hiện đầy đủ điểm danh trên hệ thống và sử dụng mail công vụ.
- Trong công tác phát triển đảng viên gặp nhiều khó khăn, 1 số chi bộ chưa tìm ra nguồn, 01 số chi bộ có nguồn nhưng nhận thức của các quần chúng về đảng còn hạn chế, không tích cực củng cố hồ sơ. Các chi bộ, đoàn thể chưa kịp thời tìm nguồn quần chúng tốt để giới thiệu học cảm tình đảng.

III. Phương hướng nhiệm vụ tháng 11 năm 2022.
Để thực hiện tốt các chỉ tiêu nhiệm vụ trong năm đã đề ra, tháng 11/2022 Đảng ủy tập trung lãnh đạo chính quyền, mặt trận các đoàn thể thực hiện tốt các nhiệm vụ chủ yếu sau:
1. Nông nghiệp:
- Chỉ đạo nhân dân chăm sóc diện tích cây cao su, các loại cây trồng trên địa bàn. Kiểm tra để thực hiện việc đăng ký trồng 02 ha cây ăn quả và 0,5 ha sâm bố chính.
- Triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh, tiếp tục tiêm phòng vắc xin gia súc, gia cầm, chỉ đạo nhân viên thú y phối hợp với thôn trưởng để thống kê đàn gia súc, gia cầm, làm tốt công tác chăm sóc dịch bệnh trên địa bàn. 
2. Ngân sách:
- Quản lý thu, chi ngân sách đúng quy định.
- Tiếp tục thu các loại quỹ trên địa bàn.
- Tăng cường quản lý thu thuế trên địa bàn xã, phí và lệ phí tại xã
- Hoàn thành nộp quyết toán thu phí môi trường quý III/2022 và triển tiến hành thu quý IV kịp tiến độ trên giao.
3. Lĩnh vực Địa chính:
- Tiếp tục hoàn chỉnh hồ sơ lập kế hoạch sử dụng đất năm 2022 và lập Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030.
- Xây dựng phương án để thực hiện Kết luận 255 của UBND Tỉnh Thừa Thiên Huế về quản lý đất đai trên địa bàn.
- Phối hợp với Phòng QLĐT thị xã tiến hành các bước thực hiện Quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết khu trung tâm xã.
- Làm việc với Lâm trường Tiền Phong bàn giao diện tích đất quản lý của xã để xã có phương án quản lý và sử dụng.
4. Lĩnh vực xây dựng: 
- Thi công các tuyến bê tông kích cầu đợt đợt 3.
- Tăng cường giám sát thi công công trình đường trục chính thôn Bình Dương và thi công trình sửa chữa trụ sở làm việc của xã, đường dân sinh xóm Ông Võ Quang Quyền đảm bảo chất lượng và đúng tiến độ đề ra.
5. Lĩnh vực môi trường: 
- Tiếp tục phối hợp với Mặt trận, các đoàn thể xã, chỉ đạo các cơ quan đơn vị trường học và các thôn thực hiện tốt Ngày Chủ nhật xanh dần dần đi vào chiều sâu. Triển khai các cơ quan, thôn thực hiện con đường hoa năm 2022 theo Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND và kế hoạch của UBND xã. 
- Phối hợp với Công ty Cổ phần Môi trường và công trình đô thị Huế thực hiện tốt việc thu gom rác thải trên địa bàn. 
- Kiểm tra các cơ sở chăn nuôi, các kho chứa mủ cao su và xử lý dứt điểm nếu gây ô nhiễm môi trường.
6. Về Văn hóa- Xã hội:
a. Về công tác chính sách - xã hội:
- Tổ chức rà soát hộ nghèo và hộ cận nghèo năm 2022
- Mở Hội nghị tuyên truyền nhằm vận động nhân dân tham gia BHTN và BHYT, hoàn thành chỉ tiêu, Kế hoạch đề ra.
b. Về công tác văn hoá - xã hội:
	- Tiếp tục tham mưu công tác tuyên truyền, cổ động trực quan vào các dịp lễ lớn của quê hương, đất nước, kỷ niệm Ngày thành lập của các Hội đoàn thể, chỉnh trang và tham mưu xây dựng hệ thống cụm pano Nông thôn mới tạo khí thế sôi nổi. 
- Duy trì hoạt động của Đài truyền thanh xã đã kịp thời tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của địa phương đến tận người dân, chú trọng chất lượng chương trình thời sự của Đài TT xã duy trì thời gian phát sóng vào chiều thứ 3 và phát lại vào sáng thứ 4 hàng tuần. 
- Tiếp tục làm tốt công tác Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19, PCCCR, PCTN-TKCN năm 2022, tuyên truyền cảnh báo lừa đảo trên không gian mạng.
- Đôn đốc các thôn hoàn thành hồ sơ bình xét gia đình đạt chuẩn văn hóa, thôn văn hoá, trình Chủ tịch UNBD xã Quyết định công nhận.
- Rà soát, tham mưu sửa chữa hệ thống Pano bị hỏng do mưa, bão trong thời gian vừa qua.
c. Công tác y tế, phòng chống dịch Covid 19:
- Đẩy mạnh công tác tiêm vacxin phòng dịch bệnh Covid 19; làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh trên địa bàn.
- Tiếp tục công tác khám chữa bệnh và công tác phòng chống dịch bệnh. Thực hiện chiến dịch cân trẻ cho trẻ dưới 5 tuổi và uống vitamin A bà mẹ sau sinh và trẻ em trong độ tuổi 6-36 tháng tuổi.
- Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm.
d. Công tác giáo dục
- Chỉ đạo 2 trường làm tốt công tác dạy và học đảm bảo huy động học sinh đến trường.
- Tiếp tục huy động tối đa trẻ đến Trường, đạt chỉ tiêu giao. Trong đó chú trọng trẻ mẫu giáo 5 - 6 tuổi.
- Tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11
7. Công tác tư pháp – hộ tịch:
- Tạo điều kiện cho nhân dân đến giao dịch, giải quyết các thủ tục hành chính về Hộ tịch, tiếp nhận và giải quyết đơn thư.
       - Lãnh đạo UBND xã phối hợp với Mặt trận các Đoàn thể hoà giải theo đơn trình của ông Huỳnh Tấn Cằn thôn Bình Sơn, ông Võ Bé thôn Bình Dương.
- Bố trí thời gian tiếp công dân vào tháng 11 năm 2022.
8. Quốc phòng - An ninh:
- Chỉ đạo lực lượng Công an - Quân sự tăng cường công tác nắm tình hình ANCT- ANTG, tăng cường nắm tình hình, xử lý vi phạm đối với các hành vi vi phạm TTATGT, TTĐT, TTCC.
- Tiếp tục thực hiện cao điểm 90 ngày đêm triển khai các giải pháp bảo đảm hoàn thành các chỉ tiêu phục vụ triển khai quy định của Luật Cư trú năm 2020 về việc Sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú hết giá trị sử dụng sau ngày 31/12/222 và tăng cường đẩy mạnh triển khai thực hiện Đề án 06 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Ban hành kế hoạch cao điểm kiểm tra, tuyên truyền an toàn về PCCC&CHCN đối với các cơ sở có nguy cơ cháy, nổ cao trong địa bàn.  
- Tăng cường công tác tuần tra đảm bảo GTTT trên các tuyên đường liên thôn.
9. Hoạt động của Mặt trận các đoàn thể chính trị xã hội. 
Lãnh đạo UBND xã, Mặt trận xã, các khu dân cư công tác chuẩn bị tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân năm 2022.
Lãnh đạo Mặt trận các đoàn thể tiến hành tổng kết công tác năm 2022, đề ra phương hướng nhiệm vụ 2023.
Tiếp tục phát huy vai trò của cả hệ thống chính trị, nhất là khối mặt trận các đoàn thể trong việc đẩy mạnh thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới, xây dựng các tuyến đường “ Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp”, phong trào Ngày Chủ nhật xanh.
10. Công tác xây dựng Đảng.
Chuẩn bị nội dung để BTV Thị ủy về làm việc với BCH Đảng bộ trong thời gian đến.
Chỉ đạo các chi bộ trực thuộc gấp rút hoàn thành hồ sơ kết nạp đảng viên mới. Phấn đấu đạt chỉ tiêu kết nạp đảng viên mới như Nghị quyết đề ra.
Lãnh đạo UBND xã triển khai thực hiện việc đánh giá cán bộ công chức 2022 bảo đảm đúng kế hoạch, chất lượng. 
Thực hiện việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2022
Chỉ đạo các chi bộ tiến hành sinh hoạt chuyên đề “tự soi, tự sữa” đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả đặc biệt trong quý IV năm 2022, tập trung vào nội dung chuyên đề: nâng cao chất lượng sinh hoạt chính trị tư tưởng trong sinh hoạt chi bộ. 
IV. Tổ chức thực hiện
Các chi bộ trực thuộc, các tổ chức, đơn vị trên địa bàn của xã căn cứ chức năng nhiệm vụ để chỉ đạo tổ chức thực hiện đạt kết quả Nghị quyết của Đảng ủy, Văn phòng, UBKT, Khối dân vận Đảng ủy thường xuyên theo dõi cáo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy để kịp thời chỉ đạo.
	
         Nơi nhận :
- Ban Thường vụ Thị ủy; (b/c)
- UVTV Thị ủy phụ trách cụm; (b/c)
- VP, UBKT, các ban của Thị ủy; (b/c)
- TT HĐND; UBND xã;
- Mặt Trận, các đoàn thể;
- Các chi bộ trực thuộc;
- Các đ/c ĐUV
- Lưu.VP
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