Hưởng ứng ngày ngày Pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 09/11
	Nhằm để nâng cao kiến thứ hiểu biết Pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn xã.
Sáng ngày 04/11/2022 UBND xã Hương Bình phối hợp với phòng Tư Pháp thị xã Hương Trà, tổ chức hội nghị hưởng ứng ngày Pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2022.
	Tại hội nghị đã được nghe nội dung ý nghĩa ngày Pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, đã được nghe phổ biến nội dung Luật Phòng chống Ma Tuý, Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tố tụng hình sự và bồ dưỡng nghiệp vụ công tác Hoà giải ở cơ sở.
	Thành phần tham dự hội nghị ông Phan Đình Thuận Trưởng phòng Tư pháp thị xã Hương Trà, Đại diện lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã, các Đ/c là cán bộ các ban, ngành Đoàn thể xã, Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng Ban Công Tác Mặt Trận, Trưởng các đoàn thể 05 trên địa bàn xã Hương Bình.
	Thông qua hội nghị nhằm sớm đưa các quy định, điểm mới của luật  Luật Tố tụng hình sự, Luật Phòng chống Ma Tuý đi vào thực tế cuộc sống; đồng thời nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức và trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật về phòng chống ma túy cho đội ngũ cán bộ trong toàn xã; từ đó tiếp tục tuyên truyền hướng dẫn sâu rộng đến quần chúng Nhân dân, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động phòng chống ma túy, góp phần ngăn ngừa, hạn chế mức giảm thiểu các hành vi vi phạm pháp luật liên quan đến công tác phòng chống ma túy trên địa bàn xã ngày càng đi vào chiều sâu trong thời gian tới. 
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