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	ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ HƯƠNG BÌNH

Số:   /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

Hương Bình, ngày      tháng    năm 2022



    	
KẾ HOẠCH 
“Nâng cao chất lượng hoạt động văn hoá và xây dựng Thôn kiểu mẫu
 trên địa bàn xã”

- Căn cứ Nghị quyết của Đảng uỷ xã Hương Bình về tiếp tục xây dựng xã Hương Bình trở thành xã Nông thôn mới nâng cao.
- Căn cứ Nghị quyết của HĐND và Kế hoạch của UBND xã về xây dựng xã Hương Bình trở thành xã Nông thôn mới nâng cao, xây dựng thôn kiểu mẫu. Nay UBND xã ban hành Kế hoạch chi tiết triển khai như sau:
I- Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích:
- Nhằm nâng cao chất lượng hoạt động văn hoá; tiếp tục tăng cường các thiết chế văn hoá nhằm phục vụ nhu cầu của đời sống nhân dân.
- Tiếp tục làm thay đổi bộ mặt nông thôn mới, triển khai những giải pháp hiệu quả làm cho bộ mặt xã nhà thêm khang trang, sạch, đẹp.
- Tiếp tục nâng cao ý thức trong nhân dân về đời sống văn hoá tinh thần, từng bước làm cho gia đình, thôn xóm thêm sáng, xanh, sạch, đẹp, trật tự trị an.
2. Yêu cầu:
- Việc triển khai phải đảm bảo tính sâu rộng, lấy người dân làm trung tâm và người dân tự giác thực hiện.
- Phát huy công tác xã hội hoá trong các tổ chức, cá nhân và nhân dân để đầu tư cho công tác nâng cao chất lượng đời sống văn hoá với phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân hưởng thụ”
II- Nội dung:
1. Xây dựng thiết chế văn hoá tại các thôn:
- Thường xuyên tuyên truyền đến tận người dân các quy định về Quy ước thôn văn hoá từ đó để nhân dân tự giác thực hiện.
- Các thôn trên địa bàn xã chủ động xây dựng Kế hoạch, bằng nguồn lực xã hội hoá và đóng góp của nhân dân để xây dựng, mua sắm các dụng cụ tập luyện thể dục, thể thao (ít nhất từ 1-2 cái) phục vụ đời sống nhân dân (các dụng cụ tập thể dục ngoài trời, sân bóng chuyền, sân cầu lông, bóng bàn…). Nhà sinh hoạt cộng đồng của các thôn phải thực sự là nơi vui chơi, giải trí, tập luyện TDTT của bà con nhân dân; các nhà Nhà sinh hoạt cộng đồng (SHCC) của các thôn thiết kế từ 4-6 trụ cờ để treo cờ Đảng, Cờ Tổ Quốc (thay cho việc treo cờ trên trụ cổng), tạo sự khang trang cho nhà SHCC các thôn. Thời gian thực hiện nội dung này: Hoàn thành trong quý II năm 2023.
- Đẩy mạnh các phong trào VHVN, TDTT trong khu dân cư nhân dịp các ngày Lễ, Tết của quê hương, đất nước. Chủ động tổ chức các hoạt động TDTT, các trò chơi nhân gian vào dịp kỷ niệm ngày thành lập của các Hội, Đoàn và Ngày Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư.
- Vận động đạt 100% hộ gia đình sử dụng hố xí hợp vệ sinh (hiện toàn xã còn 13 hộ chưa sử dụng, trong đó Q.L 01 hộ, TP 02 hộ, HT 01 hộ, BS 05 hộ, BD 04 hộ)
2. Xây dựng thôn kiểu mẫu:
Trên cơ sở chủ trương của Đảng uỷ xã về chọn thôn Hải Tân và thôn Quang Lộc xây dựng thôn kiểu mẫu. Cần tập trung xây dựng, cải tạo mạnh mẽ bộ mặt thôn xóm; xây dựng tuyến đường treo cờ kiểu mẫu tại hai thôn Hải Tân và Quang Lộc sau đó nhân rộng ra các thôn còn lại.
* Quy định cụ thể để xây dựng tuyến đường treo cờ kiểu mẫu như sau:
- Mỗi hộ gia đình đều phải có cổng chào của gia đình mình, từ đó thiết kế cán cờ cao 2,5m (cán bằng INOX), giá cố định vào trụ cổng của gia đình với độ nghiên tạo góc từ 30-45 độ hướng ra đường TL16. Riêng đối với những hộ gia đình có cổng quá sát với đường TL16 thì có thể thiết kế cán cờ ngắn hơn (2,5m) nhưng phải đảm bảo tính tổng thể chung, không ảnh hưởng đến an toàn giao thông. Hộ gia đình có đảng viên thì thiết kế treo hai cờ vào hai trụ cổng. Để đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ chung, BVĐ các thôn cần thực hiện một cách tập trung, đúng quy cách và quy định. Thời gian hoàn thành: Vào dịp kỷ niệm ngày Hoàn toàn giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1945 - 30/4/2023)
- Chọn thôn Quang Lộc là thôn làm điểm tạo nhóm Zalo kết nối với 100% các hộ gia đình trong thôn để kịp thời thông báo, triển khai các chủ trương, chính sách, quy định các cấp và của địa phương đến với người dân. Hoàn thành trong quý I năm 2023. Triển khai rộng rãi cách làm này trên địa bàn 04 thôn còn lại và hoàn thành trong quý IV năm 2023.
III- Tổ chức thực hiện:
1. Trưởng thôn, BVĐ thôn:
Căn cứ vào nội dung Kế hoạch để tham mưu Chi bộ thôn và tổ chức triển khai trong nhân dân, huy động mọi nguồn lực, hoàn thành Kế hoạch UBND xã đề ra.
2. Cán bộ chỉ đạo thôn, Công chức VH-XH:
- Trực tiếp chỉ đạo, đôn đốc thực hiện Kế hoạch đảm bảo đúng tiến độ, mục đích đề; kịp thời tham mưu lãnh đạo UBND xã những vướn mắc, khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện tại các thôn.
- Tham mưu khen thưởng, động viên các thôn thực hiện tốt, phê bình, nhắc nhở những thôn thực hiện chưa tốt Kế hoạch.
3. Đề nghị UBMT và Đoàn thể chính trị xã:
Phối hợp UBND xã, BVĐ và các đoàn thể thôn trong công tác vận động nhân dân tham gia thực hiện có hiệu quả Kế hoạch đề ra.
UBND xã đề nghị các tổ chức, các thôn và cá nhân liên quan tuỳ vào nhiệm vụ cụ thể để tổ chức thực hiện hoàn thành Kế hoạch đề ra; tiếp tục nâng cao đời sống văn hoá tinh thần trong nhân dân, góp phần xây dựng thành công thôn kiểu mẫu và xã nông thôn mới nâng cao.
	Nơi nhận:
- TT Đảng uỷ, TT HĐND xã để b/c;
- CT, các PCT UBND;
- TT UBMT và các ĐT chính trị để p/h;
[bookmark: _GoBack]- Cán bộ chỉ đạo các thôn t/h;
- Chi bộ, trưởng thôn(05 thôn) t/h;
- Lưu.
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