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KẾ HOẠCH
Về việc tổ chức Tết trồng cây xuân Nhâm Dần năm 2022
Thực hiện công văn số 130/UBND-KT  ngày 14 tháng 01 năm 2022 của UBND thị xã Hương Trà về việc tổ chức phát động Tết trồng cây Xuân Nhâm Dần 2022. Chào Mừng kỹ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2022). Chào xuân Nhâm Dần năm 2022 và phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” 
UBND xã ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ xuân Nhâm Dần năm 2022” như sau:

1. Mục đích
Tổ chức, thực hiện “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” xuân Nhâm dần năm 2022 nhằm tuyên truyền giáo dục, mục đích ý nghĩa của “trồng cây”, động viên các cấp, các ngành và nhân dân tích cực tham gia trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng và nâng cao nhận thức của mọi tầng lớp nhân dân về tác dụng của rừng, của trồng cây, trồng rừng gắn liền với phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ môi trường sinh thái, cảnh quan nông thôn theo chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới. 
2. Yêu cầu
Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, phải tạo được phong trào mạnh mẽ, huy động được mọi tầng lớp nhân dân, mọi tổ chức, cơ quan, trường học, đơn vị đóng trên địa bàn tích cực trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng. Tổ chức “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ xuân Nhâm dần năm 2022” phải tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức, phô trương, lảng phí. 
Tết trồng cây phải lựa chọn kỹ về loài cây trồng cho từng địa điểm, đảm bảo tiêu chuẩn cây giống chất lượng tốt, có giá trị nhiều mặt, trồng, chăm sóc, quản lý, bảo vệ cây phải có chủ cụ thể, hiệu quả, đi đôi với cơ chế hưởng lợi.

3. Nội dung
a) Hình thức và thời gian tổ chức lễ phát động
Thời gian: Ngày 08/02/2022, thứ ba (tức ngày mùng 8 tháng Giêng Nhâm Dần năm 2022). 
Địa điểm tổ chức lễ phát động ra quân: Tiền sảnh trụ sở làm việc của Đảng uỷ - HĐND – UBND – UBMTTQVN các đoàn thể chính trị xã hội xã Hương Bình.

Địa điểm trồng cây: Công viên lưu niệm; các cơ quan; trường trạm; khuôn viên các nhà văn hoá thôn, các tuyến đường xóm…
UBND xã phối hợp UBMT, các Hội đoàn thể chủ trì, chỉ đạo bộ phận Văn hóa xã hội, bộ phận Địa chính- Nông nghiệp- Xây dựng –Môi trường xã, các bộ phận liên quan thống nhất cụ thể nội dung, chuẩn bị tất cả các điều kiện cần thiết phục vụ tổ chức Lễ phát động ra quân của xã.

Thành phần tham gia: Mời lãnh đạo thị xã; Lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND, UBMTTQVN và đoàn thể cấp xã; Bí chi bộ, Trưởng thôn, Hiệu trưởng 02 trường học.

Phát động tất cả các thôn thực hiện trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác” từ ngày 25/01/2022 đến 08/02/2022 (từ ngày 25 tháng chạp đến 09 tháng Giêng năm Nhâm dần).   
Thành phần: Tất cả cán bộ, đảng viên, Đoàn viên, hội viên các hội đoàn thể quần chúng nhân dân trong thôn.

b) Chỉ tiêu kế hoạch “Tết trồng cây”
Toàn xã phấn đấu trồng cây trong dịp từ ngày phát động đến ngày tổ chức “Tết trồng cây” khoảng 500 cây. Trong đó, mỗi đơn vị, trường học trồng ít nhất là 30 cây, mỗi thôn trồng ít nhất là 50 cây.

c) Địa điểm trồng cây
Địa điểm trồng cây là đất tại công sở, trường học, nhà sinh hoạt cồng đồng thôn, các trục đường mới mở, đất công đã quy hoạch , trang trại, vườn hộ gia đình, tại các khu vực nghĩa trang nhân dân .... địa điểm cụ thể tùy theo điều kiện thực tế của từng đơn vị.
d) Lực lượng trồng cây
Phát động toàn dân tham gia trồng cây đầu xuân, huy động đông đảo, hộ gia đình, hội viên, đoàn viên... tham gia.

Các trường học, các đơn vị đóng trên địa bàn, các hộ gia đình, cá nhân tích cực hưởng ứng Tết trồng cây xuân Nhâm dần năm 2022. Toàn thể cán bộ, công chức; Các đoàn thể xã; Thôn; mỗi đơn vị cử 10 người Công an 02 người; Quân sự 05 người tham gia trồng cây. Các cơ quan, đơn vị, Thôn tập trung trồng tại các địa điểm của đơn vị mình. (Cán bộ, công chức; Công an; Quân sự mang theo cuốc, xẻn đến tại  Công viên lưu niệm xã (Thôn Hải Tân).
Các cơ quan, đơn vị, Thôn tập trung tại trụ sở làm việc của Đảng uỷ - HĐND – UBND – UBMTTQVN, các đoàn thể để tham dự lễ phát động Tết trồng cây xuân Nhâm Dần năm 2022.
e) Cơ cấu cây trồng
Cơ cấu cây trồng xuân Nhâm Dần năm 2022: Gồm 02 nhóm cây trồng chính: 
 Nhóm 1: Gồm các loài cây đa mục đích, sống lâu năm, bền vững, chủ yếu cho phong cảnh, bóng mát, môi trường.

+ Nhóm 2: Gồm các loài cây ăn quả phù hợp với điều kiện sinh thái ở mỗi địa phương và cây lấy gổ như keo, tràm …...

f) Nguồn cây giống
Cây giống phục vụ Lễ ra quân do các đơn vị chủ động chọn cây giống phù hợp với điều kiện của đơn vị mình. Đơn vị trồng cây sao đen đến UBND xã nhận. 

4. Kinh phí tổ chức Lễ ra quân Tết trồng cây xuân Nhâm dần năm 2022

- Ngân sách xã hỗ trợ: Kinh phí lễ ra quân và các chi phí khác phục vụ Lễ phát động của xã tại Công viên lưu niệm xã,  Văn phòng – Thống kê; cán bộ phụ trách môi trường xã lập dự trù kinh phí gửi  bộ phận Tài chính, ngân sách xã tham mưu, trình UBND xã phê duyệt theo quy định.

- Các cơ quan, đơn vị, các thôn tự bố trí kinh phí tổ chức Lễ phát động trên địa bàn từ nguồn tự có của đơn vị mình. 
5. Tổ chức thực hiện
- UBND xã phối hợp với UBMT các đoàn thể, chỉ đạo bộ phận Văn hóa xã hội, cán bộ phụ trách Môi trường xã tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong quần chúng nhân dân về ý nghĩa của tết trồng cây và phong trào trồng cây xanh bảo vệ môi trường, trồng cây phát triển kinh tế.

+ Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các thôn tổ chức sâu rộng, thường xuyên công tác tuyên truyền về “Tết trồng cây”, trồng rừng, cây phân tán, bảo vệ rừng để mọi người dân hưởng ứng và tích cực thực hiện.

+ Hướng dẫn chi tiết về lựa chọn cây giống, kỹ thuật trồng, chăm sóc, bảo vệ cây đối với từng nhóm loài cây cụ thể.

+ Văn phòng – Thống kê; Đoàn xã; Hội CCB chịu trách nhiệm về nội dung, chương trình tại Lễ phát động của xã, gửi giấy mời đến các thành phần tham dự.
- Bộ phận Tài chính, ngân sách xã: Tham mưu đề xuất kinh phí cho buổi Lễ phát động của xã, đề xuất nguồn kinh phí hỗ trợ trình UBND xã quyết định và thanh quyết toán.
+ VHTT tham mưu, chiệu trách nhiệm trang hoàng, âm thanh tại buổi lễ phát động.

+ Công chức ĐC-XD chịu trách nhiệm khảo sát địa điểm trồng cây đảm bảo, chuẩn bị cây trồng; dụng cụ cuốc, xẻn, phân trồng cây và vận chuyển đến địa điểm Công viên lưu niệm.
+ VP-TK xã tổng hợp tiến độ đợt cao điểm của Lễ phát động và kết quả thực hiện kế hoạch; tổng kết rút kinh nghiệm, đề xuất biểu dương khen thưởng, báo cáo UBND xã.

+ Các cơ quan, Trường, Trạm, Thôn khảo sát địa điểm trồng cây báo cáo UBND xã trước ngày 25/01/2022.
- Các cơ quan, đơn vị, các thôn: Trên cơ sở Kế hoạch của xã, cụ thể hóa thành kế hoạch của đơn vị mình để tổ chức thưc hiện toàn diện Kế hoạch Tết trồng cây trên địa bàn; tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân tích cực trồng cây, cây trồng phải đúng kỹ thuật, trồng xong phải chăm sóc, quản lý bảo vệ để cây trồng sinh trưởng và phát triển tốt và phải quy định rõ ràng trách nhiệm. Hướng dẫn kỹ thuật, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện, đánh giá chất lượng, tổng hợp số liệu báo cáo tiến độ và kết quả trồng cây theo quy định.

- Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc xã, các đoàn thể chính trị xã hội xã tổ chức tuyên truyền để các đoàn viên, hội viên hưởng ứng và tích cực tham gia Tết trồng cây.

- Đài Phát thanh xã, Trang Thông điện tử xã, các đoàn thể quần chúng, tuyên truyền về Tết trồng cây xuân Nhâm dần năm 2022 trước, trong và sau Tết nguyên đán.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ xuân Nhâm dần năm 2022” của UBND xã Hương Bình, yêu cầu các cơ quan, đơn vị, các thôn phối hợp tổ chức thực hiện có hiệu quả./.

	Nơi nhận:                                                           
- UBND Thị xã; (b/c)                                                                             
- TVĐU, TTHĐND, UBMTTQVN xã;

- Chủ tịch và các phó chủ tịch UBND xã;

- Các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn xã;

- Các ban, ngành liên quan;
- Các thôn;
- Lưu VT.
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