Bộ Y tế điều chỉnh định nghĩa ca bệnh COVID-19
Ngày 29/12, Bộ Y tế ban hành công văn số 11042/BYT-DP gửi Giám đốc Sở Y tế các tỉnh, thành phố trong cả nước và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Bộ về việc điều chỉnh định nghĩa ca bệnh COVID-19.
Bộ Y tế cho biết hiện nay, tại Việt Nam, dịch bệnh cơ bản đang được kiểm soát, tuy nhiên số ca mắc mới có xu hướng tăng tại một số tỉnh, thành phố. Để tiếp tục chủ động tăng cường giám sát, phát hiện sớm các trường hợp mắc, quản lý hiệu quả các ca bệnh COVID-19 trong bối cảnh cả nước đang thực hiện thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19, phù hợp với điều kiện và nguồn lực của các địa phương, Bộ Y tế yêu cầu Giám đốc Sở Y tế các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Bộ Y tế tổ chức thực hiện giám sát bệnh COVID-19 với nhóm đối tượng. 
Cụ thể:
Ca bệnh giám sát (ca bệnh nghi ngờ) là một trong số các trường hợp:
- Người tiếp xúc gần (F1) và có ít nhất 2 trong số các biểu hiện lâm sàng như: Sốt; ho; đau họng; chảy nước mũi, nghẹt mũi; đau người, mệt mỏi, ớn lạnh; giảm hoặc mất vị giác; giảm hoặc mất khứu giác; đau, nhức đầu; tiêu chảy; khó thở; viêm đường hô hấp. Người có yếu tố dịch tễ (không bao gồm F1) và có ít nhất 2 trong số các biểu hiện lâm sàng như trên.
- Người có kết quả xét nghiệm nhanh kháng nguyên dương tính với virus SARS-CoV-2.
 Người có yếu tố dịch tễ (không bao gồm F1) là người có mặt trên cùng phương tiện giao thông hoặc cùng địa điểm, sự kiện, nơi làm việc, lớp học... với ca bệnh xác định (F0) đang trong thời kỳ lây truyền.
- Người ở, đến từ khu vực ổ dịch đang hoạt động.
Ca bệnh xác định (F0) là một trong số các trường hợp:
- Người có kết quả xét nghiệm dương tính với virus SARS-CoV-2 bằng phương pháp phát hiện vật liệu di truyền của virus(RT-PCR).
- Người tiếp xúc gần (F1) và có kết quả xét nghiệm nhanh kháng nguyên dương tính với virus SARS-CoV-2.
- Người có biểu hiện lâm sàng nghi mắc COVID-19 (ca bệnh nghi ngờ là F1 có 2 trong số các biểu hiện lâm sàng ho, sốt đau họng…) và có kết quả xét nghiệm nhanh kháng nguyên dương tính với virus SARS-CoV-2 và có yếu tố dịch tễ (không bao gồm F1).
- Người có kết quả xét nghiệm nhanh kháng nguyên dương tính 2 lần liên tiếp (xét nghiệm lần 2 trong vòng 8 giờ kể từ khi có kết quả xét nghiệm lần 1) với virus SARS-CoV-2 và có yếu tố dịch tễ (không bao gồm F1).
Sinh phẩm xét nghiệm nhanh kháng nguyên với virus SARS-CoV-2 phải thuộc danh mục được Bộ Y tế cấp phép. Xét nghiệm nhanh kháng nguyên do nhân viên y tế thực hiện hoặc người nghi nhiễm thực hiện dưới sự giám sát của nhân viên y tế bằng ít nhất một trong các hình thức trực tiếp hoặc gián tiếp qua các phương tiện từ xa.
Người tiếp xúc gần (F1) là một trong số các trường hợp:
- Người có tiếp xúc cơ thể trực tiếp (bắt tay, ôm, hôn, tiếp xúc trực tiếp với da, cơ thể…) với F0 trong thời kỳ lây truyền của F0.
- Người đeo khẩu trang có tiếp xúc, giao tiếp trong vòng 2 mét hoặc trong cùng không gian hẹp, kín và tối thiểu trong thời gian 15 phút với ca bệnh xác định (F0) khi đang trong thời kỳ lây truyền của F0.
- Người không đeo khẩu trang có tiếp xúc, giao tiếp gần trong vòng 2 mét hoặc ở trong cùng không gian hẹp, kín với F0 trong thời kỳ lây truyền của F0.
- Người trực tiếp chăm sóc, khám và điều trị ca bệnh xác định (F0) khi đang trong thời kỳ lây truyền của F0 mà không sử dụng đầy đủ các phương tiện phòng hộ cá nhân (PPE).
Theo Bộ Y tế, thời kỳ lây truyền của ca bệnh xác định (F0) được tính từ 2 ngày trước khi khởi phát (đối với ca bệnh xác định không có triệu chứng thì thời kỳ lây truyền được tính từ 2 ngày trước ngày được lấy mẫu có kết quả xét nghiệm dương tính) cho đến khi kết quả xét nghiệm âm tính hoặc giá trị CT≥ 30./.
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Tính đến nay, toàn tỉnh có 14.358 ca F0 có mã bệnh; tổng số bệnh nhận có mã bệnh điều trị khỏi: 9.061; tổng số bệnh nhận tử vong: 61 ca.

Trên địa bàn xã Hương Bình theo số liệu thống kê đến ngày 04/01/2022 xã Hương Bình có tổng cộng 63 ca bệnh (F0), đã điều trị khỏi 48, hiện đang điều trị 15, F1 đang cách ly tại nhà 393, đã tiêm vắc xin cho người từ 18 tuổi trở lên mủi 1: 218/2144 người; mũi 2: 1851/2144 người, mũi 3: 75/2144 người, đã tiêm vắc xin cho trẻ em từ 12 đến 17 tuổi : Mũi 1: 8/302 em, mũi 2: 294/302 em, số người chưa tiêm mũi nào: 09 người lý do bệnh nền.
Trước tình hình dịch diễn biến hết sức phức tạp, BCĐ phòng chống dịch xã Hương Bình yêu cầu các thôn, tổ phòng chống dịch tăng cường tuyên truyền, vận động người dân hạn chế đi lại, tập trung đông người, thực hiện quét mã QR, biện pháp 5K; Trong thời gian này, xã Hương Bình khuyến khích người dân hạn chế ra khỏi nhà để tham gia các hoạt động không thiết yếu. Các cá nhân, hộ gia đình, doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh, cơ quan, đơn vị nhà nước, đơn vị khác đóng trên địa bàn xã được khuyến khích áp dụng các biện pháp để hạn chế tối đa các hoạt động tập trung đông người. “Hạn chế việc hội họp, tiếp xúc, giao lưu không cần thiết và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm nguyên tắc phòng, chống dịch”. 
Hiện nay tình hình dịch bệnh trên địa bàn xã cơ bản được kiểm soát, BCĐ PCD xã Hương Bình đã cho họp Chợ Hương Bình; các quán kinh doanh cà phê, giải khát, quán ăn uống trên địa bàn xã được phép kinh doanh trở lại bắt đầu từ 00h ngày 04/12.
Trường TH-THCS Lê Quang Bính và Trường Mầm non Hương Bình tổ chức học tập trung trở lại bình thường từ ngày 03/01/2022. Đồng thời nghiêm túc thực hiện biện pháp 5K, hạn chế tập trung vào giờ ra chơi của các em học sinh. Tất cả các trường hợp F1 đang trong thời gian cách ly, những trường hợp là F0 đã được điều trị khỏi trở về địa phương tiếp tục thực hiện việc cách ly và theo dõi sức khỏe tại nhà để tránh lây lan dịch bệnh cho cộng đồng. Những trường hợp không chấp hành, làm lây lan dịch bệnh Covid 19 sẽ bị xử lý theo quy định của pháp luật.
Trước tình hình dịch diễn biến hết sức phức tạp, UBMT tổ quốc Việt Nam và Hội chữ thập đỏ xã đã kêu gọi các nhà hảo tâm, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp cùng đoàn kết, bằng những tình cảm sâu sắc, trách nhiệm, tùy theo điều kiện, khả năng tích cực tham gia ủng hộ lương thực, thực phẩm, kinh phí… chung tay chia sẻ đồng hành cùng với cán bộ và nhân dân trên địa bàn xã đảm bảo nguồn lực để triển khai các hoạt động trong công tác phòng chống dịch covid-19.
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Thực hiện Quyết định số: 23/2021/QĐ- TTg ngày 07/07/2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và sử dụng lao động gặp khó khăn do Đại dịch covid- 19; Quyết định số 33/2021/QĐ-TTg ngày 06/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định 23/2021/QĐ- TTg ngày 07/07/2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và sử dụng lao động gặp khó khăn do Đại dịch covid-19.
Ngày 30/12, Uỷ ban nhân dân xã Hương Bình ban hành thông báo số 13 về việc Tiếp nhận hồ sơ hỗ trợ người dân bị ảnh hưởng do dịch covid-19 
Theo đó nội dung cụ thể như sau:
Đối với trường hợp F0, F1 là:
- Trẻ em người dưới 16 tuổi theo quy định của luật trẻ em điều trị do nhiễm covid -19 từ ngày 27/4/2021 đến 31/12/201;
[bookmark: dc_30]- Người cao tuổi, người khuyết tật theo quy định tại khoản 5 và khoản 6 Điều 5 của Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội  và người điều trị do nhiễm COVID-19 (F0) hoặc cách ly y tế để phòng, chống COVID-19 (F1) theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền.” Có thời gian điều trị do nhiễm covid -19 kể từ ngày 06/11/2021 đến ngày 31/12/2021.
Các trường hợp F1 cách ly y tế tại nhà được hỗ trợ tiền ăn.
Thành phần hồ sơ
Mỗi loại 02 bản photo công chứng  gồm:
· Đối với F0; Giấy ra viện điều trị do nhiễm covid-19 của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh theo quy định của pháp luật; Bản sao một trong các giấy tờ sau: Giấy chứng sinh, giấy khai sinh, hộ chiếu, chứng minh nhân dân, thẻ BHYT
· Đối với F1: Quyết định của cơ quan có thẩm quyền về việc cách ly y tế, bản sao một trong các giấy tờ sau: Giấy chứng sinh, giấy khai sinh, hộ chiếu, chứng minh nhân dân, thẻ CCCD, thẻ BHYT.
Thời gian, địa điểm nhận hồ sơ:
Đối với học sinh:  Trường học thông báo đến toàn thể học sinh và tổng hợp hồ sơ báo cáo UBND xã.
Đối với các thôn: Thôn trưởng rà soát, tổng hợp và thông báo cho người dân nộp các giấy tờ liên quan tại Trưởng thôn báo cáo UBND xã.
Đối với người dân: các trường hợp F0, F1 photo các giấy tờ liên quan đến nộp cho trưởng thôn để tổng hợp.
Thời gian nhận hồ sơ tại xã trước ngày 15/01/2022.
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Từ 28/12: Thực hiện điều trị F0 không triệu chứng và triệu chứng nhẹ tại nhà
     
UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 12782/UBND-CN triển khai thực hiện phương án cách ly, điều trị F0 tại nhà.
Theo đó, UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế chỉ đạo các đơn vị, địa phương khẩn trương triển khai việc quản lý, điều trị F0 không triệu chứng và triệu chứng nhẹ tại nhà đối với các trường hợp đảm bảo đủ điều kiện theo quy định bắt đầu từ ngày 28/12/2021.
Đối với các trường hợp chưa đủ điều kiện điều trị tại nhà: thống nhất cho UBND các địa phương thực hiện việc cách ly, điều trị F0 tập trung tại các cơ sở cách ly tập trung của địa phương.
Định kỳ hằng ngày báo cáo số liệu thực hiện cách ly, điều trị F0 tại nhà về Sở Y tế để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
Chỉ đạo các Tổ phòng, chống dịch COVID-19 cộng đồng, Tổ Y tế lưu động theo dõi, quản lý chặt chẽ và kiên quyết xử lý đối với các trường hợp F0 cố tình vi phạm quy định cách ly, điều trị tại nhà.
Bên cạnh đó, yêu cầu Sở Y tế chịu trách nhiệm hướng dẫn cụ thể cho các địa phương quy trình, quy định trong việc thẩm định các điều kiện, theo dõi, chăm sóc, điều trị… cho F0 cách ly, điều trị tại nhà; Chịu trách nhiệm đảm bảo bố trí, cung cấp đầy đủ trang thiết bị thiết yếu, thuốc điều trị COVID-19 cho các Trung tâm Y tế, Trạm Y tế để đáp ứng việc điều trị F0 tại nhà; Tiếp tục nghiên cứu, rà soát và kịp thời tham mưu UBND tỉnh xem xét điều chỉnh các quy định về tiêu chuẩn, điều kiện xác nhận việc cách ly F0 tại nhà theo Quyết định số 394/QĐ-BCĐ ngày 06/12/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 về việc Ban hành Hướng dẫn gói chăm sóc sức khỏe tại nhà cho người nhiễm COVID-19 (F0) không triệu chứng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế theo hướng linh hoạt, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
UBND tỉnh cùng giao trách nhiệm cho Sở Thông tin và Truyền thông chịu trách nhiệm triển khai ứng dụng công nghệ, hỗ trợ UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế trong việc quản lý, chăm sóc, điều trị các trường hợp F0 cách ly, điều trị tại nhà. Đồng thời tuyên truyền, thông tin rộng rãi về chủ trương cho F0 cách ly, điều trị tại nhà của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh để người dân ủng hộ và đăng ký thực hiện.
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Tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Dần 2022 vui tươi, phấn khởi, an toàn, tiết kiệm
 
Thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 08 tháng 12 năm 2022 của Ban Bí Thư về tổ chức Tết Nhâm Dần 2022; Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 21 tháng 12 năm 2022 của Tỉnh ủy về tổ chức Tết Nhâm Dần năm 2022 gắn với đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19, ngày 31/12/2021, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch số 408/KH-UBND tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022.
Kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Dần 2022 nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam qua 92 năm đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ tổ quốc (1930-2022); tạo không khí vui tươi, phấn khởi, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Nhâm Dần; mừng thắng lợi về những thành tựu kinh tế - xã hội của quê hương đất nước;  Biểu dương và phát huy những thành quả về kinh tế - xã hội đã đạt được; lập thành tích chào mừng những sự kiện trọng đại diễn ra trong năm 2022…; Đẩy mạnh tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống cho gia đình chính sách, người có công và các đối tượng xã hội, đảm bảo không để xảy ra tình trạng thiếu đói. Song song đó, Kế hoạch cũng yêu cầu giữ vững quốc phòng an ninh; đảm bảo trật tự an toàn xã hội; các hoạt động được tổ chức phải đảm bảo vui tươi, phấn khởi, an toàn, tiết kiệm và mang đậm bản sắc văn hóa truyền thống của dân tộc; đồng thời, tập trung nỗ lực cao nhất cho công tác phòng, chống dịch COVID-19, thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống dịch, tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác; đề cao trách nhiệm người đứng đầu, sẵn sàng ứng phó mọi tình huống, chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ các biện pháp thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 nhằm bảo đảm vừa phòng, chống dịch, vừa khôi phục sản xuất, phấn đấu đạt mức cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu đã đề ra.
Theo đó, sẽ tập trung đẩy mạnh công tác trang trí, tuyên truyền từ ngày 15 tháng 01 đến ngày 15 tháng 02 năm 2022 với các nội dung: Chào mừng kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2022); Mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Nhâm Dần, mừng thắng lợi của công cuộc đổi mới đất nước; Phát động phong trào thi đua quyết tâm phấn đấu thực hiện nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2022 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu, quý đầu của năm; Tuyên truyền đợt giao quân đầu năm 2022, thực hiện tốt nhiệm vụ an ninh, quốc phòng; Tuyên truyền Nghị quyết 54-NQ/TW ngày 10/12/2019 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; các Nghị quyết của Tỉnh ủy gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
Bên cạnh các hoạt động kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2022) và 92 năm ngày thành lập Đảng bộ tỉnh Thừa Thiên Huế (tháng 4/1930-tháng 4/2022); kế hoạch còn triển khai các hoạt động mừng Xuân Nhâm Dần như: Tổ chức chương trình văn nghệ mừng Đảng mừng Xuân với Chủ đề: "Mừng Đảng, mừng Xuân, mừng công cuộc đổi mới, hội nhập của quê hương, đất nước" sẽ diễn ra từ 20 giờ 00 đến 21 giờ 30 ngày 28 tháng 01 năm 2022 (nhằm ngày 26 tháng 12 Âm lịch). Tổ chức các hoạt động văn hoá, trò chơi dân gian, thể dục thể thao. Tổ chức tổng vệ sinh, trang trí và thực hiện Tết trồng cây.
Ngoài ra, Kế hoạch cũng chú trọng công tác phục vụ đời sống nhân dân trong dịp Tết như: Chuẩn bị hàng hoá phục vụ nhân dân vui Xuân đón Tết; Tổ chức chuyển kịp thời quà của Chủ tịch Nước và quà của lãnh đạo tỉnh cho các đối tượng chính sách theo quy định…
Trần Văn Cho






















	









