Hướng dẫn đối tượng quản lý và quy trình cách ly, chăm sóc và điều trị F0 tại nhà


Thực hiện quy trình cách ly, chăm sóc và điều trị F0 tại nhà 
Để thực hiện việc "Phân loại nguy cơ người nhiễm SARS-CoV-2 và định hướng xử trí, cách ly, điều trị" được tổ chức ngay từ Tổ Y tế lưu động, Trạm y tế cho đến các cơ sở thu dung, điều trị. Sở Y tế (Cơ quan Thường trực của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh) vừa ban hành công văn số 48/SYT-NVY về cập nhật đối tượng quản lý, điều trị F0 tại nhà.
Theo đó, đối tượng quản lý tại nhà: Là người nhiễm COVID-19 (được khẳng định dương tính bằng xét nghiệm RT-PCR hoặc test nhanh kháng nguyên) không có triệu chứng lâm sàng hoặc có triệu chứng lâm sàng ở mức độ nhẹ: Sốt, ho khan, đau họng, nghẹt mũi, mệt mỏi, đâu đầu, đau mỏi cơ, tê lưỡi…
 	Không có dấu hiệu của viêm phổi hoặc thiếu ô xy, nhịp thở ≤ 20 lần/phút đối với người lớn, SpO2 ≥ 97% khi thở khí trời; không có thở bất thường như: thở rên, rút lõm lồng ngực, phập phồng cánh mũi, thở khò khè, thở rít ở thì hít vào.
Tuổi: Trẻ em từ 3 tháng tuổi đến người ≤ 64 tuổi và không có bệnh lý nền, không có dấu hiệu bất thường, đã tiêm đủ liều vắc xin COVID-19, không mang thai. 
Tùy thực tế của từng trường hợp Ban chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 xã, phường, thị trấn xem xét, quyết định phù hợp với mức độ bệnh và các đặc điểm sức khỏe khác của người nhiễm COVID-19.
Đối với điều kiện phòng cách ly: Người nhiễm COVID-19 có phòng cách ly riêng và tách biệt với khu sinh hoạt chung của gia đình, có nhà vệ sinh, nhà tắm dùng riêng. Khuyến cáo những người nhà F0 dành vùng không gian riêng cho người F0; phân công một người phù hợp nhất chăm sóc người nhiễm (nếu cần); Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 cấp xã thực hiện rà soát, thống kê hộ gia đình đáp ứng được các điều kiện có thể cách ly, điều trị F0 tại nhà.
Thực hiện quy trình cách ly, chăm sóc và điều trị F0 tại nhà:
Bước 1: Lập danh sách người nhiễm COVID-19 (Trạm Y tế địa phương thực hiện)
Bước 2: Chuyển danh sách, thông tin F0 cho Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 xã, phường, thị trấn; Tổ y tế lưu động để tổ chức thẩm đinh điều kiện cơ sở vật chất, hạ tầng và quản lý, theo dõi, chăm sóc, đánh giá tình trạng bệnh tật đối với người cách ly y tế tại nhà.
Bước 3: Lập hồ sơ chăm sóc, theo dõi, điều trị F0, kết nối thông tin và cung cấp các gói thuốc cơ bản tại nhà (Tổ Y tế lưu động và Trạm y tế xã thực hiện);
Bước 4: Theo dõi, giám sát cách ly, điều trị tại nhà hàng ngày. Lấy mẫu xét nghiệm cho F0 vào ngày thứ 10 (Tổ Y tế lưu động và Trạm Y tế xã thực hiện). Nếu kết quả âm tính: kết thúc cách ly và tự theo dõi sức khỏe; Nếu dương tính: tiếp tục cách ly và xét nghiệm vào ngày thứ 3 cho đến khi âm tính.
Bước 5: Kết thúc cách ly, điều trị tại nhà. Ban chỉ đạo xã, phường, thị trấn xác nhận hoàn thành cách ly, điều trị tại nhà cho F0.
Trần Văn Cho



















Hoạt động của Hội LHPN xã Hương Bình tiếp tục tuyên truyền hội viên thực hiện cuộc vận động xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch và tham gia ngày Chủ nhật xanh.
Công tác tuyên truyền, vận động hội viên, phụ nữ thực hiện tốt cuộc vận động xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch do trung ương Hội phát động, trong những năm qua Hội đã vận động chị em thực hiện 8 tiêu chí việc xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch. Về 5 không, không đói nghèo, không có trẻ suy dinh dưỡng và bỏ học, không sinh con thứ 3 trở lên, không có bạo lực gia đình, không vi phạm pháp luật và mắc tệ nạn xã hội. Về 3 sạch, sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ, bên cạnh đó thường xuyên nhắc nhở chị em không vứt rác, đổ nước thải ra nơi công cộng để giữ vệ sinh chung, hạn chế dùng túi ni lông, hướng dẫn chi em phân loại rác thải tại hộ gia đình.
            Ngày 08 tháng 01 năm 2022, Hội LHPN xã, cùng với chi bộ, mặt trận các đoàn thể thôn Tân Phong ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường, phát cỏ, thu dọn rác thải tại hội trường thôn và trên tuyến đường tỉnh lộ 16.
[bookmark: _GoBack]        Trong dịp này, Chi bộ, trưởng thôn Mặt trận và các đoàn thể trong thôn phối hợp cũng ra quân đồng loạt nhằm để hưởng ứng ngày “Chủ nhật xanh” trên địa bàn thôn nói riêng và toàn xã nói chung. Nhằm đưa bộ mặt nông thôn mới nâng cao ngày càng khang trang, sạch đẹp.
Ngọc Oanh









Tăng cường công tác tuyên truyền phòng, chống buôn bán, tàng trữ, sử dụng pháo nổ trái phép.
Trong thời điểm Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 đang đến gần, đây cũng là thời điểm các đối tượng sử dụng nhiều thủ đoạn để buôn bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo nổ trái phép. Trước tình hình đó, Công an xã Hương Bình đã phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống pháo nỗ. Ngoài ra, Công an xã còn tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, vận động người dân, cán bộ, giáo viên, học sinh và các hộ kinh doanh trên địa bàn ký cam kết không vi phạm về pháo nỗ.
     Để phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả với các hành vi vi phạm pháp luật về pháo trên địa bàn trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022, công an xã tăng cường tuần tra, kiểm soát các tuyến đường, địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự, các phương tiện tham gia giao thông để kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các quy định về quản lý, sử dụng pháo. Đồng thời, tuyên truyền sâu rộng để người dân tự nguyện giao nộp pháo nổ và có biện pháp xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật về pháo.
Trần Văn Cho	










Thủ tướng: Đảm bảo an toàn giao thông, kiểm soát tốt dịch COVID-19 dịp Tết

Thủ tướng Chính phủ vừa có công điện gửi  Ủy ban An toàn giao thông quốc gia, các bộ, ngành, địa phương thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông và kiểm soát tốt dịch COVID-19 dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022.
Công điện ghi nhận năm 2021, với nỗ lực của cả hệ thống chính trị và sự đồng lòng ủng hộ của nhân dân, nước ta đã từng bước kiểm soát và đẩy lùi dịch COVID-19; đồng thời các hoạt động kinh tế, xã hội cũng đang dần phục hồi và phát triển trở lại, nhu cầu vận tải hành khách, hàng hóa và mật độ phương tiện tham gia giao thông cũng từng bước phục hồi và gia tăng nhanh trong điều kiện bình thường mới. 
Thủ tướng yêu cầu Ủy ban An toàn giao thông quốc gia, các bộ, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội và UBND tỉnh, TP tập trung tuyên truyền, phổ biến quy định pháp luật, hướng dẫn kỹ năng về bảo đảm TTATGT và phòng chống dịch COVID-19 khi tham gia giao thông cho người dân. 
Trọng tâm tuyên truyền người dân thực hiện "Đã uống rượu, bia - không lái xe"; không phóng nhanh, vượt ẩu; không chở quá số người quy định; đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện; phòng tránh tai nạn đường ngang đường sắt; kế hoạch tổ chức, thực hiện phục vụ vận tải Tết; tuân thủ nguyên tắc 5K, nhất là luôn đeo khẩu trang khi tham gia giao thông; cập nhật kịp thời tình hình tai nạn giao thông, ùn tắc giao thông trong dịp Tết và tại khu vực diễn ra lễ hội Xuân trong các bản tin thời sự.
Tổ chức đợt cao điểm tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm quy định pháp luật về TTATGT từ ngày 15-12-2021 đến hết ngày 14-2-2022, bảo đảm tuân thủ tuyệt đối các quy định phòng dịch COVID-19 đối với lực lượng thực thi nhiệm vụ và người dân. 
Tập trung kiểm tra, phát hiện và xử lý các hành vi vi phạm thường xảy ra trong dịp cuối năm và Tết, như: Lái xe vi phạm quy định về nồng độ cồn, sử dụng ma túy, vi phạm quy định tốc độ; chở quá tải trọng, quá số người quy định; không đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy; lập phương án đấu tranh phòng, chống đua xe trái phép và tội phạm trên các tuyến giao thông; cương quyết trấn áp mọi hành vi chống người thi hành công vụ. 
Kiểm tra việc thực hiện quy định pháp luật về bảo đảm an toàn trong hoạt động hàng không, đường sắt, tại bến khách ngang sông, bến tàu chở khách, trên các tuyến, luồng đường thủy và hoạt động vận tải ven biển.
Có phương án tổ chức vận tải hành khách phù hợp, bảo đảm an toàn giao thông và phòng dịch COVID-19, giảm thiểu tình trạng chậm, hủy chuyến; tuyệt đối không để tình trạng hành khách không có phương tiện về quê trong dịp Tết; xử lý nghiêm tổ chức, cá nhân có hành vi tăng giá vé trái quy định. 
Các đơn vị sản xuất, kinh doanh và cơ sở giáo dục, đào tạo chủ động phối hợp với các đơn vị vận tải tổ chức bán vé tàu, xe trực tiếp cho công nhân, người lao động và sinh viên; bố trí thời gian cho người lao động và sinh viên nghỉ Tết và trở lại làm việc, học tập phù hợp, giảm áp lực giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên đán. 
Kiểm tra, đôn đốc, yêu cầu các đơn vị kinh doanh vận tải và dịch vụ hỗ trợ vận tải thực hiện nghiêm các quy định về an toàn giao thông và phòng chống dịch COVID-19 trong hoạt động vận tải. Có phương án ứng phó kịp thời, hiệu quả khi phát sinh tình huống có người nhiễm COVID-19 tại các đầu mối giao thông và trên phương tiện vận tải công cộng.
Kiểm tra điều kiện an toàn các công trình kết cấu hạ tầng giao thông; khắc phục kịp thời các đoạn đường bị hư hỏng, sạt lở do mưa, lũ gây ra; rà soát bổ sung hệ thống báo hiệu giao thông, thiết bị cảnh báo phản quang tại các nút giao thông, các đoạn đường có độ dốc cao, bán kính cong hẹp, tầm nhìn hạn chế tiềm ẩn nguy cơ cao mất an toàn giao thông. 
Có phương án tổ chức giao thông an toàn khi thi công và khẩn trương hoàn thành nâng cấp, sửa chữa, bảo trì các tuyến giao thông trọng điểm, các tuyến đường đô thị và trả lại lòng đường phục vụ giao thông trước ngày 23-1-2022. 
Có phương án tổ chức, điều tiết, phân luồng giao thông; bố trí lực lượng, phương tiện cứu hộ kịp thời giải tỏa khi xảy ra sự cố về hạ tầng, phương tiện hoặc tai nạn giao thông, không để phát sinh ùn tắc kéo dài, nhất là trên các tuyến trục chính ra vào TP Hà Nội và TP.HCM, các tuyến kết nối với các đầu mối giao thông trọng điểm (nhà ga, sân bay, bến cảng…) và khu vực tổ chức lễ hội Xuân; có phương án tổ chức, điều tiết giao thông hợp lý, linh hoạt tại các trạm thu phí BOT, tuyệt đối không để xảy ra ùn tắc giao thông kéo dài.
Sở Y tế và cơ sở khám, chữa bệnh trong cả nước có phương án bố trí lực lượng, phương tiện, trang thiết bị y tế, thuốc chữa bệnh và máu để đảm bảo khả năng cao nhất trong việc cứu chữa nạn nhân tai nạn giao thông, giảm thiểu thiệt hại về người khi xảy ra tai nạn giao thông.
Công bố rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng số điện thoại đường dây nóng của các cơ quan trung ương và của từng địa phương để tiếp nhận các ý kiến phản ánh của người dân về tình hình TTATGT, phối hợp giải quyết, khắc phục kịp thời các sự cố, tai nạn giao thông; niêm yết đầy đủ các thông tin về phòng chống dịch COVID-19 tại các đầu mối giao thông (bến xe, nhà ga, sân bay, bến cảng…) và trên các phương tiện vận tải công cộng.
Trần Văn Cho




















Chỉ Thị
Tiếp tục đẩy mạnh công tác CCHC gắn với xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số và đô thị thông minh trên địa bàn thị xã trong năm 2022
Ngày 29 tháng 12 năm 2021, UBND thị xã Hương Trà ban hành chỉ thị Tiếp tục đẩy mạnh công tác CCHC gắn với xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số và đô thị thông minh trên địa bàn thị xã trong năm 2022
Theo đó, Trong thời gian qua, các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn thị xã đã tích cực triển khai thực hiện nhiệm vụ về cải cách hành chính gắn với xây dựng chính quyền điện tử,chuyển đổi số, dịch vụ đô thị thông minh bước đầu đạt được một số kết quả nhất định: Hệ thống quản lý văn bản và điều hành và Hệ thống thông tin một cửa điện tử được triển khai đến các cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Cổng dịch vụ công và một số dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 4 được triển khai phục vụ nhu cầu của người dân và doanh nghiệp; số lượng người dân và tổ chức đăng ký tài khoản điện tử, hồ sơ giao dịch trực tuyến, thanh toán không dùng tiền mặt và tiếp nhận, trả hồ sơ qua dịch vụ bưu chính công ích được nâng lên, qua đó đã nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của cơ quan Nhà nước theo hướng công khai, minh bạch, phục vụ người dân và doanh nghiệp tốt hơn. Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác ứng dụng công nghệ thông tin, triển khai chính quyền điện tử, chuyển đổi số với công tác cải cách hành chính vẫn còn một số hạn chế. Một số địa phương chưa quan tâm việc triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 theo yêu cầu; số lượng người dân, tổ chức đăng ký tài khoản trực tuyến, hồ sơ trực tuyến, thanh toán không dùng tiền mặt và giao dịch thủ tục hành chính qua dịch vụ Bưu chính công ích còn thấp; hạ tầng công nghệ thông tin, đường truyền phục vụ phát triển Chính quyền điện tử chậm được nâng cấp; công tác phối hợp triển khai các nhiệm vụ KT-XH giữa các cơ quan, đơn vị và giữa các cơ quan, đơn vị với các xã, phường có lúc chưa thống nhất, đồng bộ ảnh hưởng đến việc điều hành chung của thị xã. Nhằm tiếp tục đẩy nhanh tiến độ xây dựng, phát triển chính quyền điện tử, chuyển đổi số và đô thị thông minh gắn liền với công tác cải cách hành chính, hướng tới nền hành chính hiện đại, minh bạch, hiệu quả trên địa bàn thị xã trong năm 2022, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã yêu cầu:
1. Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, phường
- Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện và phát triển Chính quyền điện tử hướng
tới Chính quyền số, nền kinh tế số và xã hội số của ngành, đơn vị, địa phương
mình trong giai đoạn 2021 - 2025 với mục tiêu: “4 không” (Làm việc không
giấy tờ; Hội họp không tập trung; Dịch vụ công không gặp mặt; Thanh toán
không tiền mặt) và “một có” (Dữ liệu có chuyển đổi số). Đổi mới phương thức
làm việc, phục vụ, lấy người dân, doanh nghiệp làm trung tâm, lấy sự hài lòng
của cá nhân, tổ chức là thước đo quan trọng trong phát triển Chính quyền điện
tử; bảo đảm gắn kết chặt chẽ, đồng bộ ứng dụng công nghệ thông tin, xem đây
là công cụ hữu hiệu hỗ trợ, thúc đẩy cải cách hành chính.
- Tiếp tục đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC
theo hướng nâng cao chất lượng phục vụ, không gắn với địa giới hành chính, đẩy
mạnh ứng dụng CNTT, cắt giảm chi phí cho người dân, doanh nghiệp.
- Xây dựng Kế hoạch và đẩy mạnh triển khai thực hiện các ứng dụng công
nghệ thông tin do Trung ương, tỉnh triển khai và các nhiệm vụ được giao tại các kế
hoạch, văn bản triển khai của UBND thị xã. Phấn đấu Hương Trà là một trong
những địa phương dẫn đầu toàn tỉnh về triển khai ứng dụng: thực hiện bảo hiểm xã
hội số, cấp thẻ căn cước công dân, hóa đơn điện tử, xử phạt vi phạm hành chính
qua hệ thống giám sát, vận hành cơ sở dữ liệu công dân và các ứng dụng CNTT
khác đã được triển khai
- Phối hợp với Văn phòng HĐND&UBND thị xã tập trung triển khai,
hoàn thiện và khai thác, sử dụng có hiệu quả, đúng tiến độ các hệ thống thông
tin dùng chung của tỉnh đã và đang được triển khai, gồm: hệ thống quản lý văn
bản và điều hành; hệ thống thông tin báo cáo; hệ thống Cổng/trang thông tin
điện tử; hệ thống hội nghị truyền hình trực tuyến; cổng dịch vụ công và hệ
thống thông tin một cửa điện tử gắn với triển khai xây dựng các dịch vụ công
trực tuyến mức độ 3 và 4.
- Tập trung triển khai chuyển đổi số trong dịch vụ công, ưu tiên chọn lựa các
dịch vụ công phát sinh nhiều. Có các giải pháp khuyến khích công dân, tổ chức tham
gia nộp hồ sơ trực tuyến để tiết kiệm chi phí, công sức trong chuyển đổi số.
- Định kỳ trước ngày 15 của tháng cuối quý, báo cáo tình hình thực hiện
và phản ánh các khó khăn, vướng mắc, đề xuất kiến nghị trong thực hiện nhiệm
vụ xây dựng chính quyền điện tử gửi Văn phòng HĐND&UBND thị xã tổng
hợp, trình UBND thị xã để báo cáo tỉnh theo quy định.
2. Văn phòng HĐND&UBND thị xã
- Tích cực triển khai chương trình truyền thông để nâng cao nhận thức,
thay đổi thói quen, hành vi, tạo sự đồng thuận của người dân, doanh nghiệp về
phát triển chính quyền điện tử. Tuyên truyền, phố biến, hướng dẫn người dân,
doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4, sử dụng ứng dụng
Hue-S kết hợp thanh toán không dùng tiền mặt.
- Phối hợp Phòng Tài chính – Kế hoạch thị xã tham mưu UBND thị xã bố
trí nguồn nhân lực và kinh phí cho việc xây dựng Chính quyền điện tử, tạo lập
dữ liệu, chuyển đổi số, đầu tư trang thiết bị, nâng cấp chất lượng, dung lượng
đường truyền, hạ tầng cơ sở cấp xã; đảm bảo an toàn thông tin tại cơ quan, đơn
vị, địa phương
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính – Kế hoạch tham mưu, đề xuất
UBND thị xã đầu tư, nâng cấp và duy trì, quản lý các hệ thống thông tin dùng
chung và hạ tầng công nghệ thông tin của thị xã để đẩy nhanh tiến độ xây dựng,
phát triển Chính quyền điện tử và chuyển đổi số, đô thị thông minh.
- Hoàn thiện hệ thống liên thông trên môi trường mạng trong giải quyết
TTHC tại Trung tâm Hành chính công thị xã và Bộ phận TN&TKQ hiện tại cấp
xã theo hướng tập trung, liên thông.
- Làm việc với các cơ quan, đơn vị, địa phương nhằm tháo gỡ khó khăn,
vướng mắc trong việc triển khai xây dựng Chính quyền điện tử, chuyển đổi số.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tham mưu UBND
thị xã các giải pháp, công nghệ hỗ trợ người dân, doanh nghiệp tiếp cận dịch vụ
công trực tuyến để đẩy mạnh số lượng, chất lượng dịch vụ công trực tuyến góp
phần vào chuyển đổi số trong dịch vụ công.
- Phối hợp với Bưu điện thị xã trong việc hỗ trợ, hướng dẫn người dân,
doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến bảo đảm gia tăng số lượng hồ sơ
giải quyết trên môi trường mạng; triển khai thí điểm mô hình thu phí, lệ phí trực
tiếp, trực tuyến tại Bộ phận một cửa hiện đại cấp xã.
- Tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao kỹ năng, kiến thức
công nghệ thông tin, xây dựng Chính quyền điện tử cho đội ngũ cán bộ, công
chức, viên chức.
3. Phòng Nội vụ
- Tiếp tục tham mưu UBND thị xã chỉ đạo công tác cải cách hành chính
gắn với xây dựng, phát triển chính quyền điện tử, dịch vụ đô thị thông minh.
- Hoàn thiện công tác cập nhập dữ liệu hồ sơ công chức, viên chức trong toàn
thị xã. Liên thông Cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh và quốc gia.
- Căn cứ các quy định của tỉnh để hướng dẫn về tiêu chuẩn trình độ, năng
lực và chế độ, chính sách đối với công chức, viên chức đảm nhận vị trí việc làm
công nghệ thông tin, đảm bảo năng lực triển khai xây dựng Chính quyền điện tử.
4. Phòng Tài chính – Kế hoạch
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tham mưu UBND
thị xã phân bổ ngân sách xây dựng Chính quyền điện tử, chuyển đổi số, CCHC.
- Hướng dẫn UBND xã, phường bố trí nguồn kinh phí bảo đảm dịch vụ
bưu chính công ích, mua sắm trang thiết bị phù hợp để phục vụ công tác tiếp
nhận, giải quyết dịch vụ công trực tuyến; ưu tiên thực hiện đầu tư, nâng cấp
đường truyền, máy tính, thiết bị cho các xã, phường.
5. Phòng Văn hoá Thông tin và Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể
thao thực hiện tốt công tác truyền thông, thông tin để phổ biến cho người dân,
tổ chức và doanh nghiệp biết và tham gia hưởng hứng trong quá trình xây dựng,
phát triển Chính quyền điện tử, chuyển đổi số và đô thị thông minh của thị xã.
6. Yêu cầu Trưởng Công an thị xã, Giám đốc BHXH thị xã, Chi cục
trưởng Chi cục thuế Hương Trà, Trưởng Phòng GD&ĐT, Giám đốcc TTYT thị
xã xây dựng phương án, kế hoạch để thực hiên cấp thẻ căn cước công dân, vận
hành cơ sở dữ liệu công dân, chủ trương khám chữa bệnh không mang theo Thẻ
BHYT, bảo hiểm xã hội số (VssID), 100% doanh nghiệp sử dụng hóa đơn điện
tử, ứng dụng CNTT trong khám bệnh, thu phí, lệ phí.
7. Giao Văn phòng HĐND&UBND thị xã chủ trì, phối hợp Phòng Nội vụ
theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương thực
hiện các yêu cầu, nhiệm vụ tại Chỉ thị này, kịp thời báo cáo UBND thị xã.
Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các xã, phường
nghiêm túc tổ chức thực hiện Chỉ thị này, xem đây là một trong những nhiệm vụ
trọng tâm và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thị xã về kết quả thực hiện./.
Trần Văn Cho
CHỦ TỊCH

Nguyễn Duy Hùng








