Kiểm soát hiệu quả dịch bệnh, đẩy mạnh phục hồi, phát triến kinh tế-xã hội

Dự báo diễn biến dịch bệnh vẫn tiếp tục phức tạp, khó lường, khó dự báo trước biến chủng Omicron, tại cuộc họp trực tuyến Ban Chỉ đạo quốc gia phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh ngày 07/3, Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương đề nghị các đơn vị, địa phương tuyệt đối không lơ là, chủ quan, có giải pháp phù hợp trong phòng, chống dịch, tiếp tục thực hiện thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch bệnh, đồng thời đẩy mạnh các hoạt động phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội.

Chủ tịch UBND tỉnh nhấn mạnh, nhiệm vụ quan trọng trong giai đoạn này là tập trung ngăn chặn sự lây lan của dịch bệnh, giảm số ca chuyển nặng, giảm số ca tử vong, không để quá tải hệ thống y tế; chăm lo an sinh xã hội; bảo đảm vững chắc quốc phòng, an ninh, trật tự, an toàn xã hội. Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng dịch, đặc biệt là nâng cao ý thức của người dân tự giác khai báo khi nhiễm COVID-19.
Mặc dù tỷ lệ tiêm vắc xin trên địa bàn đến thời điểm hiện tại là khá cao, tuy nhiên Chủ tịch UBND tỉnh vẫn yêu cầu ngành y tế tiếp tục phối hợp với các địa phương để rà soát, đẩy mạnh triển khai tiêm cho người chưa được tiêm chủng và tiêm mũi 2, mũi bổ sung, mũi nhắc lại theo hướng dẫn của Bộ Y tế. 

   Về công tác điều trị, tiếp tục thực hiện thu dung điều trị F0 theo 03 tầng, đảm bảo tất cả người bệnh COVID-19 đều được quản lý, thu dung, theo dõi, điều trị theo phác đồ. Thường xuyên củng cố, hoàn thiện, nâng cao năng lực của các Tổ Y tế lưu động để đẩy mạnh công tác điều trị F0 tại nhà, nơi lưu trú theo quy định. Tăng cường sử dụng thuốc kháng vi rút theo các hướng dẫn chuyên môn của Bộ Y tế. Chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch mua sắm bảo đảm trang thiết bị, vật tư y tế, thuốc điều trị. 
Chủ tịch UBND tỉnh đề nghị các địa phương tiếp tục triển khai các biện pháp bảo đảm an ninh, an toàn trật tự xã hội. Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, xử lý các cơ sở kinh doanh, dịch vụ không chấp hành tốt công tác phòng chống dịch. Chủ động cung cấp thông tin bảo đảm minh bạch, kịp thời, chính xác.
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Đảm bảo cung cấp trang thiết bị y tế phục vụ phòng, chống dịch COVID-19

Hiện nay, tình hình dịch bệnh COVID-19 diễn biến phức tạp, nhu cầu sử dụng trang thiết bị y tế (bộ xét nghiệm SARS-CoV-2, máy đo nồng độ bão hòa oxy trong máu SpO2....) tăng cao dẫn đến việc khan hiếm nguồn cung, có hiện tượng đầu cơ, găm hàng hoặc lợi dụng dịch bệnh để tăng giá bán. Ngày 28/2, UBND tỉnh có văn bản số 1869/UBND-CN yêu cầu các đơn vị liên quan đảm bảo cung cấp trang thiết bị y tế phục vụ phòng, chống dịch COVID-19.
Theo đó UBND tỉnh giao Công an tỉnh, Sở Công thương, Sở Y tế, Cục Quản lý thị trường tỉnh chỉ đạo các đơn vị có liên quan tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc niêm yết giá bán và bán đúng giá niêm yết; kiểm tra các hành vi lợi dụng tình hình khan hiếm trang thiết bị y tế trên thị trường để đầu cơ, găm hàng, mua gom hàng hóa hoặc lợi dụng dịch bệnh để tăng giá bán các trang thiết bị y tế phòng, chống dịch COVID-19 bất hợp lý; Kiểm tra, ngăn chặn các đơn vị thu mua, đầu cơ trang thiết bị y tế phòng, chống dịch COVID-19 để trục lợi, kiên quyết xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm.
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Bầu bổ sung chức danh Bí thư xã Đoàn Hương Bình khóa X

Chiều ngày 04/3/2022, Xã đoàn Hương Bình tổ chức Hội nghị BCH Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X, nhiệm kỳ 2017-2022 bầu bổ sung chức danh Bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã Hương Bình khóa X, nhiệm kỳ 2017-2022.
Tham dự Hội nghị có đồng chí Trần Xuân Thịnh – Phó Bí thư Thị đoàn – Chủ tịch hội đồng đội thị xã Hương Trà; đồng chí Cao Thọ Tuấn – Chủ tịch Mặt trận xã Hương Bình cùng các đồng chí trong Ban chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X, nhiệm kỳ 2017-2022.
Tại hội nghị, với sự tập trung thống nhất cao, các đồng chí trong Ban Chấp hành xã đoàn Hương Bình đã tiến hành bầu đồng chí Hà Thị Bảo Hà – Cán bộ Văn phòng Đảng ủy giữ chức vụ Bí thư xã đoàn Hương Bình khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 với số phiếu bầu tuyệt đối 100%.     
Phát biểu nhận nhiệm vụ, đồng chí Hà Thị Bảo Hà đã cảm ơn sự quan tâm của BTV Thị đoàn, BTV Đảng ủy xã Hương Bình, đồng thời hứa sẽ tiếp tục rèn luyện, học hỏi, nâng cao trình độ, nhận thức chính trị, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ mới, sẽ phát huy sức trẻ, đoàn kết cùng với tập thể BCH xã Đoàn Hương Bình quyết tâm thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ được giao, tiếp tục xây dựng công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu niên xã Hương bình ngày càng vững mạnh.
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Họp triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2022
            Chiều ngày 02/3, UBND xã Hương Bình tổ chức họp triển khai nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2022 và chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương công vụ hành chính tại bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả một cửa. Đồng chí Cao Thọ Tuyến – Phó chủ tịch UBND xã chủ trì hội nghị. Tham dự hội nghị còn có các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã cán bộ công chức UBND xã.
Xác định cải cách hành chính là một chương trình lớn của Đảng, Nhà nước và của xã có tầm quan trọng đặc biệt liên quan đến nhiều lĩnh vực nhằm hiện đại hóa nền hành chính Nhà nước, UBND xã đã từng bước đổi mới các nội dung, hình thức chỉ đạo thực hiện chương trình cải cách hành cho phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ đề ra. Công tác tuyên truyền được triển khai sâu rộng trên hệ thống đài phát thanh truyền thanh, niêm yết công khai tại trụ sở làm việc về chương trình tổng thể cải cách hành Nhà nước của Chính phủ và chương trình cải cách hành Nhà nước của xã, nhất là cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa”, để các cơ quan, doanh nghiệp và công dân trên địa bàn xã nắm được quy trình giải quyết các thủ tục hành chính.  
Tại hội nghị, đã giành nhiều thời gian cho các đại biểu thảo luận, chia sẻ những vướng mắc còn tồn tại, đưa ra các giải pháp khắc phục thời gian tới. Các ý kiến của cán bộ, công chức đã được đồng chí chủ trì làm rõ, đánh giá một cách khách quan những kết quả đã đạt được; đồng thời chỉ ra những mặt còn hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính tại các cơ quan, đơn vị.
Để công tác cải cách hành chính tại các cơ quan, đơn vị, địa phương trong thời gian tới đạt hiệu quả hơn, đồng chí Nguyễn Chánh Thắng – Phó Bí thư Đảng uỷ xã đề nghị cần chú trọng tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành về cải cách hành chính gắn trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong công tác cải cách hành chính. Các cán bộ công chức căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của từng đơn vị tổ chức xây dựng kế hoạch cải cách hành năm 2022, xác định rõ nhiệm vụ trọng tâm, những giải pháp chủ yếu, phân công tổ chức thực hiện kế hoạch cải cách hành của ngành mình cho phù hợp. Nâng cao các Chỉ số cải cách hành chính phải đạt mục tiêu vì sự hài lòng của người dân, tổ chức, đảm bảo dân chủ, công khai, minh bạch trong thực hiện cải cách hành chính. Chủ động nghiên cứu, sáng tạo, áp dụng những sáng kiến, giải pháp, cách làm mới, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong cải cách hành chính. Duy trì và nâng cao hiệu quả triển khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn Việt Nam ISO 9001trong giải quyết công việc của các cơ quan, đơn vị và UBND xã.
Bên cạnh đó, thực hiện các văn bản của cấp trên về việc chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức trên địa bàn xã. Yêu cầu cán bộ, công chức cần nghiêm túc thực hiện kỷ luật, kỷ cương công vụ hành chính, văn hoá công vụ; Rà soát công khai đầy đủ các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết trên Cổng thông tin điện tử, Trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị. 
Nhằm để nâng cao chất lượng và hiệu quả phục vụ tốt cho nhân dân trên địa bàn xã.
Văn Cho


















Chủ nhật xanh
	Nhân kỷ niệm 112 năm  ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, 1982 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng. Hội LHPN xã chỉ đạo các chi hội tiếp tục thực hiện ngày Chủ nhật xanh, 60 phút sạch nhà, đẹp ngõ trên toàn địa bàn xã. 
[bookmark: _GoBack]	Chiều ngày 5/3/2022 Chi hội phụ nữ thôn Bình Dương, phối hợp với Chi bộ, mặt trận các đoàn thể thôn đã vận động 15 hội viên ra quân làm cỏ, chăm sóc đoạn đường hoa gần 500m . Bên cạnh đó Hội tiếp tục tuyên truyền vận động chị em thực hiện tốt cuộc vận động xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch. Tạo không khí phấn khởi, thi đua trong cán bộ, hội viên, các tầng lớp phụ nữ, tích cực thi đua trong lao động sản xuất, thực hành tiết kiệm, khắc phục khó khăn, tạo động lực mới cho phong trào và hoạt động Hội ngày càng đi lên, cùng với xã nhà xây dựng xã nông thôn mới nâng cao.
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Tuyên truyền kỷ niệm 112 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3/1910 - 8/3/2022)

Một tháng ba nữa lại về trong không khí ngập tràn những sắc xuân của năm Nhâm Dần 2022. Hàng năm cứ đến ngày 8/3 phụ nữ trên toàn thế giới lại được cả nhân loại tôn vinh. Hãy cùng ôn lại lịch sử của ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 để hiểu thêm về ngày này.
        Lịch sử ngày 8-3 bắt đầu từ phong trào của nữ công nhân ngành dệt nước Mỹ vào cuối thế kỳ XIX. Ngày 8/3/1857, các công nhân ngành dệt đứng dậy chống lại những điều kiện làm việc khó khăn và tồi tàn của họ tại thành phố New York. Hai năm sau, cũng trong tháng 3, các nữ công nhân Hoa Kỳ trong hãng dệt thành lập công đoàn đầu tiên đã được bảo vệ và giành được một số quyền lợi. Khoảng 50 năm sau, ngày 8/3/1908, 15.000 phụ nữ diễu hành trên các đường phố New York đòi tăng lương, giảm giờ làm việc và hủy bỏ việc bắt trẻ con làm việc. Sau đó, Đảng Xã hội Hoa Kỳ tuyên bố Ngày Quốc tế Phụ nữ là ngày 28/2/1909.
       Tuy nhiên, đến ngày 8/3/1910, tại Hội nghị phụ nữ do Quốc tế thứ 2 (Quốc tế Xã hội chủ nghĩa) tổ chức, 100 đại biểu phụ nữ thuộc 17 nước đòi quyền bầu cử cho phụ nữ. Chủ tịch Hội nghị là bà Clara Zetkin, phụ nữ Đức, đã đề nghị chọn một ngày quốc tế phụ nữ để nhớ ơn những phụ nữ đã đấu tranh trên toàn thế giới. Hội nghị đã quyết định chọn ngày 8/3 làm Ngày Quốc tế Phụ nữ, ngày đoàn kết đấu tranh của phụ nữ với những khẩu hiệu: “Ngày làm việc 8 giờ”, “Việc làm ngang nhau”, “Bảo vệ bà mẹ và trẻ em”.Từ đó, ngày 8/3 hàng năm trở thành ngày đấu tranh chung của phụ nữ lao động trên toàn thế giới, là biểu dương ý chí đấu tranh của phụ nữ khắp nơi trên thế giới đấu tranh vì độc lập dân tộc, dân chủ, hòa bình và tiến bộ xã hội; vì quyền lợi hạnh phúc của phụ nữ và nhi đồng.
         Ở nước ta, vào ngày 8/3 còn là dịp kỷ niệm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, hai vị nữ anh hùng đầu tiên của dân tộc đã có công đánh đuổi giặc ngoại xâm, giữ nguyên bờ cõi, giang sơn đất Việt. Mùa xuân năm 40, Hai Bà Trưng đã phất cờ khởi nghĩa và nhận được sự hưởng ứng nhiệt liệt của các Lạc hầu, Lạc tướng, của những người yêu nước ở khắp các thị quận và đông đảo lực lượng là phụ nữ tham gia khởi nghĩa. Được sự ủng hộ đông đảo của các lực lượng, cuộc khởi nghĩa của Hai Bà Trưng đã lan rộng khắp nơi. Dưới sự lãnh đạo tài tình của Hai Bà Trưng, cuộc khởi nghĩa đã giành thắng lợi, đập tan chính quyền đô hộ, buộc tướng Tô Định phải cải trang, cắt tóc, cạo râu trốn về nước. Sau cuộc khởi nghĩa thắng lợi, Bà Trưng Trắc được các tướng lĩnh và nhân dân suy tôn làm vua. Bà lên ngôi và lấy niên hiệu là Trưng Nữ Vương; đóng đô ở Mê Linh (huyện Mê Linh – tỉnh Vĩnh Phúc ngày nay). Năm 42, nhà Hán lại kéo quân sang xâm lược nước ta. Hai Bà lại một lần nữa ra quân, phất cờ khởi nghĩa, bảo vệ đất nước. Tuy nhiên, do chênh lệch thế lực với địch quá lớn nên cuộc khởi nghĩa chỉ kéo dài 2 năm. Hai Bà đã hy sinh anh dũng để bảo vệ dân tộc. Thắng lợi cuộc khởi nghĩa của Hai Bà trưng được đánh giá là một bản anh hùng ca bất diệt, thể hiện ý chí độc lập và niềm tự hào dân tộc. Đồng thời, cuộc khởi nghĩa cũng là một minh chứng cho sức mạnh của phụ nữ Việt Nam trong lịch sử nhân loại trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
         Tiếp bước truyền thống của những trang sử vàng, phụ nữ Việt Nam đã có biết bao tấm gương sáng ngời với những phẩm chất cao quý về lòng trung thành với Tổ quốc, về tinh thần hy sinh dũng cảm, họ đã khẳng định rằng, phụ nữ Việt Nam mềm nhưng không yếu. Họ đã sát cánh với phái mạnh để đem lại những ngày huy hoàng của lịch sử dân tộc trong đó có những tấm gương đã hóa thành những tượng đài bất tử trong tâm hồn mỗi người dân Việt. Đó là Mẹ Suốt, là các chị Nguyễn Thị Minh Khai, Võ Thị Sáu, Mạc Thị Bưởi, Nguyễn Thị Định và biết bao nữ anh hùng, liệt sỹ đã để lại tuổi thanh xuân trong mưa bom bão đạn, để tâm hồn hóa thành nắng gió hòa bình của ngày hôm nay. Tên tuổi của các chị mãi mãi được khắc ghi trong lịch sử đấu tranh cách mạng hào hùng của dân tộc và luôn gắn liền với lịch sử của phong trào phụ nữ Việt Nam. Trong bức thư gửi phụ nữ nhân ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 năm 1952, Bác Hồ viết: “Non sông gấm vóc Việt Nam do phụ nữ ta, trẻ cũng như già, ra sức dệt thêu mà thêm tốt đẹp, rực rỡ”.     
        Có thể nói trong lịch sử hàng nghìn năm đấu tranh dựng nước và giữ nước, phụ nữ Việt Nam đã lập nên bao kì tích, góp phần quan trọng trong sự nghiệp chấn hưng, trường tồn dân tộc. Chúng ta có quyền tự hào về những người con gái kiệt xuất viết nên trang sử vàng cho non sông gấm vóc. Thực tế lịch sử đã chứng minh, trên mọi lĩnh vực hoạt động từ miền ngược đến miền xuôi, từ nam chí bắc, các tầng lớp phụ nữ, các lứa tuổi, các dân tộc luôn khẳng định vai trò của mình. Các mẹ, các chị là những chiến sĩ kiên cường chống giặc ngoại xâm, là người lãnh đạo cần cù, thông minh và sáng tạo, Là người chủ gia đình diụ hiền, đảm đang, trung hậu, là người sinh ra những thế hệ anh hùng của một dân tộc anh hùng.
          Với tinh thần ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và tinh thần khởi nghĩa Hai Bà Trưng quật khởi, Hội LHPN xã Hương Bình sẽ phát huy tinh thần tự chủ, năng động, sáng tạo, khắc phục khó khăn, đoàn kết, đồng thuận, phấn đấu vì mục tiêu bình đẳng của phụ nữ trong quá trình hội nhập và phát triển, góp phần hoàn thành xuất sắc các mục tiêu, nhiệm vụ mà các cấp ủy Đảng, Chính quyền đại phương xã Hương Bình  đã đề ra trong năm 2022.
           Nhân dịp này, xin kính chúc các bà, các mẹ cùng toàn thể chị em Phụ Nữ trong xã Hương Bình những điều tốt đẹp nhất, chúc toàn thể chị em mạnh khỏe, hạnh phúc để luôn xứng đáng là điểm tựa cho gia đình, để ngày 8-3 thực sự là ngày hội, ngày vui của Phụ Nữ.
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