	UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ

SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /STTTT-TTra
V/v nhận diện thông tin xấu độc trên các nền tảng mạng xã hội.
	  Thừa Thiên Huế, ngày      tháng 8 năm 2022


Kính gửi: 


  - Các Sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;
  - Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;

  - Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;
  - UBND các huyện, thị xã và TP.Huế;
  - UBND các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.
Thời gian qua, tình hình vi phạm, tội phạm trên mạng Internet diễn ra phức tạp, gây bức xúc trong dư luận xã hội, ảnh hưởng đến an ninh, trật tự, hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp và đời sống nhân dân. Qua công tác rà soát, theo dõi, đánh giá tác động thông tin đối với địa phương, Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Thừa Thiên Huế nhận thấy, hiện nay trên môi trường mạng facebook xuất hiện nhiều Fanpage thường xuyên đăng tải và chia sẻ các thông tin có liên quan đến tỉnh Thừa Thiên Huế từ các trang thông tin không rõ nguồn gốc, dễ gây nhầm lẫn thông tin từ các trang báo chính thống. Thực tế, bên cạnh các thông tin bổ ích, có giá trị đối với xã hội thì còn vô số thông tin, hình ảnh có nội dung xấu độc, gây hiểu nhầm cho người đọc,... 
1. Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp một số hành vi để nhận diện các Fanpage có dấu hiệu vi phạm/vi phạm, cụ thể:

- Đặt tên fanpage từ tên của một số tổ chức chính trị xã hội có tư cách pháp nhân mà không xin phép, gây hiểu nhầm cho người đọc;

- Sử dụng logo của các tổ chức chính trị xã hội có tư cách pháp nhân mà không xin phép;

- Một số Fanpage lấy tên có chứa từ “Huế; Thừa Thiên Huế,..” nhưng chia sẽ tin, giật tít tin giật gân,..nhưng nội dung bài viết không liên quan gì đến “Huế” dễ gây hiểu nhầm cho người đọc.
- Đăng tải, chia sẽ bài viết từ các Trang thông tin điện tử không rõ nguồn gốc (trang thông tin điện tử không sử dụng tên miền quốc gia Việt Nam “.vn”) gây hiểu nhầm là của cơ quan báo chí;

- Đăng tải, chia sẽ thông tin xấu độc lên mạng xã hội (các thông tin bị cấm theo Khoản 1, Điều 5 Nghị định 72/2013/NĐ-CP ngày 15/7/2013 của Chính phủ quy định về quản lý, cung cấp , sử dụng dịch vụ internet và thông tin trên mạng).
(Đính kèm danh sách các Fanpage có dấu hiệu vi phạm mà Sở đã theo dõi, tổng hợp để CBCC, VC biết và phối hợp giám sát, cung cấp thông tin khi phát hiện vi phạm hoặc nghi ngờ có dấu hiệu vi phạm).
2. Sở Thông tin và Truyền thông kính đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh quan tâm quán triệt, phổ biến để mỗi CBCC, VC và người lao động trong cơ quan, đơn vị mình nhận diện rõ các Fanpage có dầu hiệu vi phạm, cung cấp thông tin xấu độc trên mạng xã hội, qua đó giúp CBCC, VC và người lao động nhận thấy rõ trách nhiệm, quyền lợi, giới hạn của mỗi cá nhân trong sử dụng không gian mạng để thực hiện đúng những quy định của pháp luật hiện hành. 
Trường hợp phát hiện hay nghi ngờ các thông tin đã tiếp nhận được trên các nền tảng mạng xã hội là những thông tin xấu độc, thông tin bị cấm: Kính đề nghị phản ánh trực tiếp về Sở Thông tin và Truyền thông qua các hình thức sau:

- Sao chụp các thông tin, tài liệu và gửi bằng văn bản theo hệ thống phần mềm (Trang điều hành tác nghiệp đa cấp) hoặc theo địa chỉ: Sở Thông tin và Truyền thông, số 36 Phạm Văn Đồng, phường Vỹ Dạ, Thành phố Huế.

- Sao chụp các thông tin, tài liệu và gửi phản ánh qua trang tương tác Hue –S, tại địa chỉ: https://tuongtac.thuathienhue.gov.vn.

Trân trọng!
	Nơi nhận:
- Như trên; 
- UBND tỉnh (để b/c);
- Đ/c Nguyễn Thanh Bình –PCT UBND tỉnh (để b/c);
- Ban TG Tỉnh ủy;
- Công an tỉnh (phối hợp);
- Cục PTTH&TTĐT;

- Ban Giám đốc Sở;

- Lưu: VT, P.TTBCXB.
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Xuân Sơn


