Xóa sổ đường dây mạo danh ngân hàng gọi điện lừa đảo hàng nghìn người
[bookmark: _GoBack]Chiều 8/9, Thượng tá Nguyễn Việt Phương, Trưởng Công an thị xã Hương Trà tỉnh Thừa Thiên-Huế cho biết, Cơ quan CSĐT Công an thị xã vừa ra quyết định khởi tố vụ án, khởi tố bị can đối với 2 đối tượng Lại Thị Ngọc Trang (SN 1991) và Nguyễn Văn Trường (SN 2002, cùng trú tại phường Bình Thuận, Quận 7, TP. Hồ Chí Minh) để điều tra hành vi lừa đảo chiếm đoạt tài sản qua mạng internet.Theo cơ quan Công an, vào cuối tháng 4/2022, Công an thị xã Hương Trà nhận được đơn trình báo của chị L.T.T. (SN 1983, trú tại xã Quảng Phú, huyện Quảng Điền, tỉnh Thừa Thiên-Huế) về việc bị đối tượng lừa đảo chiếm đoạt gần 43 triệu đồng.Theo lời kể của nạn nhân, ngày 15/3/2022, trong lúc chị T đang buôn bán tại cửa hàng ở đường Hoàng Trung (phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà) thì một đối tượng tự xưng là nhân viên ngân hàng gọi điện thoại giới thiệu các gói vay vốn không cần thế chấp, lãi suất thấp, giải ngân nhanh.Tin lời, chị T ngỏ ý vay số tiền 40 triệu đồng. Sau đó, đối tượng tiếp tục gọi điện thoại nhiều lần yêu cầu nạn nhân chuyển khoản các loại phí để được giải ngân khoản vay, gồm phí bảo hiểm, phí nâng hạng tín dụng, phí mở tài khoản… nếu không sẽ không lấy được khoản vay. Tổng số tiền chị T. đã chuyển khoản cho các đối tượng là gần 43 triệu đồng. Sau đó chị T mới biết mình bị lừa đảo nên làm đơn gửi đến cơ quan Công an.Nhận đơn trình báo, Công an thị xã Hương Trà nhanh chóng tiến hành xác minh. Bằng các biện pháp nghiệp vụ, cơ quan Công an xác định đối tượng gọi điện cho chị T đang ở TP Hồ Chí Minh. Tiếp đó, tổ công tác Công an thị xã Hương Trà vào TP Hồ Chí Minh phối hợp với Công an xã Phong Phú (huyện Bình Chánh, TP Hồ Chí Minh); Công an phường Phú Thuận (Quận 7, TP. Hồ Chí Minh) và các đơn vị nghiệp vụ thuộc Bộ Công an để điều tra. Qua đó xác định các đối tượng đang ẩn nấp tại căn nhà 4 tầng ở số 62, đường 11, khu dân cư Phong Phú, xã Phong Phú, huyện Bình Chánh.Tiến hành kiểm tra tại đây, Cơ quan Công an phát hiện một nhóm đối tượng đang thực hiện các cuộc gọi để lừa đảo chiếm đoạt tài sản, trong đó có hai đối tượng có liên quan đến hoạt động lừa đảo tài sản của chị T. là Lại Thị Ngọc Trang (đối tượng cầm đầu) và Nguyễn Văn Trường.Bước đầu, đối tượng Trang khai nhận đã thuê nhà tại địa chỉ trên và lập doanh nghiệp mang tên Công ty TNHH Kinh doanh đầu tư Hưng Thịnh, sau đó mua sắm các thiết bị, tuyển dụng nhân viên, hướng dẫn phương thức lừa đảo, trả lương, chi hoa hồng và tổ chức hoạt động lừa đảo.Thủ đoạn lừa đảo của Công ty này là mua thông tin của khách hàng với giá từ 3.000 đến 10.000 đồng/1 thông tin, sau đó phân công nhân viên, trong đó có Nguyễn Văn Trường giả danh cán bộ ngân hàng gọi điện đến khách hàng và giới thiệu các gói vay không cần thế chấp.Nếu khách hàng đồng ý vay thì các đối tượng yêu cầu khách hàng chụp ảnh CCCD hoặc CMND và hộ khẩu chuyển vào Zalo để làm hồ sơ xét duyệt. Sau đó thông báo khách hàng hồ sơ được duyệt, yêu cầu đóng tiền bảo hiểm khoản vay. Vài ngày sau đó, các đối tượng gọi lại thông báo chuẩn bị giải ngân, đề nghị nộp trước tiền trả góp tháng thứ nhất. Nhiều trường hợp chúng gọi lại thông báo hồ sơ trục trặc vướng mắc yêu cầu khách hàng nộp thêm phí hoặc nộp tiền trả góp tháng 2 hoặc gọi xin tiền hỗ trợ làm hồ sơ hoặc các chi phí khác.Với thủ đoạn lừa đảo trên, từ tháng 10/2021 đến nay, trung bình mỗi tháng, doanh thu của Công ty này khoảng 1,2 tỷ đồng. Đến nay, ước tính có hơn 10.000 người ở tất cả các tỉnh, thành trên cả nước bị nhóm đối tượng này lừa đảo.
Hiện Cơ quan Công an đang tiếp tục điều tra mở rộng vụ án.
Trần Văn Cho



















Phiên tòa giả đình tuyên truyền luật An toàn giao thông
       Ngày 11/9/2022, tại nhà Văn Hóa xã Hương Bình, Đoàn Công an thị xã cùng với Chi đoàn cơ quan Viện kiểm sát- Toà án nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức tuyên truyền pháp luật bằng hình thức “Phiên tòa giả định” cho hơn 50 bạn đoàn viên, thanh niên xã Hương Bình.
[bookmark: _Hlk110416041]Theo kịch bản phiên tòa giả định, Phạm Văn Long (Sinh ngày: 11/5/2005) là đối tượng chưa đủ tuổi để cấp giấy phép lái xe mô tô theo quy định của pháp luật. Ngày 15/04/2022, Long mượn xe mô tô hiệu Yamaha Exciter 155cc biển kiểm soát 75D1 – 086.86 của bố là ông Phạm Văn Chiến, sinh năm 1975 để đi chơi sau đó gây tai nạn khiến 1 người bị chấn thương sọ não, sau đó tử vong tại bệnh viện.

Trên cơ sở các tài liệu, chứng cứ có trong hồ sơ vụ án, kết quả xét hỏi công khai tại phiên tòa và lời luận tội của Kiểm sát viên, Hội đồng xét xử đã tuyên phạt bị cáo Phạm Văn Long 12 tháng tù giam vì tội “Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ” theo quy định tại điểm a, khoản 2, Điều 54 BLHS 2015; bị cáo Phạm Văn Chiến cải tạo 18 tháng không giam giữ về tội “Giao cho người không đủ điều kiện điều khiển phương tiện tham gia giao thông đường bộ” theo quy định tại điểm a, khoản 1, Điều 264 Bộ luật Hình sự.
        Tuy là phiên tòa giả định nhưng nội dung dựa trên vụ án có thật, đã thu hút đông đảo các bạn đoàn viên thanh niên theo dõi. Nội dung phiên tòa đã phổ biến được các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông, qua đó góp phần tuyên truyền luật an toàn giao thông về những tác hại, hậu quả nghiêm trọng khi vi phạm các quy định về tham gia giao thông đến các bạn đoàn viên thanh niên trên địa bàn xã Hương Bình.
Trần Văn Cho	








Hương Bình: Sôi nỗi các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2022

Nhằm tạo sân chơi lành mạnh, hấp dẫn cho các em thiếu nhi; đồng thời nâng cao nhận thức, trách nhiệm của gia đình, cộng đồng, các tổ chức đoàn thể đối với công tác bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, đảm bảo quyền bình đẳng cho mọi trẻ em được tham gia các hoạt động vui chơi giải trí, các hoạt động xã hội, xây dựng môi trường thân thiện; Tuổi trẻ xã Hương Bình đã tổ chức sôi nổi các hoạt động Vui Tết Trung thu năm 2022 cho các em thiếu nhi trên địa bàn toàn xã.
	Theo đó, trong dịp rằm Trung thu vừa qua, tại các Trường học Lê Quang Bính, trường Mầm Non Hương Bình và các hội trường các thôn, thông qua việc xã hội hóa, huy động các nguồn hỗ trợ tài trợ từ các tổ chức, cá nhân, các đơn vị đã tổ chức sôi nổi chương trình “Vui tết Trung thu” cho các em thiếu nhi. Qua đó các em đã được thưởng thức các tiết mục văn nghệ, biểu diễn mua lân sôi động, tham gia các trò chơi lành mạnh, bổ ích, đố vui có thưởng...Bên cạnh đó các chi đoàn đã trao tặng hơn 1000 suất quà cho các em thiếu nhi với kinh phí hơn 20 triệu đồng, tiêu biểu trong các hoạt động có Đoàn TN thôn Bình Sơn, Đoàn TN thôn Hải Tân và Đoàn TN thôn Quang Lộc. 
Thông qua hoạt động này nhằm thể hiện sự quan tâm chăm lo của cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương đối với các em thiếu nhi góp phần vào việc giáo dục cho các em về các giá trị văn hoá truyền thống của dân tộc; tạo môi trường cho các em có một sân chơi lành mạnh, bổ ích xây dựng một môi trường an toàn và thân thiện.
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CHI HỘI PHỤ NỮ THÔN HẢI TÂN PHỐI HỢP VỚI CHI BỘ, THÔN TỔ CHỨC NGÀY CHỦ NHẬT XANH

Ngày 11 tháng 9 năm 2022, chi hội phụ nữ thôn Hải Tân phối hợp với chi bộ, thôn Hải Tân đã tổ chức làm vệ sinh sạch đẹp trên tuyến đường tỉnh lộ 16 tại khu vực ở thôn Hải Tân. Đợt này đã huy động được 30 chị tham gia phong trào ngày Chủ nhật xanh.
Các chị em đã chăm sóc, làm cỏ tại các đoạn đường hoa, thu gom rác thải đồng thời trồng thêm 65m với 25 cây Tường Vy tại khu vực hội trường thôn với tổng số tiền 1.900.000đồng.
Với tinh thần trách nhiệm cao trong việc xây dựng thôn kiểu mẫu, các chị em đã đoàn kết cùng nhau thi đua vận động làm tốt phong trào 60 phút sạch nhà, đẹp ngõ, làm cho đường thôn, ngõ xóm ngày càng sạch đẹp, nhằm góp phần vào việc duy trì, giữ vững những đoạn đường hoa, con đường tự quản của các chi hội đảm nhận và trên con đường tỉnh lộ 16 nói không với rác thải, tạo ra bộ mặt nông thôn mới xã Hương Bình ngày càng sáng, xanh,sạch, đẹp.
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Xã Hương Bình Triển khai Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình
trên địa bàn xã Hương Bình đến năm 2025
Ngày 25 tháng  8  năm 2022, Uỷ ban nhân dân xã Hương Bình ban hành kế hoạch Triển khai Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình trên địa bàn xã đến năm 2025, theo đó:
Về Mục đích
- Xác định và từng bước đưa vào cuộc sống các chuẩn mực giá trị đạo đức,văn hóa con ngườiViệt Nam trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
- Củng cố ý thức pháp luật, đề cao đạo đức, lương tâm, trách nhiệm củamỗi người với bản thân, gia đình, cộng đồng, xã hội và đất nước; ngăn chặn sự xuống cấp về đạo đức trong gia đình và xã hội.
- Nâng cao nhận thức về xây dựng, giữ gìn hạnh phúc bền vững của mỗi gia đình, khơi gợi tình yêu thương, chia sẻ trách nhiệm giữa các thành viên gia đình trong xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh, làm nền tảng xây dựngcộng đồng hạnh phúc,quốc gia phồn thịnh, hạnh phúc.
Về Yêu cầu:
Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình được triển khai đồng bộ, hiệu quả, thiết thực, gắn với việc triển khai thực hiện phong trào xây dựng gia đình văn hóa, tiêu biểu trên địa bàn xã.
Về Đối tượng
Bộ tiêu chí áp dụng cho các thành viên gia đình bao gồm: vợ, chồng; chamẹ đẻ, cha mẹ nuôi, cha dượng, mẹ kế, cha mẹ vợ, cha mẹ chồng; con đẻ, connuôi, con riêng của vợ hoặc chồng, con dâu, con rể; anh, chị, em cùng cha mẹ, anh, chị, em cùng cha khác mẹ, anh chị, em cùng mẹ khác cha, anh rể, em rể, chị dâu, em dâu của người cùng cha mẹ hoặc cùng cha khác mẹ, cùng mẹ khác cha, anh, chị, em nuôi; ông bà nội, ông bà ngoại; cháu nội, cháu ngoại, cháu nuôi; cô, dì, chú, cậu, bác ruột và cháu ruột; những người gắn bó với nhau dohôn nhân, quan hệ huyết thống hoặc quan hệ nuôi dưỡng.
Về Phạmvi áp dụng
Bộ tiêu chí này được phổ biến và áp dụng với mọi gia đình và các thành viên gia đình trên địa bàn xã.
Các thành viên thuộc nhóm vợ chồng; ông bà, cha mẹ và con, cháu; anh,chị, em trong gia đình ngoài thực hiện tiêu chí ứng xử chung thì có trách nhiệm thực hiện các tiêu chí cụ thể được quy định tại Bộ tiêu chí này.
VỀ  NỘI DUNG BỘ TIÊU CHÍ ỨNG XỬ TRONG GIA ĐÌNH
Tiêu chí ứng xử chung: Tôn trọng, bình đẳng, yêu thương, chia sẻ.
- Nguyên tắc “Tôn trọng”: Đánh giá đúng mực, coi trọng danh dự, phẩmgiá, quan điểm, sự lựa chọn và lợi ích của nhau; tôn trọng quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo của nhau.
- Nguyên tắc “Bình đẳng”: Có nghĩa vụ và quyền ngang nhau, được tạođiều kiện và cơ hội phát huy năng lực của mình cho sự phát triển của gia đình và thụ hưởng như nhau về thành quả của  sự phát triển đó.
- Nguyêntắc“Yêuthương”:Có tình cảm gắn bó,quan tâm chăm sóc nhau.
- Nguyên tắc “Chia sẻ”: Cùng nhau vun đắp tình cảm, chia sẻ vui buồn, giúp đỡ nhau lúc khó khăn, hoạn nạn.
  Tiêu chí ứng xử củavợ, chồng: Chung thủy, nghĩa tình.
- Vợ chồng cùng nhau xây dựng hôn nhân bền vững, không vi phạm chếđộhônnhânmộtvợmộtchồng.
- Yêu thương, quan tâm, chăm sóc, giúp đỡ nhau; cùng nhau chia sẻ côngviệc trong gia đình, cùng có trách nhiệm nuôi dạy con, làm việc nhà, đóng góptài chínhgiađình.
- Tạo điều kiện giúp đỡ nhau lựa chọn nghề nghiệp, học tập, nâng cao trình độ,tham gia cáchoạt động chính trị, kinh tế,văn hóa, xã hội.
- Lắng nghe, cùng nhau thảo luận, thống nhất và quyết định những vấn đề chung của gia đình; hòa nhã với nhau.
Tiêu chí ứng xử của cha mẹ với con, ông bà với cháu: Gương mẫu, yêu thương.
- Cha mẹ, ông bà làm gương tốt cho con, cháu trong cử chỉ, hành động, lời nói; có tình cảm gắn bó gần gũi với con cháu.
- Quan tâm, nuôi dưỡng, chăm sóc, dạy bảo con cháu khi con cháu còn nhỏ; khi con, cháu không có khả năng tự nuôi  sống, chăm sóc bản thân. 
- Trao truyền các giá trị truyền thống, kinh nghiệm sống cho con cháu; giáo dục, động viên con cháu thực hiện lối sống văn hóa, ý thức công dân, giữ gìn nềnnếp, gia phong.
Tiêu chí ứng xử của con với cha mẹ, cháu với ông bà: Hiếu thảo, lễ phép.
- Kínhtrọng, lễ phép, hiếuthảovới ông bà, cha mẹ; yêu thương, quan tâm, chia sẻ tình cảm, nguyện vọng với cha mẹ và các thành viên trong gia đình.
- Học tập, rèn luyện, giữ gìn nền nếp gia đình, phụ giúp cha mẹ và các thành viên trong gia đình những công việc phù hợp với độ tuổi,giới tính.
- Thăm hỏi, chăm sóc động viên, nuôi dưỡng cha mẹ, ông bà khi cha mẹ,ông bà ốm đau, già yếu, gặp khó khăn trong cuộc sống.
Tiêu chí ứng xử của anh, chị, em: Hòa thuận, chia sẻ.
- Anh, chị, em tôn trọng, bảo nhau  điều hay, lẽ phải.
- Anh chị bao dung đối với  em, em kính trọng  anh chị.
-Cùng chia sẻ với nhau công việc chung trong gia đình, giúp đỡ nhau khi khó khăn, hoạn nạn.
​	TỔ CHỨC THỰC HIỆN
​	Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã triển khai Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên trong cơ quan, đơn vị.
Uỷ ban nhân dân xãchủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, ban ngành liên quan hướng dẫn, tổ chức, triển khai thực hiện có hiệu quả Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình gắn với Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình trên địa bàn xã; kiểm tra việc thực hiện Bộ tiêu chí ở các cơ quan, đơn vị và tại địa bàn các thôn.
Công chức Văn hoá – Xã hội phối hợp cán bộ Đài truyền thanh xã biên tập, xây dựng tin, bài phát trên hệ thống truyền thanh, Trang thông tin điện tử của xã để nhân dân trên địa bàn xã được biết, thực hiện.
Các trưởng thôn trên địa bàn xã triển khai thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến từng hộ gia đình tại địa bàn thôn mình để nhân dân tham gia, hưởng ứng thực hiện.
Trần Văn Cho


Kế hoạch thực hiện chương trình “Xây dựng mô hình công dân học tập, đơn vị học tập giai đoạn 2021-2030”	
	Ngày 06/09/2022, UBND thị xã Hương Trà ban hành kế hoạch thực hiện Chương trình “Xây dựng mô hình công dân học tập, đơn vị học tập giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn xã Hương Trà.
Theo đó, mục tiêu cụ thể của kế hoạch đến năm 2025 có 100% cán bộ, hội viên của Hội Khuyến học được học tập quán triệt các tiêu chí xây dựng mô hình “Công dân học tập”; 40% người lớn trong gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập; đơn vị học tập; 60% cán bộ công chức, viên chức, người lao động trong đơn vị học tập cấp xã, cấp thị xã đạt danh hiệu “Công dân học tập”; 70% người đạt danh hiệu “Công dân học tập” phải có kỹ năng số và đáp ứng yêu cầu công việc theo chương trình chuyển đổi số quốc gia trong đó 60% thành thạo kỹ năng số, tự cập nhật thông tin về tiêu chí đánh giá “Công dân học tập” trên môi trường số hóa; phấn đấu đến năm 2030 có 60% người lớn trong gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập; 80% cán bộ công chức, viên chức người lao động trong đơn vị học tập cấp xã, cấp thị xã đạt danh hiệu “Công dân học tập”; 90% người đạt danh hiệu “Công dân học tập” phải có kỹ năng số và đáp ứng yêu cầu công việc theo quy định của Chương trình chuyển đổi số quốc gia, trong đó 80% thành thạo kỹ năng số, tự cập nhật thông tin tiêu chí đánh giá “Công dân học tập” trên môi trường số hóa.
Chương trình nhằm thúc đẩy việc học tập suốt đời trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, hội viên và nhân dân thị xã Hương Trà trên cơ sở mô hình “Công dân học tập”, khuyến khích tạo mọi điều kiện thuận lợi cho mọi cá nhân, tổ chức, đơn vị, gia đình, mọi công dân xã hội được tham gia học tập, hướng tới công dân số đáp ứng Chương trình chuyển đổi số trên địa bàn thị xã Hương Trà.
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Phụ nữ Hương Bình với phong trào xây dựng xã Hương Bình Sáng Xanh – Sạch – Đẹp
      	Trong thời gian qua, với sự vào cuộc tích cực của chính quyền địa phương và nhân dân, cùng các giải pháp đồng bộ, thiết thực, công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn xã Hương Bình đã có nhiều chuyển biến tích cực, tạo không gian cảnh quan luôn sạch, đẹp. Các phong trào, cuộc vận động đã đem lại những khởi sắc, tạo được sự lan tỏa mạnh mẽ, làm thay đổi nhận thức và hành động bảo vệ môi trường trong cộng đồng, thu hút được sự nhiệt tình hưởng ứng của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức cũng như các tầng lớp nhân dân.
      	Với trách nhiệm của mình, Hội LHPN xã Hương Bình đã triển khai hiệu quả nhiều hoạt động bảo vệ môi trường. Nổi bật là cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” với tiêu chí “sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ”; Đề án Ngày chủ nhật Xanh; 60 phút sạch nhà, đẹp ngõ; phong trào “Nói không với rác thải nhựa sử dụng một lần”. Nhiều mô hình, cách làm sáng tạo của các chi Hội đã góp phần quan trọng trong việc thực hiện phong trào xây dựng xã Hương Bình Sáng - Xanh - Sạch – đẹp năm 2022
      	Trong đó, Hội đã đẩy mạnh tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa, không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung. Tổ chức tuyên truyền hưởng ứng ngày Môi trường thế giới, tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường. Tuyên truyền, vận động đến người thân, gia đình và người dân địa phương việc hạn chế sử dụng bao ni lông sử dụng một lần, tham gia vận động nhân dân hội phụ nữ duy trì việc thực hiện chương trình Sáng Chủ nhật “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ”, vận động hội viên phụ nữ, các hộ gia đình tổ chức vệ sinh môi trường dọn dẹp nhà cửa và xung quanh ngõ, xóm trong từng thôn, xóm trở thành phong trào thường xuyên đi vào nề nếp của từng hộ gia đình, từng cụm dân cư và nhân dân trên toàn địa bàn xã.
Vào ngày thứ 7, chủ nhật hằng tuần, các chi Hội thường xuyên nhắc nhỡ các chi hội tổ chức các hoạt động “Ngày Chủ Nhật xanh” chị em hăng hái xuống đường làm vệ sinh môi trường, phát quang bụi rậm, tổng dọn vệ sinh trên các trục đường chính của thôn mình và xung quanh khu vực nhà văn hóa. Tham gia vệ sinh môi trường tại nghĩa trang liệt sỹ, công viên lựu niệm. Chăm sóc vườn hoa, vệ sinh môi trường tại chợ Hương Bình. Với sự vào cuộc mạnh mẽ của các chi hội phụ nữ, phong trào “Ngày Chủ nhật xanh” đã trở thành một hoạt động có ý nghĩa thiết thực, giúp gắn kết tình cảm, tinh thần đoàn kết của cộng đồng dân cư, nhân lên những hành động đẹp trong xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh trên địa bàn xã.      
Mỗi chi hội tổ chức duy trì vận động hội viên, phụ nữ tích cực tham gia, thực hiện có hiệu quả các mô hình chăn nuôi, trồng trọt cũng như việc vận động bà con tiếp tục xây dựng cổng chào, tường rào, trồng hoa trước cổng nhà trên các tuyến đường tỉnh lộ, đường liên thôn, liên xóm, xây dựng cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp để thực hiện tốt việc duy trì và phát triển xã nông thôn mới nâng cao.      	
Trong 8 tháng đầu năm 2022, Hội LHPN xã Hương Bình đã thực hiện gần 40 lượt ra quân ngày chủ nhật xanh với hơn 500 lượt người tham gia. Tiếp tục duy trì và nhân rộng mô hình hủ gạo tình thương, mô hình con heo đất, mô hình biến rác thải thành quà tặng… thông qua các mô hình để hỗ trợ cho phụ nữ và trẻ em nghèo. Trong tháng 9 Hội sẻ ra mắt 01 mô hình “Phân loại và xử lý rác bằng phương pháp IMO” ở thôn Tân Phong nhằm tuyên truyền nâng cao kiến thức về vệ sinh môi trường.
      	Thực hiện Đề án thu gom và phân loại rác thải tại nguồn tại các hộ gia đình; Hội đã vận động hội viên hạn chế sử dụng đồ nhựa dùng một lần, sử dụng túi nilon trong sinh hoạt, tiến tới từ bỏ thói quen sử dụng túi ni lông, thay thế bằng các sản phẩm thân thiện với môi trường như túi giấy, túi đệm, túi vải, hộp nhựa sử dụng nhiều lần, túi ni lông tự phân hủy.
      	Đồng thời, trong cuộc vận động xây dựng gia đình “5 không, 3 sạch”  Hội đã tạo bước đột phá trong nhận thức, hành động của cán bộ, hội viên phụ nữ về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của gia đình. Cuộc vận động đã góp phần thực hiện hiệu quả nhiệm vụ “Hỗ trợ phụ nữ xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”. Đồng thời thu hút đông đảo phụ nữ tham gia. Hằng năm có trên 90 % gia đình đạt tiêu chí 5 không 3 sạch, xây dựng mô hình 5 không 3 sạch tại chi hội phụ nữ các thôn.
      	Từ những kết quả trên, trong năm vừa qua Hội LHPN xã Hương Bình đã được Hội cấp trên tuyên dương và trao tặng  giấy khen là tập thể tiêu biểu trong thực hiện các phong trào.
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