TỔ CHỨC ĐÊM HỘI TRĂM RẰM CHO CÁC EM THIẾU NHI HỌC SINHTRÊN TOÀN ĐỊA BÀN XÃ HƯƠNG BÌNH

          Hòa chung không khí tưng bừng phấn khởi của thiếu nhi cả nước đón Tết Trung thu 2023, Đoàn xã Hương Bình phối hợp cùng cấp uỷ chính quyền địa phương, Ban ngành đoàn thể xã, chi bộ thôn đã tổ chúc vui hội trăng rằm cho các em thiếu nhi tại 5 thôn và 2 trường học trên địa bàn toàn xã.
      Tham dự chương trình có các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã Hương Bình và trưởng các Ban ngành đoàn thể đã cùng tham dự và phát quà cho các em thiếu nhi.Tổng số quà phát cho toàn thiếu nhi trên toàn xã là 1.600.000 xuất quà (trị giá 32.000.000 đồng), và tặng 12 xuất quà cho các em nhỏ khuyết tật khó khăn trên địa bàn xã (trị giá 600.000 đồng). Qua lễ hội "Bé vui  Hội trăng rằm" cho các em thiếu nhi hòa chung với tiếng nhạc rộn ràng, các em được chơi rước đèn, được múa hát cùng chị Hằng Nga, chú Cuội được chơi các trò chơi...Và đặc biệt là các bé còn được xem múa lân, rước đèn, bày mâm ngũ quả, với ngày hội Trung thu đầy thích thú. 
[bookmark: _GoBack]        Đêm trung thu là hoạt động ý nghĩa,  giúp các em thiếu niên, nhi đồng biết được sự tích của Tết Trung thu, biết được ý nghĩa của tục lễ phá cỗ đêm trăng rằm và hiểu thêm một truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc.  Qua đó, cũng thể hiện sự quan tâm của Đảng uỷ, chính quyền địa phương, và cấp uỷ thôn, các bậc phụ huynh đối với các em thiếu nhi, đặc biệt đối với những em có hoàn cảnh khó khăn từ đó tạo cho các em một chương trình trung thu đầm ấm, ý nghĩa và có những ký ức tuổi thơ tươi đệp.

