

Ngày 13/9/2023 Sở thông tin và truyền thông tỉnh TT Huế, ban hành Kế hoạch số 2475/KH-UBND về tổ chức Hội thi tìm hiểu về nền tảng Hue-S trên địa bàn tỉnh.
1. Mục đích hội thi: 
Phổ biến, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh về ý nghĩa, tầm quan trọng của nền tảng Hue-S; tuyên truyền có hiệu quả đến mọi tầng lớp nhân dân kiến thức về các dịch vụ đô thị thông minh trên nền tảng Hue-S, nâng cao hiểu biết, kỹ năng số trong việc khai thác và sử dụng các dịch vụ đô thị thông minh; góp phần phổ cập nền tảng số, thúc đẩy phát triển xã hội số, kinh tế số của địa phương.

Thông qua Hội thi, giúp mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn trang bị kỹ năng số, có thể sử dụng thành thạo nền tảng số Hue-S để thụ hưởng cuộc sống tốt hơn thông qua sử dụng các dịch vụ số đáp ứng nhu cầu thiết yếu như: tiếp cận thông tin chính thống, dịch vụ công, y tế, giáo dục, giao thông, văn hóa.v.v 

Tiếp tục tuyên truyền nhằm nâng cao tỷ lệ cài đặt, đăng ký tài khoản và sử dụng các dịch vụ, ứng dụng của nền tảng Hue-S. 

2. Yêu cầu: 
Hội thi được tổ chức rộng rãi, khách quan với tinh thần nghiêm túc, hiệu quả, tiết kiệm và đảm bảo huy động được sự tham gia đông đảo của mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh.
Thông qua Hội thi, mỗi cơ quan, đơn vị, địa phương, mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người dân nắm được chức năng, kỹ năng sử dụng, khai thác có hiệu quả các dịch vụ đáp ứng theo nhu cầu, mục đích sử dụng của từng nhóm đối tượng người dùng.
Phần mềm cuộc thi phải bảo đảm thân thiện, dễ hiểu, dễ tham gia, chất lượng, tiện ích, thiết thực, hiệu quả và có thể tích hợp với các công cụ, phương tiện thông tin khác.
3. Đối tượng dự thi:
a) Cán bộ, công chức, viên chức đang công tác tại các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, Ban Quản lý khu kinh tế, công nghiệp tỉnh; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh; các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố; UBND các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và toàn bộ người dân tại các xã/phường trên địa bàn tỉnh.
b) Đối tượng không được tham gia dự thi: Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ giúp việc trực tiếp trong quá trình tổ chức Hội thi.
4. Nội dung
Thi trắc nghiệm trên Internet theo Bộ câu hỏi của Ban Tổ chức về tìm hiểu nền tảng số Hue-S.
Trong đó, nội dung thi tập trung vào các văn bản sau đây:
Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 12/11/2021 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về chuyển đổi số tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
Quyết định số 2603/QĐ-UBND ngày 09/10/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức lại Trung tâm Giám sát, điều hành đô thị thông minh tỉnh.

Quyết định số 62/2021/QĐ-UBND ngày 04/10/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về Ban hành Quy định Quản lý, vận hành và tích hợp ứng dụng Hue-S.

Quyết định số 30/2022/QĐ-UBND ngày 05/7/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về Ban hành Quy định triển khai hệ thông thông tin phản ánh hiện trường tỉnh Thừa Thiên Huế.
Tìm hiểu kiến thức về nền tảng Hue-S, các dịch vụ đô thị thông minh được tích hợp trên nền tảng Hue-S được giới thiệu qua website: https://huecity.vn; https://dx.thuathienhue.gov.vn. Các kỹ năng sử dụng thực tế trên ứng dụng di động Hue-S được cung cấp tại các kho ứng dụng App Store và Google Play.
6. Hình thức dự thi
Thi trắc nghiệm hằng tuần trực tiếp trên ứng dụng Hue-S theo Bộ câu hỏi của Ban Tổ chức.
- Thí sinh dự thi trả lời các câu hỏi trắc nghiệm trực tiếp trên thiết bị điện tử (điện thoại thông minh, máy tính bảng) có kết nối mạng Internet bằng việc đăng nhập trực tiếp trên ứng dụng Hue-S để trả lời Bộ câu hỏi trắc nghiệm và dự đoán tổng số người trả lời đúng. 

- Phần thi trắc nghiệm gồm 15 câu hỏi và câu dự đoán tổng số người trả lời đúng tất cả 15 câu hỏi phần trắc nghiệm (đối với cá nhân) được công bố và trao giải hàng tuần.
- Giải tập thể sẽ được trao cho cơ quan, đơn vị, địa phương có nhiều cá nhân dự thi, được chấm và trao giải tại Lễ tổng kết.
7. Thời gian tổ chức thi:
Hội thi dự kiến diễn ra trong 05 tuần, từ ngày 23/10/2023 đến hết ngày 26/11/2023  

8. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
*Giải thưởng tuần:

- Mỗi tuần có 03 giải thưởng cá nhân, gồm: 01 giải nhất, 02 giải nhì - Giải nhất cá nhân tuần là người trả lời đúng và sớm nhất 10 câu trắc nghiệm và dự đoán đúng nhất số người trả lời đúng.

* Giải thưởng tập thể: 05 cơ quan, đơn vị, địa phương có số lượng người tham gia thi nhiều nhất trong suốt quá trình tổ chức Hội thi.
