Xã Hương Bình Hội nghị hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam năm 2023 và phổ biến Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; luật phòng chống bạo lực gia đình và bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hoà giải ở cơ sở. 
[bookmark: _GoBack]Sáng nay ngày 14/11, UBND xã Hương Bình phối hợp với phòng Tư Pháp thị xã Hương Trà tổ chức Hội nghị hưởng ứng Ngày pháp luật Nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023 và phổ biến Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; Luật phòng chống bạo lực gia đình và bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hoà giải ở cơ sở. 
Về dự hội nghị có đồng chí Phan Đình Thuận Trưởng Phòng Tư pháp Thị xã Hương Trà, Đ/c Nguyễn quốc Sương vũ Phó Chủ Tịch UBND xã; đại diện lãnh Đảng Ủy; HĐND; UBND; UBMTTQ Việt Nam xã; Trưởng, phó các ngành đoàn thể xã; Bí thư chi bộ Trưởng thôn; trưởng ban công tác Mặt Trận; Trưởng các đoàn thể 5 thôn trên địa bàn xã,
Phát biểu khai mạc tại hội nghị, Đ/c Nguyễn quốc Sương vũ Phó Chủ Tịch UBND xã đã phát động hưởng ứng Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam năm 2023, đồng thời khẳng định: Việc hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam trên địa bàn xã những năm qua đã được cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể từ xã đến thôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và nhận được sự hưởng ứng ngày càng sâu rộng của các tầng lớp Nhân dân. Việc triển khai và chấp hành pháp luật đã có nhiều tiến bộ quan trọng.
Công tác phổ biến, giáo dục và thi hành pháp luật được thực hiện với nhiều mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, ứng dụng rộng rãi công nghệ thông tin, kịp thời đưa chính sách, pháp luật vào cuộc sống. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) trên địa bàn xã có nhiều chuyển biến tích cực, nhận thức của một số  chi bộ, Thôn về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của công tác PBGDPL được nâng lên.
Hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2023, xã Hương Bình tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa thiết thực, tiếp tục lan tỏa tinh thần thượng tôn pháp luật, tôn trọng, bảo vệ và bảo đảm thực thi đầy đủ các quyền con người, quyền công dân. Góp phần đưa Hiến pháp và pháp luật thấm sâu vào ý thức và hành động của mỗi người dân, của cơ quan, tổ chức trên địa bàn xã.
Tại hội nghị, các đại biểu đã được nghe đồng chí Phan Đình Thuận Trưởng Phòng Tư pháp Thị xã Hương Trà phổ biến các quy định của pháp luật liên quan đến Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; Luật phòng chống bạo lực gia đình và bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hoà giải ở cơ sở. 
Thông qua hội nghị giúp các đại biểu nâng cao nhận thức về  các quy định mới của pháp luật để vận dụng vào thực tế công việc hằng ngày ở khu dân cư như giải quyết các vấn đề mâu thuẫn trong tranh chấp đất đai, hôn nhân và gia đình,... Góp phần bảo đảm an ninh trật tự, xây dựng quê hương xã Hương Bình ngày càng giàu đẹp, văn minh.
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