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       Ngày 26/11/2023, Đoàn xã phối hợp cùng Ban ngành đoàn thể thôn Bình Dương đồng loạt ra quân hưởng ứng Ngày chủ nhật xanh, đã thu hút  nhiều ĐVTN và người dân  tham gia, chung tay bảo vệ môi trường.
  Các hoạt động ý nghĩa được Đoàn xã triển khai trong kế hoạch CNX được thực hiện như: Tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường tại các cơ quan, trường học, đường làng, ngõ xóm, khu dân cư;cải tạo cảnh quan môi trường; trồng và chăm sóc cây xanh, tuyên truyền để phân loại rác tại nguồn; phát động hạn chế rác thải nhựa; trồng cây xanh, xây dựng các tuyến đường thanh niên sáng – xanh – sạch – đẹp, “Đường cây thanh niên”, “Vườn hoa thanh niên”, các hoạt động an sinh xã hội,...
    Ngày Chủ nhật xanh là hoạt động ý nghĩa, thiết thực đã thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ toàn xã góp sức, đồng lòng cùng với xã nhà và toàn thị xã Hương trà, trong việc tạo cảnh quan môi trường sáng-xanh-sạch-đẹp, và các phần việc Thanh niên hướng tới xây dựng nông thôn mới nâng cao, và các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. xây dựng quê hương Hương Bình ngày càng giàu đẹp, văn minh.

