[bookmark: _GoBack]     “Ngày Chủ nhật xanh” là hoạt động thường xuyên của Đoàn Thanh niên xã nhà với ý nghĩa chung tay xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp. Thông qua các hoạt động của đoàn viên - thanh niên đã góp phần tuyên truyền, vận động người dân đổ rác đúng nơi quy định, giữ gìn vệ sinh, không vứt rác bừa bãi… từng bước hình thành nếp sống văn minh, có trách nhiệm hơn với môi trường của mỗi cá nhân trong xã hội.
          Vào chiều ngày 29/10/2023 Đoàn xã Hương Bình phối hợp cùng chi bộ Thôn quang lộc ra Quân làm CNx tại cổng cào xã Hương Bình. với mong muốn làm thay đổi nhận thức, hành động của người dân trên địa bàn xã trong việc chung tay bảo vệ môi trường với sự tham gia của gần 30 đoàn viên cùng bà con nhân dân trên địa bàn xã. Theo đó, các đoàn viên đã dọn rác dọc đường tỉnh lộ 16. Đồng thời tuyên truyền, vận động người dân giữ gìn vệ sinh môi trường,xây dựng khu dân cư không rác thải, xanh - sạch - đẹp.
    Có thể thấy, thông qua phong trào “Ngày Chủ nhật xanh”, nhiều vấn đề về môi trường trên  địa bàn xã đã phần nào được giải quyết; nhiều “điểm đen” về ô nhiễm môi trường đã giảm đáng kể. Đến thời điểm này, phong trào “Ngày Chủ nhật xanh” đã được Đoàn TN đồng loạt ra quân hưởng ứng và duy trì đều đặn theo lịch đã phân công, hàng tháng, trở thành một trong những hoạt động thường xuyên của tuổi trẻ xã Hương Bình. 

