[bookmark: _GoBack]       Thực hiện phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, Vào chiều ngày 10/12/2023 tại thôn Bình Sơn  đoàn viên thanh niên (ĐVTN) xã Hương Bình đã chung tay xây dựng những tuyến đường hoa “tường vy” dài hơn 100m, đã thu hút được nhiều  đoàn viên thanh niên tham gia tích cực, đảm bảo tiêu chí xanh, sạch, đẹp, an toàn, góp phần nâng chất các tiêu chí nông thôn mới và tạo hiệu ứng tích cực trong huy động nhân dân cùng tham gia, thực hiện tốt các phong trào tại địa phương. 
        Nhằm tăng cường công tác bảo vệ môi trường, tạo điểm nhấn cho diện mạo nông thôn mới, trong đó xây dựng đường hoa thanh niên là một trong những cách làm được các bạn trẻ xã quan tâm và hưởng ứng nhiệt tình.
       Đặc biệt, tuyến đường hoa do thanh niên trồng và chăm sóc là một trong những phần việc thiết thực, hiệu quả nhằm bảo vệ môi trường, làm xanh, sạch, đẹp cảnh quan nông thôn. Qua đó nêu cao tinh thần đoàn kết, nâng cao ý thức, trách nhiệm trong ĐVTN và người dân, góp phần quan trọng trong việc chung tay xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, ấp nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã.
