


              CHƯƠNG TRÌNH “TÌNH NGUYỆN MÙA ĐÔNG” NĂM 2023 

         Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2023; Thiết thực thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 110 năm ngày sinh Đại tướng Nguyễn Chí Thanh (01/01/1914 – 01/01/2024) – Chủ tịch đầu tiên của Hội LHTN Việt Nam. Hưởng ứng Ngày tình nguyện quốc gia năm 2023. 
[bookmark: _GoBack]    Vào ngày 2/12/2023 đoàn xã Hương Bình phối hợp cùng CLB Thanh niên Hương Trà, CLB Guitar trường Đại học Khoa học Huế cùng phối hợp với Đoàn xã Hương Bình tổ chức chương trình “Tình nguyện mùa đông năm 2023” cho gần 200 em thiếu nhi học sinh trường TH&THCS Lê Quang Bính, xã Hương Bình, thị xã Hương Trà.
        Tham dự chương trình có sự hiện diện của đồng chí Phạm Thị Ngọc Huế – Thị ủy viên, Bí thư Thị Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam thị xã; Cô giáo Trần Thị Thanh Phúc - Phó Hiệu trưởng trường TH&THCS Lê Quang Bính cùng các anh chị trong BCN các đơn vị, các đồng chí trong BCH Đoàn xã.
       Tại chương trình đã trao tặng 20 suất quà bao gồm: cặp sách, hộp bút, bộ dồ dùng học tập và các phần bánh với trị giá mỗi xuất 250.000đ; bên cạnh đó sẽ tổ chức Ngày hội cho các em thiếu nhi trải nghiệm các trò chơi dân gian và tổ chức chương trình Bữa cơm có thịt tại hộ Huỳnh Thị Liên - tại chương trình đã trao tặng phần quà trị giá 1.000.000đ kết nối từ FB chị Nguyễn Phương Châu để trao tặng gia đình.
      Hy vọng rằng với những món quà tinh thần mà các anh chị đem đến cho các em sẽ là động lực giúp các em tiếp tục cố gắng hơn nữa trên con đường học tập, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, xứng danh cháu ngoan Bác Hồ.

