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KẾ HOẠCH
Thực hiện Quy định đánh giá, công nhận xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023

Thực hiện Quyết định số 25/QĐ-TTg ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật (Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg) và Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2023 của Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà về Thực hiện đánh giá, công nhận, xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2022. Ủy ban nhân dân xã Hương Bình xây dựng Kế hoạch thực hiện năm 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Lấy người dân làm trung tâm và bảo đảm công khai, minh bạch, dân chủ, khách quan, công bằng, đúng quy định pháp luật trong thực hiện đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Việc đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật phải gắn với thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, tăng cường dân chủ ở cơ sở, vận động Nhân dân thực hiện chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 
2. Yêu cầu
Xác định rõ nội dung công việc, thời gian, tiến độ thực hiện, trách nhiệm cụ thể của từng cơ quan, tổ chức, cá nhân trong thực hiện đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg.
Các nội dung, nhiệm vụ đề ra phải bảo đảm tính khả thi, có trọng tâm, trọng điểm; phân công cụ thể trách nhiệm chủ trì, phối hợp của cơ quan, tổ chức; chú trọng lồng ghép, kết hợp với triển khai các Chương trình, Đề án, nhiệm vụ có liên quan để sử dụng nguồn lực tiết kiệm và hiệu quả. 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP   
1. Ban hành kế hoạch, văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc triển khai thực hiện   
Ngành thực hiện: Công chức Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã xây dựng Kế hoạch thực hiện năm 2023 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc thực hiện trên địa bàn xã.
Ngành phối hợp: Văn phòng Thống kê xã, các ngành liên quan
Thời gian thực hiện: Các kế hoạch ban hành trong quý I/2023; 
2. Biên soạn, phát hành tài liệu hướng dẫn nhằm tuyên truyền, phổ biến các tiêu chí, chỉ tiêu, trình tự, thủ tục đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg và trách nhiệm, nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, cá nhân 
Ngành chủ trì: Công chức Tư pháp xã thực hiện đăng tải và tiếp nhận, cấp phát tài liệu hướng dẫn, tuyên truyền, phổ biến về ý nghĩa, mục đích của công tác đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, Nhân dân về công tác này, qua đó góp phần tăng cường các biện pháp bảo đảm thực hiện các nhiệm vụ. 
- Ngành phối hợp: Công chức Văn hóa - Thông tin, các ngành liên quan.
- Thời gian thực hiện: Năm 2023.
- Kết quả, sản phẩm: Các tin, bài, tài liệu tuyên truyền, phổ biến được đăng tải, cấp phát. 
3. Tổ chức quán triệt, phổ biến, tập huấn cho đội ngũ cán bộ quản lý, tham mưu công tác đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
- Ngành chủ trì: Công chức Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã.
- Ngành phối hợp: Các ngành đoàn thể liên quan, 5 thôn.
- Thời gian thực hiện: Quý II/2023.
- Kết quả, sản phẩm: Hội nghị, hội thảo, tọa đàm. 
4. Chỉ đạo, hướng dẫn, đề ra giải pháp thực hiện các chỉ tiêu, tiêu chí tiếp cận pháp luật theo trách nhiệm và phạm vi quản lý của các cơ quan, đơn vị, địa phương
- Ngành thực hiện: Các ban, ngành trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, đề ra giải pháp thực hiện các chỉ tiêu, tiêu chí tiếp cận pháp luật liên quan đến phạm vi quản lý.
- Công  chức Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã triển khai các giải pháp, biện pháp thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu, tiêu chí tiếp cận pháp luật và xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ, ngành và Ủy ban nhân thị xã.
- Thời gian thực hiện: năm 2023.
- Kết quả, sản phẩm: Văn bản, kế hoạch, báo cáo kết quả.
5. Tiếp nhận, tổng hợp, hướng dẫn, giải đáp các khó khăn, vướng mắc 
- Ngành thực hiện: Công chức Tư pháp tiếp nhận, tổng hợp và hướng dẫn, giải đáp các khó khăn, vướng mắc trong phạm vi thẩm quyền; đồng thời kiến nghị cấp có thẩm quyền hướng dẫn, giải quyết khó khăn, vướng mắc theo thẩm quyền.
- Thời gian thực hiện: năm 2023.
- Kết quả, sản phẩm: các văn bản, báo cáo.
6. Chỉ đạo, hướng dẫn việc rà soát, chấm điểm, tổ chức đánh giá, công nhận cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
- Ngành thực hiện: Công chức Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện tại địa phương. 
- Thời gian thực hiện: quý III/2023.
- Kết quả, sản phẩm: văn bản, Kế hoạch.
7. Tổ chức đánh giá, công nhận và niêm yết, công bố xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
- Ngành thực hiện: Công chức Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã chấm điểm, đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và niêm yết công khai kết quả tự chấm điểm, đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật. 
- Thời gian thực hiện: Theo quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
- Kết quả, sản phẩm: Hồ sơ đánh giá, kết quả chấm điểm được niêm yết công khai; xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
8. Tổng hợp, báo cáo, theo dõi, quản lý xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
- Ngành thực hiện: Công chức Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã tổng hợp thông tin, số liệu thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và báo cáo kết quả đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn xã. 
- Ngành phối hợp: các Ngành, đoàn thể liên quan.
- Thời gian thực hiện: Quý IV/2023.
- Kết quả, sản phẩm: biểu mẫu số liệu, báo cáo được ban hành.
III. KINH PHÍ
Kinh phí thực hiện theo Luật ngân sách.   
Trên đây là kế hoạch đánh giá, công nhận xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Hương Bình./.
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