TIN BÀI TẾT TRỒNG CÂY
[bookmark: _GoBack]Sáng ngày 3/02/2023, UBND  xã Hương Bình phối hợp với hội liên hiệp phụ nữ Thị xã Hương Trà tổ chức Lễ phát động "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ" hưởng ứng Chương trình trồng  500 cây xanh trên địa bàn xã Hương Bình, chào Mừng kỹ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2023). Mừng xuân Quỹ Mão năm 2023 và phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”  Dự lễ phát động và tham gia trồng cây đầu năm có: Bà Trần Thị Thu Điệp Thị uỷ viên chủ tịch hội liên hiệp phụ nữ Thị xã, ông Hồ Văn Sanh -  Bí thư đảng ủy – Chủ tịch  HĐND xã  cùng toàn thể lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam, các ban ngành, đoàn thể, các cơ quan trường học, trạm y tế , bí thư chi bộ , trưởng thôn và các ban ngành của thôn.
Đương thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã dạy: “Vì lợi ích mười năm thì phải trồng cây, vì lợi ích trăm năm thì phải trồng người”. Thực hiện lời dạy của Người, UBND xã Hương Bình luôn xác định việc trồng cây xanh là việc làm quan trọng, gắn liền với quá trình phát triển kinh tế xã hội toàn diện của xã nhà không chỉ cho hôm nay mà cho cả các thế hệ mai sau.
Thực tế qua việc thực hiện trồng cây hàng năm cho thấy: Việc trồng cây chỉ là việc bắt đầu, việc chăm sóc giữ gìn để cho cây phát triển tốt, ra hoa, kết trái, mang lại hiệu quả; đồng thời, hằng năm thường xuyên bổ sung những cây thích hợp với thổ nhưỡng, thời tiết khí hậu của vùng đất gò đồi, trồng thêm cây mới là việc làm quan trọng, là trách nhiệm của tất cả chúng ta và toàn xã hội.
Việc trồng cây, trồng rừng có vai trò hết sức quan trọng trong bối cảnh tình trạng ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu những năm gần đây tình hình thiên tai, bão lụt đã ảnh hưởng trực tiếp đến tỉnh Thừa Thiên Huế trong đó có xã Hương Bình của chúng ta làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến cuộc sống của bà con nhân dân. Cùng với việc đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, thì việc bảo vệ môi trường sinh thái là hết sức quan trọng, bảo đảm cho sự phát triển bền vững của xã nhà, bảo vệ cuộc sống của bà con  nhân dân. Vì vậy, trong những ngày vui Tết, đón xuân xuân Quý mão năm 2023, Đảng ủy, chính quyền đề nghị các ngành, mặt trận và các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội cần phải tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức đến toàn thể quần chúng nhân dân về mục đích, ý nghĩa của Tết trồng cây, về vai trò, tác dụng to lớn, lợi ích toàn diện, lâu dài, giá trị của việc trồng cây, trồng rừng và phát động Lễ trồng cây phù hợp với điều kiện của địa phương, bảo đảm thiết thực hiệu quả của việc phát động và trồng cây tránh phô trương hình thức.
Thực hiện lời kêu gọi của Bác Hồ kính yêu. Đảng bộ xã Hương Bình từ nguồn kinh phí của địa phương sẽ đề xuất thêm nguồn kinh phí của Nhà nước, kêu gọi các doanh nghiệp, các mạnh thường quân,  kết hợp với sự chung tay đóng góp của người dân, các ngành, đoàn thể từ xã đến thôn xây dựng kế hoạch của ngành mình, tổ chức thực hiện trước mắt các tuyến đường hoa, cây xanh dọc tỉnh lộ 16 sẽ là điểm nhấn tạo cảnh quan xanh mát, thân thiện với môi trường theo kế hoạch đề ra.
Đảng uỷ, Chính quyền phát động tết trồng cây đây sẽ là một sự khởi đầu  năm mới tốt đẹp cho phong trào trồng cây, trồng rừng trong năm 2023 trên địa bàn toàn xã Hương Bình góp phần vào sự thành công thực hiện Nghị quyết của số 41 của Đảng ủy về cảnh quang môi trường thông thoáng phát triển toàn diện, bền vững, đảm bảo môi trường  xanh - sạch - đẹp phấn đấu đưa xã Hương Bình phát triển nông thôn mới nâng cao trong thời gian đến.

