5

	HĐND XÃ HƯƠNG BÌNH

ĐOÀN GIÁM SÁT
          

              Số: 01/ BC-ĐGS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                       Hương Bình, ngày 12 tháng 4 năm 2023


BÁO CÁO 

Kết quả giám sát về tình hình quản lý và sử dụng đất nghĩa địa 

trên địa bàn 5 thôn của xã Hương Bình
- Căn cứ Quyết định số 01/QĐ-HĐND ngày 04 tháng 4 năm 2023 về việc thành lập Đoàn Giám sát về tình hình quản lý và sử dụng đất nghĩa địa trên địa bàn 5 thôn của xã Hương Bình.
Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân xã đã xây dựng Kế hoạch giám sát số 01/KHGS- HĐND, ngày 04 tháng 4 năm 2023 và đã tổ chức tiến hành Giám sát theo kế hoạch đề ra.

Qua giám sát, Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân xã xin báo cáo kết quả Giám sát cụ thể như sau:
I. Cơ sở pháp lý về quản lý đất nghĩa địa

Quản lý đất nghĩa địa là một dạng quản lý đặc biệt mang tính văn hóa tâm linh sâu sắc do cơ quan Nhà nước, tổ chức, cộng đồng dân cư hoặc hộ gia đình, cá nhân thực hiện nhằm đạt được mục tiêu sử dụng đất tiết kiệm, đảm bảo vệ sinh môi trường, thỏa mãn nhu cầu về việc an táng của nhân dân và giữ được những phong tục tập quán tốt, văn minh, hiện đại. Sử dụng đất nghĩa địa là việc dùng quỹ đất để an táng người đã chết (để xây các mộ phần) và xây dựng các công trình phục vụ việc an táng (đường đi, lối lại...). Việc an táng người đã chết được tích tụ từ đời này qua đời khác, nếu không được quy hoạch và sử dụng một cách hợp lý thì việc lãng phí đất, ô nhiễm môi trường là tất yếu và nguy cơ thiếu đất cho người đang sống là điều dễ xảy ra trong tương lai không xa. Trong khi đó, quá trình đô thị hóa ngày càng mạnh mẽ, quỹ đất đòi hỏi phát triển đô thị, khu dân cư, khu công nghiệp cũng theo đó mà tăng theo thời gian, quỹ đất nông nghiệp bị thu hẹp và diện tích đất dành cho nghĩa địa cũng bị ảnh hưởng, phải di dời sang vị trí khác, hoặc phải quy hoạch tập trung trên một diện tích. Do vậy, nếu thiếu sự quan tâm cần thiết về mặt áp dụng quy định liên quan, công tác quản lý bị buông lỏng sẽ dẫn tới việc sử dụng đất nghĩa địa bừa bãi, tạo nên rào cản không đáng có cho sự phát triển kinh tế - xã hội và gây ra những bức xúc, khiếu kiện trong nhân dân.

II. Thực trạng quản lý và sử dụng đất nghĩa địa

Trong thời gian qua, UBND xã đã giao cho 5 thôn trên địa bàn xã quản lý và sử dụng đất nghĩa địa cả về quỹ đất lẫn hình thức an táng tại các địa bàn của từng thôn. Tuy nhiên thực tế cho thấy quá trình quản lý và sử dụng đất cũng như việc an táng khi có người qua đời còn lỏng lẽo, chưa thực hiện đúng với các quy định của địa phương cũng như quy ước văn hóa của thôn quy định về việc chôn cất, cải táng khi có người qua đời. Việc chôn cất, cải táng chưa được người dân quan tâm đúng mức, thích đâu chôn đó, kích thước để xây mộ phần quá rộng so với quy định chung của địa phương. Điều này đã làm lãng phí quỹ đất nghĩa địa của từng thôn. Bên cạnh đó vẫn có trình trạng người dân mua bán đất làm sanh thần, có trường hợp còn sử dụng mộ gió, mộ giả gây khó khăn cho việc điều hành, quản lý của các thôn. Công tác quản lý nghĩa địa ở các khu dân cư đa số thực hiện chưa thực sự nghiêm túc theo quy định ( NQ, các Quyết định của UBND tỉnh TT - Huế; Quy ước thôn văn hóa ở các khu dân cư), về kích thước mồ mã chôn cất, cải táng, mai táng, đối tượng, sanh phần…tình trạng xảy ra nạn mua bán, bao chiếm, lấn chiếm, mộ gió, mộ giả; tình trạng chôn cất chưa thực hiện theo quy hoạch, theo sự bố trí của thôn, đang có tình trạng hộ gia đình tự chọn, kích thước mồ mã không theo quy định ( 3x6, mộ đơn; đối với mộ đôi 5x6), tình trạng còn trẻ tự ý chọn sanh phần(mộ đôi), nhiều gia đình chọn vị trí chôn cất không theo quy hoạch( xây lăng mộ lớn) mà thôn không có ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn, tình trạng lấn chiếm đất nghĩa địa của các hộ có đất liền kề vẫn còn xãy ra…
1. Tại Thôn Quang Lộc 
Qua quá trình quản lý và sử dụng đất nghĩa địa với tổng diện tích là 8.613m2, hiện này đã sử dụng cho việc chôn cất khoảng 50% diện tích, 50% đất còn lại thôn tiếp tục quản lý và sử dụng. Quá trình chôn cất người dân đã xây mồ mã rộng hơn so với quy định làm lãng phí và ngày càng thu hẹp quỹ đất.

Vừa qua tại đất nghĩa địa của thôn ông La Mẫn và ông Lê Xuân Dũng, ở tại thôn Quang Lộc đã tự thỏa thuận với một số người dân để mua bán phân lô mộ phần tại nghĩa địa do thôn Quang Lộc quản lý với mức phí là 5 triệu đồng đến hơn 20 triệu đồng tùy thuộc vào diện tích và nhu cầu của người mua, có trường hợp mới mau đất để chôn người thân lại tiếp tục mua thêm để diện tích bên cạnh để bao chiếm cũng xãy ra tại thôn Quang Lộc, nhưng thôn không chỉ đạo để xử lý, cũng như không báo cáo đến UBND xã để kịp thừi giải quyết. Theo báo cáo của Trưởng thôn Quang Lộc và các thành phần liên quan tại buổi giám sát, hiện nay tình hình mua bán đã xảy ra và qua sự việc đó UBND xã và lãnh đạo thôn đã mời ông La Mẫn và ông Lê Xuân Dũng để làm việc và thống nhất không được mua bán đất tại khu vực nghĩa địa của thôn cho người dân khi chưa có người thân của họ qua đời. Bên cạnh đó, hiện nay người dân muốn chôn cất người thân đã khuất tại nghĩa trang thôn Quang Lộc phải nộp mức phí là 2 triệu đồng trên danh nghĩa “Thu tiền bồi thường thiệt hại từ các cây keo tràm đã trồng trên đất”.

  2. Tại nghĩa địa thôn Tân Phong 
Việc chôn cất người qua đời đã được thôn quy hoạch, phân lô cụ thể rõ ràng. Thôn đã xây dựng đường đi lối lại thuận tiện cho người dân trong việc chôn cất. Tổng số diện tích đất nghĩa địa mà thôn đang quản lý là 7.538m2. Trong đó đã sử dụng cho việc chôn cất khoảng 60% diện tích. Diện tích còn lại thôn đang quản lý và cho chi hội Phụ nữ thôn mượn để trồng cây keo gây quỹ. Các phần đất giáp ranh liền kề đã được thỏa thuận với các chủ đất, đồng thời đã tiến hành cắm các cột mốc bê tông ổn định. Tuy nhiên công tác quản lý còn lỏng lẽo dẫn đến người dân chôn cất với phần đất rộng hơn so với quy định và vẫn có trường hợp người dân thích đâu chôn đó, có trường hợp đối tượng không thuộc diện chôn cất ở nghĩa địa thôn mà vẫn đưa từ nơi khác đến chôn cất, không báo cáo với Trưởng thôn hoặc trưởng thôn không can thiệp…trường hợp sút sảo xây lăng to lớn, đồng thời vẫn còn một số người làm mộ gió, mộ giả. 

3. Nghĩa địa thôn Bình Dương 
 Tổng diện tích là 4.033,1m2, việc chôn cất người qua đời không được thôn quy hoạch và công tác quản lý còn lỏng lẽo dẫn đến người dân thích đâu chôn đó và sử dụng với diện tích lớn hơn so với quy định chung của địa phương và của thôn.

Theo báo cáo của Trưởng thôn Bình Dương và các thành phần liên quan tại buổi giám sát thì hiện nay theo thực trạng đất nghĩa địa của thôn đã hết do công tác quản lý trước đây thiếu chặt chẽ, đồng thời còn bị một số hộ dân liền kề lấn chiếm gây khó khăn cho việc quản lý chung của thôn. Hiện nay trong thôn có trường hợp đã mua đất của một số hộ dân liền kề nghĩa địa để chôn cất với số tiền 20 triệu đồng cho 03 mộ phần.

4. Nghĩa địa thôn Hải Tân
 Tổng diện tích là 3.985m2, đã sử dụng 1.635m2, còn lại 2.350m2. Việc chôn cất người qua đời đã được thôn quy hoạch, phân lô cụ thể rõ ràng. Thôn đã xây dựng đường đi lối lại thuận tiện cho người dân trong việc chôn cất. Tuy nhiên vẫn còn để xảy ra trình trạng người dân xây mồ mã với phần đất rộng hơn so với quy định và có nhiều người dân đã mua đất của một số hộ dân liền kề nghĩa địa để chôn cất người thân khi qua đời mà không sử dụng đất nghĩa địa của thôn.

5. Nghĩa địa thôn Bình Sơn
Thôn Bình Sơn có hai khu vực được bố trí làm đất nghĩa địa (Thôn Hương Sơn và Bình Toàn củ) việc chôn cất người qua đời chưa được thôn quy hoạch, phân lô cụ thể rõ ràng, vẫn để xảy ra trình trạng người dân thích đâu chôn đó, đồng thời chôn cất với phần đất rộng hơn so với quy định gây lãng phí đất nghĩa địa của thôn. Hiện tại hai khu vực đất được bố trí làm đất nghĩa địa của Thôn Bình Sơn diện tích đất còn lại chưa sử dụng còn khá lớn ước khoảng hơn 1hecta
Từ thực trạng trên cho thấy, vấn đề quản lý, sử dụng đất nghĩa địa thiếu sự thống nhất, thiếu hiệu quả trong công tác quy hoạch, quản lý và sử dụng gây nên việc lãng phí tài nguyên đất, gây mất mỹ quan, văn hóa, nạn tự phát vấn còn xãy ra, hiệu quả sử dụng đất còn thấp, quá lãng phí, nếu không có biện pháp cụ thể để xử lý, trong những năm đến nhiều nghĩa địa không con đất để chôn cất. Để việc sử dụng đất nghĩa địa đạt hiệu quả, đảm bảo sự ổn định, thì việc quy hoạch, quản lý là vô cùng cần thiết trong thời gian hiện nay và tương lai sau này.

     
III. Đề xuất một số giải pháp và kiến nghị
1. Giải pháp

Để việc quản lý đất nghĩa địa thực sự có hiệu quả và đạt được những mục tiêu đặt ra, cần thực hiện các giải pháp sau:

Thứ nhất, cần lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất nghĩa địa, đảm bảo sử dụng đất nghĩa địa hiệu quả, tiết kiệm; ban hành quy chế về xây dựng, quản lý và sử dụng nghĩa địa phù hợp với phong tục, tập quán và theo đúng các quy định của nhà nước và của địa phương( quy ước thôn văn hóa).

Thứ hai, xây dựng bản đồ hiện trạng sử dụng đất nghĩa địa của các thôn và nghĩa địa tập trung của xã để làm cơ sở cho việc xây dựng quy hoạch sử dụng đất nghĩa địa mang tính chất lâu dài. (đối với các nghĩa địa 5 thôn trên địa bàn cần sớm xá định ranh giới để cắm mốc cụ thể, tráng tình trạng lấn chiếm).
Thứ ba, tiến hành phân lô, thống nhất kích thước, quản lý chặt chẽ việc chôn cất và xây dựng mộ phần theo quy định và hướng dẫn của thôn, không để người dân tự ý cơi nới xây rộng hơn. Không cho phép làm mộ gió, mộ giả nhằm phục vụ công tác quản lý, thống kê chính xác hơn. 

2. Kiến nghị 

* Đối với UBND xã:
- Lập hồ sơ đề nghị cấp có thẩm quyền phê duyệt nghĩa địa tập trung mới của xã đảm bảo nhu cầu sử dụng trước mắt và lâu dài. Khi xây dựng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất làm nghĩa địa, cần tiến hành thu thập các số liệu cần thiết như tỷ lệ tử vong, hiện trạng nghĩa địa, phong tục tập quán an táng ở địa phương, kích thước,... để tính toán nhu cầu sử dụng đất làm nghĩa trang sát với thực tế đáp ứng đủ cho hoạt động và vận hành của nghĩa địa theo hướng văn minh, hiện đại, tiết kiệm đất và kinh phí xây dựng.

- Quy định mật độ, khoảng cách và đường đi ngăn cách giữa các lô, phân khu và giữa các mộ phần để thuận tiện cho việc viếng thăm.
- Các nghĩa địa của các thôn phải được cải tạo khi vẫn còn phù hợp với quy hoạch sử dụng đất. Xác lập ranh giới nghĩa địa để làm căn cứ cho việc quản lý và sử dụng, tránh để người dân lấn chiếm.
- Hiện nay quỹ đất tại ghĩa địa thôn Bình Dương đã sử dụng hết (theo báo cáo của Trưởng thôn), đề nghị UBND xã có phương án để bố trí đất nghĩa địa nếu không khi có người ở thôn Bình Dương qua đời sẽ khó khăn trong việc chôn cất.
- Tại nghĩa địa thôn Quang Lộc đường ranh giới trên diện tích đất liền kề với Kho vũ khí tỉnh đội đã được Kho Vũ khí xây dựng tường rào bê tông kiên cố. Tuy nhiên trong quá trình quản lý và sử dụng, một số người dân muốn chọn vị trí cách tường rào của Kho vũ khí khoảng 20m nhưng Kho Vũ khí cho rằng khu vực nằm ngoài gần tường rào như đã nêu trên không được chôn cất khi có người qua đời. Đề nghị UBND xã cần làm việc cụ thể với Kho vũ khí và có văn bản quy định để thôn có cơ sở bố trí và sử dụng phần đất nghĩa địa của thôn phía liền kề với kho vũ khí để hướng dẫn cho người dân xây dựng mộ phần khi có người qua đời.
Đối với nghĩa địa thôn Bình sơn, hiện nay diện tích còn khá lớn( hơn 1 hecta) đề nghị UBND xã chỉ đạo thôn Bình sơn có quy hoạch cụ thể, phân lô, mở các tuyến đường nội bộ để bố trí khoa học, hợp lý và tiết kiệm đất, trước mắt cần dùng kinh phí thu hoạch rừng trồng ở khu vực nghĩa địa (thuê xe múc để mở luống theo đường đồng mức để phục vụ cho việc chôn cất đảm bảo theo quy hoạch)
* Đối với  Đảng Ủy, HĐND xã: Tiếp tục quan tâm lãnh đạo UBND xã trong công tác điều hành, quản lý, quy hoạch, bố trí và sử dụng đất nghĩa địa hợp lý phục vụ cho nhu cầu của nhân dân chôn cất người thân của mình khi qua đời.

Trên đây là báo cáo kết quả Giám sát của Đoàn giám sát HĐND xã. Đoàn giám sát xin báo cáo tại kỳ họp để HĐND xã xem xét, quyết định.
	Nơi nhận

- Đảng ủy; ( báo cáo)
- TT HĐND xã;

- UBND xã;

- Đại biểu HĐND xã;

- Trưởng 5 thôn;

- Lưu VP.
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