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THÔNG BÁO KẾT LUẬN
Giám sát việc huy động xã hội hóa trong thực hiện xây dựng cơ sở vật chất
phục vụ việc dạy và học của Trường TH&THCS Lê Quang Bính
năm học 2021- 2022
	

	
- Căn cứ Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội;
- Thực hiện Kế hoạch số 01/KHPH, ngày 03 tháng 3 năm 2023 của BTTUBMTTQ ViỆT Nam xã và Hội CCB xã Hương Bình về việc giám sát việc huy động xã hội hóa trong thực hiện xây dựng cơ sở vật chấtphục vụ việc dạy và học của Trường TH&THCS Lê Quang Bính năm học 2021- 2022;
- Căn cứ kết quả giám sát ngày 20 tháng 4 năm 2023, Đoàn giám sát thông báo kết luận những nội dung cụ thể như sau:

	I. Ưu điểm:
	- Trường Tiểu học &THCS Lê Quang Bính đã xây dựng báo cáo và chuẩn bị các nội dung phục vụ cho việc giám sát đảm bảo theo yêu cầu, đúng thời gian quy định của Đoàn giám sát.
- Việc huy động xã hội hóa trong thực hiện xây dựng cơ sở vật chất phục vụ việc dạy và học của Trường TH&THCS Lê Quang Bính năm học 2021- 2022 đảm bảo đúng theo các văn bản của ngành và chủ trương của địa phương cũng như kế hoạch của nhà trường đề ra; Công tác quản lý và lưu trữ các hồ sơ, sổ sách liên quan tương đối đầy đủ, rõ ràng; việc làm mái che đường đi lối lại để phục vụ tốt các công việc liên quan đến công tác dạy và học có các hợp đồng giữa bên A và bên B; các khoản huy động thực hiện đúng theo kế hoạch, có sổ sách theo dõi và quyết toán thu, chi cụ thể theo từng nội dung công việc đã làm. 
	
II. Khuyết điểm, hạn chế:
- Kế hoạch huy động xã hội hóa từ phụ huynh để phục vụ cho việc làm mái che đường đi lối lại chưa trình phòng giáo dục phê duyệt.
	- Các khoản thu, chi chưa được nhà trường niêm yết công khai.
	- Biên bản họp phụ huynh các lớp để thống nhất kế hoạch huy động không được lưu trữ.
III. Kết luận và kiến nghị của Đoàn giám sát:
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động và kịp thời công khai các khoản thu, chi từ nguồn kinh phí huy động xã hội hóa của nhà trường để phụ huynh biết.
2. Nhà trường cần kịp thời báo cáo với Đảng ủy, chính quyền địa phương những khó khăn, vướng mắt trong qúa trình thực để xin ý kiến lãnh chỉ, đạo. Đồng thời xây dựng kế hoạch phối hợp với Mặt trận, đoàn thể xã, Ban đại diện cha mẹ trẻ… để vận động phụ huynh thực hiện.
3. Quan tâm rà soát các đối tượng liên quan đến hộ nghèo, cận nghèo để có chế độ miễn giảm đúng theo quy định.
4. Tiếp tục cập nhật các văn bản mới ban hành để xây dựng kế hoạch thực hiện.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là thông báo kết luận theo kết qủa sau khi tiến hành giám sát, yêu cầu Trường Tiểu học&THCS Lê Quang Bính phát huy những việc làm được và kịp thời khắc phục những tồn tại tốt hơn trong thời gian đến.
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