                                                                     

      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH XÃ HƯƠNG BÌNH  TỔ CHỨC GIẢI CẦU LÔNG LẦN THỨ NHẤT CHÀO MỪNG KỶ NIỆM  133 NĂM NGÀY SINH CHỦ TỊCH HỒ CHÍ MINH (19/05/1890-19/05/2023).

Ngày 18/5/2023 Đoàn xã Hương Bình tổ chức giải  cầu lông lần thứ  I năm 2023, nhằm chào mừng kỷ niệm 133 năm ngày sinh chủ tịch Hồ chí Minh (19/05/1890-19/05/2023); kỷ niệm 82 năm ngày thành lập đội TNTP Hồ chí Minh (15/05/1941-15/5/2023) tại nhà văn hoá xã Hương Bình.
[bookmark: _GoBack]Tham gia giải đấu gồm 7 chi đoàn ( Bình sơn, Hải Tân, Bình Dương, Tân Phong, Quang Lộc, Trường Lê Quang Bính, chi đoàn ghép Mầm Non và Quân sự). Thể lệ thi đấu gồm đơn nam và đơn nữ bốc xăm và chia đội, qua quá trình thi đấu căng thẳng và hấp dẫn , gồm 6 lượt đấu đến từ 7 chi đoàn, đã tiến hành chọn ra 3 cặp thi đấu có kết quả tốt nhất tiến vào vòng chung kết, Kết quả:
Giải nhất nam đã thuộc về Đoàn viên: Nguyễn Duy Tình chi đoàn Thôn Bình Sơn
Giải nhì Nam thuộc về Đoàn viên   : Nguyễn Hữu Tình chi đoàn Thôn Bình Dương
 Giải ba  Nam thuộc về đoàn viên: Phan Trần Linh chi đoàn Thôn Hải Tân         
  Giải nhất nữ đã thuộc về Đoàn viên: Nguyễn Thị Tình chi đoàn Thôn Trường Lê Quang Bính
Giải nhì Nữ thuộc về Đoàn viên   : Nguyễn Thị Thu Minh chi đoàn Thôn Quang Lộc
 Giải ba  Nữ thuộc về đoàn viên: Nguyễn Thị Ngọc Trâm chi đoàn Thôn Hải Tân  
Mỗi Giải gồm huy chương và tiền mặt, thông qua giải đấu cầu lông nhằm tạo sân chơi giải trí, nâng cao tinh thần thể dục thể thao ,cho các bạn đoàn viên thanh niên trên địa bàn toàn xã.qua đó ta thấy được  sự hưởng ứng tích cực cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” của mỗi người dân, ĐVTNcác bạn trẻ ngày nay, đã ngày càng khẳng định vị trí, vai trò quan trọng của TDTT đối với đời sống xã hội. Phong trào tập luyện và thi đấu các môn thể thao phát triển rộng khắp, đáp ứng nhu cầu hưởng thụ đời sống văn hóa tinh thần, nâng cao sức khỏe của các tầng lớp nhân dân, đồng thời góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.         


