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BÁO CÁO KẾT QUẢ GIÁM SÁT
Việc triển khai, thực hiện và kết quả sử dụng nguồn vốn 233.940.000 đồng từ UBMTTQVN thị xã hỗ trợ phát triển vườn cây ăn quả trên địa bàn xã 
giai đoạn 2020 - 2021

- Căn cứ Quyết định số 02/QĐ-HĐND ngày 14 tháng 4 năm 2023 về việc thành lập Đoàn Giám sát của TT HĐND xã, tổ chức Giám sát theo Chương Trình Giám sát đã được HĐND xã thông qua.
Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã xây dựng Kế hoạch giám sát số 01/KH- HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2023 và đã tổ chức tiến hành Giám sát theo kế hoạch đã đề ra.
Qua giám sát, Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã xin báo cáo kết quả Giám sát cụ thể như sau:
I. Đánh giá về công tác tiếp nhận, quản lý và sử dụng nguồn vốn:
 1. Đánh giá chung:
Những năm qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, điều hành của Chính quyền địa phương, vận động của Mặt trận, các đoàn thể, phong trào thi đua lao động sản xuất phát triển kinh tế trên địa bàn đã mang lại hiệu quả thiết thực, đưa đời sống của nhân dân từng bước ổn định và phát triển. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng theo Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã đã đề ra. Trong những năm gần đây, đã phát động và mở rộng phong trào cải tạo vườn tạp, trồng cây ăn quả, kinh tế trang trại đã dần hình thành ở địa phương, góp phần giải quyết việc làm tăng thu nhập, giảm nghèo, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi góp phần quan trọng thúc đẩy, hoàn thành các nhiệm vụ mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tổng diện tích đất vườn có khả năng trồng cây ăn quả toàn xã là 52,4 ha. Các loại cây ăn quả chủ yếu những cây có giá trị kinh tế cao như: Bưởi da xanh, Thanh trà, Cam V2, Quýt và một số loại cây khác như: Chôm chôm, Thanh long ruột đỏ, Chuối… Thời gian gần đây một số mô hình đã cho thu nhập khá cao nên nên việc cải tạo vườn tạp trong dân được phát triển và đầu tư, nhờ có sự hỗ trợ một phần vốn mua cây giống, phân bón chăm sóc, tập huấn áp dụng khoa học kỹ thuật… từ các chương trình dự án đã giúp nhân dân mở rộng quy mô trồng cây ăn quả. 
Phong trào phát triển cây ăn quả, kinh tế trang trại là hướng đi đúng đắn được nhân dân tích cực hưởng ứng và thực hiện có hiệu quả, đã khai thác tốt đất vườn đồi và nguồn lao động dồi dào trong nông thôn. Nhiều hộ gia đình làm giàu từ kinh tế trang trại, gia trại thu nhập hàng trăm triệu đồng/năm, nhiều hộ có nguồn thu nhập đáng kể nhờ cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, phát triển kinh tế vườn đồi. 
Những kết quả trên đã khẳng định hướng phát triển trồng cây ăn quả trên đất vườn đồi, kinh tế trang trại, gia trại là hướng đi đúng đắn nhằm khai thác tiềm năng đất đồi, đất vườn, giải quyết việc làm cho người lao động, đẩy mạnh giảm nghèo bền vững, thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng sản xuất hàng hoá.
2. Công tác triển khai tổ chức thực hiện và kết quả đạt được:
Sau khi tiếp nhận sự hỗ trợ nguồn vốn của UBMTTQVN Thị xã để hỗ trợ trồng cây ăn quả khắc phục bão lụt do thiên tai năm 2020 gây ra. UBND xã đã chỉ đạo cho Trưởng thôn thông báo rộng rãi để nhân dân đăng ký.
Qua thông báo của UBND xã nhân dân trên địa bàn xã đăng ký 116 hộ bị thiệt hại trong đó có 02 hộ thiệt hại cây keo mới trồng với diện tích lớn và đã bình xét điều kiện để hỗ trợ đảm bảo công bằng, khách quan.
Ngày 06/9/2021, UBND xã đã hợp đồng Công ty TNHH MTV cây trồng vườn xanh để cung cấp 15,6 ha cây các loại cây gồm: Bưởi da xanh, Thanh trà, Cam, Dừa và cây Keo.
* Tổng số tiền: 233.940.000đ
* Tổng số các loại cây:
-  Bưởi: 630 cây với số tiền: 		31.500.000đ
- Thanh trà: 1776 cây với số tiền: 	88.800.000đ
- Cam: 800 cây với số tiền: 		36.000.000đ
- Dừa xiêm: 954 cây với số tiền: 		57.240.000đ
- Keo giống: 17000  cây với số tiền:	20.400.000đ

Ngày 03/11/2021, UBND xã đã cấp phát cây giống cho 116 hộ tại sân bóng xã, có sự giám sát của UBMTTQVN thị xã và UBMTTQVN xã.
Sau khi cấp phát, ngày 09/3/2022, UBND xã đã xây dựng kế hoạch phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể để kiểm tra việc trồng cây của nhân dân trên địa bàn 05 thôn.
3. Những thuận lợi và khó khăn trong việc thực hiện: 
3.1. Thuận lợi:
Đảng uỷ đã ban hành Nghị quyết số: 17-NQ/ĐU, ngày 23/11/2021 của Đảng ủy xã Hương Bình về cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi giai đoạn 2021-2025.
Trên địa bàn xã hiện có đất đủ điều kiện để trồng cây ăn quả và xây dựng mô hình trang trại khá lớn nên rất thuận lợi cho việc mở rộng diện tích phát triển cây ăn quả.
Được hỗ trợ cây giống, vật tư và được chuyển giao kỹ thuật trồng, chăm sóc các loại cây trồng.
Hàng năm UBND xã phối hợp với Trung tâm DVNN, Phòng Kinh tế thị xã mở 1-2 lớp tập huấn kỹ thuật chăm sóc và phòng ngừa các loại sâu bệnh trên cây có múi.
3.2. Khó khăn:
Diện tích cây ăn quả chưa mang tính tập trung, còn nhỏ lẻ, thiếu đầu tư chăm sóc, cung cấp giống từ nguồn hỗ trợ khắc phục lụt bão của Thị xã, người dân không có đối ứng mà trực tiếp hưởng lợi 100% nên có một số hộ nhận cây giống về không trồng hết mà đem cho các hộ khác nên diện tích càng manh mún chưa phát huy được hiệu quả của nguồn vốn hỗ trợ. 
Với nguồn vốn đầu tư hỗ trợ 15.6 ha/116 hộ bị thiệt hại do bão lụt, nên công tác quản lý của UBND xã trong việc chỉ đạo và kiểm tra bón phân và xuống giống gặp nhiều khó khăn.
II. NHẬN ĐỊNH ĐÁNH GIÁ
II. Nhận định đánh giá:
1. Đánh giá kết quả đạt được:
Tổng diện tích trồng cây ăn quả trên địa bàn xã là 52,4 ha, (Số liệu thống kê 4/2023)  có được diện tích trên là nhờ sự lãnh đạo của Đảng uỷ, sự điều hành quản lý của UBND và vai trò vận động của Mặt trận, các đoàn thể chính trị, sự đồng tình hưởng ứng của nhân dân đã cải tạo hơn 80% diện tích vườn hiện có.
Sự hỗ trợ đầu tư cây giống, vật tư của dự án và các nguồn hỗ trợ khác đã làm động lực cho nhân dân mạnh dạn phát triển, chuyển đổi cây trồng và cải tạo vườn tạp; nhiều hộ gia đình đã mạnh dạn đầu tư trang trại và làm giàu từ kinh tế trang trại, gia trại có nguồn thu nhập đáng kể nhờ cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, phát triển kinh tế vườn đồi.
2. Tồn tại hạn chế:
Vai trò quản lý, rà soát diện tích đăng ký trồng mới chưa sâu sát dẫn đến vẫn còn một số hộ trồng mới, bới cũ đã ảnh hưởng đến việc thống kê số liệu.
Một số gia đình chưa mạnh dạn chuyển đổi cây trồng, còn trông chờ sự hỗ trợ, đầu tư của nhà nước.
Việc áp dụng tiến bộ khao học của một số hộ dân còn hạn chế nên hiệu quả mang lại chưa cao.
Đây là nguồn hỗ trợ khác phục bão lụt không phải là dự án nên công tác kiểm tra thực hiện còn hạn chế, thiếu kịp thời.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế:
Tiếp nhận nguồn vốn từ nguồn vốn để hỗ trợ khắc phục bão lụt đối với các hộ dân bị ảnh hưởng thiệt hại về cây ăn quả. Tuy nhiên diện tích manh mún, nhỏ lẽ không tập trung, dàn trải trên toàn địa bàn 5 thôn nên việc kiểm tra thiếu kịp thời.
Do nhận thức của một số hộ dân còn hạn chế nên khi tiếp nhận giống cây trồng  không quan tâm đến khâu chăm sóc, không chịu khó học hỏi kinh nghiệm trong trồng trọt nên cây phát triển chậm không đạt yêu cầu.
Các hộ được nhận sự hỗ trợ chưa nắm bắt được khoa học kỹ thuật do chủ quan chưa chịu khó tìm hiểu và tham gia các lớp tập huấn kỹ thuật. 
	 4. Những biện pháp trong việc chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian đến:
Thống kê, rà soát lại diện tích vườn cây ăn quả để đánh giá hiệu quả từ việc thực hiện các mô hình dự án trồng cây ăn quả trên địa bàn xã.
Tăng cường phối hợp với Trung tâm DVNN để mở các lớp chuyển giao KHKT về trồng và chăm sóc cây ăn quả.
Tuyên truyền vận động nhân dân mạnh dạn đầu tư, chăm sóc các diện tích vườn hiện có để nâng cao hiệu quả kinh tế vườn.
Tham mưu Đảng uỷ Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết về cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi giai đoạn 2021-2025 từ xã đến Chi bộ, Thôn. Quán triệt đến Chi bộ, nhân dân để thống nhất trong nhận thức và hành động tổ chức thực hiện.
Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của Chính quyền và công tác vận động của UBMTTQVN xã các đoàn thể có hệ thống từ xã đến thôn để tổ chức thực hiện phát triển diện tích cây ăn quả, các mô hình kinh tế trang trại, gia trại giảm nghèo bền vững tiến tới làm giàu cho nhân dân.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ CỦA ĐOÀN GIÁM SÁT:
Để thực hiện tốt Nghị quyết số: 17-NQ/ĐU, ngày 23/11/2021 của Đảng ủy xã Hương Bình về cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi giai đoạn 2021-2025 trên địa xã đạt được kết quả tốt hơn. Đoàn giám sát Ban KT- XH của Hội đồng nhân dân xã đề nghị UBND xã quan tâm chỉ đạo, tích cực thực hiện tốt các biện pháp đã đề ra để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên; đồng thời kiến nghị, đề xuất trong thời gian tới cần tập trung một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
1. Đối với UBND xã: 
- Đánh giá cụ thể hiệu quả mang lại của từng loại cây. Điều kiện chăm sóc của từng hộ gia đình, để định hướng cho nhân dân đặng ký và trồng các loại cây trồng mang lại hiệu quả kinh tế cao.
- Thường xuyên phối hợp với Mặt trận, đoàn thể kiểm tra, đánh giá quá trình phát triển, chăm sóc các vườn cây, đồng thời hướng dẫn nhân dân phòng trừ sâu bệnh, chăm sóc vườn cây đúng quy trình kỹ thuật. Vận động nhân dân sử dụng phân bón hữu cơ để bón cho cây trồng.
- Quan tâm đầu tư hỗ trợ hế thống tưới tiêu tạo điều kiện cho nhân dân thuận tiện hơn trong việc tưới tiêu vào mùa khô. Đồng thời hướng dẫn cho nhân dân đào các mương, rãnh thoát nước tiêu úng mỗi khi mùa mưa đến.
2. Đối với  Đảng Ủy, HĐND xã: 
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát quá trình điều hành, quản lý của UBND xã về việc triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy về cải tạo vườn tạp, phát triển kinh tế vườn đồi. 
Trên đây là báo cáo kết quả Giám sát của Ban KT-XH HĐND xã. Đoàn giám sát xin báo cáo tại kỳ họp để HĐND xã xem xét, quyết định.
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BÁO CÁO
Về tình hình tiếp nhận, quản lý và điều hành các dự án, 
mô hình đầu tư trồng cây ăn quả trên địa bàn xã từ năm 2019 - 2022


Thực hiện Kế hoạch số 05/KH-ĐGS ngày 25/4/2022 của Đoàn giám sát Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã Hương Bình về việc thành lập đoàn giám sát, giám sát về tình hình tiếp nhận, quản lý và điều hành các dự án, mô hình đầu tư trồng cây ăn quả trên địa bàn xã từ năm 2019 – 2022. Dưới đây Ủy ban nhân dân xã Hương Bình xin báo cáo cụ thể như sau:
I. Đánh giá về công tác tiếp nhận, quản lý và điều hành các dự án, mô hình đầu tư trồng cây ăn quả trên địa bàn xã từ năm 2019 - 2022.
 1. Đánh giá chung:
Những năm qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, điều hành của Chính quyền địa phương, vận động của Mặt trận, các đoàn thể, phong trào thi đua lao động sản xuất phát triển kinh tế trên địa bàn đã mang lại hiệu quả thiết thực, đưa đời sống của nhân dân từng bước ổn định và phát triển. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng theo Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã đã đề ra. Trong những năm gần đây đã phát động và mở rộng phong trào cải  tạo vườn tạp, trồng cây ăn quả, kinh tế trang trại đã dần hình thành ở địa phương, góp phần giải quyết việc làm tăng thu nhập, giảm nghèo, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi góp phần quan trọng thúc đẩy, hoàn thành các nhiệm vụ mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tổng diện tích đất vườn có khả năng trồng cây ăn quả toàn xã là 99,9 ha. Số diện tích cây ăn quả đã trồng được đến nay là 80.58 ha, chiếm 80.66 % diện tích có khả năng trồng cây ăn quả, chủ yếu trồng những cây có giá trị kinh tế cao như: Bưởi da xanh, Thanh trà, Cam V2, Quýt và một số loại cây khác như: Chôm chôm, Thanh long ruột đỏ, Chuối… Thời gian gần đây một số mô hình đã cho thu nhập khá cao nên nên việc cải tạo vườn tạp trong dân được phát triển và đầu tư, nhờ có sự hỗ trợ một phần vốn mua cây giống, phân bón chăm sóc, tập huấn áp dụng khoa học kỹ thuật… từ các chương trình dự án đã giúp nhân dân mở rộng quy mô trồng cây ăn quả. 
Kinh tế trang trại, gia trại được Đảng ủy, Chính quyền quan tâm. Trong những năm qua, một số trang trại, gia trại đã dần được đầu tư ở địa phương, đến nay toàn xã đã xây dựng được 03 trang trại có quy mô đạt chuẩn, nhiều gia trại, mô hình sản xuất.
Phong trào phát triển cây ăn quả, kinh tế trang trại là hướng đi đúng đắn được nhân dân tích cực hưởng ứng và thực hiện có hiệu quả, đã khai thác tốt đất vườn đồi và nguồn lao động dồi dào trong nông thôn. Nhiều hộ gia đình làm giàu từ kinh tế trang trại, gia trại thu nhập hàng trăm triệu đồng/năm, nhiều hộ có nguồn thu nhập đáng kể nhờ cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, phát triển kinh tế vườn đồi. 
Năm 2019 - 2021 UBND xã tiếp nhận 02 đợt hỗ trợ giống cây ăn quả do TTDVNN và UBMTTQVN thị xã hỗ trợ 21,6 ha gồm các loại cây: Bưởi da xanh, Thanh trà, Cam, Dừa. Hiện có 06 mô hình nhân dân đã đóng góp đối ứng lắp đặt hệ thống tự tưới tiêu để chăm sóc cây có múi trên địa bàn.
Những kết quả trên đã khẳng định hướng phát triển trồng cây ăn quả trên đất vườn đồi,  kinh tế trang trại, gia trại là hướng đi đúng đắn nhằm khai thác tiềm năng đất đồi, đất vườn, giải quyết việc làm cho người lao động, đẩy mạnh giảm nghèo bền vững, thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng sản xuất hàng hoá.
Tuy nhiên, diện tích cây ăn quả chưa mang tính tập trung, còn manh mún nhỏ lẻ, thiếu đầu tư chăm sóc, một số mô hình được đầu tư của Nhà nước chưa phát huy được hiệu quả, một số hộ gia đình chưa mạnh dạn đầu tư chăm sóc nên hiệu quả mang lại chưa cao. Tốc độ xây dựng và phát triển các trang trại, gia trại vẫn chưa xứng tầm với tiềm năng thế mạnh của địa phương. Một số mô hình mới hình thành cần có thời gian đầu tư, đánh giá tính hiệu quả để nhân rộng.
2. Công tác triển khai tổ chức thực hiện và kết quả đạt được.
- Sau khi tiếp nhận sự hỗ trợ về giống UBND xã đã chỉ đạo cho Trưởng thôn thông báo rộng rãi để nhân dân đăng ký, họp xét và ưu tiên cho những hộ đăng ký có diện tích lớn để hỗ trợ cây giống.
- Năm 2019 có 41 hộ đăng ký trồng bưởi da xanh, với diện tích 4,6 ha do Trung tâm dịch vụ nông nghiệp thị xã Hương Trà làm chủ đầu tư, đến đầu năm 2021 mới cấp giống để trồng.
- Năm 2021, từ nguồn vốn khắc phục thiên tai của thị xã đã hỗ trợ 15,6 ha cây các loại như: Bưởi da xanh, Thanh trà, Cam, Dừa.
- Qua tiếp nhận hai dự án UBND xã đã phối hợp với UBMT và các đoàn thể chính trị kiểm tra, đôn đốc và vận động nhân dân xuống giống đúng thời vụ, phối hợp với Trung tâm DVNN để mở các lớp tập huấn về trồng cây ăn quả. 
Các mô hình dự án do Trung tâm dịch vụ nông nghiệp thị xã Hương Trà làm chủ đầu tư qua các năm với số tiền 909.765.402 đồng, cụ thể:

	STT
	Năm
	Tên mô hình
	NS Nhà nước hỗ trợ
	Đối ứng của nhân dân

	1
	2020
	Vườn mẫu
	44.801.000
	240.382.000

	2
	2021
	Trồng thâm canh cây có múi
	178.300.000
	418.486.667

	3
	2022
	Tưới tiết kiệm nước
	11.765.094
	16.330.641

	Tổng cộng:
	234.566.094
	675.199.308


3. Những thuận lợi và khó khăn trong việc thực hiện các mô hình, dự án.
3.1. Thuận lợi.
Đảng uỷ đã ban hành Nghị quyết số 42-NQ/ĐU về phát triển vùng chuyên canh cao su và các mô hình kinh tế, giai đoạn 2017 - 2020; Nghị quyết số 17-NQ/ĐU về cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi giai đoạn 2021-2025
- Trên địa bàn xã hiện có trên 99,9 ha đất đủ điều kiện để trồng cây ăn quả và xây dựng mô hình trang trại.
- Được hỗ trợ cây giống, vật tư và được chuyển giao kỹ thuật trồng, chăm sóc các loại cây trồng.
- Hàng năm UBND xã phối hợp với Trung tâm DVNN, Phòng Kinh tế thị xã mở 1-2 lớp tập huấn kỹ thuật chăm sóc và phòng ngừa các loại sâu bệnh trên cây có múi.
3.2. Khó khăn.
- Phong tục, tập quán sản xuất của các hộ dân còn mang tính thuần túy, đơn giản; việc lựa chọn các loại giống cây trồng và ứng dụng các tiến bộ KHKT còn nhiều hạn chế. 
- Một bộ phận cán bộ và nhân dân còn thiếu kinh nghiệm, kiến thức và kỹ thuật làm vườn. Nhiều hộ dân chưa chịu khó, chưa giám thay đổi cây trồng, tư tưởng còn sợ bị thất bại.
- Đất đai bị xói mòn rửa trôi nhiều, không bổ sung dinh dưỡng cho đất… nên đất bị bạc màu, chai cứng, nghèo dinh dưỡng, khó khăn trong việc thực hiện các biện pháp kỹ thuật canh tác.
- Thị trường tiêu thu sản phẩm hẹp, giá cả còn phụ thuộc và không ổn định còn phụ thuộc vào thương lái.
- Vốn trong sản xuất của người dân gặp nhiều khó khăn, thời gian vay vốn ngắn, chưa được ưu đãi về lãi suất. 
II. Nhận định đánh giá.
1. Đánh giá kết quả đạt được.
Tổng diện tích trồng cây ăn quả trên địa bàn xã là 80,58ha, có được diện tích trên là nhờ sự lãnh đạo của Đảng uỷ, sự điều hành quản lý của UBND và vai trò vận động của Mặt trận, các đoàn thể chính trị, sự đồng tình hưởng ứng của nhân dân đã cải tạo hơn 80% diện tích vườn hiện có.
Sự hỗ trợ đầu tư cây giống, vật tư của dự án đã làm động lực cho nhân dân mạnh dạn phát triển, chuyển đổi cây trồng và cải tạo vườn tạp; nhiều hộ gia đình đã mạnh dạn đầu tư trang trại và làm giàu từ kinh tế trang trại, gia trại có nguồn thu nhập đáng kể nhờ cải tạo vườn tạp trồng cây ăn quả, phát triển kinh tế vườn đồi.
2. Tồn tại hạn chế.
- Vai trò quản lý, rà soát diện tích đăng ký trồng mới chưa sâu sát dẫn đến vẫn còn một số hộ trồng mới, bới cũ đã ảnh hưởng đến việc thống kê số liệu.
- Một số gia đình chưa mạnh dạn chuyển đổi cây trồng, còn trông chờ sự hỗ trợ, đầu tư của nhà nước.
- Việc áp dụng tiến bộ khao học của một số hộ dân còn hạn chế nên hiệu quả mang lại chưa cao.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế.
Việc thực hiện, chương trình dự án trồng cây ăn quả phụ thuộc sự phân bổ vốn của cấp trên, hiện Trung tâm DVNN thị xã đang chủ trì tham mưu cho UBND thị xã về các chương trình dự án về dịch vụ nông nghiệp.
- Phong tục, tập quán sản xuất của các hộ dân còn mang tính thuần túy, đơn giản; việc lựa chọn các loại giống cây trồng và ứng dụng các tiến bộ KHKT còn nhiều hạn chế. 
- Đất đai bị xói mòn rửa trôi nhiều, không bổ sung dinh dưỡng cho đất…. nên đất bị bạc màu, chai cứng, nghèo dinh dưỡng; khó khăn trong việc thực hiện các biện pháp kỹ thuật canh tác.
- Một số hộ dân còn trông chờ ỷ lại vốn đầu tư, hỗ trợ nên xem nhẹ việc chăm sóc đầu tư cho diện tích vườn hiện có.
4. Những biện pháp trong việc chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian đến.
- Thống kê, rà soát lại diện tích vườn cây ăn quả để đánh giá hiệu quả từ việc thực hiện các mô hình dự án trồng cây ăn quả trên địa bàn xã.
- Tăng cường phối hợp với Trung tâm DVNN để mở các lớp chuyển giao KHKT về trồng và chăm sóc cây ăn quả.
- Tuyên truyền vận động nhân dân mạnh dạn đầu tư, chăm sóc các diện tích vườn hiện có để nâng cao hiệu quả kinh tế vườn.
III. Kế hoạch triển khai thực hiện trong thời gian đến.
- Cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi là quá trình lâu dài, để thay đổi tư duy, nhận thức của người dân cần phải có thời gian dài, lộ trình cụ thể, bước đi phù hợp; đòi hỏi cả hệ thống chính trị phải vào cuộc và phải kiên trì. UBND xã đề ra một số giải pháp chủ yếu để tổ chức thực hiện trong thời gian đến như sau:
1. Về công tác chỉ đạo, điều hành.
- Tham mưu Đảng uỷ Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết về cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi giai đoạn 2021-2025 từ xã đến Chi bộ, Thôn. Quán triệt đến Chi bộ, nhân dân để thống nhất trong nhận thức và hành động tổ chức thực hiện.
- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của Chính quyền và công tác vận động của UBMTTQVN xã các đoàn thể có hệ thống từ xã đến thôn để tổ chức thực hiện phát triển diện tích cây ăn quả, các mô hình kinh tế trang trại, gia trại giảm nghèo bền vững tiến tới làm giàu cho nhân dân.
- Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban quản lý xây dựng Nông thôn mới Tổ công tác thực hiện các dự án sản xuất giúp nhân dân tiếp tục phát triển cây ăn quả, theo hướng thâm canh, sản xuất hàng hoá, có hiệu quả kinh tế cao.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về phương thức lãnh đạo, chỉ đạo, sáng tạo của các chi bộ, cách làm hay, mô hình cải tạo vườn tạp có hiệu quả của hộ gia đình để nhân rộng, học tập kinh nghiệm.
2. Về ứng dụng khoa học kỹ thuật, khuyến nông và tiêu thụ sản phẩm.
- Áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nâng cao năng suất, chất lượng của sản phẩm. Tham gia các dự án hỗ trợ về sản xuất nhằm tăng giá trị sản phẩm, ổn định giá cả cho sản phẩm nông nghiệp.
- Vận động người dân áp dụng biện pháp thâm canh, sử dụng giống tốt, sử dụng thuốc bảo vệ thực vật an toàn để nâng cao sản xuất, chất lượng sản phẩm.
- Cải tạo bảo vệ đất, phân bón, phòng trừ sâu bệnh, kỹ thuật chăn nuôi, chăm sóc đúng quy trình, chú ý đến việc tỉa cành, điều khiển chồi lộc, khắc phục hiện tượng năm được mùa, năm mất mùa.
- Thực hiện trồng cây ngắn ngày nuôi cây dài ngày để hàng năm đều có thu hoạch từ đất vườn, đất đồi.
Hình thành các nhóm sở thích, tổ hợp tác liên kết sản xuất, cung ứng sản phẩm ra thị trường.
3. Về giải pháp vốn.
Tập trung huy động các nguồn vốn tự có, vốn vay, vốn hỗ trợ của Nhà nước, liên kết với các cơ sở, các hợp tác xã trong sản xuất nông nghiệp để phát triển diện tích cây cây ăn quả cho năng xuất cao.
Trên đây là báo cáo tự giám sát về tình hình tiếp nhận, quản lý và điều hành các dự án, mô hình đầu tư trồng cây ăn quả trên địa bàn xã từ năm 2019 - 2022 của UBND xã Hương Bình. Kính mong Đoàn giám sát Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã tham gia góp ý, nhằm giúp cho UBND xã tổ chức thực hiện đạt hiệu quả hơn trong thời gian đến./.

	Nơi nhận: 
- Đoàn giám sát;
- CT, PCT. UBND xã;
- Lưu VT;                                                           
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
 KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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	HĐND XÃ HƯƠNG BÌNH
BAN KT-XH
          
            Số: 03/ BC-KQGS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                     Hương Bình, ngày  08 tháng 9 năm 2021



BÁO CÁO KẾT QUẢ GIÁM SÁT
“ Về tình hình giải quyết, xử lý đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã”

- Căn cứ Quyết định số 01/2021/QĐ-HĐND ngày 11 tháng 8 năm 2021 về việc thành lập Đoàn Giám sát của TT HĐND xã, tổ chức Giám sát theo Chương Trình Giám sát đã được HĐND xã thông qua.
Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã xây dựng Kế hoạch giám sát số 03/KH- HĐND ngày 11 tháng 8 năm 2021 và đã tổ chức tiến hành Giám sát theo kế hoạch đã đề ra.
Qua giám sát, Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã xin báo cáo kết quả Giám sát cụ thể như sau:
I. Đánh giá về công tác quản lý và tình hình lấn chiếm đất đai trên địa bàn xã; tình hình giải quyết, xử lý đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã trong thời gian qua:
1. Đánh giá chung:
- Khái quát đặc điểm tình hình của địa phương:
Hương Bình là một xã vùng gò đồi của Thị xã Hương trà, có tổng diện tích tự nhiên là 6293.71 ha. Có 796 hộ với 3253 khẩu. Trong những năm qua, được sự quan tâm đầu tư của các cấp, các ngành; sự nỗ lực của toàn Đảng bộ và nhân dân trên toàn xã, đã đưa kinh tế của địa phương ngày càng phát triển, bộ mặt một xã Nông thôn mới ngày càng khang trang, sạch đẹp. Đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân ngày càng được nâng lên.
- Điều kiện tự nhiên:
Xã Hương Bình nằm ở phía Tây bắc của thị xã Hương Trà, cách thành phố Huế khoảng 20 km, có vị trí tiếp giáp như sau:
Phía Bắc giáp phường Hương Xuân.
Phía Đông bắc giáp phường Hương Chữ.
Phía Đông giáp phường Hương Hồ, xã Hương Thọ và xã Bình Thành.
Phía Nam giáp xã Bình Tiến.
Phía Nam -Tây nam giáp xã Bình Tiến.
Phía Tây -Tây bắc giáp phường Hương Vân.
- Kinh tế - xã hội:
Những năm qua nền kinh tế của xã đã có những bước phát triển mạnh, đời sống vật chất và nhu cầu sinh hoạt của người dân ngày càng được nâng cao. Các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng được chú trọng đầu tư, phát triển tương đối hoàn thiện như hệ thống đường giao thông, trạm y tế, trường học,…
Kinh tế tiếp tục tăng trưởng khá cao; cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng được xác định: “Nông nghiệp - dịch vụ - ngành nghề”. Hạ tầng phát triển nhanh và khá đồng bộ, bộ mặt nông thôn từng bước khởi sắc, đời sống nhân dân được nâng cao rõ rệt. 
2. Công tác triển khai tổ chức thực hiện và kết quả xử lý về lĩnh vực quản lý đất đai trong thời gian qua:
2.1. Công tác quản lý và sử dụng đất đai trên địa bàn xã:
Tổng diện tích đất tự nhiện của xã là: 6293.71 ha, trong đó:
Diện tích đất nông nghiệp là: 4521.61 ha.
Đất sản xuất nông nghiệp là: 1378.65 ha. 
Đất lâm nghiệp là: 3139.87 ha.
Diện tích đất phi nông nghiệp là: 1759.07 ha.
Diện tích đất chưa sử dụng là: 13.02 ha.
- Diện tích đất lâm nghiệp đang quản lý sử dụng là 15.6 ha, trong đó:
+ Diện tích đất có rừng sản xuất (RSX) là: 00 ha.
+ Diện tích đất rừng tự nhiên (RTN) là: 15.6 ha.
- Tình hình nhận bàn giao đất lâm nghiệp của các Hợp tác xã, các Ban quản lý khu bảo tồn, các Ban quản lý rừng phòng hộ, các Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp, của Hạt Kiểm lâm... cho địa phương quản lý, sử dụng.
UBND xã Hương Bình báo cáo việc sử dụng đất của BQL sông Bồ và công ty TNHHNN MTV Lâm nghiệp Tiền phong giao đất lại cho xã Hương Bình cụ thể như sau: 
	* Công ty TNHHNN MTV Lâm nghiệp Tiền phong giao đất cho xã Hương Bình với diện tích 80 ha tại tiểu khu 114: 
Trong đó: 
- Năm 2004 giao 30 ha để địa phương giao cho dân trồng cây cao su theo dự án Đa dạng hóa nông nghiệp UBND xã đã giao số diện tích này cho các hộ dân trồng cây cao su. 
- Năm 2005 giao 50 ha diện tích đất trồng rừng theo dự án khắc phục bão lụt, UBND xã đã giao số diện tích này cho các hộ nhận trồng rừng theo dự án sử dụng lại diện tích trên đồng thời qui hoạch phân lô đất ở và đất giao thông.
* Năm 2009 BQL Trồng rừng Đầu nguồn sông Bồ giao lại cho xã với diện tích 777.7 ha tại tiểu khu 115 
Trong đó: 
a. Đất có rừng 74.5 ha 
Trong đó: 	
* Số diện tích rừng tự nhiên 15.6 ha sau khi đi thực địa rà soát theo qui hoạch ba loại rừng. Hạt KL thị xã tiến hành giao khoán cho ông Trần Văn Cho ở xã Hương Bình bảo vệ với diện tích là 11.9 ha số còn lại 3,7 ha cây lau lách, lùm bụi.
 * Số diện tích 58.9 ha UBND xã giao lại cho các hộ dân sau khi xét chọn theo tiêu chí, niêm yết công khai hộ được cấp đất tại trụ sở UBND xã, các hộ này đã được cấp giấy CNQSD đất. Trong đó: 
Giao cho 70 hộ với diện tích 32.05 ha
Mỏ đá                                         5.10 ha.
Các hộ sử dụng đất trước:       13.86 ha
Khe suối                                      2.59 ha
Giao thông                                  5.30 ha
Tổng cộng                                58.90 ha
b. Diện tích mặt nước lòng hồ Thủy điện Hương Điền: 297.4 ha.
c. Rừng trồng của hộ dân, tổ chức: 184.40ha + đất trống 221.40ha = 405.8 ha: 
Số diện tích này người dân trong xã đã khai phá làm nương rẫy năm 1990, trồng mía năm 1998, trồng rừng và cao su từ năm 2002 cho đến năm 2009 BQL Rừng đầu nguồn  sông Bồ mới bàn giao lại cho địa phương, việc bàn giao số liệu trên giấy tờ chỉ đi giao mốc tại các khu vực của BQL để lại làm rừng phòng hộ, việc giao nhận đất cho xã trong đó có các hộ ngoài địa phương trước đây BQL đã giao đất cho các hộ trên sản xuất trồng rừng.
- Diện tích đất lâm nghiệp do xã quản lý:
Đất lâm nghiệp của các tổ chức sử dụng đất trong địa giới hành chính của xã:
+ Công ty TNHH 1TV lâm nghiệp Tiền Phong: 1307.05 ha.
+ Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ: 158.86 ha.
+ Trại giam Bình Điền: 1298.35 ha.
- Diện tích đất lâm nghiệp do xã quản lý nhưng chưa xác định được chủ sử dụng:
Tại tiểu khu 114, 115 chưa được đo đạc chi tiết đến từng thửa đất. Hiện tại UBND xã chỉ quản lý qua bản đồ Lâm nghiệp trên cơ sở đoàn 102 đo đạc. Khi đo đạc thì Đoàn 102 đo không có chủ sử dụng đất dẫn đạc hoặc gộp nhiều thửa đất của các chủ sử dụng vào 1 lô và ghi chủ sử dụng đất là của UBND xã hay hộ gia đình nên việc xác định chủ sử dụng đất gặp nhiều khó khăn trên thực địa.
2.2. Tình hình lấn chiếm đất đai và việc xử lý của UBND xã trong thời gian qua:
- Khu vực đồi thầy Thừa và khu vực lòng hồ thủy điện Hương Điền (đất Đầu nguồn Sông Bồ giao lại).
Trong các năm 2012 và 2015 một số hộ dân trên địa bàn xã đã vào khu vực tiểu khu 115 lấn chiếm đất để trồng rừng. UBND xã đã mời làm việc và buộc các hộ lấn chiếm phải nhổ cây, trả lại diện tích đất lấn chiếm (không lập biên bản vi phạm hành chính). Từ thời điểm mời làm việc đến nay UBND xã chưa có kế hoạch kiểm tra, giải quyết dứt điểm các trường hợp lấn chiếm và buộc các hộ trả lại đất lấn chiếm theo nội dung các biên bản đã làm việc.
Cụ thể diện tích lấn chiếm rừng tự nhiên, rừng trồng sau khi nhận bàn giao 10,21ha đã bị các hộ dân lấn chiếm sau khi nhận bàn giao đã xác định được đối tượng gồm:
1. Ông Lê Cư 				thôn Bình Sơn 		- 2.0 ha
2. Ông Nguyễn Minh Tuấn		thôn Quang Lộc 		- 3.0 ha
3. Nhóm ông Lê Văn Long, Đỗ Viết Lộc, Đỗ Viết Lợi		- 4.0 ha
4. Nhóm ông Hoàng Hải, Hoàng Văn Long thôn Bình Sơn	- 1.21 ha
5. Ông Nguyễn Quốc Trung - thôn Bình Dương và ông Nguyễn Xuân Thua - thôn Bình Toàn lấn chiếm 3,47 ha trong diện tích rừng tự nhiên 11.9 ha Hạt Kiểm lâm Thị xã tiến hành giao khoán cho ông Trần Văn Cho bảo vệ rừng.
- Đất hiện nay chưa có chủ sử dụng trên địa bàn xã:
Các diện tích đất lâm nghiệp trên địa bàn xã đều có chủ sử dụng nhưng khi đo đạc không có chủ sử dụng dẫn đạc, chính vì vậy khi đo đạc thành lập bản đồ, thống kê đưa vào không có chủ sử dụng.
2.3. Việc ý kiến xử lý đất còn dôi dư của Trại giam Bình Điền sau kiểm kê:
Trại giam Bình Điền được UBND tỉnh Thừa Thiên Huế cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất từ năm 2002 sử dụng vào mục đích đất an ninh và trồng rừng sản xuất. Ranh giới đất của Trại giam Bình Điền tiếp giáp với các xã trong đó có xã Hương Bình sử dụng ổn định từ trước đến nay, không chồng lấn lên ranh giới sử dụng của các xã. Diện tích dôi dư của Trại giam Bình Điền hiện đang quản lý theo bản đồ kiểm kê từ năm 2014 và năm 2019 là do trước đây khi đo đạc thành lập bản đồ công nghệ máy móc thô sơ dẫn đến sai số đo đạc và diện tích có biến động tăng lên so với Giấy CNQSD đất.
Tại kỳ họp lần thứ 02, của HĐND xã khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026, UBND xã đã trả lời ý kiến của cử tri về việc thu hồi đất của các đơn vị tổ chức giao lại cho dân để sản xuất thuộc thẩm quyền của UBND Tỉnh. Chỉ khi chủ rừng sử dụng rừng không đúng mục đích, cố ý không thực hiện nghĩa vụ với Nhà nước hoặc vi phạm nghiêm trọng quy định của pháp luật về lâm nghiệp; chủ rừng không tiến hành hoạt động bảo vệ và phát triển rừng sau 12 tháng liên tục kể từ ngày được giao, được thuê rừng, trừ trường hợp bất khả kháng được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xác nhận; chủ rừng tự nguyện trả lại rừng; rừng được Nhà nước giao, cho thuê khi hết hạn mà không được gia hạn; rừng được giao, được thuê không đúng thẩm quyền hoặc không đúng đối tượng; các trường hợp thu hồi đất có rừng khác theo quy định của Luật Đất đai năm 2013. Do đó, ý kiến đề nghị trên, từ những năm 2016-2018 UBND xã đã kiến nghị và làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường cùng với UBND Thị xã nhưng đến nay không được UBND Tỉnh xem xét giải quyết.
3. Những thuận lợi và khó khăn trong việc giải quyết, xử lý đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã trong thời gian qua.
3.1. Thuận lợi: Luôn được Đảng ủy, HĐND, các ngành và các cấp quan tâm chỉ đạo để công tác quản lý đất lâm nghiệp tại địa phương ngày càng được tốt hơn. Sự phối hợp chặt chẽ của BQL rừng phòng hộ Đầu nguồn Sông Bồ và Hạt Kiểm lâm nên quá trình mời các đối tượng lấn chiếm đất rừng để lập biên bản, ký cam kết …
3.2. Khó khăn: 
Tại tiểu khu 115 chưa được đo đạc chi tiết đến từng thửa đất. Hiện tại UBND xã chỉ quản lý qua bản đồ Lâm nghiệp trên cơ sở đoàn 102 đo đạc. Khi đo đạc thì Đoàn 102 đo không có chủ sử dụng đất dẫn đạc hoặc gộp nhiều thửa đất của các chủ sử dụng vào 1 lô và ghi chủ sử dụng đất là của UBND xã hay hộ gia đình nên việc xác định chủ sử dụng đất gặp nhiều khó khăn trên thực địa cũng như trong công tác quản lý về đất lâm nghiệp.
Đây cũng là vùng đất có địa thế đồi núi cao, khe suối chằng chịt, lòng hồ thủy điện rộng, sâu nên việc đi lại không được thuận lợi làm ảnh hưởng không nhỏ đến việc quản lý, nhất là vào mùa mưa gió. Từ đó dẫn đến một số hộ lấn chiếm của các năm trước đây chủ yếu là ở vùng giáp ranh đất của BQL sông Bồ, phường Hương Vân, xã Hồng Tiến cũ, đất Trại giam Bình Điền... thường là các cá nhân lấn chiếm hay phát hoang và trồng vào mùa mưa nên rất khó phát hiện để xử lý kịp thời.
II. NHẬN ĐỊNH ĐÁNH GIÁ
1. Đánh giá kết quả đạt được:
Trong những năm qua công tác quản lý về đất đai trên địa bàn xã luôn được Đảng ủy, HĐND, các ngành và các cấp quan tâm chỉ đạo để công tác quản lý về đất đai tại địa phương ngày càng được tốt hơn. Phối hợp chặt chẽ của BQL rừng phòng hộ Đầu nguồn Sông Bồ và Hạt Kiểm lâm Hương Trà trong quá trình giải quyết lấn chiếm đất rừng.
2. Tồn tại hạn chế: 
Một số hộ dân đã lấn chiếm đất để trồng rừng của các đơn vị trước khi chuyển giao đất cho xã quản lý như: Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ và Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong. Việc giải quyết lấn chiếm đất rừng sau khi nhận bàn giao của các tổ chức của UBND xã việc phát hiện chưa kịp thời, thiếu phương án cụ thể để thu hồi và quản lý. Công tác phối kết hợp để giải quyết dứt điểm việc lấn chiếm giữa UBND xã với các ngành cấp trên chưa được phối hợp chặt chẽ với nhau. Các hộ lấn chiếm cam kết sau 1 chu kỳ khai thác 05 năm phải trả lại đất lấn chiếm cho UBND xã để tổ chức quản lý nhưng sau khi đến chu kỳ khai thác không chấp hành.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế: 
Những nguyên nhân tồn tại hạn chế trong công tác giải quyết lấn chiếm đất rừng đó là: do các khu vực, vị trí lấn chiếm nằm xa khu vực dân cư, khó khăn trong việc đi lại nên việc kiểm tra không được thường xuyên và kịp thời, dẫn đến khi phát hiện thì các trường hợp lấn chiếm đã trồng cây cho nên rất khó khăn trong việc xử lý.
4. Những biện pháp của chính quyền địa phương trong việc chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian đến:
Trong thời gian đến để giải quyết dứt điểm việc lấn chiếm đất rừng, UBND xã sẽ thành lập Đoàn, lập kế hoạch tiến hành kiểm tra tại thực địa và mời các hộ trên làm việc, buộc các hộ lấn chiếm cam kết sau 1 chu kỳ khai thác 05 năm phải trả lại đất lấn chiếm cho UBND xã để tổ chức quản lý theo đúng quy định của pháp luật về đất đai. 
Sau khi các hộ trả lại đất UBND xã lập phương án theo Quyết định Số 41/2020/QĐ-UBND ngày 13/7/2020 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp sau khi thu hồi của các Ban quản lý rừng phòng hộ, Công ty trách nhiệm hữu hạn (TNHH) một thành viên Lâm nghiệp và đất lâm nghiệp do Ủy ban nhân dân cấp xã đang quản lý trên địa bàn Tỉnh.
5. Tình hình kiểm tra, thanh tra của các cơ quan chức năng:
Thực hiện Quyết định số 547/QĐ-UBND ngày 20/3/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh về thanh tra việc quản lý và sử dụng đất lâm nghiệp của các cơ quan, tổ chức, cá nhân có nguồn gốc chuyển giao từ các Ban quản lý khu bảo tồn, các Ban quản lý rừng phòng hộ, các Công ty TNHH Nhà nước MTV lâm nghiệp. Đoàn thanh tra Tỉnh đã tiến hành thanh tra tại các đơn vị bàn giao đất lâm nghiệp gồm: các Ban quản lý rừng phòng hộ: Sông Bồ, Sông Hương, Hương Thủy, Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong; thanh tra tại các địa phương, đơn vị quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp trên địa bàn thị xã gồm: Phòng Tài nguyên và Môi trường, 09 xã, phường thuộc UBND thị xã Hương Trà và xác minh tại các tổ chức, cá nhân có liên quan. 
Trên địa bàn xã Hương Bình việc kiểm tra, thanh tra của các cơ quan chức năng từ việc nhận đất lâm nghiệp từ Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ và Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong với tổng diện tích 857,7 ha. Quá trình quản lý và sử dụng như sau:
5.1. Đối với 777,7 ha nhận từ Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ: 
Trong diện tích 777,7 ha trên có 306,34 ha bị ngập lòng hồ thủy điện, đất khe suối, giao thông; 3,7 ha rừng tự nhiên đã bị ông Nguyễn Quốc Trung (trú tại thôn Bình Dương, xã Hương Bình) lấn chiếm để trồng rừng; 208,38 ha đã được các hộ dân sử dụng và đã được cấp Giấy CNQSD đất; 229,07 ha đã được các hộ dân sử dụng nhưng chưa được cấp Giấy CNQSD đất; 10,21 ha đã bị các hộ dân lấn chiếm sau khi nhận bàn giao đã xác định được đối tượng; 5,1 ha đã được các cơ quan có thẩm quyền giao cho đơn vị khác quản lý; 3,0 ha được đơn vị quy hoạch để sử dụng vào mục đích khác và 11,9 ha rừng tự nhiên đã được đơn vị phối hợp với Hạt kiểm lâm tham mưu UBND Thị xã tiến hành Hợp đồng giao khoán bảo vệ rừng với ông Trần Văn Cho, thường trú tại xã Hương Bình, thị xã Hương Trà, trong đó: có 3,47ha đã bị ông Nguyễn Xuân Thua (thôn Bình Toàn, xã Hương Bình), ông Nguyễn Quốc Trung (trú tại thôn Bình Dương, xã Hương Bình) lấn chiếm để trồng rừng, nhưng đến nay địa phương vẫn chưa xử lý việc lấn chiếm để giao đất cho ông Trần Văn Cho quản lý, bảo vệ.
Trong kết luận của Thanh tra Tỉnh đã chỉ ra việc để cho người dân lấn chiếm diện tích rừng tự nhiên, diện tích rừng trồng sau khi nhận bàn giao nêu trên là biểu hiện thiếu tinh thần trách nhiệm, buông lỏng trong công tác quản lý đất lâm nghiệp tại địa phương. Trách nhiệm vi phạm này thuộc về Chủ tịch UBND và cán bộ địa chính xã Hương Bình giai đoạn năm 2009 đến nay.
5.2. Đối với 80,0 ha nhận từ Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong: 
Trong diện tích 80,0 ha trên có 77,3 ha đã được các hộ dân sử dụng và đã được cấp Giấy CNQSD đất và 2,7 ha được đơn vị quy hoạch phân lô đất ở (54 lô) và đã được UBND thị xã Hương Trà phê duyệt tại Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 03/2/2009.
Qua thanh tra cho thấy, trước khi được UBND Thị xã phê duyệt quy hoạch (Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 03/02/2009), đơn vị đã tự ý giao 12 lô đất ở không thu tiền sử dụng đất vào năm 2006 (mỗi lô khoảng 500 m2) không đúng thẩm quyền theo quy định tại Khoản 1, Điều 37 Luật Đất đai 2003. Đến nay, các hộ dân đã làm nhà ở trên các lô đất được giao nhưng chưa được cấp Giấy CNQSD đất, 42 lô đất ở còn lại hiện vẫn do đơn vị đang quản lý.
Ngày 10/8/2016, UBND xã đã có Báo cáo số 22/BC-UBND gửi Phòng Tài nguyên và Môi trường Thị xã để báo cáo việc tự ý giao đất nêu trên nhưng đến nay Phòng Tài nguyên và Môi trường vẫn chưa tham mưu cho UBND thị xã Hương Trà việc xử lý đối với các trường hợp giao đất trái thẩm quyền trên.
Việc tự ý giao 12 lô đất ở không đúng thẩm quyền nêu trên, trách nhiệm thuộc về Chủ tịch, cán bộ địa chính, các cán bộ có liên quan của UBND xã Hương Bình giai đoạn năm 2006 và đã kiểm điểm các cá nhân có liên quan. 
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT CỦA UBND XÃ:
- Đoàn giám sát của Ban kinh tế - xã hội HĐND xã nghiên cứu có phương án tối ưu giúp cơ quan quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn được tốt hơn.
- Để công tác quản lý quỹ đất lâm nghiệp trong thời gian đến được tốt hơn, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật về đất đai, UBND xã xin kiến nghị Đoàn giám sát của Ban kinh tế - xã hội HĐND xã với UBND Thị xã xem xét hồ trợ kinh phí để UBND xã tiến hành triển khai đo đạc, cắm mốc diện tích đất lâm nghiệp do UBND xã quản lý để có cơ sở xây dựng phương án quản lý sử dụng đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật. 
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ CỦA ĐOÀN GIÁM SÁT:
Để công quản lý, giải quyết tình trạng lấn chiếm đát đai trên địa xã được tốt hơn. Đoàn giám sát Ban KT- XH của Hội đồng nhân dân xã đề nghị UBND xã quan tâm chỉ đạo công chức chuyên môn có biện pháp để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên; đồng thời kiến nghị, đề xuất trong thời gian tới cần tập trung một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
1. Đối với UBND xã: 
- Tiếp tục làm tốt hơn công tác quản lý đất đai trên địa bàn xã, đặc biệt là đất nhận bàn giao từ các tổ chức, đơn vị. Đồng thời tiếp tục xây dựng kế hoạch để tiến hành thu hồi những diện tích đất đã bị lấn chiếm.
- Kiến nghị với cơ quan chức năng để có giải pháp xử lý phù hợp đối với các diện tích đất lấn chiếm mà chưa xác định được chủ sử dụng.
2. Đối với  Đảng Ủy, HĐND xã: Tiếp tục quan tâm lãnh đạo UBND xã trong công tác điều hành, quản lý, giải quyết đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã.
Trên đây là báo cáo kết quả Giám sát của Ban KT-XH HĐND xã. Đoàn giám sát xin báo cáo tại kỳ họp để HĐND xã xem xét, quyết định.

	Nơi nhận
- TT HĐND xã;
- UBND xã;
- Ban KH-XH;
- Lưu.
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     Số: 03- BC/KQ-GS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                     Hương Bình, ngày  08 tháng 9 năm 2021



BÁO CÁO KẾT QUẢ GIÁM SÁT
“ Về tình hình giải quyết, xử lý đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã”

- Căn cứ Quyết định số 01/2021/QĐ-HĐND ngày 11 tháng 8 năm 2021 về việc thành lập Đoàn Giám sát của TT HĐND xã, tổ chức Giám sát theo Chương Trình Giám sát đã được HĐND xã thông qua.
Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã xây dựng Kế hoạch giám sát số 03/KH- HĐND ngày 11 tháng 8 năm 2021 và đã tổ chức tiến hành Giám sát theo kế hoạch đã đề ra.
Qua giám sát, Ban KT-XH Hội đồng nhân dân xã xin báo cáo kết quả Giám sát cụ thể như sau:
I. Đánh giá về công tác quản lý và tình hình lấn chiếm đất đai trên địa bàn xã; tình hình giải quyết, xử lý đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã trong thời gian qua:
1. Đánh giá chung:
- Khái quát đặc điểm tình hình của địa phương:
Hương Bình là một xã vùng gò đồi của Thị xã Hương trà, có tổng diện tích tự nhiên là 6293.71 ha. Có 796 hộ với 3253 khẩu. Trong những năm qua, được sự quan tâm đầu tư của các cấp, các ngành; sự nỗ lực của toàn Đảng bộ và nhân dân trên toàn xã, đã đưa kinh tế của địa phương ngày càng phát triển, bộ mặt một xã Nông thôn mới ngày càng khang trang, sạch đẹp. Đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân ngày càng được nâng lên.
- Điều kiện tự nhiên:
Xã Hương Bình nằm ở phía Tây bắc của thị xã Hương Trà, cách thành phố Huế khoảng 20 km, có vị trí tiếp giáp như sau:
Phía Bắc giáp phường Hương Xuân.
Phía Đông bắc giáp phường Hương Chữ.
Phía Đông giáp phường Hương Hồ, xã Hương Thọ và xã Bình Thành.
Phía Nam giáp xã Bình Tiến.
Phía Nam -Tây nam giáp xã Bình Tiến.
Phía Tây -Tây bắc giáp phường Hương Vân.
- Kinh tế - xã hội:
Những năm qua nền kinh tế của xã đã có những bước phát triển mạnh, đời sống vật chất và nhu cầu sinh hoạt của người dân ngày càng được nâng cao. Các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng được chú trọng đầu tư, phát triển tương đối hoàn thiện như hệ thống đường giao thông, trạm y tế, trường học,…
Kinh tế tiếp tục tăng trưởng khá cao; cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng được xác định: “Nông nghiệp - dịch vụ - ngành nghề”. Hạ tầng phát triển nhanh và khá đồng bộ, bộ mặt nông thôn từng bước khởi sắc, đời sống nhân dân được nâng cao rõ rệt. 
2. Công tác triển khai tổ chức thực hiện và kết quả xử lý về lĩnh vực quản lý đất đai trong thời gian qua:
2.1. Công tác quản lý và sử dụng đất đai trên địa bàn xã:
Tổng diện tích đất tự nhiện của xã là: 6293.71 ha, trong đó:
Diện tích đất nông nghiệp là: 4521.61 ha.
Đất sản xuất nông nghiệp là: 1378.65 ha. 
Đất lâm nghiệp là: 3139.87 ha.
Diện tích đất phi nông nghiệp là: 1759.07 ha.
Diện tích đất chưa sử dụng là: 13.02 ha.
- Diện tích đất lâm nghiệp đang quản lý sử dụng là 15.6 ha, trong đó:
+ Diện tích đất có rừng sản xuất (RSX) là: 00 ha.
+ Diện tích đất rừng tự nhiên (RTN) là: 15.6 ha.
- Tình hình nhận bàn giao đất lâm nghiệp của các Hợp tác xã, các Ban quản lý khu bảo tồn, các Ban quản lý rừng phòng hộ, các Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp, của Hạt Kiểm lâm... cho địa phương quản lý, sử dụng.
UBND xã Hương Bình báo cáo việc sử dụng đất của BQL sông Bồ và công ty TNHHNN MTV Lâm nghiệp Tiền phong giao đất lại cho xã Hương Bình cụ thể như sau: 
	* Công ty TNHHNN MTV Lâm nghiệp Tiền phong giao đất cho xã Hương Bình với diện tích 80 ha tại tiểu khu 114: 
Trong đó: 
- Năm 2004 giao 30 ha để địa phương giao cho dân trồng cây cao su theo dự án Đa dạng hóa nông nghiệp UBND xã đã giao số diện tích này cho các hộ dân trồng cây cao su. 
- Năm 2005 giao 50 ha diện tích đất trồng rừng theo dự án khắc phục bão lụt, UBND xã đã giao số diện tích này cho các hộ nhận trồng rừng theo dự án sử dụng lại diện tích trên đồng thời qui hoạch phân lô đất ở và đất giao thông.
* Năm 2009 BQL Trồng rừng Đầu nguồn sông Bồ giao lại cho xã với diện tích 777.7 ha tại tiểu khu 115 
Trong đó: 
a. Đất có rừng 74.5 ha 
Trong đó: 	
* Số diện tích rừng tự nhiên 15.6 ha sau khi đi thực địa rà soát theo qui hoạch ba loại rừng. Hạt KL thị xã tiến hành giao khoán cho ông Trần Văn Cho ở xã Hương Bình bảo vệ với diện tích là 11.9 ha số còn lại 3,7 ha cây lau lách, lùm bụi.
 * Số diện tích 58.9 ha UBND xã giao lại cho các hộ dân sau khi xét chọn theo tiêu chí, niêm yết công khai hộ được cấp đất tại trụ sở UBND xã, các hộ này đã được cấp giấy CNQSD đất. Trong đó: 
Giao cho 70 hộ với diện tích 32.05 ha
Mỏ đá                                         5.10 ha.
Các hộ sử dụng đất trước:       13.86 ha
Khe suối                                      2.59 ha
Giao thông                                  5.30 ha
Tổng cộng                                58.90 ha
b. Diện tích mặt nước lòng hồ Thủy điện Hương Điền: 297.4 ha.
c. Rừng trồng của hộ dân, tổ chức: 184.40ha + đất trống 221.40ha = 405.8 ha: 
Số diện tích này người dân trong xã đã khai phá làm nương rẫy năm 1990, trồng mía năm 1998, trồng rừng và cao su từ năm 2002 cho đến năm 2009 BQL Rừng đầu nguồn  sông Bồ mới bàn giao lại cho địa phương, việc bàn giao số liệu trên giấy tờ chỉ đi giao mốc tại các khu vực của BQL để lại làm rừng phòng hộ, việc giao nhận đất cho xã trong đó có các hộ ngoài địa phương trước đây BQL đã giao đất cho các hộ trên sản xuất trồng rừng.
- Diện tích đất lâm nghiệp do xã quản lý:
Đất lâm nghiệp của các tổ chức sử dụng đất trong địa giới hành chính của xã:
+ Công ty TNHH 1TV lâm nghiệp Tiền Phong: 1307.05 ha.
+ Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ: 158.86 ha.
+ Trại giam Bình Điền: 1298.35 ha.
- Diện tích đất lâm nghiệp do xã quản lý nhưng chưa xác định được chủ sử dụng:
Tại tiểu khu 114, 115 chưa được đo đạc chi tiết đến từng thửa đất. Hiện tại UBND xã chỉ quản lý qua bản đồ Lâm nghiệp trên cơ sở đoàn 102 đo đạc. Khi đo đạc thì Đoàn 102 đo không có chủ sử dụng đất dẫn đạc hoặc gộp nhiều thửa đất của các chủ sử dụng vào 1 lô và ghi chủ sử dụng đất là của UBND xã hay hộ gia đình nên việc xác định chủ sử dụng đất gặp nhiều khó khăn trên thực địa.
2.2. Tình hình lấn chiếm đất đai và việc xử lý của UBND xã trong thời gian qua:
- Khu vực đồi thầy Thừa và khu vực lòng hồ thủy điện Hương Điền (đất Đầu nguồn Sông Bồ giao lại).
Trong các năm 2012 và 2015 một số hộ dân trên địa bàn xã đã vào khu vực tiểu khu 115 lấn chiếm đất để trồng rừng. UBND xã đã mời làm việc và buộc các hộ lấn chiếm phải nhổ cây, trả lại diện tích đất lấn chiếm (không lập biên bản vi phạm hành chính). Từ thời điểm mời làm việc đến nay UBND xã chưa có kế hoạch kiểm tra, giải quyết dứt điểm các trường hợp lấn chiếm và buộc các hộ trả lại đất lấn chiếm theo nội dung các biên bản đã làm việc.
Cụ thể diện tích lấn chiếm rừng tự nhiên, rừng trồng sau khi nhận bàn giao 10,21ha đã bị các hộ dân lấn chiếm sau khi nhận bàn giao đã xác định được đối tượng gồm:
1. Ông Lê Cư 				thôn Bình Sơn 		- 2.0 ha
2. Ông Nguyễn Minh Tuấn		thôn Quang Lộc 		- 3.0 ha
3. Nhóm ông Lê Văn Long, Đỗ Viết Lộc, Đỗ Viết Lợi		- 4.0 ha
4. Nhóm ông Hoàng Hải, Hoàng Văn Long thôn Bình Sơn	- 1.21 ha
5. Ông Nguyễn Quốc Trung - thôn Bình Dương và ông Nguyễn Xuân Thua - thôn Bình Toàn lấn chiếm 3,47 ha trong diện tích rừng tự nhiên 11.9 ha Hạt Kiểm lâm Thị xã tiến hành giao khoán cho ông Trần Văn Cho bảo vệ rừng.
- Đất hiện nay chưa có chủ sử dụng trên địa bàn xã:
Các diện tích đất lâm nghiệp trên địa bàn xã đều có chủ sử dụng nhưng khi đo đạc không có chủ sử dụng dẫn đạc, chính vì vậy khi đo đạc thành lập bản đồ, thống kê đưa vào không có chủ sử dụng.
2.3. Việc ý kiến xử lý đất còn dôi dư của Trại giam Bình Điền sau kiểm kê:
Trại giam Bình Điền được UBND tỉnh Thừa Thiên Huế cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất từ năm 2002 sử dụng vào mục đích đất an ninh và trồng rừng sản xuất. Ranh giới đất của Trại giam Bình Điền tiếp giáp với các xã trong đó có xã Hương Bình sử dụng ổn định từ trước đến nay, không chồng lấn lên ranh giới sử dụng của các xã. Diện tích dôi dư của Trại giam Bình Điền hiện đang quản lý theo bản đồ kiểm kê từ năm 2014 và năm 2019 là do trước đây khi đo đạc thành lập bản đồ công nghệ máy móc thô sơ dẫn đến sai số đo đạc và diện tích có biến động tăng lên so với Giấy CNQSD đất.
Tại kỳ họp lần thứ 02, của HĐND xã khóa XI, nhiệm kỳ 2021-2026, UBND xã đã trả lời ý kiến của cử tri về việc thu hồi đất của các đơn vị tổ chức giao lại cho dân để sản xuất thuộc thẩm quyền của UBND Tỉnh. Chỉ khi chủ rừng sử dụng rừng không đúng mục đích, cố ý không thực hiện nghĩa vụ với Nhà nước hoặc vi phạm nghiêm trọng quy định của pháp luật về lâm nghiệp; chủ rừng không tiến hành hoạt động bảo vệ và phát triển rừng sau 12 tháng liên tục kể từ ngày được giao, được thuê rừng, trừ trường hợp bất khả kháng được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xác nhận; chủ rừng tự nguyện trả lại rừng; rừng được Nhà nước giao, cho thuê khi hết hạn mà không được gia hạn; rừng được giao, được thuê không đúng thẩm quyền hoặc không đúng đối tượng; các trường hợp thu hồi đất có rừng khác theo quy định của Luật Đất đai năm 2013. Do đó, ý kiến đề nghị trên, từ những năm 2016-2018 UBND xã đã kiến nghị và làm việc với Sở Tài nguyên và Môi trường cùng với UBND Thị xã nhưng đến nay không được UBND Tỉnh xem xét giải quyết.
3. Những thuận lợi và khó khăn trong việc giải quyết, xử lý đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã trong thời gian qua.
3.1. Thuận lợi: Luôn được Đảng ủy, HĐND, các ngành và các cấp quan tâm chỉ đạo để công tác quản lý đất lâm nghiệp tại địa phương ngày càng được tốt hơn. Sự phối hợp chặt chẽ của BQL rừng phòng hộ Đầu nguồn Sông Bồ và Hạt Kiểm lâm nên quá trình mời các đối tượng lấn chiếm đất rừng để lập biên bản, ký cam kết …
3.2. Khó khăn: 
Tại tiểu khu 115 chưa được đo đạc chi tiết đến từng thửa đất. Hiện tại UBND xã chỉ quản lý qua bản đồ Lâm nghiệp trên cơ sở đoàn 102 đo đạc. Khi đo đạc thì Đoàn 102 đo không có chủ sử dụng đất dẫn đạc hoặc gộp nhiều thửa đất của các chủ sử dụng vào 1 lô và ghi chủ sử dụng đất là của UBND xã hay hộ gia đình nên việc xác định chủ sử dụng đất gặp nhiều khó khăn trên thực địa cũng như trong công tác quản lý về đất lâm nghiệp.
Đây cũng là vùng đất có địa thế đồi núi cao, khe suối chằng chịt, lòng hồ thủy điện rộng, sâu nên việc đi lại không được thuận lợi làm ảnh hưởng không nhỏ đến việc quản lý, nhất là vào mùa mưa gió. Từ đó dẫn đến một số hộ lấn chiếm của các năm trước đây chủ yếu là ở vùng giáp ranh đất của BQL sông Bồ, phường Hương Vân, xã Hồng Tiến cũ, đất Trại giam Bình Điền... thường là các cá nhân lấn chiếm hay phát hoang và trồng vào mùa mưa nên rất khó phát hiện để xử lý kịp thời.
II. NHẬN ĐỊNH ĐÁNH GIÁ
1. Đánh giá kết quả đạt được:
Trong những năm qua công tác quản lý về đất đai trên địa bàn xã luôn được Đảng ủy, HĐND, các ngành và các cấp quan tâm chỉ đạo để công tác quản lý về đất đai tại địa phương ngày càng được tốt hơn. Phối hợp chặt chẽ của BQL rừng phòng hộ Đầu nguồn Sông Bồ và Hạt Kiểm lâm Hương Trà trong quá trình giải quyết lấn chiếm đất rừng.
2. Tồn tại hạn chế: 
Một số hộ dân đã lấn chiếm đất để trồng rừng của các đơn vị trước khi chuyển giao đất cho xã quản lý như: Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ và Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong. Việc giải quyết lấn chiếm đất rừng sau khi nhận bàn giao của các tổ chức của UBND xã việc phát hiện chưa kịp thời, thiếu phương án cụ thể để thu hồi và quản lý. Công tác phối kết hợp để giải quyết dứt điểm việc lấn chiếm giữa UBND xã với các ngành cấp trên chưa được phối hợp chặt chẽ với nhau. Các hộ lấn chiếm cam kết sau 1 chu kỳ khai thác 05 năm phải trả lại đất lấn chiếm cho UBND xã để tổ chức quản lý nhưng sau khi đến chu kỳ khai thác không chấp hành.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế: 
Những nguyên nhân tồn tại hạn chế trong công tác giải quyết lấn chiếm đất rừng đó là: do các khu vực, vị trí lấn chiếm nằm xa khu vực dân cư, khó khăn trong việc đi lại nên việc kiểm tra không được thường xuyên và kịp thời, dẫn đến khi phát hiện thì các trường hợp lấn chiếm đã trồng cây cho nên rất khó khăn trong việc xử lý.
4. Những biện pháp của chính quyền địa phương trong việc chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian đến:
Trong thời gian đến để giải quyết dứt điểm việc lấn chiếm đất rừng, UBND xã sẽ thành lập Đoàn, lập kế hoạch tiến hành kiểm tra tại thực địa và mời các hộ trên làm việc, buộc các hộ lấn chiếm cam kết sau 1 chu kỳ khai thác 05 năm phải trả lại đất lấn chiếm cho UBND xã để tổ chức quản lý theo đúng quy định của pháp luật về đất đai. 
Sau khi các hộ trả lại đất UBND xã lập phương án theo Quyết định Số 41/2020/QĐ-UBND ngày 13/7/2020 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp sau khi thu hồi của các Ban quản lý rừng phòng hộ, Công ty trách nhiệm hữu hạn (TNHH) một thành viên Lâm nghiệp và đất lâm nghiệp do Ủy ban nhân dân cấp xã đang quản lý trên địa bàn Tỉnh.
5. Tình hình kiểm tra, thanh tra của các cơ quan chức năng:
Thực hiện Quyết định số 547/QĐ-UBND ngày 20/3/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh về thanh tra việc quản lý và sử dụng đất lâm nghiệp của các cơ quan, tổ chức, cá nhân có nguồn gốc chuyển giao từ các Ban quản lý khu bảo tồn, các Ban quản lý rừng phòng hộ, các Công ty TNHH Nhà nước MTV lâm nghiệp. Đoàn thanh tra Tỉnh đã tiến hành thanh tra tại các đơn vị bàn giao đất lâm nghiệp gồm: các Ban quản lý rừng phòng hộ: Sông Bồ, Sông Hương, Hương Thủy, Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong; thanh tra tại các địa phương, đơn vị quản lý, sử dụng đất lâm nghiệp trên địa bàn thị xã gồm: Phòng Tài nguyên và Môi trường, 09 xã, phường thuộc UBND thị xã Hương Trà và xác minh tại các tổ chức, cá nhân có liên quan. 
Trên địa bàn xã Hương Bình việc kiểm tra, thanh tra của các cơ quan chức năng từ việc nhận đất lâm nghiệp từ Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ và Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong với tổng diện tích 857,7 ha. Quá trình quản lý và sử dụng như sau:
5.1. Đối với 777,7 ha nhận từ Ban quản lý rừng phòng hộ Sông Bồ: 
Trong diện tích 777,7 ha trên có 306,34 ha bị ngập lòng hồ thủy điện, đất khe suối, giao thông; 3,7 ha rừng tự nhiên đã bị ông Nguyễn Quốc Trung (trú tại thôn Bình Dương, xã Hương Bình) lấn chiếm để trồng rừng; 208,38 ha đã được các hộ dân sử dụng và đã được cấp Giấy CNQSD đất; 229,07 ha đã được các hộ dân sử dụng nhưng chưa được cấp Giấy CNQSD đất; 10,21 ha đã bị các hộ dân lấn chiếm sau khi nhận bàn giao đã xác định được đối tượng; 5,1 ha đã được các cơ quan có thẩm quyền giao cho đơn vị khác quản lý; 3,0 ha được đơn vị quy hoạch để sử dụng vào mục đích khác và 11,9 ha rừng tự nhiên đã được đơn vị phối hợp với Hạt kiểm lâm tham mưu UBND Thị xã tiến hành Hợp đồng giao khoán bảo vệ rừng với ông Trần Văn Cho, thường trú tại xã Hương Bình, thị xã Hương Trà, trong đó: có 3,47ha đã bị ông Nguyễn Xuân Thua (thôn Bình Toàn, xã Hương Bình), ông Nguyễn Quốc Trung (trú tại thôn Bình Dương, xã Hương Bình) lấn chiếm để trồng rừng, nhưng đến nay địa phương vẫn chưa xử lý việc lấn chiếm để giao đất cho ông Trần Văn Cho quản lý, bảo vệ.
Trong kết luận của Thanh tra Tỉnh đã chỉ ra việc để cho người dân lấn chiếm diện tích rừng tự nhiên, diện tích rừng trồng sau khi nhận bàn giao nêu trên là biểu hiện thiếu tinh thần trách nhiệm, buông lỏng trong công tác quản lý đất lâm nghiệp tại địa phương. Trách nhiệm vi phạm này thuộc về Chủ tịch UBND và cán bộ địa chính xã Hương Bình giai đoạn năm 2009 đến nay.
5.2. Đối với 80,0 ha nhận từ Công ty TNHH NN MTV lâm nghiệp Tiền Phong: 
Trong diện tích 80,0 ha trên có 77,3 ha đã được các hộ dân sử dụng và đã được cấp Giấy CNQSD đất và 2,7 ha được đơn vị quy hoạch phân lô đất ở (54 lô) và đã được UBND thị xã Hương Trà phê duyệt tại Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 03/2/2009.
Qua thanh tra cho thấy, trước khi được UBND Thị xã phê duyệt quy hoạch (Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 03/02/2009), đơn vị đã tự ý giao 12 lô đất ở không thu tiền sử dụng đất vào năm 2006 (mỗi lô khoảng 500 m2) không đúng thẩm quyền theo quy định tại Khoản 1, Điều 37 Luật Đất đai 2003. Đến nay, các hộ dân đã làm nhà ở trên các lô đất được giao nhưng chưa được cấp Giấy CNQSD đất, 42 lô đất ở còn lại hiện vẫn do đơn vị đang quản lý.
Ngày 10/8/2016, UBND xã đã có Báo cáo số 22/BC-UBND gửi Phòng Tài nguyên và Môi trường Thị xã để báo cáo việc tự ý giao đất nêu trên nhưng đến nay Phòng Tài nguyên và Môi trường vẫn chưa tham mưu cho UBND thị xã Hương Trà việc xử lý đối với các trường hợp giao đất trái thẩm quyền trên.
Việc tự ý giao 12 lô đất ở không đúng thẩm quyền nêu trên, trách nhiệm thuộc về Chủ tịch, cán bộ địa chính, các cán bộ có liên quan của UBND xã Hương Bình giai đoạn năm 2006 và đã kiểm điểm các cá nhân có liên quan. 
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT CỦA UBND XÃ:
- Đoàn giám sát của Ban kinh tế - xã hội HĐND xã nghiên cứu có phương án tối ưu giúp cơ quan quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn được tốt hơn.
- Để công tác quản lý quỹ đất lâm nghiệp trong thời gian đến được tốt hơn, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật về đất đai, UBND xã xin kiến nghị Đoàn giám sát của Ban kinh tế - xã hội HĐND xã với UBND Thị xã xem xét hồ trợ kinh phí để UBND xã tiến hành triển khai đo đạc, cắm mốc diện tích đất lâm nghiệp do UBND xã quản lý để có cơ sở xây dựng phương án quản lý sử dụng đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật. 
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ CỦA ĐOÀN GIÁM SÁT:
Để công quản lý, giải quyết tình trạng lấn chiếm đát đai trên địa xã được tốt hơn. Đoàn giám sát Ban KT- XH của Hội đồng nhân dân xã đề nghị UBND xã quan tâm chỉ đạo công chức chuyên môn có biện pháp để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên; đồng thời kiến nghị, đề xuất trong thời gian tới cần tập trung một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
1. Đối với UBND xã: 
- Tiếp tục làm tốt hơn công tác quản lý đất đai trên địa bàn xã, đặc biệt là đất nhận bàn giao từ các tổ chức, đơn vị. Đồng thời tiếp tục xây dựng kế hoạch để tiến hành thu hồi những diện tích đất đã bị lấn chiếm.
- Kiến nghị với cơ quan chức năng để có giải pháp xử lý phù hợp đối với các diện tích đất lấn chiếm mà chưa xác định được chủ sử dụng.
2. Đối với  Đảng Ủy, HĐND xã: Tiếp tục quan tâm lãnh đạo UBND xã trong công tác điều hành, quản lý, giải quyết đất đai bị lấn chiếm trên địa bàn xã.
Trên đây là báo cáo kết quả Giám sát của Ban KT-XH HĐND xã. Đoàn giám sát xin báo cáo tại kỳ họp để HĐND xã xem xét, quyết định.
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