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THÔNG BÁO

V/v niêm yết công khai và thông báo trên loa truyền thanh của xã bản mô 
tả ranh giới, mốc giới thửa đất số 112, tờ bản đồ số 50_BĐĐC năm 2015 

của ông, bà Phan Đoàn - Trần Thị Thanh Hạnh sử dụng đất tại thôn 
  Quang Lộc, xã Hương Bình

Căn cứ Khoản 2, Điều 8 Thông tư số 33/2017/TT-BTNMT ngày 29/9/2017 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết Nghị định số 01/2017NĐ-CP ngày 6/01/2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật đất đai và sửa đổi, bổ sung một số Điều của các thông tư hướng dẫn thi hành Luật đất đai.
Thực hiện Công văn số 3394/CNVPĐK ngày 29 tháng 8 năm 2023 của Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai thị xã Hương Trà về việc công khai vắng chủ sử dụng đất liền kề.

Nay, Uỷ ban nhân dân xã Hương Bình tiến hành thông báo niêm yết công khai và thông báo trên loa truyền thanh của xã bản mô tả ranh giới, mốc giới thửa đất số 112, tờ bản đồ số 50 BĐĐC năm 2015, tọa lạc tại thôn Quang Lộc, xã Hương Bình của ông, bà Phan Đoàn - Trần Thị Thanh Hạnh sử dụng đất tại thôn Quang Lộc, xã Hương Bình, như sau: 

- Từ điểm 1 đến điểm 2,3,4: Cọc bê tông thẳng theo ranh giới đến cọc bê tông, tiếp giáp đường Tỉnh Lộ 16.


- Từ điểm 4 đến điểm 5: Cọc bê tông thẳng theo ranh giới đến cọc bê tông, tiếp giáp Giao thông liên xóm.

- Từ điểm 5 đến điểm 6: Cọc bê tông thẳng theo ranh giới đến cọc bê tông, tiếp giáp đất nông nghiệp của ông, Phan Đoàn – Trần Thị Thanh Hạnh.


- Từ điểm 6 đến điểm 7: Cọc bê tông thẳng theo ranh giới đến cọc bê tông, tiếp giáp ông Võ Thành Hoà.

- Từ điểm 7 đến điểm 1: Cọc bê tông thẳng theo ranh giới đến cọc bê tông, tiếp giáp bà Huỳnh Lê Cẩm Vân. 

Bà Huỳnh Lê Cẩm Vân không có mặt tại hiện trường để tham gia xác định mốc ranh giới. Bà Huỳnh Lê Cẩm Vân không sinh sống tại xã Hương Bình. Ông Nguyễn Thành Hoà đã ký bản mô tả ranh giới, mốc giới thửa đất.
 (Có bản mô tả ranh giới, mốc giới thửa đất kèm theo)

* Địa điểm và thời gian công khai: Tại Bản niêm yết của nhà sinh hoạt cộng đồng thôn Quang Lộc và Uỷ ban nhân dân xã Hương Bình, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế trong thời gian 15 ngày, kể từ ngày 05 tháng 9 năm 2023 đến hết ngày 19 tháng 9  năm 2023.
UBND xã Hương Bình thông báo đến bà Huỳnh Lê Cẩm Vân tiếp giáp ranh giới thửa đất nêu trên để đến UBND xã Hương Bình để ký bản mô tả và nhân dân được biết.
Trong thời gian công khai nêu trên ai có tranh chấp, khiếu nại, tố cáo có liên quan đến ranh giới, mốc giới thửa đất thì nộp đơn tại Uỷ ban nhân dân xã Hương Bình để được thẩm tra, giải quyết theo đúng quy định của pháp luật.

Sau ngày 19 tháng 9 năm 2023, nếu bà Huỳnh Lê Cẩm Vân không có mặt để ký giáp ranh và không có tranh chấp, khiếu nại, tố cáo liên quan đến ranh giới, mốc giới thửa đất nói trên thì UBND xã Hương Bình sẽ đề nghị Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai thị xã Hương Trà tiến hành lập bản mô tả ranh giới, mốc giới theo ranh giới thửa đất được xác định theo bản mô tả đã được các bên liên quan còn lại./.      
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