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BÁO CÁO
Tổng kết phong trào thi đua và hoạt động của Công đoàn năm 2023;
 Phương hướng nhiệm vụ thực hiện phong trào thi đua yêu nước năm 2024

Năm 2023 điều kiện kinh tế xã hội gặp rất nhiều khó khăn, thời tiết khí hậu thay đổi thất thường, giá cả các mặt hàng nông sản không ồn định, tình hình dịch bệnh trên các loại cây trồng vật nuôi vẫn còn phức tạp nên đã có nhiều tác động khó khăn đến đời sống của bà con nhân dân nói chung và cán bộ, công chức, nói riêng, tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tuy ổn định nhưng vẫn còn tiềm ẩn những diễn biến phức tạp khó lường. Nhưng dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng ủy, cán bộ, đoàn viên của Công đoàn đã ra sức phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đảng ủy, HĐND và nhiệm vụ của Công đoàn đặt ra trong năm 2023.
A. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÁC PHONG TRÀO THI ĐUA VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA CÔNG ĐOÀN NĂM 2023:
I . Tình hình cán bộ, đoàn viên Công đoàn:
1. Tình hình cán bộ, công chức đoàn viên Công đoàn:
Trong năm qua, cùng với sự phát triển chung của xã hội xã Hương Bình cũng có nhiều phát triển, tiến bộ mới, bộ mặt nông thôn trên địa bàn xã ngày càng được khởi sắc.
Tổng số đoàn viên Công đoàn hiện nay là 30 đồng chí, Nữ 07 đồng chí. Về chất lượng đã được nâng lên rõ rệt, hầu hết cán bộ, đoàn viên Công đoàn đều có lập trường kiên định, tư tưởng chính trị vững vàng, có ý thức tổ chức kỷ luật, trình độ chuyên môn ngày càng chuẩn hóa, có lối sống trong sáng, lành mạnh, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, gương mẫu đi đầu trong sự nghiệp đổi mới của đất nước và các phong trào ở địa phương.
2. Tình hình đời sống của cán bộ, công chức, đoàn viên công đoàn:
Tình hình đời sống của CBCC của cơ quan tuy có một số đồng chí thu nhập từ lương, phụ cấp còn thấp, nhưng nhờ biết kết hợp phát triển kinh tế gia đình nên đời sống vật chất, tinh thần được nâng lên đáng kể. Phần lớn CBCC của cơ quan đều đã mua sắm các phương tiện đi lại, phương tiện nghe nhìn, các vật dụng có giá trị kinh tế trong gia đình và xây dựng nhà cửa kiên cố và có nguồn thu nhập ổn định.
3. Công tác chăm lo đời sống, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng và các hoạt động xã hội tình nghĩa trong cán bộ, công chức, của cơ quan:
- Công tác kiểm tra và giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với CBCC của cơ quan được Công đoàn thường xuyên quan tâm, nhất là các chế độ thiết thực như: bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, công tác phí, chế độ nâng lương, nâng bậc lương... Các hoạt động xã hội tình nghĩa khác cũng được đông đảo CBCC của cơ quan hưởng ứng tích cực, tuy đời sống của một số ít CBCC của cơ quan vẫn còn khó khăn. Song với truyền thống “Lá lành đùm lá rách”, “Lá rách ít đùm lá rách nhiều”, Công đoàn đã vận động toàn thể CBCC của cơ quan tham gia thực hiện đầy đủ các khoản đóng góp theo chủ trương của Đảng, Nhà nước phát động như: Quỹ đền ơn đáp nghĩa, Quỹ nạn nhân chất độc da cam, Quỹ mái ấm công đoàn, Quỹ vì công hân lao động nghèo... Ngoài ra hàng tháng mỗi đoàn viên tự nguyện tham gia đóng góp quỹ Công đoàn 50.000đ/người/tháng để góp phần xây dựng quỹ tham quan học tập, đồng thời còn tham gia đóng góp đầy đủ các loại quỹ do Liên đoàn lao động các cấp phát động.                 
Vận động CBCC trong cơ quan tham gia hiến máu nhân đạo hàng năm, có những đoàn viên tham gia hiến máu nhân đạo đến nay từ 15 đến 20 lần. 
Kịp thời thăm hỏi, động viên khi CBCC và người thân ốm đau, hoạn nạn, từ trần. Hỗ trợ về vật chất cũng như tinh thần cho CBCC trong các ngày lễ, tết với số tiền trên 5.000.000 đồng. Khen thưởng động viên kịp thời con của CBCC học  giỏi ở các cấp học, tổ chức gặp mặt tặng quà cho các cháu thiếu nhi đồng con của đoàn viên nhân dịp ngày quốc tế thiếu nhi, tết Trung thu… 
II. Về thực hiện phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, công chức trong  cơ quan: 
1. Công tác tham gia quản lý, phối hợp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, công chức.
Công tác tham gia quản lý và phối hợp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong CBCC của cơ quan có nhiều chuyển biến tốt.
Công đoàn đã xây dựng và thực hiện quy chế phối hợp giữa Cơ quan và Công đoàn, quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan. Thông qua các hình thức hoạt động này CBCC trong cơ quan đã phát huy dân chủ, trực tiếp tham gia ý kiến xây dựng chương trình kế hoạch nội quy, quy chế hoạt động, đã tác động tích cực vào việc nâng cao trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật trong CBCC.
Năm 2023, cán bộ, công chức cơ quan xã đăng ký thi đua là 30 đồng chí, trong đó có 19 đồng chí cán bộ và công chức, 11 cán bộ không chuyên trách.
 Đối với cán bộ, công chức có 19 đồng chí đăng ký danh hiệu “Lao động tiên tiến" và 03 đồng chí đăng ký danh hiệu “chiến sĩ thi đua cấp cơ sở”, Kết quả qua bình xét cuối năm năm 2023 có 19 đồng chí đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”. Trong đó có 01 đồng chí làm đề tài sáng kiến kinh nghiệm đề nghị công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, được UBND thị xã công nhận 01 đề tài sáng kiến đạt danh hiệu “chiến sĩ thi đua cấp cơ sở”.
Đối với cán bộ không chuyên trách có 11 đồng chí được công nhận HTTNV, kết quả cuối năm được các ngành, cơ quan khen thưởng.
Có một số đồng chí được cấp trên, cơ quan chuyên môn tặng giấy khen vì có thành tích trong hoạt động phong trào và hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn.
Cơ quan xã Hương Bình được UBND thị xã công nhận tập thể  Lao động tiên tiến. Công tác chuyển đổi số được UBND thị xã  trao giải ba.
Công đoàn cơ sở được công nhận là HTTNV, được LĐLĐ tỉnh khen thưởng cho 01 cá nhân, LĐLĐ thị xã khen thưởng 03 cá nhân đoàn viên có thành tíc xuất sắc trong các phong trào của Công đoàn,  đề nghị UBND xã khen thưởng cho 03 cá nhân các đồng chí đoàn viên. Các Hội đoàn thể đều đạt danh hiệu HTTNV và HTXSNV được Hội cấp trên khen thưởng
Phong trào thi đua học tập để nâng cao trình độ học vấn, trình độ chính trị, trình độ chuyên môn nghiệp vụ để từng bước chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, công chức. 
Các đoàn thể trong xã thi đua thực hiện phong trào ngày “Chủ nhật xanh”, Công đoàn cơ sở cùng với CBCC cơ quan quản lý khuôn viên cơ quan “Sáng, xanh, sạch, đẹp”. Thông qua phong trào này đã xây dựng cảnh quan môi trường ngày càng sạch đẹp hơn.
Phong trào xây dựng nếp sống văn hóa trong cơ quan được cán bộ, công chức quan tâm hưởng ứng tích cực.
2. Công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao trình độ mọi mặt trong cán bộ, công chức:
Công tác tuyên truyền giáo dục đã có nhiều tiến bộ, phẩm chất chính trị, năng lực công tác và ý thức tổ chức kỷ luật của CBCC trong cơ quan được nâng lên.
Trong năm qua, Ban chấp hành Công đoàn đã bám sát Nghị quyết của Đảng uỷ, các chính sách Pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Công đoàn các cấp và các sự kiện chính trị của đất nước để tuyên truyền giáo dục, góp phần nâng cao nhận thức về tư tưởng, bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức cách mạng cho cán bộ, công chức trong cơ quan. Quan tâm tạo điều kiện cho cán bộ, công chức tham gia học tập các nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước do thị xã và xã tổ chức, đặc biệt là việc: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ Chí Minh”. Đồng thời triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng người CBCC “Trung thành, tận tuỵ, sáng taọ, gương mẫu”. 
Bên cạnh các nội dung, giải pháp tuyên truyền giáo dục cho CBCC, trong năm qua Công đoàn đã tham gia hưởng ứng tốt các phong trào hoạt động khác như: Các hoạt động tuyên truyền nhân các ngày thành lập của các Hội , ngày thành lập Công đoàn ... 
Xây dựng và thực hiện nếp sống văn hóa trong cơ quan và nơi cư trú, hàng năm qua bình xét phân loại có 100% gia đình CBCC trong cơ quan được công nhận gia đình văn hóa.
3. Công tác tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền và xây dựng CĐCS vững mạnh: 
     	Tích cực tham gia góp ý về sự lãnh đạo của Đảng, góp ý tự phê bình và phê bình trong CBCC và đảng viên, tham gia góp ý về sự điều hành của UBND không ngừng nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Thực hiện hướng dẫn của LĐLĐ Tỉnh, LĐLĐ Thị xã về xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh, kết quả xếp loại CĐCS năm 2023 được xếp loại CĐCS HTTNV. Tổ nữ công của Công đoàn đã hoạt động có hiệu quả, tập hợp vận động được chị em tham gia các hoạt động như: Phụ nữ giỏi việc Nước, đảm việc nhà, nuôi con khỏe, dạy con ngoan, gia đình bình đẳng hạnh phúc... phối hợp với Hội LHPN xã tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ và khởi nghĩa Hai Bà Trưng, kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10, tổ chức thăm hỏi, tặng quà động viên cho đoàn viên nữ nhân kỷ niệm các ngày 8/3 và 20/10.
Công đoàn đã thực hiện tốt việc thu, chi đoàn phí, 100% đoàn viên nộp đầy đủ các loại quỹ do cấp trên phát động, công tác thu, chi đảm bảo công khai theo nguyên tắc tài chính. Chăm sóc, quản lý tốt diện tích rừng trồng để xây dựng nguồn quỹ hoạt động của Công đoàn. 
III. Những khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân: 
1. Những hạn chế khuyết điểm:
       	Bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động Công đoàn trong năm qua còn có những hạn chế khuyết điểm như sau:	 
  	 - Công tác tuyên truyền giáo dục của Công đoàn chưa đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ đặt ra.
 - Công tác tổ chức xây dựng công đoàn vững mạnh, đã có nhiều cố gắng, song một số vấn đề còn yếu như: Việc duy trì chế độ sinh hoạt công đoàn, tổ công đoàn thực hiện chưa đảm bảo, một số đoàn viên vẫn chưa nêu cao ý thức tập thể để xây dựng Công đoàn vững mạnh, Phong trào Chủ nhật xanh tại cơ quan một số đồng chí đoàn viên chưa thực sự gương mẫu chấp hành kế hoạch thực hiện vào chiều thứ 6 hàng tuần mà tổ chức làm việc khác hoặc báo đi công tác…
2. Nguyên nhân:
- Nhận thức về vị trí, vai trò và chức năng, nhiệm vụ của Công đoàn đối với cán bộ, công chức, đoàn viên còn hạn chế.
          - Công tác đấu tranh, tự phê bình và phê bình trong một số cán bộ đoàn viên công đoàn chưa mạnh dạng.
B. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC NĂM 2024:
	Trên cơ sở Nghị quyết của Đảng ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã và Chương trình công tác năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã. Để thực hiện thắng lợi mục tiêu, các chỉ tiêu kinh tế xã hội, Công đoàn cơ sở xã Hương Bình phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2024 và đề ra một số chỉ tiêu với những nội dung như sau:
	I. Một số phong trào:
	1. Phong trào quyết tâm thực hiện thắng lợi mục tiêu, các chỉ tiêu kinh tế- xã hội năm 2024:
	- Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng Đoàn viên phụ trách từng lĩnh vực công tác, lấy hiệu quả công việc làm thước đo năng lực của cán bộ và làm cơ sở cho việc đánh giá cán bộ, công chức cuối năm.
	- Phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu, các chỉ tiêu, các chương trình, dự án trọng điểm mà Nghị quyết của Đảng ủy, Hội đồng nhân dân xã đề ra.
	2. Phong trào giỏi việc nước, đảm việc nhà:
- Phát huy tốt vai trò của tổ nữ công công đoàn, xây dựng phong trào phụ nữ tích cực xây dựng gia đình ấm no, bình đẳng, hạnh phúc và tiến bộ ... phối hợp với Hội LHPN xã tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ và khởi nghĩa Hai Bà Trưng, kỷ niệm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10, tổ chức thăm hỏi, tặng quà động viên cho đoàn viên nữ nhân kỷ niệm các ngày 8/3 và 20/10 .
	3. Phong trào vận động cộng đồng chung tay giữ gìn xã đạt chuẩn nông thôn mới, xây dựng xã nông thôn mới nâng cao:
	 Mỗi Đoàn viên của Công đoàn là một nòng cốt để làm tốt công tác vận động mọi người thực hiện giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới bằng những việc làm thiết thực, cùng với Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới tiếp tục giữ vũng xã đạt chuẩn  nông thôn mới, tiến tới xây dựng xã nông thôn mới nâng cao.
	4. Phong trào thực hiện tốt văn hóa công sở và đạo đức công vụ:
	- Đoàn viên Công đoàn không ngừng nâng cao ý thức, trách nhiệm trong việc bảo đảm cảnh quan, vệ sinh môi trường của công sở và giữ gìn tài sản công.
	- Đoàn viên Công đoàn phải chuẩn mực trong xử sự, không vi phạm những việc cấm cán bộ, công chức không được làm ở cơ quan cũng như ngoài xã hội.
- Thực hiện tốt quy chế làm việc của cơ quan, giải quyết kịp thời, đúng hạn tất cả các hồ sơ, công việc chuyên môn, chấp hành ý kiến lãnh, chỉ đạo của lãnh đạo cơ quan.
	5. Phong trào tự học tập để nâng cao trình độ các mặt:
	- Bằng nhiều hình thức học tập, Đoàn viên Công đoàn phải quyết tâm tự học tập để không ngừng nâng cao trình độ về mọi mặt. Đặc biệt là về tư tưởng chính trị và trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
II. Một số chỉ tiêu cụ thể:
1. Có 100% CBCC của cơ quan không vi phạm chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chính sách về KHHGĐ; các tai tệ nạn xã hội, luật giao thông đường bộ, Luật tác hại của Rượu Bia. Thực hiện tốt quy chế làm việc, quy định về văn hóa công sở và Nghị định 04/2015/NĐ-CP về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. 
[bookmark: _gjdgxs]2. Phấn đấu có 100% cán bộ, công chức đạt danh hiệu lao động tiên tiến, có từ 2 - 3 CBCC đạt danh hiệu Chiến sỹ thi đua cơ sở ; 100% cán bộ không chuyên trách HTTNV; Cơ quan Đảng, Chính quyền, Mặt trận và các Đoàn thể được công nhận  danh hiệu “ Tập thể lao động tiên tiến” tổ chức Công đoàn cơ sở phấn đấu đạt danh hiệu HTXSNV.
3. Có 100% công việc đề ra trong chương trình công tác của cơ quan được thực hiện hoàn thành. 
 Phấn đấu năm 2024 công tác CCHC được xếp hạng đứng thứ 4-5/9 xã, phường 
4. 100% văn bản chỉ đạo của cấp trên, ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo xã được theo dõi, cập nhật và thực hiện đúng hạn.
5. Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Công đoàn cơ sở không khói thuốc lá” 
      	Phát huy truyền thống đoàn kết, phối hợp chặt chẽ, tinh thần chủ động, sáng tạo, Ban chấp hành Công đoàn kêu gọi mỗi một đoàn viên của Công đoàn tích cực phấn đấu lao động, học tập, rèn luyện bản thân để thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước năm 2024 góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội của địa phương./. 
	Nơi nhận                                 
- LĐLĐ Thị xã;
- Thường trực Đảng ủy;                                                                       
- Đoàn viên Công đoàn;
- Lưu
	TM. BAN CHẤP HÀNH
CHỦ TỊCH
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