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       Sáng 1/1/2024, tại xã Hương Bình, Thị Xã Hương Trà, Đoàn xã Hương Bình, UB Hội LHTN Việt Nam xã Hương Bình phối hợp cùng Đơn vị Đoàn cơ sở Trại Giam Bình Điền, tổ chức chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2023 - Xuân tình nguyện năm 2024. Đoàn xã Hương Bình Phối hợp cùng đoàn cơ sở trại giam Bình Điền Đã trao 5 xuất quà cho 5 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã ( mỗi xuất quà trí giá 200.000 đ).
      Trong những năm qua, chương trình tình nguyện mùa Đông và Xuân tình nguyện được Đoàn, Hội xã Hương Bình triển khai thường xuyên, liên tục, tạo được những dấu ấn tiêu biểu, góp phần nâng cao vai trò, vị trí của tổ chức Đoàn, Hội, hình ảnh của thanh niên xã Hương Bình, trong các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. 
       Đây là hoạt động thiết thực, ý nghĩa thể hiện tình cảm, sự chia sẻ của tuổi trẻ đối với bà con nhân dân, thanh thiếu nhi trên địa bànxã, góp phần thực hiện hiệu quả phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. Chương trình cũng là dịp để đoàn viên, hội viên thanh niên giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, được trải nghiệm, cống hiến và thể hiện đam mê, gắn kết, thúc đẩy hoạt động kết nối với cộng đồng; phát huy tinh thần đoàn kết, thúc đẩy hoạt động công tác Hội và phong trào thanh niên, góp phần ổn định tình hình chính trị, trật tự, an toàn - xã hội trên toàn địa bàn xã.

