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         Chiều ngày 6/11/2024 Đoàn xã Hương Bình phối hợp cùng Đoàn Công an thị xã và Chi đoàn cơ quan Viện - Toà -viện kiểm sát- Trường TH&THCS Lê Quang Bính tổ chức tuyên truyền pháp luật bằng hình thức “Phiên tòa giả định” tại nhà văn hóa xã Hương Bình với hơn 100 em học sinh khối cấp 2 tham dự, tuyên truyền với nội dung vụ án học sinh Phạm văn Long ( SN 2008) chưa đủ tuổi điều khiến xe máy gây tai nạn”
      Tuy là phiên tòa giả định nhưng nội dung dựa trên vụ án có thật, được các vai diễn tả một cách sinh động, đúng trình tự như một phiên tòa thật đã thu hút đông đảo các em học sinh theo dõi một cách tập trung, nghiêm túc với nội dung diễn án sống động, thiết thực. 
      Thông qua phiên tòa giả định, đã tuyên truyền, triển khai các vấn đề Luật ATGT đường bộ hậu quả, các giải pháp để góp phần giáo dục ý thức, đạo đức, lối sống văn hóa,  trong sáng cho Đoàn viên, học sinh khi tham gia giao thông đồng thời phát huy tốt vai trò của mỗi học sinh trong việc nâng cao ý thức khi tham gia giao thông, góp phần xây dựng văn hóa cộng đồng khi tham gia ATGT.
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