[bookmark: _GoBack]       Lê ra quân hoạt động tháng thanh niên của tuổi trẻ Hương Trà, trên địa bàn xã Hương Bình.
        Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2024; Thiết thực thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2024), nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện trong việc tham gia xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh. thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam thị xã Hương Trà lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029.
       Sáng ngày 3/3/2024, Ban Thường vụ Thị Đoàn Hương Trà phối hợp với Đoàn Khối cơ quan doanh nghiệp tỉnh Thừa Thiên Huế, nhóm G9-Vì nụ cười trẻ thơ tổ Lễ ra quân tháng thanh niên, phát động Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” Xuân Giáp Thìn và Ngày chủ nhật xanh năm 2024 tại thôn Bình Sơn, xã Hương Bình.
       Đến tham dự buổi lễ có đồng chí Hoàng Thị Thùy Linh – Phó Bí thư thường trực Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế; đồng chí Nguyễn Tài Tuệ - Tỉnh ủy viên, Bí thư Đảng ủy Khối Cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; đồng chí Hà Văn Tuấn – Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã Hương Trà; đồng chí Đỗ Ngọc An – Thị ủy viên, Phó chủ tịch UBND thị xã Hương Trà cùng các đồng chí trong BTV Thị Đoàn, BTV Đoàn Khối, các đồng chí dại diện lãnh đạo địa phương xã Hương Bình và hơn 100 bạn ĐVTN, bà con nhân dân xã Hương Bình và Đoàn Khối Cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
         Phát biểu chỉ đạo tại chương trình, đồng chí Đỗ Ngọc An – Thị ủy viên, Phó chủ tịch UBND thị xã biểu dương những kết quả đã đạt được của tuổi trẻ toàn thị xã và yêu cầu Ban Thường vụ Thị Đoàn tiếp tục chỉ đạo các TCCS Đoàn thực hiện tốt các phong trào, chương trình trong tháng thanh niên để thể hiện khí thế sôi nổi của thanh niên trên địa bàn.
        Tại buổi lễ cũng đã tiến hành trao bảng tượng trưng và tổ thức thực hiện 4 công trình thanh niên: “Sửa chữa hệ thống điện cho các hộ gia đình chính sách,hộ khó khăn, neo đơn với 12 hộ ”, “Hàng cây thanh niên với tổng số cây ( là 30 cây bàn đài loan)”, “Sửa chữa nhà cho hộ nghèo”, “Đường cờ tổ quốc” với tổng giá trị thực hiện các công trình là 35 triệu đồng(với 20 cán cờ và lá cờ tổ quốc) .Ra quân hưởng ứng Đề án Ngày chủ nhật xanh tại các thôn trên địa bàn xã .
       Với khí thế của những ngày đầu tháng thanh niên năm 2024, tin tưởng rằng tuổi trẻ thị xã sẽ Hương Trà, tuổi trẻ xã Hương Bình sẽ triển khai tổ chức nhiều hoạt động phát huy được tính xung kích, tình nguyện, tích cực, chủ động và sáng tạo, đóng góp cho sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh quốc phòng; tham gia xây dựng nông thôn mỚI đúng với tinh thần chủ đề tháng thanh niên, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.
