[bookmark: _GoBack]TẬP HUẤN NGHIỆP VỤ CÔNG TÁC HỘI NĂM 2024
Nhằm nâng cao năng lực, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hội và phong trào phụ nữ cho cán bộ, hội viên nòng cốt trên địa bàn xã Hương Bình. 
Sáng ngày 28/3/2024, Hội LHPN tỉnh thừa thiên Huế, Hội LHPN thị xã Hương Trà tổ chức lớp tập huấn cho chị em phụ nữ tại xã Hương Bình. Tham gia lớp tập huấn có 65 chị là cán bộ, hội viên nòng cốt trên địa bàn xã.
Tại lớp tập huấn các chị được bồi dưỡng kiến thức, kỷ năng với hai chuyên đề hướng dẫn tái chế rác thải nhựa góp phần giảm thiểu ô nhiễm rác thải nhựa và sử dụng sản phẩm xanh. Hướng dẫn cách tạo chế phẩm IMO gốc. Các chị được cung cấp các kiến thức cơ bản về cách tái chế rác thải nhựa và cách thức chế biến về vi sinh IMO, thông tin về hiệu quả của việc ứng dụng phương pháp vi sinh IMO trong trồng trọt và chăn nuôi. Đồng thời được thực hành cách tạo chế phẩm IMO gốc, pha chế  bằng mật mía, trái bồ hòn, nước rửa chén, nước lau nhà. 
Thông qua lớp tập huấn đã góp phần nâng cao nhận thức giúp chị em trong việc bảo vệ môi trường, có thể tận dụng các loại rác hữu cơ sinh hoạt tại hộ gia đình, các loại phế phụ phẩm nông nghiệp để tạo ra các loại phân bón vi sinh giúp nâng cao năng suất cây trồng, mang lại hiệu quả kinh tế cho người dân.
                                                                                     Nguyễn Thị Ngọc Oanh










[bookmark: _Toc370210731]CHIẾN DỊCH TRUYỀN THÔNG LỒNG GHÉP CUNG CẤP DỊCH VỤ CHĂM SÓC SKSS/KHHGĐ ĐỢT 1 NĂM 2024

Ngày 26 và 27 tháng 3 năm 2024, Ban chỉ đạo Dân số-KHHGĐ xã Hương Bình tổ chức triển khai chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ cho tất cả các chị em phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ trên địa bàn xã Hương Bình.
Ban chỉ đạo đã chia thành 2 ngày, ngày 26 gồm thôn Hải Tân, thôn Bình Dương, ngày 27 gồm thôn Bình Sơn, thôn Tân Phong, thôn Quang Lộc. Kết quả đã có 88/300 chị được mời đến khám. Trong đó: Điều trị viêm phụ khoa: 15 chị, tỷ lệ viêm phụ khoa: 17%.
Đặt Dụng cụ tử cung: 06; Tháo Dụng cụ tử cung: 05; Còn lại Tiêm thuốc, dùng Bao cao su, Thuốc uống. Các gói dịch vụ cung cấp trong Đợt chiến dịch này gồm: 
*Gói dịch vụ kế hoạch hoá gia đình:  Bao gồm việc cung cấp các biện pháp tránh thai, nhưng tập trung chủ yếu là các biện pháp tránh thai lâm sàng như dụng cụ tử cung. 
*Gói dịch vụ khám phụ khoa:  Phát hiện bệnh viêm nhiễm đường sinh sản, test mẫu phát hiện bệnh ung thư cổ tử cung, khám ung thư vú khi các chị có biểu hiện bệnh, tư vấn, hướng dẫn phác đồ điều trị, tư vấn và giới thiệu những trường hợp có dấu hiệu bất thường đến các cơ sở chuyên sâu để khám và điều trị.
Thông qua chiến dịch lần này nhằm giúp chị em trong độ tuổi sinh đẻ có kiến thức về chăm sóc sức khoẻ sinh sản, nâng cao chất lượng dân số, chuyển đổi nhận thức, thái độ và hành vi, tạo dư luận ủng hộ việc thực hiện chính sách dân số, KHHGĐ, chăm sóc sức khoẻ sinh sản, nâng cao chất lượng dân số trên địa bàn xã. 
		                                                             Phan Thị Hồng Ngọc











HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH “CHĂM SÓC NGHĨA TRANG LIỆT SỸ XÃ”
Lập thành tích chào mừng kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng quê hương Hương Trà (24/3/1975- 24/3/2024) và Thừa Thiên Huế (26/3/1975- 26/3/2024), Ngày 20/3/2024, Hội CCB xã Hương Bình tiến hành “Chăm sóc Nghĩa trang liệt sỹ xã”.
Cán bộ, hội viên tham gia hoạt động đã tiến hành quét dọn rác, lá cây khô xung quanh các phần mộ mộ và cắt cỏ, tỉa cành, chăm sóc hoa trước, trong Nghĩa trang liệt sỹ xã và nhổ cỏ dại trên các phần mộ của các anh hùng liệt sỹ.
Chiều tối cùng ngày, tại nghĩa trang liệt sĩ xã, Hội CCB đã phối hợp với Đoàn xã tổ chức chương trình “thắp lửa truyền thống sáng mãi niềm tin”. Thông qua hoạt động đã góp phần giáo dục truyền thống, sự tri ân của cán bộ, hội viên CCB và tuổi trẻ xã Hương Bình ngày nay thể hiện đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” đối với các thế hệ cha ông đã hi sinh vì sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Qua đó, góp phần nâng cao ý thức của hội viên CCB và  đoàn viên thanh niên trong việc giữ gìn, tôn tạo và làm đẹp nghĩa trang, công trình ghi công các anh hùng, liệt sỹ.
   Với ý nghĩa đó vào ngày 30/3, Chi hội CCB Hải Tân và nhân dân thôn Hải Tân cũng đã ra quân làm chủ nhật xanh tại hội trường thôn và khu vực trung tâm của xã góp phần làm sạch, đẹp thêm  diện mạo khu vực trung tâm của xã nhà.                                                                                            
                                                                                                 Trần Xuân Nhân











Tổ chức thành công giải cầu lông lần thứ I cho cơ quan, đơn vị, các thôn trên địa bàn xã Hương Bình năm 2024
  
Nhân kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng quê hương Hương Trà, Thừa Thiên Huế; Kỷ niệm thành lập đoàn thanh niên Cộng sản HCM.  
Ngày 26/3/2024, UBND xã phối hợp với Đoàn thanh niên cộng sản HCM xã Hương Bình tổ chức giải cầu lông lần thứ nhất cho cơ quan, đơn vị, các thôn trên địa bàn xã Hương Bình năm 2024. Dự khai mạc giải có đồng chí Nguyễn Chánh Thắng - Phó bí thư thường trực Đảng ủy xã, đồng chí Trần Viết Tuấn –Chủ tịch UBND xã; Đồng chí Nguyễn Nguyễn Quốc Sương Vũ –Chủ tịch UBMTTQVN  xã cùng đại diện lãnh đạo các cơ quan, ban ngành, đoàn thể xã.
Giải năm nay thu hút gần 40 vận động viên đến từ 7 đội gồm 2 trường và 5 thôn tham gia. Các vận động viên thi đấu theo thể thức loại trực tiếp với 5 nội dung: đơn nam, đơn nữ, đôi nam, đôi nữ và đôi nam nữ. Theo đánh giá của Ban tổ chức, các vận động viên tham gia giải đã thi đấu hết mình, cống hiến cho khán giả những trận đấu hay, đẹp mắt, thu hút sự quan tâm, cổ vũ của đông đảo khán giả.  Với tinh thần thể thao - đoàn kết - trung thực - cao thượng và tiến bộ, sau 1 ngày thi đấu sôi nổi và hào hứng với 30 trận thi đấu. Ban Tổ chức đã trao các giải nhất, nhì và ba cho các VĐV xuất sắc ở các nội dung thi đấu. Trong đó Thôn Quang Lộc, thôn Bình Dương và trường Lê Quang Bính đạt thành tích cao trong đợt thi đấu lần này.
Thông qua giải đấu lần này, nhằm tăng cường quan hệ giao lưu, học tập kinh nghiệm giữa các vận động viên, qua đó góp phần đẩy mạnh phong trào “Rèn luyện thể thao theo gương Bác Hồ vĩ đại”, tăng cường rèn luyện, nâng cao sức khoẻ để hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn của cơ quan, đơn vị, nâng cao sức khỏe để nhân dân lao động phát triển sản xuất. Đồng thời tuyển chọn các vận động viên xuất sắc để tham gia Giải cầu lông trong những lần thị xã và Tỉnh tổ chức trong thời gian sắp đến.
                                                                                                                 Văn Cho


[bookmark: muc_3]Kế hoạch hành động về nâng cao chất lượng phục vụ trong thực hiện thủ tục hành chính và hiệu quả cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn xã
Ngày25 tháng 3 năm 2024; Ủy ban nhân dân xã Hương Bình ban hành Kế hoạch hành động số 38/KH-UBND, về nâng cao chất lượng phục vụ trong thực hiện thủ tục hành chính và hiệu quả cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn xã. Tập trung triển khai các nhiệm vụ cải cách TTHC, quyết tâm hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu được Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao trong năm 2024 và các Kế hoạch của UBND tỉnh, thị xã về triển khai thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến cải cách hành chính và cải cách TTHC, trong đó tập trung vào các nhiệm vụ cụ thể như sau: 
Cải cách các quy định TTHC, quy định kinh doanh :
 Rà soát, đơn giản hóa các quy định, TTHC liên quan đến Phiếu lý lịch tư pháp.
Tiếp tục triển khai rà soát kiến nghị các bộ, ngành, UBND tỉnh, thị xã hoàn thiện phương án đơn giản hóa các quy định, TTHC liên quan đến Phiếu lý lịch tư pháp thuộc ngành, lĩnh vực quản lý nhằm cắt giảm yêu cầu nộp Phiếu lý lịch tư pháp không hợp lý trong thực hiện TTHC. 
 Rà soát kiến nghị đơn gián hóa quy định TTHC, nhóm TTHC, giấy tờ công dân liên quan đến quản lý dân cư và thực thi phương án phân cấp trong giải quyết TTHC.
 Chủ động rà soát, phát hiện các bất cập về TTHC, giấy tờ công dân cần cắt giảm, đơn giản hóa, phân cấp thẩm quyền giải quyết, đề xuất, kiến nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung văn bản quy phạm pháp luật để thực thi phương án cắt giảm, đơn giản hóa, phân cấp.
Cắt giảm, đơn giản hóa TTHC nội bộ trong cơ quan hành chính nhà nước.
 Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm các nhiệm vụ theo Kế hoạch số 
07/KH-UBND ngày 04/01/2024 của UBND xãvề rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2024 trên địa bàn xã.
Chủ động tiến hành rà soát 100% TTHC nội bộ thuộc phạm vi quản lý, đề xuất phương án đơn giản hóa, bảo đảm mục tiêu cắt giảm, đơn giản hóa ít nhất 20% TTHC và cắt giảm ít nhất 20% chi phí tuân thủ TTHC, hoàn thành trong tháng 7 năm 2024.
 Đổi mới việc thực hiện, giải quyết TTHC, cung cấp dịch vụ công phục vụ người dân, doanh nghiệp
Thực hiện nghiêm việc gửi, nhận văn bản điện tử và xử lý hồ sơ công việc toàn trình trên môi trường điện tử; thực hiện tiếp nhận và trả kết quả đối với 100% hồ sơ TTHC thông qua hệ thống thông tin giải quyết TTHC của tỉnh để thực hiện đồng bộ 100% hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC trên Hệ thống thông tin giải quyết TTHC của tỉnh với Cổng Dịch vụ công Quốc gia theo quy định.
 Tiếp tục rà soát, đánh giá, tái cấu trúc quy trình đối với các dịch vụ công trực tuyến đang được tích hợp, cung cấp trên Cổng Dịch vụ công Quốc gia, bảo đảm nguyên tắc lấy người dùng làm trung tâm, đồng thời ưu tiên xây dựng, tích hợp, cung cấp các nhóm dịch vụ công trực tuyến liên thông cung cấp ở mức độ toàn trình đáp ứng yêu cầu của người dân, doanh nghiệp và mục tiêu, yêu cầu của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ. 
 Tập trung số hóa, làm sạch dữ liệu, gắn việc số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC với việc thực hiện tiếp nhận, giải quyết TTHC; đẩy mạnh tái sử dụng dữ liệu đã được số hóa giữa các hệ thống của bộ, ngành và của tỉnh thông qua kết nối, chia sẻ dữ liệu với Kho quản lý dữ liệu cá nhân, tổ chức trên Cổng Dịch vụ công quốc gia.
Phối hợp với các ban ngành thị xã xây dựng mẫu đơn, tờ khai điện tử tương tác phục vụ giải quyết TTHC, cung cấp dịch vụ công trực tuyến.
 Tổ chức thực hiện nghiêm việc tiếp nhận, xử lý, tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc về quy định, TTHC; tổ chức kiểm tra, xác minh, làm rõ hành vi nhũng nhiễu, gây khó khăn trong giải quyết TTHC và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân có liên quan theo đúng quy định; kịp thời chấn chỉnh việc giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền của các cơ quan, đơn vị, địa phương. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong tiếp nhận giải quyết TTHC, cung cấp dịch vụ công, kịp thời khắc phục đối với các trường hợp để xảy ra chậm muộn, tiêu cực trong giải quyết hồ sơ TTHC tại địa phương. 
- Định kỳ hàng tháng công khai tiến độ giải quyết hồ sơ TTHC; công khai kết quả đánh giá chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp theo Quyết định số 766/QĐ-TTg ngày 23/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ trên Trang thông tin điện tử để tổ chức, cá nhân theo dõi, giám sát. 
- Tích cực thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số Quốc gia, giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030.                                                                                         Bách Phú
Chủ động ứng phó phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024
Trước tình hình nắng nóng kéo dài là điều kiện phát sinh cháy, đặc biệt là cháy rừng, UBND xã Hương Bình khuyến cáo chủ rừng và người dân cần thực hiện nghiêm những biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy rừng trong đợt cao điểm mùa khô năm 2024.
Theo đó các chủ rừng và người dân cần chủ động nắm bắt, cập nhật thông tin về thời tiết, khí hậu, thực hiện tốt công tác dự báo tình hình, cấp dự báo cháy rừng, vùng trọng điểm nguy cơ cháy rừng cao để kịp thời thực hiện các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng. Các chủ rừng và người dân sinh sống, hoạt động ven rừng, trong rừng cần chủ động lập các biển cảnh báo nguy cơ cháy rừng, đồng thời phải nâng cao hơn nữa ý thức, trách nhiệm trong công tác này; quản lý chặt chẽ trong sử dụng nguồn lửa, nguồn nhiệt.
Các chủ rừng phải tổ chức thường trực phòng cháy, chữa cháy, tăng cường công tác tự kiểm tra, tuần tra kiểm soát tại các khu vực rừng có nguy cơ cháy cao nhằm phát hiện sớm các điểm cháy rừng và triển khai xử lý có hiệu quả an toàn. Chủ rừng phải bảo đảm các giải pháp phòng cháy, chữa cháy rừng theo quy định, như: có phương án phòng cháy, chữa cháy rừng, tạo đường băng cản lửa; nguồn cấp nước chữa cháy; chòi quan sát phát hiện cháy rừng; hệ thống biển cấm, biển báo hiệu cấp dự báo cháy rừng, biển chỉ dẫn về phòng cháy và chữa cháy rừng; hệ thống dự báo, cảnh báo cháy rừng và các công trình khác phục vụ cho phòng cháy và chữa cháy rừng.
Đối với người dân: Khi đốt nương, làm rẫy, dọn dẹp thực bì để chuẩn bị đất trồng rừng, người dân phải thực hiện nghiêm túc các biện pháp an toàn phòng cháy, chữa cháy rừng; tiến hành đốt lúc gió nhẹ, vào trước 9 giờ buổi sáng và sau 16 giờ buổi chiều. Trước khi đốt phải thông báo với chính quyền địa phương; trong khi đốt phải chia các vật liệu cháy thành từng nhóm nhỏ và xử lý lần lượt, quá trình đốt phải bố trí đầy đủ người canh gác, có đủ dụng cụ để dập lửa khi cháy lan vào rừng; sau khi đốt xong phải dập tắt hết tàn lửa; nghiêm cấm các hành vi đốt lửa, sử dụng lửa để săn bắt động vật rừng, lấy mật ong, cố ý đốt để lấn chiếm đất rừng.
Khi phát hiện cháy rừng, người dân phải báo cháy ngay cho chủ rừng, những người xung quanh, chủ rừng, lực lượng Kiểm lâm, lực lượng chuyên trách bảo vệ rừng và chính quyền địa phương nơi gần nhất biết và nhanh chóng thực hiện các biện pháp chữa cháy, ngăn chặn cháy lan.
Để làm tốt công tác quản lý, bảo vệ và phòng, chống cháy rừng, chủ rừng và các thôn chủ động triển khai các biện pháp, huy động sự tham gia của tất cả các cơ quan, đơn vị, địa phương và nhân dân, chủ động tổ chức lực lượng, phương tiện theo phương châm “4 tại chỗ”, sẵn sàng ứng phó, khống chế, hạn chế mức thấp nhất thiệt hại khi có cháy rừng xảy ra
                                                                                                 Văn Cho


