Tuổi trẻ  Hương Trà, TN xã Hương Bình với nhiều công trình, phần việc Ra quân khởi động tháng thanh niên năm 2024.
              Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2024; Thiết thực thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 93 năm ngày thành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2024), nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện trong việc tham gia xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh. thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam thị xã Hương Trà lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029.
Sáng ngày 3/3/2024, Ban Thường vụ Thị Đoàn Hương Trà phối hợp với Đoàn Khối cơ quan doanh nghiệp tỉnh Thừa Thiên Huế, nhóm G9-Vì nụ cười trẻ thơ tổ Lễ ra quân tháng thanh niên, phát động Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” Xuân Giáp Thìn và Ngày chủ nhật xanh năm 2024 tại thôn Bình Sơn, xã Hương Bình.
Đến tham dự buổi lễ có sự hiện diện của đồng chí Hoàng Thị Thùy Linh – Phó Bí thư thường trực Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội tỉnh Thừa Thiên Huế; đồng chí Nguyễn Tài Tuệ - Tỉnh ủy viên, Bí thư Đảng ủy Khối Cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; đồng chí Hà Văn Tuấn – Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã Hương Trà; đồng chí Đỗ Ngọc An – Thị ủy viên, Phó chủ tịch UBND thị xã Hương Trà cùng các đồng chí trong BTV Thị Đoàn, BTV Đoàn Khối, các đồng chí dại diện lãnh đạo địa phương xã Hương Bình và hơn 100 bạn ĐVTN, bà con nhân dân xã Hương Bình và Đoàn Khối Cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
Phát biểu chỉ đạo tại chương trình, đồng chí Đỗ Ngọc An – Thị ủy viên, Phó chủ tịch UBND thị xã biểu dương những kết quả đã đạt được của tuổi trẻ toàn thị xã và yêu cầu Ban Thường vụ Thị Đoàn tiếp tục chỉ đạo các TCCS Đoàn thực hiện tốt các phong trào, chương trình trong tháng thanh niên để thể hiện khí thế sôi nổi của thanh niên trên địa bàn.
Tại buổi lễ cũng đã tiến hành trao bảng tượng trưng và tổ thức thực hiện 4 công trình thanh niên: “Sửa chữa hệ thống điện cho các hộ gia đình chính sách”, “Hàng cây thanh niên”, “Sửa chữa nhà cho hộ nghèo”, “Đường cờ tổ quốc” với tổng giá trị thực hiện các công trình là 35 triệu đồng và ra quân hưởng ứng Đề án Ngày chủ nhật xanh tại các thôn trên địa bàn xã Hương Bình. 

Cũng vào ngày 3/3, đồng loạt 9/9 tổ chức cơ sở Đoàn xã, phường trực thuộc Thị Đoàn tiến hành ra quân khởi động tháng thanh niên với nhiều hoạt động, phần việc tại địa phương như: Tổ chức chương trình Bữa cơm có thịt; Tổ chức dọn dẹp, phát quan vệ sinh tại các di tích lịch sử, các điểm đen rác thải; Tổ chức chiến dịch Đồng ruộng xanh; Ra quân thực hiện trồng và chăm sóc các công trình “Hàng cây thanh niên”,... với sự tham gia của hơn 300 Đoàn viên thanh niên.
Với khí thế của những ngày đầu tháng thanh niên năm 2024, tin tưởng rằng tuổi trẻ xã sẽ Hương Bình sẽ triển khai tổ chức nhiều hoạt động phát huy được tính xung kích, tình nguyện, tích cực, chủ động và sáng tạo, đóng góp cho sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh quốc phòng; tham gia xây dựng nông thôn mới
                                                                                                                Bảo Hà
















TUYÊN TRUYỀN
VÍ ĐIỆN TỬ TRÊN HUE-S
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 12/11/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2025, định hướng đến năm 2030, Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế phối hợp cùng Tập đoàn FPT ra mắt Ví điện tử trên Hue-S nhằm triển khai giải pháp thanh toán không dùng tiền mặt đồng thời thúc đẩy phát triển kinh tế số và tăng tính phổ biến của Hue-S trong cộng đồng.
 	Ví điện tử trên Hue-S là giải pháp thanh toán số liền mạch, kết nối với 40 ngân hàng, cho phép người dùng thực hiện nạp, rút, chuyển tiền và thanh toán nhiều loại hóa đơn dịch vụ tiện ích ngay trên nền tảng Hue-S mà không cần chuyển tiếp qua bất cứ ứng dụng trung gian khác. Đặc biệt, tính năng quét mã QR trên Hue-S đã được hợp nhất với tính năng thanh toán, cho phép người dùng có thể quét mã QR để thanh toán trực tuyến dịch vụ công và dịch vụ mua sắm tại hơn 150.000 điểm chấp nhận thanh toán trên toàn quốc.
Giải pháp thanh toán số liền mạch trên Hue-S là kết quả ban đầu của nội dung hợp tác chuyển đổi số giữa Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh Thừa Thiên Huế và Tập đoàn FPT, được ký kết trong Tuần lễ Chuyển đổi số Thừa Thiên Huế tháng 8/2022. Với phương châm may đo giải pháp phù hợp với nhu cầu thực tế tại địa phương. Ví điện tử được “nhúng” ngay trên Hue-S – một ứng dụng được người dân Thừa Thiên Huế sử dụng hàngngày.
                                                                                                                    Bách Phú









TUYÊN TRUYỀN
HOẠT ĐỘNG CỦA TỔ CÔNG NGHỆ SỐ CỘNG ĐỒNG
Tổ công nghệ số cộng đồng thực hiện các hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn, hỗ trợ người dân sử dụng công nghệ số, đưa công nghệ số vào mọi ngõ ngách cuộc sống; người dân được tiếp cận công nghệ theo cách đơn giản, tự nhiên, xuất phát từ nhu cầu và tạo ra giá trị thiết thực. 
Cụ thể, Tổ thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền sâu rộng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về chuyển đổi số đến các hộ gia đình, người dân trong thôn, bản, khu phố.
Về chính quyền số: Hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến; sử dụng các dịch vụ số và tương tác với chính quyền qua các nền tảng số được đánh giá và lựa chọn.
Về kinh tế số: Hướng dẫn doanh nghiệp, hộ kinh doanh, người dân trên địa bàn đăng ký tham gia các sàn thương mại điện tử như "voso.vn", "postmart.vn",…; mở tài khoản thanh toán điện tử; hướng dẫn người dân sử dụng nền tảng số, công nghệ số để đăng ảnh, quảng bá sản phẩm, tạo gian hàng, nhận đơn, đóng gói sản phẩm và quan trọng nhất là cam kết cung cấp sản phẩm đúng chất lượng cho khách hàng; hướng dẫn ứng dụng công nghệ số trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương.
Về xã hội số: Hướng dẫn người dân tiếp cận, cài đặt, sử dụng các dịch vụ số phục vụ cho các nhu cầu thiết yếu như y tế, giáo dục, chính sách xã hội, phòng chống dịch… thông qua các nền tảng số.
Về phương thức triển khai: Tổ công nghệ số cộng đồng nhận chỉ tiêu về triển khai các nền tảng số và trực tiếp làm mẫu, bồi dưỡng, tập huấn, hướng dẫn lại cho cá nhân, hộ gia đình trong thôn,(ví dụ như: Mở gian hàng số, cài ứng dụng sổ sức khỏe điện tử, ứng dụng PC – COVID, ứng dụng phản ánh hiện trường, dịch vụ công, thông tin đất đai,…). Tạo nhóm mạng xã hội Việt Nam (ví dụ: lập nhóm Zalo, Mocha, Gapo hoặc các mạng xã hội Việt Nam phổ biến khác) gồm tất cả các hộ gia đình/người dân trong thôn để hỗ trợ, tương tác, hướng dẫn thường xuyên.
                                                                                                               Bách Phú
CÔNG AN TỈNH THỪA THIÊN HUẾ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN MÔ HÌNH “NGÀY CUỐI TUẦN GIẢI QUYẾT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH TẠI NHÀ DÂN”
Công an tỉnh Thừa Thiên Huế triển khai thực hiện mô hình “Ngày cuối tuần giải quyết thủ tục hành chính tại nhà dân” với phương châm 2T “Tận nhà nhận hồ sơ, tận tay trả kết quả”, 3K “Không hình thức, không khoảng cách, không giới hạn”.
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi giúp người già yếu, ốm đau, đối tượng chính sách, người có công, người ở vùng sâu, vùng xa, đồng bào dân tộc ... có nhu cầu được cấp, đổi, cấp lại Căn cước công dân và cấp tài khoản định danh điện tử nhưng không có điều kiện trực tiếp đến cơ quan Công an có thẩm quyền thực hiện các thủ tục hành chính. Công an tỉnh triển khai thực hiện mô hình “Ngày cuối tuần giải quyết thủ tục hành chính tại nhà dân” với phương châm 2T “Tận nhà nhận hồ sơ, tận tay trả kết quả”, 3K “Không hình thức, không khoảng cách, không giới hạn” .
Thời gian thực hiện bắt đầu từ ngày 01/03/2024
                                                                                                                 Văn Cho












Kỷ niệm 114 năm ngày Quốc tế phụ nữ (8/3) và 
1984 năm ngày khởi nghĩa Hai Bà Trưng
Ngày nay cứ mỗi mùa xuân đến, vào ngày 8/3, phụ nữ Việt Nam lại cùng với phụ nữ thế giới long trọng tổ chức kỷ niệm ngày lễ của giới mình để biểu dương ý chí đấu tranh của phụ nữ toàn cầu vì sự bình đẳng và tiến bộ xã hội, ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 đã đi vào lịch sử nhân loại, đã trở thành ngày hội mang ý nghĩa bình đẳng giới sâu sắc, có tác động mạnh mẽ, to lớn và lâu bền đối với các thế hệ phụ nữ trên khắp hành tinh. Và đáng tự hào là ở Việt Nam, ngày 8/3 cũng là dịp Phụ nữ Việt Nam kỷ niệm cuộc khởi nghĩa của Hai Bà Trưng, hai vị nữ anh hùng đầu tiên của dân tộc đã đứng lên phất cờ khởi nghĩa đánh đuổi giặc ngoại xâm, giành lại giang sơn cho đất nước, đã trở thành biểu tượng đẹp đẽ, hào hùng trong trang vàng lịch sử của dân tộc Việt Nam, của phụ nữ Việt Nam. Chính biểu tượng và niềm tự hào ấy, qua các chặng đường lịch sử của Dân tộc đã tiếp sức mạnh cho phụ nữ Việt Nam trong sự nghiệp bảo vệ và xây dựng đất nước, để Phụ nữ Việt Nam xứng đáng với 8 chữ vàng mà Đảng và Bác Hồ kính yêu đã tặng “Anh hùng - Bất khuất - Trung hậu - Đảm đang”.
Lịch sử dân tộc Việt Nam là lịch sử đấu tranh dựng nước và giữ nước. Trong hàng ngàn năm lịch sử ấy, phụ nữ Việt Nam giữ một vai trò trọng yếu và hiển nhiên trong lịch sử dân tộc. Vốn sinh ra trong một đất nước với nền văn minh nông nghiệp, dựa trên nền tảng nền nông nghiệp lúa nước và thủ công nghiệp, nên phụ nữ Việt Nam đã trở thành lực lượng lao động chính. Bên cạnh đó, nước ta luôn luôn bị kẻ thù xâm lược, đời sống nghèo khổ. Từ thực tế đó mà người phụ nữ Việt nam có bản sắc phong cách riêng: là những chiến sĩ chống ngoại xâm kiên cường dũng cảm, là những người lao động trí óc và lao động chân tay cần cù, sáng tạo, thông minh, người nghệ sĩ bảo vệ, giữ gìn, phát triển bản sắc và tinh hoa văn hóa dân tộc, là người chủ gia đình: dịu hiền, đảm đang, trung hậu, người sản sinh ra những thế hệ anh hùng của dân tộc anh hùng.
	Chúng ta tự hào Thừa Thiên Huế là một vùng đất có truyền thống văn hoá, giàu bản sắc dân tộc. Trải qua quá trình xây dựng và phát triển ở vùng đất cố đô Huế đã vun đắp, hình thành những yếu tố văn hoá có giá trị vật chất và tinh thần mang nét đặc thù xứ Huế. 11 cô gái Sông Hương được Đảng, Nhà nước trao tặng danh hiệu anh hùng lực lượng vũ trang đã thể hiện tinh thần yêu nước, thương nòi, truyền thống đấu tranh cách mạng kiên cường. Lối sống lành mạnh, bình dị, quý trọng trong những giá trị văn hoá đạo đức truyền thống, quyết tâm giữ gìn nếp gia phong, giao tiếp hoà nhã, thanh lịch...đã trở thành tính cách khá phổ biến của vùng đất cố đô đó là “Công, dung, ngôn, hạnh”
 Kế thừa và phát huy những truyền thống quý báu của lớp người đi trước, đồng thời khẳng định hơn nữa vai trò của phụ nữ Việt Nam trong công cuộc xây dựng và đổi mới đất nước. Thế hệ phụ nữ Hương Bình hôm nay đã nỗ lực vươn lên, khắc phục mọi khó khăn, năng động, sáng tạo trong lao động sản xuất, tỏ rõ những phẩm chất, năng lực, tích cực học tập nâng cao trình độ về mọi mặt, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao trên các lĩnh vực, chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng, Phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương, tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”, “5 có 3 sạch”, phong trào ngày chủ nhật xanh gắn với 60 phút nhà đẹp ngõ được các cấp Hội và chị em luôn tích cực hưởng ứng thực hiện với những mô hình hay, tạo sự lan toả sâu rộng trong hội viên và cộng đồng dân cư, góp một phần vào công cuộc xây dựng và phát triển quê hương Hương Bình, đáp ứng yêu cầu của người phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”
Với tinh thần quốc tế phụ nữ 8/3 và tinh thần của Hai Bà Trưng quật khởi, phụ nữ Hương Bình sẽ phát huy tinh thần tự chủ, năng động, sáng tạo, khắc phục khó khăn, đoàn kết, góp phần nâng cao hơn nữa vai trò, vị thế của tổ chức Hội, phấn đấu vì mục tiêu bình đẳng của phụ nữ Việt Nam trong quá trình hội nhập và phát triển. Hội phụ nữ xã góp sức cùng với Chính quyền địa phương đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao.
                                                                                                          Ngọc Oanh







Xã Hương Bình: Kỳ họp chuyên đề HĐND xã lần thứ 3 khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026.

Ngày 02/3/2024, HĐND xã Hương Bình khóa XI, nhiệm kỳ 2021 – 2026 tổ chức kỳ họp Chuyên đề lần thứ 3. Tham dự có ông Nguyễn Văn Duật- phòng văn hóa thị xã là thành viên tổ chỉ đạo của thị xã Hương Trà,  lãnh đạo xã Hương Bình và toàn bộ đại biểu HĐND xã khóa XI
Ông Hồ Văn Sanh, Chủ tịch HĐND xã khóa XI nhiệm kỳ 2021 – 2026 phát biểu khai mạc kỳ họp và khẳng định: kỳ họp chuyên đề HĐND xã lần này có nội dung cực kỳ quan trọng, đó là lấy ý kiến của cử tri về Đề án thành lập thành phố trực thuộcTrung ương, miễn nhiệm chức danh PCT UBND xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 
​	Kỳ họp đã thông qua Tờ trình và Nghị quyết miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch UBND xã Hương Bình  nhiệm kỳ 2021 – 2026 đối với ông Nguyễn Quốc Sương Vũ  được 100% đại biểu dự họp thống nhất; đồng thời thông qua Nghị Quyết về lấy ý kiến của cử tri về Đề án thành lập thành phố trực thuộc Trung ương. 
                                                                                                          Văn Cho


