HỘI LHTN XÃ HƯƠNG BÌNH TRỒNG CÂY XANH CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI HỘI LHTNV VIỆT NAM XÃ LẦN VI, NHIỆM KỲ 2024-2029

Ngày 30/12/2023, Đoàn xã Hương Bình - UB Hội Liên hiệp thanh niên xã Hương Bình tổ chức ra quân công trình thanh niên trồng cây xanh vì môi trường xanh - sạch - đẹp. Hoạt động thu hút trên 30 đoàn viên, thanh niên, hội viên tham gia và đã trồng 15 cây Phượng cảnh, dọn vệ sinh trên tuyến đường Tỉnh lộ 16 tại  xã Hương Bình với chiều dài 500m. Công trình thanh niên góp phần xây dựng tuyến đường xanh-sạch-đẹp, nâng cao nhận thức của người dân trên địa bàn về công tác bảo vệ môi trường.
[bookmark: _GoBack]       Qua đó nhằm tuyên truyền giáo dục, nâng cao nhận thức về vai trò, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên về việc trồng và chăm sóc cây xanh, tạo môi trường xanh, sạch, đẹp góp phần chung tay bảo vệ môi trường và thực hiện hiệu quả phong trào Tuổi trẻ xã Hương Bình chung tay xây dựng Nông thôn mới.
  Bảo Hà        
















ĐTN TRAO QUÀ MÙA ĐÔNG ĐÌNH NGUYỆN NĂM 2023- XUÂN TÌNH NGUYỆN 2024
Sáng 01/1/2024, Đoàn xã Hương Bình, UB Hội LHTN Việt Nam xã Hương Bình phối hợp cùng Đơn vị Đoàn cơ sở Trại Giam Bình Điền, tổ chức chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2023 - Xuân tình nguyện năm 2024. Đoàn xã Hương Bình Phối hợp cùng đoàn cơ sở trại giam Bình Điền Đã trao 5 xuất quà cho 5 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã ( mỗi xuất quà trí giá 200.000 đ).
Trong những năm qua, chương trình tình nguyện mùa Đông và Xuân tình nguyện được Đoàn, Hội xã Hương Bình triển khai thường xuyên, liên tục, tạo được những dấu ấn tiêu biểu, góp phần nâng cao vai trò, vị trí của tổ chức Đoàn, Hội, hình ảnh của thanh niên xã Hương Bình, trong các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. 
Đây là hoạt động thiết thực, ý nghĩa thể hiện tình cảm, sự chia sẻ của tuổi trẻ đối với bà con nhân dân, thanh thiếu nhi trên địa bàn xã, góp phần thực hiện hiệu quả phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. Chương trình cũng là dịp để đoàn viên, hội viên thanh niên giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, được trải nghiệm, cống hiến và thể hiện đam mê, gắn kết, thúc đẩy hoạt động kết nối với cộng đồng; phát huy tinh thần đoàn kết, thúc đẩy hoạt động công tác Hội và phong trào thanh niên, góp phần ổn định tình hình chính trị, trật tự, an toàn - xã hội trên toàn địa bàn xã.
Bảo Hà



















XÃ HƯƠNG BÌNH BAN HÀNH KẾ HOẠCH CÁC CHỈ TIÊU, NHIỆM VỤ CCHC NĂM 2024

Ngày 02/01/2024, Ủy ban nhân dân xã Hương Bình ban hành Kế hoạch CHCC gắn với chính quyền số, dịch vụ đô thị thông minh năm 2024 gồm các nội dung sau:
Theo đó Các chỉ tiêu nhiệm vụ trọng tâm được xác định đó là:
Cải cách thể chế:
- 100% văn bản pháp luật của HĐND, UBND xã đảm bảo hoàn thành đúng tiến độ, thời hạn theo đúng quy trình xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL) của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Luật Sửa đổi, bổ sung một sốđiều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
- Phấn đấu 100% VBQPPL do HĐND, UBND xã ban hành được rà soát, nhằm bãi bỏ, sửa đổi, bổ sung, thay thế phù hợp, kịp thời, đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, tính thống nhất trong hệ thống pháp luật.
 Cải cách thủ tục hành chính:
- 100% các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của các cấp chính quyền trên địa bàn được triển khai niêm yết, công khai kịp thời.
- 100% TTHC được đưa vào tiếp nhận và giải quyết theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông (trừ các TTHC đặc thù). Tiếp tục duy trì, tối thiểu có 50% TTHC được tiếp nhận và giải quyết theo phương châm “4 tại chỗ” TTHC được tiếp nhận và trả kết quả tại Bộ phận TN&TKQ xã.
- 100% TTHC được kiểm soát chất lượng chặt chẽ; tổ chức đánh giá tác động các TTHC trong dự thảo VBQPPL có quy định về TTHC.
- 100% dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 đủ điều kiện được cơ quan hành chính nhà nước các cấp cung cấp và tích hợp công khai trên Cổng Dịch vụ công quốc gia trên cơ sở Quyết định phê duyệt của UBND tỉnh. Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến mức độ 3 và 4 trên tổng số hồ sơ đạt tối thiểu 85%.
- Thực hiện số hóa kết quả giải quyết TTHC đang còn hiệu lực và có giá trị sử dụng thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thị xã, cấp xã đạt tỷ lệ tối thiểu tương ứng là 40%, 35%.
- Mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp về giải quyết TTHC đạt >95%.
- 100% phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính hoặc hành vi hành chính của cá nhân, tổ chức được xử lý dứt điểm; 100% phản ánh, kiến nghị được tiếp nhận và xử lý, được giao xử lý và kiến nghị xử lý kịp thời, đảm bảo đúng quy định và quy trình tại các cấp chính quyền.
- 80% người dân, doanh nghiệp khi thực hiện TTHC không phải cung cấp lại các thông tin, giấy tờ, tài liệu đã được chấp nhận khi thực hiện thành công TTHC trước đó, mà cơ quan nhà nước có thẩm quyền giải quyết TTHC đang quản lý hoặc thông tin, giấy tờ, tài liệu đã được cơ quan nhà nước kết nối, chia sẻ.
- Phấn đấu đạt từ 95% trở lên hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả tại Bộ phận TN&TKQ hoàn thành đúng hạn; 100% hồ sơ quá hạn và gia hạn phải có thư xin lỗi gửi người dân, doanh nghiệp đồng thời được đăng tải trên Trang thông tin điện tử thị xã.
Cải cách tổ chức bộ máy các cơ quan hành chính nhà nước:
- Nâng cao chất lượng đội ngủ cán bộ, công chức. Rà soát những trường hợp không đủ tiêu chuẩn để thực hiện việc đề xuất tinh giản biên chế theo quy định. Xây dựng đội ngũ cán bộ công chức làm việc tại Bộ phận TN&TKQ đủ trình độ, năng lực phẩm chất đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
Cải cách chế độ công vụ:
Xây dựng được đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có cơ cấu hợp lý, đáp ứng tiêu chuẩn chức danh, vị trí việc làm và khung năng lực theo quy định. 100% cán bộ, công chức, được bố trí theo tiêu chuẩn chức danh vị trí việc làm khi được phê duyệt.
 Cải cách tài chính công:
- Tăng cường các biện pháp để quản lý nguồn thu và đảm bảo nguồn thu, tập trung huy động các nguồn lực trong xã hội chi đầu tư phát triển. Thực hiện cân đối ngân sách thị xã theo hướng tích cực, đảm bảo tỷ lệ tích lũy hợp lý cho đầu tư phát triển, thực hiện tiết kiệm triệt để, chống lãng phí trong sử dụng nguồn vốn ngân sách, đảm bảo các chính sách an sinh xã hội.
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong quản lý ngân sách, xác định rõ trách nhiệm người đứng đầu.
 Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số:
- 100% văn bản điện tử có chữ ký số, liên thông từ tỉnh, thị xã đến cấp xã và liên thông với Quốc gia trong các hoạt động quản lý nhà nước (trừ các văn bản Mật theo quy định).
- 100% hồ sơ giải quyết TTHC được thực hiện thông qua Hệ thống thông tin một cửa điện tử; phấn đấu 85% hồ sơ giải quyết trực tuyến dịch vụ công mức độ3, mức độ 4 trên tổng số hồ sơ giải quyết TTHC.
- 95% người dân, doanh nghiệp hài lòng khi sử dụng dịch vụ công trực tuyến.
- 70% người dân đăng ký, sử dụng nền tảng HueS.
Bách phú

CHI HỘI PHỤ NỮ THÔN QUANG LỘC TIẾP TỤC HƯỞNG ỨNG“NGÀY  CHỦ NHẬT XANH”

	Chiều ngày 06/ 01/2024, chi hội phụ nữ thôn Quang Lộc đã vận động trên 35 lượt chị em luôn phiên nhau để làm vệ sinh trong thôn và trên tuyến đường tỉnh lộ 16 và tại hội trường thôn. Hoạt động trên đã thu hút đông đảo các hội viên, phụ nữ tham gia, nhằm nâng cao nhận thức của các hội viên, phụ nữ trong việc giữ gìn vệ sinh môi trường xanh - sạch - sáng tại địa bàn dân cư.
Hội phụ nữ xã đã chỉ đạo cho chi hội thực hiện công tác vệ sinh ở đường làng, ngõ xóm và phát quang bụi rậm. Bên cạnh đó Hội phụ nữ còn vận động chị em trong phong trào “ Chủ nhật xanh” gắn với phong trào xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Đến nay qua thực hiện có thể thấy hiệu quả rất đáng phấn khởi, hội viên phụ nữ từ chỗ chưa quan tâm đến công tác vệ sinh, nay đã quan tâm, lắng nghe, biết chia sẻ và nhiệt tình hưởng ứng vào các ngày chủ nhật xanh hằng tuần do Hội phụ nữ xã và các đoàn thể xã phát động.
Có thể nói trong công tác bảo vệ môi trường, phụ nữ đóng một vai trò quan trọng. Phụ nữ vừa là người sử dụng, tiếp cận, vừa là người giải quyết hằng ngày về các vấn đề rác thải, sinh hoạt, giữ gìn vệ sinh gia đình chính vì vậy “ Ngày chủ nhật xanh” là một hoạt động thiết thực có ý nghĩa lớn và sức lan tỏa mạnh mẽ trong xã hội, huy động được sự vào cuộc của bà con nhân dân trên địa bàn xã, việc duy trì và thực hiện hiệu quả hoạt động này không chỉ góp phần làm sạch đường làng, ngõ xóm trên toàn địa bàn xã mà còn làm cho ý thức của mỗi con người trong việc bảo vệ môi trường xung quanh giảm thiểu ô nhiểm, nhằm mang lại không khí trong lành, bảo vệ sức khỏe cho cộng đồng dân cư.
  Nguyễn Thị  Ngọc Oanh







	TRUNG TÂM DỊCH VỤ VIỆC LÀM THÔNG BÁO
V/v phối hợp thông báo lao động đăng ký dự tuyển đi làm việc ở nước ngoài theo chương trình EPS (Hàn Quốc) và IM Japan (Nhật Bản) năm 2024
Nhằm triển khai hiệu quả công tác đưa lao động tỉnh Thừa Thiên Huế đi làm việc tại Hàn Quốc và Nhật Bản trong năm 2024 theo các kế hoạch của Trung tâm lao động ngoài nước thuộc Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội.
Thực hiện nhiệm vụ được Sở Lao động – Thương binh và Xã hội giao, Trung tâm Dịch vụ việc làm tổ chức thông báo, tiếp nhận hồ sơ đăng ký của người lao động có nguyện vọng đi làm việc tại Hàn Quốc và Nhật Bản theo kênh tuyển chọn của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội.
Đây là các chương trình đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng phi lợi nhuận với chi phí thấp và mức lương khá cao, Trung tâm Dịch vụ việc làm trân trọng thông báo đến người dân, người lao động, học viên, quân nhân chuẩn bị xuất ngũ, bộ đội đã xuất ngũ, công an đã hoàn thành nghĩa vụ ... có nhu cầu đăng ký tham gia.
                                                          TRUNG TÂM DỊCH VỤ VIỆC LÀM













Đảng bộ xã Hương Bình tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đảng năm 2023, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2024
Sáng ngày 05/01/2024, Đảng bộ xã Hương Bình tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đảng năm 2023, triển khai phương hướng nhiệm vụ 2024. Về dự có đồng chí Lê Nhật Minh – UVTV- trưởng ban tuyên giáo-giám đốc trung tâm chính trị thị xã Hương Trà, các đồng chí trong Ban thường vụ, BCH Đảng bộ, cán bộ, Đảng viên đang sinh hoạt ở 10 chi bộ trong toàn Đảng bộ xã.
Trong năm 2023, dưới sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp, các ngành cấp trên. Đảng bộ xã Hương Bình đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai quyết liệt, sáng tạo, linh hoạt, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đề ra. Kịp thời khắc phục những khó khăn, vướng mắc phấn đấu hoàn thành các mục tiêu đã đề ra.
   Về kinh tế: Tập trung lãnh đạo nhân dân chăm sóc, khai thác có hiệu quả diện tích cao su hiện có; chăm sóc, khai thác diện tích rừng trồng, ổn định diện tích lúa. Các hoạt động kinh doanh thu mua mủ cao su, gỗ nguyên liệu, các mặt hàng nông, lâm sản trên địa bàn khá tốt tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân. Việc kinh doanh, dịch vụ tại Chợ Hương Bình và trên toàn xã từng bước phát triển góp phần thúc đẩy kinh tế ở địa phương.
Mặt trận các đoàn thể chỉ đạo, vận động nhân dân thực hiện Nghị quyết về cải tạo vườn tạp, phát triển vườn đồi của Đảng uỷ, bước đầu đã mang lại hiệu quả, có nhiều loại cây ăn quả cho giá trị cao góp phần nâng cao thu nhập cho người dân. Đàn gia súc gia cầm phát triển đảm bảo chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.  Công tác thu - chi ngân sách năm 2023 đã có nhiều chuyển biến tích cực:  Tổng thu ngân sách:  hơn 10 tỷ đồng, đạt 223,21% so với kế hoạch.
Về Văn hóa xã hội: Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với phong trào xây dựng thôn văn hoá, cơ quan văn hoá, xã văn hoá. Năm 2023, 5/5 thôn tiếp tục được công nhân thôn đạt chuẩn văn hóa, 4/4 cơ quan được công nhận đạt chuẩn văn hóa, duy trì xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, toàn xã có 758/762 hộ gia đình đạt chuẩn văn hoá, đạt tỷ lệ 99,5%. Công tác giảm nghèo có nhiều chuyển biến tích cực, thông qua các nguồn vốn vay của các đoàn thể giải quyết cho hội viên, đoàn viên vay với lãi suất ưu đãi của nhà nước để đầu tư cho sản xuất, chăn nuôi. Đã rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo và cung cầu lao động trên toàn xã, năm 2023 toàn xã có 12 hộ nghèo/883 hộ, giảm 3 hộ nghèo so với năm 2022, chiếm tỷ lệ 1,36%;  có 13 hộ cận nghèo/883 hộ, giảm 3 hộ  so với năm 2022, chiếm tỷ lệ 1,47%.
Về Quốc phòng – an ninh: Tình hình chính trị luôn ổn định, quốc phòng- an ninh được củng cố, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Hiện nay có 20/61 đảng viên trong lực lượng dân quân, chiếm tỷ lệ 32,8%; có 5/5 thôn đội trưởng, 5/5 Công an viên là đảng viên.
Công tác Cải cách hành chính, chuyển đổi số được UBND thị xã  trao giải 3 cấp thị xã trong năm 2023.
Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị được tăng cường. Ban chấp hành Đảng bộ xã đã ban hành kế hoạch triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng kịp thời, nghiêm túc. Đảng bộ luôn triển khai thực hiện Nghị quyết 04 của BCHTW Đảng khóa XIII gắn với: “ Đẩy mạnh xây dựng chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, kiên quyết ngăn chặn và đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ Đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống”;  Biểu hiện “ tự diễn biến, tự chuyển hóa” gắn với  việc “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM”…
Công tác quản lý, phát triển Đảng viên tiếp tục được quan tâm. Trong năm  Đảng bộ đã chỉ đạo các chi bộ tổ chức kết nạp cho 02 quần chúng ưu tú được kết nạp vào Đảng. Qua đánh giá phân loại Đảng viên năm 2023, toàn Đảng bộ có 133 đồng chí Đảng viên dự phân loại bình xét cuối năm. Trong đó có 18 đồng chí xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 95 đồng chí HTTNV, 12 đồng chí HTNV, 01 đồng chí KHTNV.  Có 1 chi bộ HTXSNV, 8 chi bộ HTTNV, 01 chi bộ HTNV.
  Tại hội nghị, các đồng chí Đảng viên trong Đảng bộ đã tập trung nhận xét, đánh giá những kết quả đã đạt được, cũng như chỉ ra những tồn tại hạn chế cần khắc phục và đề ra những nhiệm vụ, mục tiêu, giải pháp cụ thể cho thời gian tới, nhằm tập trung lãnh chỉ đạo thực hiện đồng bộ, hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong năm 2024. Hội nghị đã tiến hành tặng giấy khen cho 01 chi bộ HTXSNV đó là chi bộ Trương Mầm Non; 18 cá nhân đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tiêu biểu năm 2023.
Văn Cho






Chiến dịch Xuân Mậu Thân 1968: Bài học lịch sử quý báu

  	Cách đây 55 năm, vào đêm 30, rạng sáng 31-1-1968 (đêm mùng 1 Xuân Mậu Thân 1968), Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 đã diễn ra trên 3 vùng chiến lược. Quân và dân đã đồng loạt tiến công và nổi dậy ở 4/6 thành phố lớn, trọng điểm là Sài Gòn - Gia Định và Huế; 37/44 thị xã và hàng trăm quận lỵ, thị trấn... ở miền Nam. 
Lúc bấy giờ, Đại tướng Lê Đức Anh - nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, nguyên Chủ tịch nước - đang đảm trách Tham mưu trưởng Bộ Chỉ huy Miền (mật danh B2). Việc phổ biến kế hoạch tác chiến có ông Nguyễn Văn Linh, Chính ủy; Hoàng Văn Thái, Tư lệnh; Mặt trận Sài Gòn - Gia Định có ông Võ Văn Kiệt. Trước đó, từ cuối năm 1967, ta đã thiết lập được 19 "lõm" chính trị (các cơ sở cách mạng quần chúng ) ngay sát những mục tiêu trọng yếu của địch. Các đơn vị đã chuyển vào nội thành 450 kg thuốc nổ TNT, hơn 150 khẩu súng, 90 quả đạn… và giữ được bí mật đến tận giờ nổ súng dù thời gian chuẩn bị gấp gáp.
Chỉ trong 24 giờ, toàn bộ hậu phương an toàn của kẻ địch với nhiều cơ quan đầu não như: Dinh Độc Lập, Tòa Đại sứ Mỹ, Bộ Tổng Tham mưu, Bộ Tư lệnh Hải quân, Tổng nha Cảnh sát, Đài Phát thanh Sài Gòn… bị tấn công đồng loạt. Cuộc tiến công táo bạo đã làm cho bộ máy điều hành chiến tranh của Mỹ và hơn 1 triệu quân sững sờ, choáng váng.
 Đại tướng Lê Đức Anh cho biết đòn tiến công Xuân Mậu Thân 1968 đã gây chấn động nước Mỹ, khắp nơi biểu tình chống chiến tranh. Mỹ quyết định chấm dứt leo thang chiến tranh, tuyên bố ngừng ném bom miền Bắc và chấp thuận ngồi vào bàn đàm phán song phương với Việt Nam tại Paris.
Lực lượng biệt động là một sáng tạo về hình thức tổ chức lực lượng vũ trang của Đảng - gọn nhẹ, bí mật, linh hoạt, nằm trong dân, hòa với dân, thường xuyên hoạt động trong lòng địch... Với tinh thần dũng cảm vô song, lối đánh táo bạo và thông minh, sự hy sinh to lớn của lực lượng biệt động đã góp phần xứng đáng tạo nên hiệu quả chiến lược lớn của cuộc tổng tiến công" 
Đại tướng Ngô Xuân Lịch, Bộ trưởng Bộ Quốc phòng, nhận định thắng lợi của Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 đã khẳng định sự phát triển cao của nghệ thuật quân sự Việt Nam; đặc biệt là nghệ thuật nắm bắt thời cơ chiến lược để chủ động tiến công địch, làm chuyển biến cục diện chiến tranh, nghệ thuật tiến công bằng các phương thức tác chiến mới giành thế bất ngờ… Cùng với đó là sự kết hợp chặt chẽ giữa quân sự, chính trị và ngoại giao, phát huy sức mạnh của thời đại, tranh thủ sự ủng hộ của nhân dân tiến bộ trên thế giới đối với sự nghiệp kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của nhân dân ta.
Đại tướng Ngô Xuân Lịch nhấn mạnh từ bài học kinh nghiệm của Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân, trong bối cảnh hiện nay, đòi hỏi quân và dân ta phải tiếp tục phát huy tinh thần quyết chiến quyết thắng, nỗ lực phấn đấu mạnh mẽ hơn, tận dụng thời cơ, vượt qua khó khăn, thách thức để phát triển đất nước.
Bí thư Thành ủy TP HCM Nguyễn Thiện Nhân khẳng định cuộc tổng công kích - tổng khởi nghĩa khu vực Sài Gòn - Gia Định Mậu Thân 1968 tuy không đạt được đầy đủ mục tiêu đã đề ra song đã tiêu hao một lực lượng lớn của Mỹ - Ngụy, góp phần làm thất bại chiến tranh cục bộ của Mỹ - Ngụy, tạo ra cục diện mới ở chiến trường miền Nam. Đây là minh chứng hùng hồn về lòng yêu nước của nhân dân miền Nam và Sài Gòn - Gia Định, sẵn sàng ủng hộ, hy sinh vì độc lập của dân tộc.
 	Những bài học từ hạn chế của cuộc tổng tiến công và nổi dậy, như: bài học về đánh giá khả năng và sức mạnh của kẻ thù; về đề ra mục tiêu cho cuộc tổng tiến công; về phương thức tiến công và sử dụng lực lượng; về buông lỏng địa bàn nông thôn; về giữ gìn lực lượng, hạn chế tổn thất… đã giúp Đảng nhận thức thấu đáo hơn về thực tế chiến trường, tương quan lực lượng và đề ra chủ trương thích hợp trong lãnh đạo kháng chiến giai đoạn sau Mậu Thân. Mặt khác, lòng yêu nước, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc là mẫu số chung của người Việt Nam, là sức mạnh của dân tộc cần được phát huy trong mọi giai đoạn phát triển của đất nước.
55 năm đã qua, thời gian đã phai mờ, thay đổi nhiều thứ nhưng những giá trị lịch sử và bài học được đúc rút bằng xương bằng máu của biết bao cán bộ, chiến sĩ, nhân dân trong Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 phải được thường xuyên ghi nhớ.
 	Trên cơ sở đánh giá thành quả cũng như hạn chế của Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968. Đó sẽ là cơ sở quan trọng để vận dụng vào sự nghiệp xây dựng lực lượng vũ trang, nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân trong điều kiện mới.
 	Thắng lợi của Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 thể hiện sức mạnh vô song của dân tộc Việt Nam thời đại Hồ Chí Minh; để lại nhiều bài học kinh nghiệm có giá trị lý luận và thực tiễn sâu sắc. Đó là khát vọng "Không có gì quý hơn độc lập, tự do"; là niềm tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng; là tinh thần độc lập, tự chủ, sáng tạo trong hoạch định đường lối và chỉ đạo chiến lược đấu tranh cách mạng; là sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc; là tinh thần quyết chiến, quyết thắng, dám đánh Mỹ và thắng Mỹ của quân và dân ta; là sự kết hợp sức mạnh dân tộc với sức mạnh thời đại và tinh thần đoàn kết quốc tế trong sáng.
 	Kỷ niệm 55 năm thắng lợi của Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 vào thời điểm công cuộc đổi mới đất nước do Đảng ta khởi xướng và lãnh đạo đã giành được nhiều thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử và đang đứng trước thời cơ, vận hội phát triển mới với những khó khăn, thách thức đan xen, chúng ta càng nhận thức sâu sắc hơn vai trò lãnh đạo của Đảng, sức mạnh to lớn, tinh thần quyết chiến, quyết thắng của dân tộc ta trong đấu tranh giải phóng dân tộc cũng như trong hòa bình, đổi mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
 	Thế giới đang thay đổi nhanh chóng. Đất nước ta ngày càng lớn mạnh. Nhiều vấn đề mới, yêu cầu mới cao hơn, phức tạp hơn đang và sẽ đặt ra đối với sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế sâu rộng; đòi hỏi toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta phát huy tinh thần quyết chiến, quyết thắng, nỗ lực phấn đấu mạnh mẽ hơn, tận dụng thời cơ, vượt qua khó khăn, thử thách, chuyển thách thức thành thời cơ để phát triển đất nước toàn diện, đồng bộ hơn cả về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại. Trong đó, phát triển kinh tế - xã hội là trung tâm; xây dựng Đảng là then chốt; xây dựng văn hóa, con người làm nền tảng tinh thần; tăng cường quốc phòng, an ninh là trọng yếu, thường xuyên.
 	Để xứng đáng với thế hệ cha anh, Đảng bộ, chính quyền, lực lượng vũ trang và nhân dân xã Hương Bình cùng cả nước tiếp tục chung sức, đồng lòng vượt mọi khó khăn, thử thách, đạt được những thành tựu to lớn, toàn diện, tạo chuyển biến căn bản trong đời sống xã hội, góp phần rất quan trọng vào thành tựu chung của xã  và cả nước.
Văn Cho














Tổng kết công tác Hội và phong trào nông dân năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024

Chiều Ngày 09/01/2023, Hội Nông dân xã Hương Bình đã tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Hội và phong trào nông dân năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024. Tham dự có bà Lê Anh Học- CT Hội Nông Dân thị xã Hương Trà, ông Nguyễn Chánh Thắng-PBT thường trực Đảng ủy  xã Hương Bình cùng với với các đoàn thể xã và các chi hội Nông Dân trên địa bàn xã.
Trong năm 2023, các cấp Hội Nông dân từ xã đến thôn chủ động làm tốt công tác tuyên truyền, tổ chức triển khai, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước. Các cấp Hội tiếp tục duy trì, đổi mới nội dung sinh hoạt thiết thực, hiệu quả; phát triển hội viên gắn với nâng cao chất lượng hội viên; thực hiện Nghị quyết đại hội, đại biểu Hội Nông dân cấp mình, nhiệm kỳ 2023 - 2028. các cấp Hội tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các hộ nông dân sản xuất, kinh doanh đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ, đẩy mạnh liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ sản phẩm. 
Các phong trào “Nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững”, “Nông dân tham gia xây dựng nông thôn mới đã đạt nhiều kết quả tích cực. Toàn xã có 159 hộ đăng ký thi đua đạt Danh hiệu Hộ nông dân SXKD giỏi các cấp, trong đó: ( cấp TW: 1 hộ, cấp tỉnh 33 hộ, cấp thị xã  65 hộ, cấp xã 60 hộ).  Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội thị xã nhận uỷ thác vốn vay cho hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác, tính đến nay là  trên 7 tỷ đồng  gồm 4 tổ cho 136 lượt hộ vay. Quỹ Hỗ trợ nông dân là 400 triệu đồng, trong đó  dự án  chăn nuôi bò sinh sản với số tiền: 400 triệu đồng cho 05 hội viên vay. 
Trong năm đã kết nạp mới 15 hội viên, đạt tỷ lệ  75%. Song song với việc kết nạp hội viên mới, Hội nông dân xã củng đã chỉ đạo các Chi hội rà soát, sàng lọc để đưa ra một số Hội viên không còn đủ tiêu chuẩn tham gia hội, các hội viên đã qua đời, chuyển qua hội người cao tuổi, Hội viên không đóng hội phí, không còn tha thiết tham gia với hội. Qua rà soát đã đưa ra khỏi danh sách Hội viên 34 Hội viên. Hiện nay Hội viên Nông dân toàn xã là 475 hội viên. Hội  đề nghị Trung tâm Hướng nghiệp dạy nghề thị xã mở lớp trồng và chăm sóc cây có múi cấp giấy chứng nhận 21 hội viên.
Tại Hội nghị, các đại biểu đại diện Hội Nông dân các thôn đã cùng trao đổi, thảo luận các giải pháp để thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ trong năm 2024. Trong đó, chú trọng công tác xây dựng phát triển tổ chức Hội; nâng cao hiệu quả phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững; hỗ trợ, hướng dẫn hội viên, nông dân phát triển mô hình kinh tế; Vận động nông dân tham gia phát triển kinh tế rừng, cải tạo vườn tạp; Tổ chức tốt các hoạt động tư vấn, dịch vụ hỗ trợ nông dân.
Năm 2024, Hội Nông dân xã Hương Bình đã đưa ra 10 chỉ tiêu, tiếp tục xây dựng tổ chức Hội Nông dân xã thực sự trong sạch, vững mạnh; xây dựng giai cấp nông dân phát triển toàn diện; phát huy vai trò chủ thể, trung tâm của nông dân trong phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn và xây dựng nông thôn mới nâng cao; đẩy mạnh các hoạt động dịch vụ, tư vấn, hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh; tổ chức đào tạo, dạy nghề cho hội viên nông dân; mở rộng, chuyển đổi diện tích sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, sản xuất theo quy trình VietGAP, hữu cơ góp phần nâng cao chất lượng, giá trị nông sản cho hội viên.
Nhân dịp này, UBND xã Hương Bình đã khen thưởng cho 2 tập thể chi hội Hải Tân, chi hội Tân Phong và 3 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác hội và phong trào Nông dân năm 2023. 
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