HƯỞNG ỨNG TUẦN LỄ ÁO DÀI NĂM 2024 CỦA BÉ”
Để chào mừng 114 năm kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8-3 và 1984 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng. Trong tuần vừa qua, CBGVNV và trẻ trường mầm non Hương Bình đã thực hiện nhiều hoạt động đồng hành bên những tà áo dài thướt tha đặc trưng nhất là các hoạt động của trẻ mang áo dài chào cờ, nghe Quốc ca đầu tuần. Trẻ mang áo dài thăm viếng một số điểm văn hoá của xã Hương Bình như Nghĩa trang liệt sĩ, nhà văn hoá xã, công viên lưu niệm… trẻ còn được tung tăng bên cô và bạn để múa hát, chơi các trò chơi dân gian. 
Những hoạt động của cô và trẻ trong tuần lễ áo dài đã được đông đảo cha mẹ và cộng đồng xã hội đánh giá cao, qua đó càng tôn vinh vẽ đẹp của chiếc áo dài Việt Nam là biểu tượng văn hoá gắng liền với hình ảnh người phụ nữ qua các thời đại. Ngoài ra còn giáo dục cho trẻ tình yêu thương với người mẹ, yêu quê hương, đất nước yêu những giá trị cao đẹp của con người Việt nam.
Cũng trong dịp này, Nhà trường cũng đã tổ chức Toạ đàm Kỷ niệm 114 năm ngày QTPN và 1984 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng, Nghe lãnh đạo địa phương, nhà trường điểm lại các thành tích kết quả đạt được trong thời gian qua đồng thời để cùng nhau chia sẽ những khó khăn thách thức từ công việc để có giải pháp thực hiện công tác giáo dục trẻ thời gian tới được tốt hơn. 
                                                                          Nguyễn Thị Diễm Thi













CẢNH GIÁC THỦ ĐOẠN LỪA ĐẢO “LẬP FACEBOOK GIẢ HOTGIRL, TỐNG TIỀN BẰNG VIDEO NHẠY CẢM"
Phòng An ninh mạng và phòng chống tội phạm sử dụng công nghệ cao, Công an tỉnh TT. Huế cho biết, đơn vị nhận một số tin tố giác tội phạm liên quan đến thủ đoạn lừa đảo “Lập facebook giả hotgirl, tống tiền hàng chục người bằng video nhạy cảm”, đề nghị mọi người nâng cao tinh thần cảnh giác không để các đối tượng lợi dụng thực hiện hành vi vi phạm pháp luật.
Thủ đoạn của đối tượng: Lập facebook giả mạo với ảnh đại diện một hotgirl lấy trên mạng, nhắn tị dụ dổ nạn nhân tự quay video nhạy cảm của chính họ, hứa sẻ cho từ 5 đến 10 triệu đồng nếu bị hại tự quya vi deo tự sướng, khi nhận được vi deo đối tượng đe dọa bị hại chuyển tiền nếu không sẻ phát tán vi deo trên  mạng xã hội, do sợ mất danh dự, nhiều bị hại phải chuyển tiền, nên bị đối tượng chiếm đoạt. 
                                                                                                           Văn Cho

















Công khai Kết quả tiếp nhận và giải quyết TTHC Quý I năm 2024

Thực hiện Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 02/01/2024 về ban hành Kế hoạch CCHC gắn với Chính quyền số và dịch vụ đô thị thông minhnăm 2024. UBND xã Hương Bình công khai kết quả tiếp nhận và giải quyết TTHC Quý I năm 2024 như sau:
1. Tổng số hồ sơ tiếp nhận và trả kết quả tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại là: 257 thủ tục hành chính, trong đó; đã giải quyết 250 TTHC, còn 07 TTHC mới tiếp nhận; cụ thể:
+ Lĩnh vực Tư pháp: 187 TTHC.
+ Lĩnh vực Hộ tịch: có 49 TTHC.
+ Lĩnh vực Thi đua khen thưởng: có 08 TTHC.
+ Lĩnh vực Đất đai: có 10 TTHC 
+ Lĩnh vực BTXH: 03 TTHC
2. Tỷ lệ hồ sơ nộp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4: 246/257 TTHC, đạt tỷ lệ 95,72%.
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Lừa đảo bán thực phẩm chức năng
Thực phẩm chức năng là những sản phẩm có tác dụng bổ sung chất dinh dưỡng, hỗ trợ sức khỏe cho cơ thể. Tuy nhiên, không phải tất cả các sản phẩm trên thị trường đều có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng và đảm bảo chất lượng. Nhiều đối tượng đã lợi dụng sự thiếu hiểu biết của người tiêu dùng để bán hàng giả, hàng kém chất lượng với giá cao, gây hại cho sức khỏe cho người dùng.
Một trong những thủ đoạn lừa đảo phổ biến là tổ chức các buổi “hội thảo” ở nhà dân với chiêu thức “tặng quà” kết hợp rao bán thực phẩm chức năng hoặc sản phẩm gia dụng. Sản phẩm được quảng cáo như thần dược chữa bệnh, hỗ trợ phục hồi sức khỏe. Đối tượng hướng đến chủ yếu là người lớn tuổi, phụ nữ. Với chiêu trò “tặng quà”, nhiều người dân đã rủ nhau tìm đến. Lúc này, các đối tượng thông tin “ai được tặng quà nên mua thêm 1-2 sản phẩm nữa sử dụng mới phát huy công hiệu”. Từ đó, người dân bỏ ra số tiền từ vài trăm nghìn đến vài triệu đồng mua sản phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ, thông tin thành phần. Sau khi thu được món tiền lớn, nhóm đối tượng lạ mặt nhanh chóng rời đi.
Hiện nay, việc quảng cáo, bán thực phẩm bảo vệ sức khỏe qua hình thức “hội thảo”, bán hàng trực tuyến, gọi điện thoại cho người tiêu dùng rất phổ biến. Tuy nhiên một số tổ chức, cá nhân lợi dụng hình thức bán hàng này để tư vấn thổi phồng công dụng sản phẩm sai quy định của pháp luật. Đặc biệt, nhiều trường hợp sản phẩm không có địa chỉ công ty, không có nơi bán hàng cố định, khách đặt hàng được người giao hàng đưa hàng và thu hộ tiền cho người bán, không có hóa đơn bán hàng, do vậy không rõ nguồn gốc sản phẩm để có thể truy cứu trách nhiệm khi sản phẩm không đúng như quảng cáo.
Với chiêu trò lừa đảo trá hình đó, mấy ngày qua được tái diễn lại trên địa bàn xã Hương Bình, tại thôn Bình Sơn, Thôn Bình Dương và thôn Quang Lộc và đã có nhiều  người dân trên địa bàn xã trở thành nạn nhân của loại hình lừa đảo này.
Thực tế cho thấy, thủ đoạn khuyến mại, tặng quà nhằm đánh vào tâm lý hám lợi của người tham gia nên mặc dù tái diễn, các chiêu trò này vẫn lừa được rất nhiều người dân nhẹ dạ, cả tin. Các sản phẩm thuốc và sản phẩm thực phẩm chức năng được bán đều không rõ nguồn gốc xuất xứ, nên sau khi mua về người dân cũng không dám sử dụng. còn nhóm lừa đảo đã kịp “cao chạy xa bay.
Trước tình trạng lừa đảo bán thực phẩm chức năng ngày càng phổ biến, người tiêu dùng cần nâng cao ý thức phòng ngừa và bảo vệ quyền lợi của mình. Khi mua các sản phẩm thực phẩm chức năng, cần kiểm tra kỹ nguồn gốc, xuất xứ, thông tin thành phần, hạn sử dụng và giấy phép lưu hành của sản phẩm; tránh những lời quảng cáo không thực tế, không có căn cứ khoa học. Đồng thời, cần báo ngay cho cơ quan chức năng khi phát hiện những trường hợp lừa đảo, gian lận để xử lý kịp thời và bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng.


Cảnh giác lừa đảo quét mã QR trên bưu phẩm có thẻ cào trúng thưởng
     Gần đây xuất hiện tình trạng gửi bưu phẩm tới nhà thông qua shipper, bên trong có thông báo trúng thưởng chứa mã QR nhằm đánh cắp thông tin người dùng, chiếm đoạt tài sản.
Thời gian gần đây, tình trạng gửi bưu phẩm tới nhà thông qua shipper, bên trong có thông báo trúng thưởng chứa mã QR xuất hiện. Người nhận sẽ được yêu cầu phải truy cập đường link trên mã QR và cung cấp thông tin cá nhân. Từ đó các đối tượng chiếm quyền điều khiển thiết bị, đánh cắp thông tin và chiếm đoạt tài sản.
Người dân sau khi nhận được bưu phẩm từ shipper, khi mở ra bên trong có phiếu cào trúng thưởng. Trên phiếu cào, khi cào ra có giải thưởng, để được nhận thưởng, người dân phải truy cập đường link trên mã QR và cung cấp thông tin cá nhân để làm thủ tục nhận thưởng. Đây là hình thức lừa đảo chiếm đoạt tài sản mới rất nguy hiểm.
Với thực trạng đã từng diễn ra của hình thức lừa đảo này, khả năng mã QR được in trong phiếu quà tặng để lừa người dân truy cập vào website giả mạo hòng chiếm đoạt thông tin, tài sản là điều hoàn toàn có thể xảy ra. Vì vậy người dân cần thận trọng khi quét mã, nhất là các mã sử dụng ở nơi công cộng hoặc chia sẻ qua mạng xã hội hay email.
Người dùng cũng cần xác định, kiểm tra kỹ thông tin tài khoản người chuyển mã QR, cũng như nội dung trang web mà mã QR đưa tới; kiểm tra đường link xem có bắt đầu với "https" và có phải tên miền quen thuộc hay không.
Ngoài ra, với hình thức lừa đảo QR mới trên, người dân tuyệt đối không nhận bưu phẩm mà mình không đặt, không biết rõ nguồn gốc. Khi phát hiện có trường hợp lừa đảo hình thức trên, cần kịp thời báo cho cơ quan công an để xữ lý.
                                                                                                              Văn Cho









Kỷ niệm 114 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3/1910 – 08/3/2024
 
Mỗi độ tháng ba về, toàn thể phụ nữ trên thế giới nói chung, phụ nữ Việt Nam nói riêng lại nô nức, phấn khởi đón chào kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3.

Ngày Quốc tế phụ nữ phát triển từ phong trào lao động và trở thành sự kiện thường niên được Liên Hợp Quốc chính thức công nhận. Ngày 8/3 năm 1899, nữ công nhân nước Mỹ đã đứng lên đấu tranh đòi tăng lương, giảm giờ làm. Phong trào bắt đầu từ nữ công nhân ngành dệt và ngành may tại hai thành phố Chi-ca-gô và Nữu Ước. Mặc dù bị tư bản thẳng tay đàn áp, chị em vẫn đoàn kết chặt chẽ, bền bỉ đấu tranh buộc chúng phải nhượng bộ. Cuộc đấu tranh của nữ công nhân Mỹ đã cổ vũ mạnh mẽ phong trào phụ nữ lao động trên thế giới, đặc biệt phụ nữ ở nước Đức, một nước có nền kỹ nghệ tiên tiến lúc bấy giờ. Trong phong trào đấu tranh giai cấp lúc đó đã xuất hiện hai nữ chiến sỹ lỗi lạc, đó là bà Cla-ra Zet-kin (Đức) và bà Rô-gia Lúc-xăm-bua (Ba Lan). Nhận thức được sự mạnh mẽ và đông đảo của lực lượng lao động nữ và sự cần thiết phải có tổ chức, phải có lãnh đạo để giành thắng lợi cho phong trào phụ nữ nên năm 1907, hai bà đã cùng phối hợp với bà Crup-xkai-a (vợ đồng chí Lê-nin) vận động thành lập Ban "Thư ký phụ nữ quốc tế". Bà Cla-ra Zet-kin được cử làm Bí thư.
Năm 1910, Đại hội phụ nữ quốc tế Xã hội chủ nghĩa họp tại Cô-pen-ha-gen (Đan Mạch) đã quyết định lấy ngày 8/3 làm ngày "Quốc tế phụ nữ", ngày đoàn kết đấu tranh của phụ nụ với những khẩu hiệu: Ngày làm việc 8 giờ, việc làm ngang nhau, bảo vệ bà mẹ và trẻ em… Từ đó, ngày 8/3 hàng năm trở thành ngày đấu tranh chung của phụ nữ lao động trên toàn thế giới, là biểu dương ý chí đấu tranh của phụ nữ khắp nơi trên thế giới đấu tranh vì độc lập dân tộc, dân chủ, hòa bình và tiến bộ xã hội; vì quyền lợi hạnh phúc của phụ nữ và nhi đồng.
Ở nước ta, vào ngày 8/3 còn là dịp kỷ niệm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, hai vị nữ anh hùng đầu tiên của dân tộc đã có công đánh đuổi giặc ngoại xâm, giữ nguyên bờ cõi, giang sơn đất Việt.

Mùa xuân năm 40, Hai Bà Trưng đã phất cờ khởi nghĩa và nhận được sự hưởng ứng nhiệt liệt của các Lạc hầu, Lạc tướng, của những người yêu nước ở khắp các thị quận và đông đảo lực lượng là phụ nữ tham gia khởi nghĩa. Được sự ủng hộ đông đảo của các lực lượng, cuộc Cuộc khởi nghĩa của Hai Bà Trưng đã lan rộng khắp nơi. Dưới sự lãnh đạo tài tình của Hai Bà Trưng, cuộc khởi nghĩa đã giành thắng lợi, đập tan chính quyền đô hộ, buộc tướng Tô Định phải rút về nước.
Sau cuộc khởi nghĩa thắng lợi, Bà Trưng Trắc được các tướng lĩnh và nhân dân suy tôn làm vua. Bà lên ngôi và lấy niên hiệu là Trưng Nữ Vương; đóng đô ở Mê Linh (huyện Mê Linh – tỉnh Vĩnh Phúc ngày nay).
Năm 42, nhà Hán lại kéo quân sang xâm lược nước ta. Hai Bà lại một lần nữa ra quân, phất cờ khởi nghĩa, bảo vệ đất nước. Tuy nhiên, do chênh lệch thế lực với địch quá lớn nên cuộc khởi nghĩa chỉ kéo dài 2 năm, Hai Bà đã hy sinh anh dũng để bảo vệ Dân tộc.
Thắng lợi cuộc khởi nghĩa của Hai Bà trưng được đánh giá là một bản anh hùng ca bất diệt, thể hiện ý chí độc lập và niềm tự hào dân tộc. Đồng thời, cuộc khởi nghĩa cũng là một minh chứng cho sức mạnh của phụ nữ Việt Nam trong lịch sử nhân loại trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
Không ai có thể phủ nhận vai trò và trách nhiệm to lớn của người phụ nữ thời hiện đại: Họ vừa là người nội trợ, vừa tham gia lao động xã hội, đóng góp sức lực của mình vào sự phát triển của đất nước, không những thế họ còn giữ một thiên chức cao cả là một người mẹ, mang nặng đẻ đau ra những đứa con và nuôi dạy chúng thành người. Phụ nữ ngày nay đang dần khẳng định mình là phái đẹp chứ không còn là phái yếu như trước kia.
Trong các cuộc kháng chiến chống quân xâm lược, phụ nữ đã góp phần không nhỏ vào chiến thắng chung của toàn bộ dân tộc. Từ những nữ dân quân tự vệ, liên lạc, những cô gái mở đường tự nguyện tham gia cách mạng, các bà, các mẹ, các chị hăng say gia tăng sản xuất phục vụ kháng chiến, đến những bà mẹ Việt Nam anh hùng coi bộ đội như con, sẵn sàng giúp đỡ, thậm chí là hy sinh cả tính mạng để quân ta có cơ hội chiến thắng.
Ngày 8/3/1965, đánh giá cao cống hiến của phụ nữ miền Nam Đảng, chính phủ và Bác đã tặng bức trướng thêu 8 chữ vàng “Anh hùng – Bất khuất – Trung hậu – Đảm đang” và Nhà nước đã tặng Phụ nữ miền Nam Huân chương “Thành đồng” hạng Nhất. Ngày 4/10/1997, chính phủ Việt Nam đã có quyết định phê duyệt kế hoạch hành động Quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ tại Việt Nam.
Từ thực tế của lịch sử, phụ nữ Việt Nam có bản chất kiên cường, dũng cảm, cần cù lao động, sáng tạo trong công việc, thông minh và khéo léo trên mọi lĩnh vực và là người giữ vai trò đặc biệt quan trọng trong việc giữ gìn, phát triển bản sắc và tinh hoa văn hoá. Trong công cuộc xây dựng đất nước, phụ nữ đã có những đóng góp quan trọng trong sự phát triển của xã hội.
Trong mỗi dịp 8/3, HLHPNVN xã Hương Bình cũng long trọng tổ chức nhiều hoạt động, sự kiện có ý nghĩa, thiết thực để hưởng ứng, tri ân những người phụ nữ. Đồng thời khơi gợi những truyền thống tốt đẹp, lịch sử vẻ vang, biểu dương tinh thần đoàn kết của người phụ nữ. Hội đã tổ chức hội thi cắm hoa nghệ thuật  và phần thuyết trình về ý nghĩa  của biểu tượng cắm hoa của đội mình.
 Đây là sân chơi bổ ích để chị em phụ nữ trong toàn xã thể hiện tài năng, trí tuệ, đảm đang, sự  sáng tạo của chị em phụ nữ. Góp phần nâng cao hiệu quả phong trào thi đua “ Giỏi việc nước- Đảm việc nhà” nâng cao nhận thức của người phụ nữ về chất lượng cuộc sống gia đình và giữ gìn văn hóa của dân tộc Việt nam. Đây cũng là cơ hội để chị em hội viên phụ nữ giao lưu, học hỏi, thắt chặt tình đoàn kết , gắn bó giữa các hội viên và chi hội phụ nữ trong toàn xã.  Kết thúc hội thi, ban tổ chức đã trao 1 giải nhất cho chi hội  phụ nữ thôn Quang Lộc, cùng các giải nhì, ba và các giải khuyến khích khác.
                                                                                                               Văn Cho

Ngày 29/12/2023, Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Lưu Quang ký ban hành Nghị định số 95/2023/NĐ-CP Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo thay thế cho Nghị định số 162/2017/NĐ-CP; có hiệu lực thi hành kể từ ngày 30/3/2024.

Nghị định số 95/2023/NĐ-CP Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo có 6 chương, 33 điều và 60 biểu mẫu thủ tục chi tiết. So với Nghị định 162/2017/NĐ-CP, Nghị định mới tăng thêm 8 điều, khoản và 07 biểu mẫu. Nghị định số 95/2023/NĐ-CP bên cạnh việc kế thừa các quy định còn phù hợp của Nghị định số 162/2017/NĐ-CP đã bổ sung nhiều quy định mới. 
Một trong các điểm mới có thể kể đến là đã dành một Điều để giải thích các từ ngữ về công trình tín ngưỡng, công trình tôn giáo, công trình phụ trợ, giấy tờ chứng minh có địa điểm hợp pháp. Ngoài ra, Nghị định số 95/2023/NĐ-CP còn bổ sung các quy định về thay đổi người đại diện, thay đổi địa điểm sinh hoạt tôn giáo tập trung của người nước ngoài cư trú hợp pháp tại Việt Nam; đình chỉ toàn bộ hoạt động tôn giáo của tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc; đình chỉ hoạt động đào tạo của cơ sở đào tạo tôn giáo; phục hồi hoạt động của tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc; phục hồi hoạt động của cơ sở đào tạo tôn giáo; việc xác định công trình phụ trợ được miễn giấy phép xây dựng; hoạt động quyên góp; tiếp nhận tài trợ của tổ chức, cá nhân nước ngoài; hình thức tổ chức hoạt động tôn giáo, hoạt động quyên góp, tiếp nhận tài trợ; tiếp nhận hồ sơ; phân cấp, ủy quyền. Các điểm mới này góp phần hoàn thiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo cũng như nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo thời gian tới.
Theo đó, từ 30/3 cơ sở tín ngưỡng tổ chức quyên góp phải gửi thông báo cho cơ quan có thẩm quyền
Cụ thể, khoản 3, Điều 25, Nghị định số 95/2023/NĐ-CP quy định về thẩm quyền tiếp nhận thông báo như sau:
- Trước khi tổ chức quyên góp 5 ngày làm việc, người đại diện hoặc ban quản lý cơ sở tín ngưỡng, tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc có trách nhiệm thông báo bằng văn bản đến Ủy ban nhân dân cấp xã nơi tổ chức quyên góp đối với trường hợp quyên góp trong địa bàn một xã;
- Trước khi tổ chức quyên góp 10 ngày, người đại diện hoặc ban quản lý cơ sở tín ngưỡng, tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc có trách nhiệm thông báo bằng văn bản đến Ủy ban nhân dân cấp huyện nơi tổ chức quyên góp đối với trường hợp quyên góp ngoài địa bàn một xã nhưng trong địa bàn một huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc trung ương;
- Trước khi tổ chức quyên góp 15 ngày, người đại diện hoặc ban quản lý cơ sở tín ngưỡng, tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc có trách nhiệm thông báo bằng văn bản đến Ủy ban nhân dân cấp tỉnh nơi tổ chức quyên góp đối với trường hợp quyên góp không thuộc quy định tại điểm a, điểm b, khoản 3, Điều 25, Nghị định 95/2023/NĐ-CP này.
                                                                                              Văn Cho
