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Vào sáng  ngày 13/1/2024,  BCH đoàn xã Phối hợp cùng BCH Quân sự xã, chi đoàn LLDQ, chi đoàn trường MN Hương Bình ra quân Sơn quét tường rào tại trường Mầm Non cơ sở 1 và cơ sở 2 để chào đón năm mới Tết nguyên Đán Giáp Thìn 2024. Tại hoạt động đã có 12 bạn ĐVTN tham gia tích cực.
Hoạt động “Vì đàn em thân yêu” được BCH đoàn xã, tổ chức thự hiện với các hoạt động ý nghĩa, thiết thực. Qua đó, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên, sự quan tâm, chia sẻ của cấp ủy, chính quyền và các cấp bộ Đoàn, Đội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng; giúp các em thiếu nhi có một môi trường học tập, vui chơi thật tốt và cùng đón một mùa xuân tươi vui hạnh phúc.
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Hội nghị Tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2023, triển khai phương huớng nhiệm vụ năm 2024
Vào chiều ngày 16/01/2024, Đoàn xã Hương Bình tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2023, triển khai phương huớng nhiệm vụ năm 2024. 
Tham dự Hội nghị có đồng chí Trần Xuân Thịnh - UVBTV Thị đoàn, Phó bí thư thị đoàn - chủ tịch Hội đồng đội thị xã; có đồng chí Nguyễn Chánh Thắng- PBT Thưởng trực Đảng uỷ- Trưởng Khối dân vận xã ; đ/c Võ Văn Dũng–PCT. HĐND xã, Đồng chí Nguyễn Quốc Sương Vũ- PCT.UBND – CT. MTTQ Việt Nam xã , cùng các đồng chí Trưởng các Ban ngành đoàn thể xã Các đồng chí là UVBCH đoàn xã; các đồng chí là Bí thư, PBT các chi đoàn, Chủ nhiệm , Phó CN câu lạc bộ Lân sư rồng và các đoàn viên ưu tú.
Theo báo năm 2023, Đoàn xã Hương Bình đã tham gia sữa chữa nền nhà cho 1 hộ gia đình khó khăn tại thôn Bình sơn với số tiền 1triệu đồng, tổ chức gói bánh chưng tặng cho 15 hộ gia đình khó khăn trên địa bàn xã, tặng 12 cái chăn ấm cho trẻ em khuyết tật trị giá 4 triệu đồng, thông qua chương trình bữa cơm có thịt đã tặng cho 2 gia đình nghèo tại thôn Bình Sơn và thôn Hải Tân mỗi hộ 1 triệu đồng. Tổ chức đêm hội trăng rằm tết trung thu cho các em thiếu nhi của các trường và 5 thôn trên địa bàn với 1000 xuất quà trị giá 13.500.000 đồng. Trong năm đã giới thiệu 06 đoàn viên tham gia học lớp cảm tình đảng và có 2 đoàn viên vinh dự được kết nạp vào đảng.
Các phong trào chủ nhật xanh, xuân tình nguyện, phong trào tuổi trẻ sáng tạo, phong trào tuổi trẻ xung kích bảo vệ ANTQ, phong trào thanh niên tình nguyện luôn được đoàn viên thanh niên hương ứng và tham gia, công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên luôn quan tâm, công tác phổ biến tuyên truyền pháp luật luôn được tổ chức, mà chủ yếu là pháp luật về ATGT, sức khỏe sinh sản vị thành niên, tuyên truyền các chủ trương của đảng, pháp luật của nhà nước và các quy định, chủ trương của địa phương, các nghị quyết của Đảng bộ xã, HĐND và kế hoạch của UBND xã.
Hội nghị đã được nghe ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Trần Xuân Thịnh- UVBTV Thị đoàn, Phó bí thư thị đoàn- chủ tịch Hội đồng đội thị xã; đồng chí Nguyễn Chánh Thắng - PBT Thưởng trực Đảng uỷ , Trưởng khối dân vận xã đã đánh giá cao những kết quả đạt được của đoàn xã, đề ra những định hướng để đoàn xã triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ trong năm 2024 một cách thiết thực, ý nghĩa và phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương; và các ý kiến tham gia thảo luận của các đồng chí bí thư các chi đoàn xoay quanh những tồn tại hạn chế, khó khăn đưa ra các giải pháp tổ chức hoạt động chi đoàn trong năm 2024.
Tại hội nghị UBND xã tặng Giấy khen cho 2 tập thể và 3 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2023. BCH Đoàn xã tặng Giấy khen cho 05 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2023 .
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UBND thị xã Hương Trà tặng Giải Ba Chuyển đổi số năm 2023 cho xã Hương Bình
Ngày 25/12/2023 theo Quyết định số 2496/QĐ-UBND của UBND thị xã Hương Trà về việc công nhận kết quả đánh giá, xếp hạng chuyển đổi số năm 2023của UBND các phường, xã trên địa bàn thị xã Hương Trà;
Theo đó: UBND xã Hương Bình được đánh giá với tổng điểm 492.8 điểm, cụ thể như sau:
Về nhận thức số: 58,7 điểm; 
Thể chế số: 20 điểm; 
Hạ tầng: 85 điểm; 
Nhân lực số: 45 điểm; 
An toàn thông tin mạng: 22.4 điểm;
Hoạt động chính quyền số: 146.5 điểm; 
Hoạt động kinh tế số: 25 điểm; 
Hoạt động xã hội số: 90.2 điểm
Với kết quả tổng điểm nêu trên. UBND xã Hương Bình được UBND thị xã Hương Trà quyết địnhTrao giải thưởng xếp hạng Giải Ba Chuyển đổi số năm 2023 trên địa bàn thị xã Hương Trà.
Bách phú









HỘI LHPN XÃ HƯƠNG BÌNH 
TRỒNG HOA TƯỜNG VY TẠI THÔN BÌNH SƠN

Thực hiện theo nghị quyết của Đảng ủy, kế hoạch của UBND xã Hương Bình về tiếp tục xây dựng cảnh quan, môi trường, trồng và chăm sóc con đường hoa, xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Chiều Ngày 14 tháng 01 năm 2024 Hội LHPN xã Hương Bình phối hợp với chi bộ thôn Bình Sơn ra quân trồng hoa với chiều dài 100m từ đoạn Nhà ông Nguyễn Tâm Pháo đến nhà ông Võ Quang Quyền thôn Bình Sơn. Với hoạt động trên đã vận động thu hút được các hộ dân cùng tham gia cuốc đất, và trồng hoa dọc hai bên tuyến đường tỉnh lộ 16. Ngoài ra Hội còn vận động chị em tiếp tục thu gom rác thải trên tuyến đường của thôn, đây là một hoạt động thường xuyên của chi hội Bình Sơn nói riêng, các chi hội ttrên toàn xã nói chung, nhằm góp phần chào đón năm mới 2024, chào mừng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930- 03/02/2024) và chào mừng tết cổ truyền giáp thìn năm 2024. 
Nguyễn Thị Ngọc Oanh















HỘI LHPN XÃ HƯƠNG BÌNH TỔNG KẾT PHONG TRÀO PHỤ NỮ VÀ HOẠT ĐỘNG HỘI NĂM 2023, TRIỂN KHAI PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2024
	
Chiều ngày 12/01/2024, Hội LHPN xã Hương Bình đã tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào phụ nữ và hoạt động Hội năm 2023, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.
Tham dự hội nghị có chị Trần Thị Thu Điệp, thị ủy viên- Chủ tịch Hội LHPN thị thị xã Hương Trà. Đồng chí Nguyễn Chánh Thắng, Phó Bí thư Đảng ủy, Trưởng Khối dân vận; các đồng chí lãnh đạo HĐND, UBND, MT và các đoàn thể xã và toàn thể cán bộ, hội viên Hội LHPN xã.
Báo cáo tổng kết đã nêu, trong năm 2023, Hội LHPN xã đã tập trung chỉ đạo làm tốt công tác tình hình tư tưởng của cán bộ, hội viên định hướng cho cán bộ, hội viên tham gia có hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động và 3 nhiệm vụ trọng tâm của Hội. Triển khai phát động phong trào thi đua “ Xây dựng người phụ nữ Việt Nam thời đại mới” gắn với thực hiện khâu đột phá: “ Phụ nữ Huế giữ gìn và lan tỏa những giá trị truyền thống độc đáo, đặc trưng, tiêu biểu về con người xứ Huế” ngoài ra còn vận động hội viên, phụ nữ tích cực trong việc tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao. Trong năm 2023, Hội LHPN xã Hương Bình được Đảng ủy và Hội cấp trên đánh giá, xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ.
Trong năm Hội đã kết nối với các nhà hảo tâm, mạnh thường quân đã trao 414 suất quà  trị giá hơn 124.200.000 đồng. Phối hợp với Quân sự khám sơ tuyển tại Trạm y tế xã và trao tặng 06 sổ tiết kiệm cho thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự trị giá mỗi sổ 1 triệu đồng, gặp mặt thăm hỏi LLDQ trong đợt huấn luyện quân sự năm 2023 tại cầu Khe Băng, thăm và tặng quà cho các chiến sĩ Trung đoàn 19, Sư đoàn 968 làm công tác Dân vận tại xã Bình Thành.
Duy trì các mô hình CLB “Sống vui sống khỏe” – chi hội Quang Lộc; Mô hình Hũ gạo tình thương 5/5 chi hội; Mô biến rác thải thành quà tặng 5/5 chi hội, Ngoài ra, năm 2023, BCH Hội LHPN xã nhận nuôi 02 em/1năm, mỗi tháng hỗ trợ 200.000đồng/ 01 em theo chương trình Mẹ đỡ đầu. Hội LHPN thị xã, các tổ chức,  cá nhân đỡ đầu 02 em, mỗi tháng 200.000đ.
Nhận hỗ trợ mô hình sinh kế cho 02 hộ khó khăn của Hội LHPN thị xã hỗ trợ với số tiền 5.000.000 đồng/ 01 hộ với tổng kinh phí 10.000.000 đồng.Nhận hỗ trợ  02 nhà xí hợp vệ sinh, mỗi nhà 5.000.000đồng với tổng kinh phí 10.000.000 đồng. Ngoài ra Hội còn hỗ trợ cho 3 hội viên phụ nữ nghèo với 150 con gà giống, tổng tiền 5.000.000 đồng, giúp cho các chị thoát nghèo. Từ nguồn quỹ các mô hình, hội còn giúp đở 02 hội viên, chị Đặng Thị Hương thôn Tân Phong, chị Huỳnh Thị Thạnh thôn Quang Lộc, mỗi tháng 10 kg gạo. Hội LHPN xã ủng hộ tiểu thương chợ Khe Tre, huyện Nam Đông bị thiệt hại do hoả hoạn với tổng số tiền 1.000.000 đồng
Hàng tháng Hội LHPN xã phối hợp với các ban ngành đoàn thể xã ra quân 18 đợt, với 360 lượt chị tham gia làm vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, làm cỏ các tuyến đường trên địa bàn xã. Hội LHPN Xã tổ chức giao lưu dân vũ cho 5/5 chi hội.
Tham gia chương trình chung kết “Bước nhảy dân vũ – Hát ru, hát dân ca” do Hội LHPN thị xã tổ chức. Kết quả đạt giải ba Bước nhảy dân vũ và giải khuyến khích hát ru hát dân ca. Tham gia cuộc thi nấu ăn online, Hội thi rung chuông vàng
cho các chị em phụ nữ giao lưu học hỏi, kinh nghiệm.
Trong năm giải ngân số tiền hơn 6 tỷ đồng  cho 96 lượt thành viên vay, đến nay dư nợ tại NHCSXH thị xã trên 19 tỷ đồng, gồm 7 tổ 408 thành viên. 
Tập huấn nâng cao kiến thức KHKT để áp dụng vào chăn nuôi, trồng trọt, sản xuất; cho vay vốn, giúp cây giống, con giống, ngày công...giúp chị em thoát nghèo, vươn lên làm giàu chính đáng. Hội LHPN xã đã lên phương án giúp đỡ hội viên phụ nữ thoát nghèo theo tiêu chí đa chiều. Phối hợp với Dân số xã tổ chức tuyên truyền mất cân bằng giới tính khi sinh và các biện pháp tránh thai, kế hoạch hóa gia đình cho hơn 120 lượt chị tham gia.
Trong năm 2023, Hội LHPN xã đã phát triển 11 hội viên, nâng tổng số hội viên lên 643 hội viên, có 01 chị cán bộ Hội được giới thiệu học cảm tình Đảng, giới thiệu nguồn cho Đảng. 
Tại hội nghị, các đồng chí hội viên Phụ Nữ xã đã tập trung nhận xét, đánh giá những kết quả đã đạt được, cũng như chỉ ra những tồn tại hạn chế cần khắc phục và đề ra 10 chỉ tiêu, giải pháp cụ thể cho thời gian tới, nhằm tập trung lãnh chỉ đạo thực hiện đồng bộ, hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong năm 2024
Phát biểu chỉ đạo tại hội nghị, chị Trần Thị Thu Điệp- Chủ tịch Hội LHPN thị xã, đồng chí Nguyễn Chánh Thắng, Phó Bí thư Đảng ủy- Trưởng Khối dân vận đánh giá cao những kết quả mà Hội LHPN xã nhà đạt được trong năm qua, đồng thời chỉ ra một số tồn tại, hạn chế cần phải khắc phục, định hướng thời gian đến Hội cần quan tâm làm tốt công tác tuyên truyền, vận động hội viên tích cực tham gia các phong trào, các cuộc vận động, đặc biệt là phong trào  ngày chủ nhật xanh, 60 phút sạch nhà, đẹp ngõ thực hiện tốt các mô hình hiện có; làm tốt công tác nắm bắt thông tin dư luận của xã hội, kịp thời phát hiện các dấu hiệu vi phạm pháp luật và những vấn đề liên quan đến an ninh mạng, an ninh tôn giáo, chủ động phòng ngừa các phần tử xấu lừa đảo bằng các chiêu trò lừa đảo qua mạng, mạo danh facebook, zalo nhắn tin lừa tiền nhằm chiếm đoạt tài sản...thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, không ngừng xây dựng và củng cố tổ chức Hội vững mạnh, kịp thời nắm chắc tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cán bộ, hội viên để tham mưu cấp có thẩm quyền quan tâm giải quyết; tích cực tham gia phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, gắn với phong trào thi đua xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Tiếp tục kết nối với các nhà hảo tâm, các mạnh thường quân thăm , tặng quà cho người già bệnh nặng, hội viên phụ nữ nghèo, khó khăn trong dịp tết đến, xuân về.
Dịp này, Hội LHPN thị xã khen cho tập thể chi hội phụ nữ thôn Hải Tân, cá nhân chi hội trưởng thôn Hải Tân có thành tích xuất sắc trong phong trào và hoạt động Hội, UBND xã Hương Bình tặng giấy khen cho chi hội phụ nữ thôn Tân Phong; chi hội phụ nữ thôn Quang Lộc và 03 cá nhân có thành tích xuất sắc trong năm 2023. Hội LHPN xã Hương Bình khen 2 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác quản lý nguồn vốn vay.
Nguyễn Thị Ngọc Oanh











HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH 
TRỒNG MỚI ĐOẠN ĐƯỜNG HOA TƯỜNG VY

Thực hiện nghị quyết của Đảng ủy, kế hoạch của UBND xã Hương Bình về tiếp tục xây dựng cảnh quan, môi trường, trồng và chăm sóc con đường hoa, xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao.
Ngày 15 tháng 01 năm 2024,  Hội CCB xã Hương Bình tiến hành trồng mới 100m đoạn đường hoa Tường vy nối dài với đoạn đường hoa mà Hội đã trồng từ Nghĩa trang liệt sĩ xã đến nhà ông Lê Tại, thôn Hải Tân. Hoạt động đã thu hút được các hộ dân cùng tham gia xới đất, trồng và tưới nước cho các cây hoa vừa trồng xong. Đây là hoạt động thiết thực góp phần chào mừng năm mới 2024, chào mừng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930- 03/02/2024) và chào mừng tết cổ tết truyền sắp đến của dân tộc. Trong thời gian đến Hội CCB sẽ làm tốt công tác chăm sóc các đoạn đường hoa đã trồng, đồng thời phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể từ xã đến thôn làm tốt công tác tuyên truyền vận động nhân dân tích cực hưởng ứng ngày chủ nhật xanh, chỉnh trang cổng chào, hàng rào, trồng hoa trước cổng nhà, góp phần làm cho cảnh quan, môi trường nông thôn ngày càng khang trang và khởi sắc hơn.
  Trần Xuân Nhân












HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH TỔNG KẾT CÔNG TÁC HỘI 
VÀ PHONG TRÀO CCB NĂM 2023,TRIỂN KHAI PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2024
	
Ngày 10/01/2024, Hội Cựu chiến binh xã Hương Bình đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Hội và phong trào CCB năm 2023, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.
Tham dự hội nghị có đ/c Nguyễn Chánh Thắng, Phó Bí thư Đảng ủy, Trưởng Khối dân vận; các đồng chí lãnh đạo UBND, MT và các đoàn thể xã và toàn thể hội viên CCB xã.
Theo báo cáo, trong năm 2023, Hội Cựu chiến binh xã đã tập trung chỉ đạo làm tốt công tác tư tưởng, định hướng cho cán bộ, hội viên tham gia có hiệu quả các phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới nâng cao, gắn với các hoạt động chào mừng đại hội Mặt trận các cấp nhiệm kỳ 2024- 2029 và chào mừng các ngày lễ trọng đại của quê hương, đất nước.Cán bộ, hội viên tiếp tục phát huy tốt bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực tham gia phong trào thi đua “CCB gương mẫu”, thực hiện hiệu quả các phong trào, các cuộc vận động như: “Toàn dân đoàn kết, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
Năm 2023, Hội đã đã triển khai thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra, quan tâm động viện giúp đỡ hội viên thi đua lao động, sản xuất, giảm nghèo, phát triển kinh tế, vươn lên làm giàu chính đáng, Hội đã phối hợp với các ban ngành đoàn thể xã đề xuất Ban giảm nghèo và Ngân hàng Chính sách xã hội cho 35 hộ gia đình CCB vay vốn ưu đãi với số tiền vay là 450 triệu đồng; Hội quản lý 01 tổ TK&VV với tổng số tiền là 3.219.000.000đồng. Cùng với nhiệm vụ phát triển kinh tế, các hoạt động khác của Hội như: Xây dựng tổ chức; thực hiện chế độ, chính sách, công tác kiểm tra giám sát...cũng đã được các chi hội và hội viên tổ chức thực hiện đạt hiệu quả. Qua đó, góp phần tích cực vào quá trình phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Công tác chắm sóc con đường hoa, làm sạch nghĩa trang liệt sỹ xã luôn được hội chăm sóc và làm sạch. Thực hiện tốt phong trào ngày chủ nhật xanh năm 2023.
Kết quả hoạt động năm 2023 Hội CCB xã Hương Bình được Đảng ủy và Hội cấp trên đánh giá, xếp loại hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ.
  Tại hội nghị, các đồng chí hội viên CCB xã đã tập trung nhận xét, đánh giá những kết quả đã đạt được, cũng như chỉ ra những tồn tại hạn chế cần khắc phục và đề ra 13 chỉ tiêu giải pháp cụ thể cho thời gian tới, nhằm tập trung lãnh chỉ đạo thực hiện đồng bộ, hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong năm 2024.
Phát biểu chỉ đạo tại hội nghị, đ/c Nguyễn Chánh Thắng, Phó Bí thư Đảng ủy- Trưởng Khối dân vận đánh giá cao những kết quả mà Hội CCB xã nhà đạt được trong năm qua, đồng thời chỉ ra một số tồn tại, hạn chế cần phải khắc phục, định hướng thời gian đến Hội cần quan tâm làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức cho hội viên, nêu gương người tốt, việc tốt, những cá nhân vượt khó vươn lên trong cuộc sống và những mô hình điển hình tiến tiến; làm tốt công tác nắm bắt thông tin dư luận của xã hội, kịp thời phát hiện các dấu hiệu vi phạm pháp luật và những vấn đề liên quan đến an ninh mạng, an ninh tôn giáo, chủ động phòng ngừa các phần tử xấu lừa đảo bằng các chiêu trò tinh vi, xảo quyệt nhằm chiếm đoạt tài sản…; thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, không ngừng xây dựng và củng cố tổ chức, phát huy tốt bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, đoàn kết, tiên phong, gương mẫu trong thực hiện các nhiệm vụ, kịp thời nắm chắc tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cán bộ, hội viên để tham mưu cấp có thẩm quyền quan tâm giải quyết; rà soát, đăng ký với Đảng ủy từ 1-2 mô hình dân vận khéo, chủ động phối hợp với Mặt trận, các đoàn thể tham gia giám sát và phản biện xã hội theo Quyết định 217- 218của Bộ Chính trị; làm tốt công tác tuyên truyền vận động hội viên và nhân dân thi đua lao động sản xuất, thực hiện có hiệu quả nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã, khuyến khích hội viên mạnh dạn đầu tư phát triển các trang trại, gia trại chăn nuôi kết hợp với trồng cây ăn quả để phát triển kinhtế vườn; duy trì và thực hiện tốt ngày chủ nhật xanh gắn với bảo vệ cảnh quan môi trường, trồng và chăm sóc tốt con đường hoa…; tích cực tham gia phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, gắn với phong trào thi đua xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Đặc biệt Hội cần tuyên truyền cho hội viên nâng cao ý thức và tinh thần cảnh giác trước những vấn đề nhạy cảm, tích cực tham gia các phong trào thi đua do cấp trên và địa phương phát động, đồng thời đẩy mạnh các hoạt động để vui xuân, đón tết cổ truyền Giáp Thìn và chào mừng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam. Quan tâm thăm hỏi, tặng quà và động viêncác gia đình hội viên có hoàn cảnh khó khăn trong dịp tết đến, xuân về.
Nhân dịp này, lãnh đạo TW Hội CCB đã kỷ niệm chương CCB cho 01 hội viên có thành tích trong xây dựng và hoạt động của Hội CCB. UBND xã Hương Bình tặng giấy khen cho chi hội CCB thôn Tân Phong; chi hội CCB thôn Hải Tân và 03 cá nhân có thành tích xuất sắc.
Trần Xuân Nhân









Bàn giao bò giống cho 02 hộ nghèo tại xã Hương Bình
Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023, sáng 10/01/2024,  xã Hương Bình tổ chức bàn giao bò giống cho 02 hộ dân là các hộ nghèo, tham gia Dự án sản xuất cộng đồng phát triển sản xuất chăn nuôi bò sinh sản thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 tại xã Hương Bình. 04 con bò được trao có tổng kinh phí 80 triệu đồng, được trích từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023.
Trong thời gian qua chính quyền xã Hương Bình đã nỗ lực từ việc xây dựng đề án, khảo sát lựa chọn đúng đối tượng, xác định vật nuôi phù hợp, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân chăm sóc, nuôi dưỡng, giúp bò phát triển tốt nhất. Dự án có sự đồng hành của Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp thị xã Hương Trà là đơn vị cung cấp con giống bò LAI SIN đạt tiêu chuẩn, chất lượng cao. Đơn vị cũng sẽ tích cực hỗ trợ người dân trong việc chuyển giao kỹ  thuật chăn nuôi bò.

Chương trình bàn giao được thực hiện đảm bảo công khai, dân chủ, đúng đối tượng, UBND xã Hương Bình sẽ thường xuyên theo dõi, đôn đốc đối với các hộ được hỗ trợ để thực hiện việc chăm sóc nuôi dưỡng tốt nhất; sử dụng con giống đúng mục đích và cam kết không bán, không chuyển nhượng, không sử dụng vào mục đích khác; các hộ cũng cam kết sẽ thực hiện theo đúng hướng dẫn kỹ thuật.

Đây là chương trình có ý nghĩa thiết thực để cùng chung tay chăm lo cho người nghèo, giúp hộ nghèo có thêm việc làm, an tâm lao động, sản xuất, làm tiền đề để phát triển kinh tế, từng bước nâng cao mức sống, vươn lên thoát nghèo bền vững.
Lê Thêm












