Ngày 04 tháng 01 năm 2024 UBND xã Hương Bình ban hành Kế hoạch số 08/KH-UBND về tuyên truyền Cải cách hành chính năm 2024
1. Về Mục đích:
- Tăng cường nâng cao nhận thức, trách nhiệm tổ chức thực hiện kế hoạch CCHC của xã đối với cán bộ, công chức trong quá trình thực thi công vụ, nhiệm vụ; nâng cao nhận thức của tổ chức, cá nhân về công tác CCHC nhà nước, cải cách thủ tục hành chính (TTHC), góp phần tham gia giám sát quá trình thực thi công vụ của cán bộ, công chức.
- Nâng cao hiệu quả tuyên truyền CCHC trên các phương tiện thông tin đại chúng, kết hợp với việc tuyên truyền CCHC vào hoạt động thường xuyên trên trang thông tin điện tử của xã.
- Phát huy vai trò của các cơ quan thông tin, tuyên truyền trong việc phát hiện, phản ánh chính xác, kịp thời những mặt tích cực hoặc chưa hiệu quả của tổ chức và cá nhân trong việc thực hiện nhiệm vụ CCHC. Đẩy mạnh tăng cường tuyên truyền trên Trang TTĐT xã, Đài truyền thanh, các hoạt động của các tổ chức Hội đoàn, qua mạng xã hội, thông qua Zalo… qua hội họp các thôn để hiệu quả truyền thông lan tỏa mạnh mẽ trong cộng đồng xã hội.
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, đẩy mạnh công tác CCHC trên các lĩnh vực. Giữ vững kỷ cương, kỷ luật hành chính, thực hiện tốt đạo đức công vụ và văn hóa công sở, tăng cường ý thức trách nhiệm, tinh thần phục vụ hướng tới nền hành chính kiểu mẫu. Chuyển biến mạnh mẽ nền hành chính theo hướng chuyên nghiệp và hiệu quả, đảm bảo tính liên thông, đồng bộ, thống nhất và hội nhập nhằm thực hiện có hiệu quả công tác quản lý nhà nước, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã. 
[bookmark: bookmark0]2. Về Yêu cầu:
- Triển khai công tác tuyên truyền thiết thực, hiệu quả, đảm bảo thời gian; phổ biến nội dung CCHC kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, rộng khắp, phù hợp với tình hình, đặc điểm, yêu cầu và khả năng của từng đối tượng, từng ngành, đơn vị, địa phương. Nội dung tuyên truyền phải gắn với nội dung Kế hoạch CCHC hàng năm của xã.
- Kết hợp nhiều nội dung và hình thức tuyên truyền; gắn tuyên truyền về CCHC lồng ghép với việc phổ biến, tuyên truyền, giáo dục về các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước góp phần nâng cao dân trí; phòng chống tham nhũng, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; chú trọng nêu gương các tổ chức, cá nhân làm tốt công tác CCHC.
3. Nội dung tuyên truyền:
[bookmark: _GoBack]- Tuyên truyền các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; của tỉnh, thị xã, của xãvề CCHC và tình hình, kết quả triển khai thực hiện.
- Tuyên truyền vai trò, trách nhiệm lãnh đạo của các cấp ủy, người đứng đầu cơ quan hành chính các cấp trong từng lĩnh vực, lấy lợi ích và sự hài lòng của người dân làm thước đo cho hiệu quả công tác CCHC.
- Phổ biến nội dung liên quan Kế hoạch CCHC năm 2024 của xã tập trung vào 6 nội dung, đó là: Cải cách thể chế; cải cách thủ tục hành chính; cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước; cải cách chế độ công vụ; cải cách tài chính công và xây dựng, phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số. Trọng tâm là: Cải cách thể chế, trong đó: tập trung xây dựng, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật, đảm bảo tính đồng bộ, hợp hiến, hợp pháp và nâng cao hiệu lực, hiệu quả tổ chức thi hành pháp luật; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, chuyên nghiệp, có năng lực, phẩm chất đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ và sự phát triển đất nước, của địa phương; góp phần xây dựng và phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số.
[bookmark: dieu_1_name]-Tình hình triển khai, kết quả, hiệu quả việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính theo Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 27/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Đề án “Đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính”; Tuyên truyền việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4… theo Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ đểtạo điều kiện thuận lợi nhất cho tổ chức, cá nhân, tìm hiểu thông tin và sử dụng dịch vụ.
- Tình hình, kết quả triển khai cải cách công vụ, các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng, khen thưởng, kỷ luật đối với cán bộ, công chức, trong hệ thống hành chính; quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thực hiện công vụ, nhiệm vụ, đặc biệt là trong giải quyết công việc cho cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp.
- Các mô hình thí điểm trong quá trình CCHC; các điển hình tiên tiến trong thực hiện CCHC tại đơn vị, địa phương và những vấn đề nổi cộm, bức xúc xảy ra trong công tác CCHC.
- Tuyên truyền việc thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông, một cửa điện tử giữa cấp xã với thị xã; vị trí, vai trò, mục đích và hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND xã; quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân trong mối quan hệ với cơ quan hành chính nhà nước; trách nhiệm của cán bộ công chức trong giải quyết công việc của người dân.
- Tuyên truyền nâng cao chỉ số CCHC (PAR Index), chỉ số Hiệu quả quản trị và hành chính công (PAPI), chỉ số sẵn sàng phát triển và ứng dụng công nghệ thông tin (ICT), chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) của xã.
- Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền về sử dụng dịch vụ công trực tuyến, thanh toán điện tử và không dùng tiền mặt, dịch vụ bưu chính công ích; tính hiệu quả, minh bạch, rõ ràng trách nhiệm trong áp dụng quy trình quản lý chất lượng công việc (ISO) để giải quyết yêu cầu, nhu cầu công việc của cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp.
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Xã Hương Bình kêu gọi toàn dân chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật về pháo
Thời gian qua, công tác quản lý, sử dụng pháo đã được các cấp, ngành quan tâm chỉ đạo thực hiện quyết liệt và đạt được nhiều kết quả quan trọng. Tuy nhiên tình trạng mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng pháo vẫn còn tiềm ẩn nhiều phức tạp, nguy cơ gây mất an ninh, an toàn cho người dân, ảnh hưởng đến an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
Thời điểm Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 sắp đến, nhiều người hám lợi nắm bắt được nhu cầu mua, sử dụng pháo hoa của người dân, đã lợi dụng các hình thức để kinh doanh pháo trá hình. Đây là những hành vi vi phạm pháp luật, tiềm ẩn mối nguy hiểm khôn lường tới tính mạng, sức khỏe và tình hình an ninh, trật tự. Để đảm bảo an ninh, trật tự, bình yên khi Tết đến, Xuân về, bảo vệ an toàn tính mạng, tài sản, sức khỏe của nhân dân, chủ động phòng ngừa, đấu tranh các loại tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật, không để xảy ra các vụ việc đáng tiếc liên quan đến pháo trên địa bàn, lãnh đạo UBND xã Hương Bình kêu gọi toàn thể nhân dân hưởng ứng mạnh mẽ cuộc vận động toàn dân giao nộp, thu hồi và tố giác các hành vi vi phạm pháp luật về pháo.
UBND xã Hương Bình yêu cầu người dân chấp hành nghiêm các quy định pháp luật, không mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo trái phép. Tích cực tham gia, tìm hiểu quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng pháo qua các kênh, trang thông tin của Bộ Công an, Công an tỉnh Thừa Thiên Huế.
Tích cực phát hiện, tham gia tố giác, cung cấp thông tin cho lực lượng chức năng về hành vi sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo trái phép.
Hình thức tố giác qua số điện thoại Cảnh sát 113; qua ứng dụng VNeID hoặc qua số điện thoại công an xã; các hòm thư góp ý, tố giác tội phạm hoặc trực tiếp tại trụ sở Công an xã trên địa bàn.
Người dân khi sử dụng pháo hoa, chỉ được mua pháo hoa tại các tổ chức, doanh nghiệp được phép sản xuất, kinh doanh pháo hoa tại khoản 1 Điều 3 Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về quản lý và sử dụng pháo.
	


Các tổ chức, doanh nghiệp không thuộc Bộ Quốc phòng và các cá nhân kinh doanh pháo hoa là vi phạm quy định của pháp luật; người dân tuyệt đối không được mua pháo của các cơ quan, tổ chức không được phép kinh doanh, các cá nhân hoặc trên các trang mạng xã hội, pháo lậu, pháo không hóa đơn, không nguồn gốc, xuất xứ…
	


Cá nhân, tổ chức không được phép sử dụng pháo nổ, nếu sử dụng pháo nổ là vi phạm; người dân cần có sự phân biệt rõ giữa pháo hoa với pháo hoa nổ, tránh những vi phạm đáng tiếc.
Các hành vi vi phạm về pháo bị xử lý như sau: Việc mua bán, tàng trử, sử dụng pháo trái phép: cá nhân bị phạt tiền đến 20.000.000 đồng, tổ chức bị phạt tiền đến 40.000.000 đồng
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Học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII
Ngày 19/01/2024, Đảng ủy xã Hương Bình đã tổ chức hội nghị nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII cho đội ngũ đảng viên, cán bộ, công chức trên địa bàn xã.

Tại Hội nghị các đại biểu đã được nghe Đồng chí Lê Nhật Minh-  UVBTV Thị ủy - Trưởng Ban Tuyên giáo –GĐTTCT thị Xã  và đồng chí  Lê Văn Tú - Phó GĐ TTC thị xã  truyền đạt 4 nghị quyết:
- Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XIII về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”; 
- Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XIII về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới”; 
- Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XIII về “Tiếp tục xây dựng đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới”;
- Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XIII về “Tiếp tục phát huy truyền thống đại đoàn kết dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng giàu mạnh, phồn vinh, văn minh, hạnh phúc”.
Sau hội nghị, Đảng uỷ xã Hương Bình yêu cầu các Chi bộ cần tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt nghị quyết; xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng chi bộ. Đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động phù hợp với từng đối tượng, bảo đảm thiết thực, hiệu quả; tiếp tục thể chế hóa nghị quyết của Đảng; tăng cường kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện nghị quyết, nhân rộng mô hình mới, cách làm hay, hiệu quả cao; huy động và sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực để thực hiện thắng lợi toàn diện, đưa nghị quyết của Đảng vào cuộc sống.
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Xã Hương Bình Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, người lao động năm 2024.
Sáng 21/01/2024, UBND xã Hương Bình– Ban chấp hành Công đoàn xã phối hợp tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, người lao động năm 2024. Dự hội nghị có các đồng chí: Nguyễn Chánh Thắng - Phó Bí thư Đảng ủy xã; đồng chí Trần Viết Tuấn - Chủ tịch UBND xã cùng toàn thể cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan xã.
Trong năm 2023, các cơ quan tham mưu giúp việc và toàn thể cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan xã đã bám sát chức năng, nhiệm vụ để cụ thể hóa triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ được  giao. Thủ trưởng Cơ quan đã chỉ đạo triển khai thực hiện đầy đủ và hoàn thành cơ bản các chỉ tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch công tác của Cơ quan đã đề ra, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chung của xã. Theo đó,
Năm 2023, cán bộ, công chức cơ quan xã đăng ký thi đua là 30 đồng chí, trong đó có 19 đồng chí cán bộ và công chức, 11 cán bộ không chuyên trách.
 Đối với cán bộ, công chức có 19 đồng chí đăng ký danh hiệu “Lao động tiên tiến" và 03 đồng chí đăng ký danh hiệu “chiến sĩ thi đua cấp cơ sở”, Kết quả qua bình xét cuối năm năm 2023 có 19 đồng chí đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”. Trong đó có 01 đồng chí làm đề tài sáng kiến kinh nghiệm đề nghị công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, được UBND thị xã công nhận 01 đề tài sáng kiến đạt danh hiệu “chiến sĩ thi đua cấp cơ sở”.
Đối với cán bộ không chuyên trách có 11 đồng chí được công nhận HTTNV, kết quả cuối năm được các ngành, cơ quan khen thưởng.
Có một số đồng chí được cấp trên, cơ quan chuyên môn tặng giấy khen vì có thành tích trong hoạt động phong trào và hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn.
Cơ quan xã Hương Bình được UBND thị xã công nhận tập thể  Lao động tiên tiến. Công tác chuyển đổi số được UBND thị xã  trao giải ba.
Công đoàn cơ sở được công nhận là HTTNV, được LĐLĐ tỉnh khen thưởng cho 01 cá nhân, LĐLĐ thị xã khen thưởng 03 cá nhân đoàn viên có thành tíc xuất sắc trong các phong trào của Công đoàn, đề nghị UBND xã khen thưởng cho 03 cá nhân các đồng chí đoàn viên. Các Hội đoàn thể đều đạt danh hiệu HTTNV và HTXSNV được Hội cấp trên khen thưởng
Phong trào thi đua học tập để nâng cao trình độ học vấn, trình độ chính trị, trình độ chuyên môn nghiệp vụ để từng bước chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, công chức. 
Các đoàn thể trong xã thi đua thực hiện phong trào ngày “Chủ nhật xanh”, Công đoàn cơ sở cùng với CBCC cơ quan quản lý khuôn viên cơ quan “Sáng, xanh, sạch, đẹp”. Thông qua phong trào này đã xây dựng cảnh quan môi trường ngày càng sạch đẹp hơn.
Phong trào xây dựng nếp sống văn hóa trong cơ quan được cán bộ, công chức quan tâm hưởng ứng tích cực
 	Năm 2024, các cán bộ, công chức, đoàn viên, người lao động tiếp tục chủ động bám sát kế hoạch, nhiệm vụ công tác của từng đơn vị, cá nhân, thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội gắn với xây dựng NTM nâng cao, kiểu mẫu, xây dựng xã đạt Nông thôn mới nâng cao; nâng cao chất lượng các lĩnh vực văn hóa - xã hội. Tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong cơ quan đơn vị; quan tâm chuẩn bị thực hiện tốt quy chế dân chủ trong cơ quan, tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ, đảng viên có môi trường làm việc tốt nhất; tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, tuyền truyền, vận động đoàn viên chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, các văn bản của Công đoàn các cấp; tiếp tục thực hiện tốt công tác đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên. Kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, đời sống của đoàn viên để tham mưu, đề xuất bảo đảm các quyền lợi, thực hiện tốt các chương trình phúc lợi cho đoàn viên. Thực hiện tốt các hoạt động chăm lo lợi ích thiết thực cho đoàn viên; triển khai và vận động đoàn viên thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước do Công đoàn cấp trên và cơ quan phát động; xây dựng tổ chức Công đoàn ngày càng vững mạnh.
 
Hội nghị đã dành nhiều thời gian để các đại biểu thảo luận, tập trung vào các giải pháp đề ra trong năm 2024 để xây dựng cơ quan, tổ chức Công đoàn ngày càng vững mạnh, phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn.	
Tại hội nghị, nhiều cá nhân có thành tích trong thực hiện nhiệm vụ được tuyên dương, khen thưởng. Dịp này, Đảng ủy - chính quyền xã Hương Bình tổ chức gặp mặt, chia tay đồng chí Cao Thọ Tuấn – Nguyên Chủ tịch UBMTTQVN xã nghỉ hưu kể từ ngày 01/01/2024.
 Văn Cho

 
 



Đảm bảo Vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024
Cứ mỗi độ xuân về tết đến là không khí mua bán các mặt hàng cũng diễn biến tấp nập khắp các nẻo đường từ trung tâm thị trấn đến vùng thôn quê, ngoài sản phẩm thông dụng của các công ty sản xuất trong nước, người tiêu dùng chứng kiến sự góp mặt khá phong phú các mặt hàng bánh kẹo, đồ uống, mứt hoa quả, nước giải khát, rượu, hạt dưa, hạt bí đủ loại… Nguy cơ mứt tết mất an toàn vệ sinh thực phẩm là điều rất dễ xảy ra khi điều kiện sản xuất của các cơ sở đều trong tình trạng tạm bợ, thủ công và vệ sinh không đảm bảo. Bên cạnh đó, nguyên liệu chế biến các loại mứt không được bảo quản hợp lý, thậm chí người sản xuất còn sử dụng thêm nhiều phụ gia, hóa chất độc hại để bảo quản và làm bắt mắt người tiêu dùng. Đối với các sản phẩm nem, chả và các sản phẩm từ thịt thì nguy cơ ô nhiễm hàn the rất cao. Việc dùng nhiều hàn the trong chế biến thực phẩm có thể gây ngộ độc cấp và mãn tính cho người sử dụng. Không chỉ các loại mứt, rượu, nem, chả… một số cơ sở kinh doanh nhập các mặt hàng được sản xuất không đảm bảo vệ sinh, còn rất nhiều các mặt hàng phục vụ tết được bày bán tràn lan tại các chợ với đủ màu sắc bắt mắt, tiềm ẩn nguy cơ "3 không": Không nhãn mác, không ngày sản xuất và không hạn sử dụng. Theo Cục vệ sinh an toàn thực phẩm - Bộ Y tế, các nguyên nhân chủ yếu dẫn đến ngộ độc là do vi sinh vật, hoá chất, độc tố tự nhiên và do thức ăn hư hỏng, biến chất. Các tác nhân trên đều có thể xảy ra qua đường ăn uống, chế biến và bảo quản thực phẩm. Những nơi có nguy cơ cao để xảy ra mất vệ sinh an toàn thực phẩm là các cơ sở kinh doanh dịch vụ. Để chủ động trong việc lựa chọn sử dụng các sản phẩm đảm bảo Vệ sinh an toàn thực phẩm (ATTP) ngành Y tế khuyến khích người dân, chủ động trang bị kiến thức cơ bản khi lựa chọn sản phẩm sử dụng cho ngày Tết:
       Để có thể mua được hàng hoá đảm bảo chất lượng, mọi người hãy cảnh giác và tuân thủ nguyên tắc nói không với thực phẩm trôi nổi trên thị trường, tránh mua những sản phẩm không ghi rõ tên, nguồn gốc xuất xứ, địa chỉ của nhà sản xuất và không ghi hạn sử dụng. Thực hiện tốt nguyên tắc mua sắm thông minh, ăn uống hợp lý, không nên có thói quen mua và tích trữ quá nhiều thực phẩm trong ngày tết tránh đồ ăn dễ bị hỏng lại mất ngon và lãng phí. Chỉ nên chuẩn bị thực phẩm cho 2 đến 3 ngày tết và cần có chế độ ăn hợp lý cho những thành viên, theo độ tuổi trong gia đình.
Do đó để bảo đảm sức khỏe cho bản thân, gia đình và cộng đồng, toàn thể bà con nhân dân chúng ta cần tuân thủ 10 nguyên tắc về vệ sinh an toàn thực phẩm:
1. Chọn thực phẩm an toàn: Chọn thực phẩm tươi, rau, quả ăn sống phải được ngâm và rửa kỹ bằng nước sạch. Quả nên rửa sạch và gọt vỏ trước khi ăn.
2. Nấu chín kỹ thức ăn: Nấu chín kỹ hoàn toàn thức ăn.
3. Ăn ngay sau khi nấu:  Hãy ăn ngay sau khi vừa nấu xong, vì để lâu thức ăn càng dễ bị nhiễm vi khuẩn có hại cho sức khỏe.
4.  Bảo quản cẩn thận các thức ăn đã nấu chín: Muốn giữ thức ăn quá 5 tiếng đồng hồ, cần phải giữ nóng liên tục trên 60°C hoặc lạnh dưới 10°C. Thức ăn cho trẻ nhỏ không nên dùng lại.
5. Nấu lại thức ăn thật kỹ: Các thức ăn chín dùng lại sau 5 tiếng, phải được đun kỹ lại.
6. Tránh nhiễm khuẩn chéo giữa thức ăn chín và sống: Thức ăn đã được nấu chín có thể bị nhiễm mầm bệnh do tiếp xúc trực tiếp với thức ăn sống hoặc gián tiếp với các bề mặt bẩn.
7. Rửa tay sạch trước khi chế biến thức ăn và trước khi ăn: Nếu tay có  vết  thương hãy băng kỹ và kín vết thương trước khi chế biến thức ăn. 
8. Giữ sạch các bề mặt chế biến thức ăn: Do thức ăn dễ bị nhiễm khuẩn, bất kỳ bề mặt nào dùng để chế biến thức ăn cũng phải được giữ sạch. Khăn lau bát đĩa cần phải được luộc nước sôi và thay thường xuyên trước khi sử dụng lại.
9. Che đậy thực phẩm để tránh côn trùng và các động vật khác: Che đậy giữ thực phẩm trong hộp kín, chạn, tủ kính, lồng bàn... Đó là cách bảo vệ tốt nhất. Khăn đã dùng che đậy thức ăn chín phải được giặt sạch lại.
10. Sử dụng nguồn nước sạch an toàn: Nước sạch là nước không màu, mùi, vị lạ và không chứa mầm bệnh. Hãy đun sôi trước khi làm đá uống, đặc biệt cẩn thận với nguồn nước dùng nấu thức ăn cho trẻ nhỏ./.
Văn Cho











KẾ HOẠCH VUI XUÂN ĐÓN TẾT NGUYÊN ĐÁN GIÁP THÌN 2024

Tết Nguyên đán cổ truyền trong văn hóa người Việt Nam mang nhiều ý nghĩa, là dịp đoàn viên, sum họp trong mỗi gia đình, dòng tộc và cộng đồng. Cho dù có ở đâu hay làm gì, trong tâm thức mỗi người vào dịp tết cũng luôn hướng về quê hương, nguồn cội, cố gắng trở về bên những người thân yêu để cùng nhau quây quần quanh mâm cỗ Tết đầm ấm, hạnh phúc, nhắc nhở con cháu nhớ về tổ tiên, giữ gìn đạo lý uống nước nhớ nguồn, cùng chúc nhau điều tốt đẹp, sức khỏe và sự bình an cho một năm mới.
Để tạo điều kiện cho nhân dân đón tết an lành vui vẽ, năm nay cũng như mọi năm, Ban tổ chức vui xuân có tổ chức quay số mở thưởng, hái lộc đầu năm tại Trụ sở UBND xã vào 14h ngày mồng 3 tết. Năm nay số vé phát hành là 10.000 vé, mỗi vé 10.000 đồng,  việc cơ cấu giải thưởng lớn hơn năm 2023, giải đặc biệt là chiếc xe máy honda Vsion, giải nhất là chiếc máy giặt 10 kg, giải nhì là bình nước nóng lạnh 20 lít, giải ba là bình thủy điện, giải tư ấm điện siêu tốc và các giải có giá trị khác.
             Trần văn cho











