Thực hiện Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về thực hiện đánh giá, công nhận cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024, Sở Tư pháp phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Hương Bình, thị xã Hương Trà tổ chức Hội nghị tập huấn, bồi dưỡng công tác Chuẩn tiếp cận pháp luật tại xã điểm năm 2024
[bookmark: _GoBack]Về tham dự hội nghị có đồng chí Phan Bá Mỹ - Trưởng phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật, Sở Tư pháp và các chuyên viên phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật, Lãnh đạo Phòng Tư Pháp, Lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã Hương Bình và 50 người đội ngũ cán bộ, công chức tham mưu công tác chuẩn tiếp cận pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật cấp xã, các hòa giải viên ở cơ sở.
Với mục đích tiếp tục hướng dẫn triển khai thực hiện và phổ biến các quy định pháp luật liên quan đến các tiêu chí đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, đồng thời nâng cao khả năng tiếp cận, tìm hiểu và học tập pháp luật của cho đội ngũ cán bộ công chức, người có uy tín trong cộng đồng dân cư, qua đó, giúp triển khai đánh giá xã đạt chuẩn tiếp cận Pháp luật gắn với xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, tại Hội nghị đồng chí Phan Bá Mỹ - Trưởng phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật trình bày chuyên đề với nội dung: Hướng dẫn thực hiện quyền tiếp cận thông tin của công dân nhằm thúc đẩy xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, đồng chí Trần Thị Tiên An - Chuyên viên Phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật, Sở Tư pháp, giới thiệu chuyên đề: Một số quy định của pháp luật thực hiện dân chủ ở cơ sở, nhằm hướng dẫn triển khai thực hiện và phổ biến các quy định của Pháp luật liên quan đến các tiêu chí đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn chuẩn tiếp cận pháp luật.
 Hội nghị cơ bản đã đáp ứng nhu cầu tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức pháp luật, thiết thực trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở của đội ngũ hòa giải viên, tuyên truyền viên cấp xã, qua đó giúp triển khai nhiệm vụ đánh giá xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, gắn với xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao có hiệu quả, cũng như tiếp tục nâng cao khả năng tiếp cận pháp luật của người dân trên địa bàn xã Hương Bình./.
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