HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH 
TỔ CHỨC HỘI NGHỊ TỔNG KẾT PHONG TRÀO THI ĐUA 
“CCB GƯƠNG MẪU” LẦN THỨ VI, GIAI ĐOẠN2019- 2024
	
Ngày 25/4/2024, Hội Cựu chiến binh xã Hương Bình đã tổ chức hội nghị tổng kết phong trào thi đua “CCB gương mẫu” lần thứ VI, giai đoạn 2019- 2024.
Tham dự hội nghị có đ/c Trần Văn Lương - Chủ tịch Hội CCB thị xã Hương Trà, Có Đ/c Hồ Văn Sanh, Bí thư  Đảng ủy- CT HĐND xã; Đ/c Trần Viết Tuấn - CT UBND xã, các ban ngành đoàn thể; Lãnh đạo Trạm y tế, Trường MN, Trường TH&THCS Lê Quang Bính và các  đ/c là bí thư chi bộ thôn.
Theo báo cáo: Trong 5 năm qua, Hội CCB xã Hương Bình đã đoàn kết, chủ động, sáng tạo nỗ lực khắc phục khó khăn, không ngừng quán triệt trong cán bộ, hội viên làm tốt nhiệm vụ xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền bằng nhiều việc làm thiết thực, thường xuyên chăm lo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên kiên định mục tiêu lý tưởng của Đảng. Từ đó vai trò, ý thức trách nhiệm của cán bộ, hội viên được nâng lên, nhiều hội viên được Đảng bộ, chính quyền và nhân dân tin tưởng tín nhiệm bầu vào các chức vụ chủ chốt trong Đảng, chính quyền và các đoàn thể từ xã đến thôn. Toàn Hội có 23 hội viên là đảng viên, có 04 đ/c tham gia BCH Đảng bộ, trong đó có 01 đ/c được bầu vào BTV Đảng ủy; có 08 đ/c là đại biểu HĐND xã và được bầu giữ các chức vụ chủ chốt trong TT HĐND, UBND và nhiều đ/c được Đảng ủy, UBND xã bố trí giữ các chức vụ chủ chốt trong Ủy ban Mặt trận, các đoàn thể và công chức xã, Bí Thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận thôn. 
Hàng năm, Hội luôn chủ động đề xuất Ban giảm nghèo xét duyệt cho nhiều hội viên vay vốn ưu đãi qua NHCSXH để đầu tư vốn vào kinh doanh, lập vườn và chăn nuôi đem lại nguồn thu nhập cao, góp phần tăng hộ giàu và khá, giảm hộ nghèo. Hiện Hội đang quản lý 01 tổ vay vốn với số tiền dư nợ là 3.382.200.000 đồng cho 53 hộ vay.
Hiện toàn Hội có 56 hộ.Trong đó có 48 hộ giàu và khá, 07 hộ trung bình, 01 hộ nghèo.
 Hiện nay, quỹ hội có 105.750.000đồng. Bình quân: 1.855.000 đồng/hội viên.
BCH Hội đã thường xuyên quan tâm và chăm lo đến đời sống tinh thần, vật chất của hội viên, động viên hỗ trợ kịp thời các gia đình hội viên gặp khó khăn, hoạn nạn, tổ chức phúng điếu tứ thân phụ mẫu và thăm hỏi hội viên ốm đau với số tiền hơn18 triệu đồng, thăm hỏi tặng quà cho cán bộ, hội viên trong dịp lễ tết gần 27 triệu đồng.
Hội đã tặng 03 suất quà khuyến học cho 03 cháu học sinh là con của hội CCB thi đổ đại học với số tiền 600.000 đồng; đóng góp quỹ Nghĩa tình đồng đội và ủng hộ xây nhà cho người nghèo ở Điện Biên với số tiền là: 2.000.000 đồng. Ngoài ra còn đề xuất với Hội cấp trên tặng học bổng cho con CCB nghèo có thành tích, vượt khó vươn lên trong học tập với số tiền 5.000.000 đồng.
Trong công tác phòng chống dịch Covid-19, hưởng ứng lời kêu gọi của Trung ương Hội CCB Việt Nam phát động tham gia chương trình “Triệu phần quà” tặng cho người dân bị ảnh hưởng bởi dịch Covid- 19, Hội đã vận động cán bộ, hội viên ủng hộ với số tiền 5.600.000 đồng.
Phong trào ngày chủ nhật xanh và hoạt động tình nghĩa“Uống nước nhớ nguồn” luôn được quan tâm, Hội đã đảm nhận tốt việc chăm sóc và làm sạchđẹp cảnh quan tại Nghĩa trang liệt sĩ xã, trồng con đường hoa, Hội đã tặng 04 ghế đá đặt tại NTLS và san lấp mặt bằng và trồng 30 chậu hoa giấy, 50 cây hoa Tường vi dọc theo đường tỉnh lộ 16 xã và trồng hoa mai vàng, hoa Mộc Hương…trong khuôn viên NTLS với kinh phí  27.800.000 đồng; tham gia tích cực các phong trào của địa phương, nhất là là phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới. 
05 năm qua tập thể Hội được Chủ tịch Hội CCB tỉnh Thừa Thiên Huế Tặng Bằng khen; Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà tặng 02 giấy khen; Đảng ủy, UBND xã tặng giấy khen trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021- 2023 và Cuộc vận động “sáng- xanh- sạch- đẹp” và phong trào “Chủ nhật xanh” trên địa bàn xã.05 chi hội đều được Chủ tịch UBND xã tặng giấy khen và nhiều cá nhân xuất sắc được biểu dương khen thưởng; 14 đ/c được tặng Kỷ niệm chương CCB Việt Nam. 
[bookmark: _GoBack]Phát biểu chỉ đạo tại đại hội, đ/c Hồ Văn Sanh, BT Đảng ủy- CT. HĐND xã; đ/c Trần Văn Lương, Chủ tịch Hội CCB thị xã Hương Trà biểu dương và đánh giá cao những kết quả mà Hội CCB xã đạt được trong 5năm qua, đồng thời chỉ ra một số tồn tại, hạn chế để khắc phục, định hướng giai đoạn 2024- 2029, Hội cần quan tâm đẩy mạnh xây dựng bản lĩnh chính trị trong hội viên CCB, tuyệt đối trung thành và tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, động viên các thế hệ CCB giữ vững và phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, bảo vệ quan điểm, mục tiêu, đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước; tích cực đẩy mạnh phong trào thi đua lao động sản xuất, cải tạo vườn tạp phát triển kinh tế vườn đồi. Không ngừng xây dựng và củng cố tổ chức, phát triển hội viên mới, lựa chọn những đồng chí năng nổ, tâm huyết, nhiệt tình để bổ sung nguồn cán bộ hội trước mắt và lâu dài;; tăng cường công tác phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể tuyên truyền vận động hội viên và nhân dân thi đua lao động sản xuất, thực hiện có hiệu quả nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã đề ra, duy trì và thực hiện tốt ngày chủ nhật xanh gắn với bảo vệ cảnh quan môi trường; tích cực tham gia phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới đô thị văn minh” gắn với phong trào thi đua xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. 
	
Nhân dịp này, UBND xã Hương Bình tặng giấy khen cho 02 tập thể và 03 cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “CCB gương mẫu” giai đoạn 2019- 2024.
	
Ban biên Tập                                                 Trần Xuân Nhân
































Tập huấn Công tác PCCC và kỹ năng xử lý, thoát nạn trong đám cháy cho
 CBGVNV và trẻ trường Mầm Non Hương Bình

Chiều ngày 15/4/2024, Trường Mầm non Hương Bình phối hợp với Phòng QLHC Công an thị xã Hương Trà tổ chức Tập huấn Công tác PCCC và kỹ năng xử lý, thoát nạn trong đám cháy cho CBGVNV và trẻ trường Mầm Non. Tham dự có Đ/c Thượng uý Nguyễn Công Giang - Phó Đội trưởng Đội CSQLHC công an thị xã Hương Trà;  Đ/c Trung uý Trần Lê Viết Hải - Cán bộ, báo cáo viên.
Tại buổi tập huấn trẻ được nghe trò chuyện về nguy cơ cháy nổ sự nguy hiểm khi có cháy nổ. Trẻ được thực hành kỉ năng thoát hiểm trong đám cháy. CBGV được nghe truyền tải kỉ năng, cách sử dụng các bình chữa cháy và thực hành kỉ năng PCCC thực tế.
Thông qua buổi tập huấn giúp cho CBGVNV và các cháu có kỹ năng xử lý các tình huống khi có sự cố cháy nổ, hoả hoạn, đồng thời nâng cao vai trò, trách nhiệm của mỗi thành viên trong nhà trường.
 Đây cũng là dịp tuyên truyền nâng cao nhận thức PCCC đến quý cha mẹ trẻ và cũng là bài học có ý nghĩa góp phần vào việc xây dựng Trường học an toàn về PCCC.

             Ban Biên Tập                                            Nguyễn Thị Diễm Thi



















Hội nghị phổ biến giáo dục pháp luật năm 2024
Sáng ngày 24/4/2024, Sở Tư pháp phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Hương Bình tổ chức Hội nghị tập huấn, bồi dưỡng công tác Chuẩn tiếp cận pháp luật tại xã Hương Bình năm 2024
Tham dự hội nghị có đồng chí Phan Bá Mỹ - Trưởng phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật Sở Tư pháp, Lãnh đạo Phòng Tư Pháp thị xã Hương Trà, Lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã Hương Bình và 50 người đội ngũ cán bộ, công chức tham mưu công tác chuẩn tiếp cận pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật cấp xã, các hòa giải viên ở cơ sở. 
Tại buổi hội nghị các đại biểu đã được nghe đồng chí Trần Thị Tiên An - Chuyên viên Phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật Sở Tư pháp giới thiệu chuyên đề: Một số quy định của pháp luật thực hiện dân chủ ở cơ sở, nhằm hướng dẫn triển khai thực hiện và phổ biến các quy định của Pháp luật liên quan đến các tiêu chí đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn chuẩn tiếp cận pháp luật. Đồng chí Phan Bá Mỹ - Trưởng phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật trình bày chuyên đề với nội dung: Hướng dẫn thực hiện quyền tiếp cận thông tin của công dân nhằm thúc đẩy xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Hội nghị tiến hành thảo luận, giải đáp những vướng mắt trong quá trình thực thi pháp luật tại cơ sở.
Thông qua Hội nghị này giúp cho đội ngủ cán bộ, công chức, tuyên truyền viên pháp luật cấp xã, các hòa giải viên ở cơ sở, người có uy tín trong cộng đồng dân cư nâng cao khả năng tiếp cận, tìm hiểu, học tập nắm vững pháp luật qua đó giúp triển khai đánh giá xã đạt chuẩn tiếp cận Pháp luật gắn với xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao có hiệu quả, cũng như tiếp tục nâng cao khả năng tiếp cận pháp luật của người dân trên địa bàn xã Hương Bình.
           Ban biên tập                                                            Hữu Trinh






LÃNH ĐẠO XÃ THĂM HỎI ĐỘNG VIÊN LLDQ 
TRONG ĐỢT HUẤN LUYỆN QUÂN SỰ NĂM 2024

Chiều ngày 06 tháng 5 năm 2024, Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMT và các đoàn thể xã Hương Bình tổ chức thăm hỏi và động viên cán bộ, chiến sĩ lực lượng dân quân xã Hương Bình đang tham gia luyện tập tại thao trường.
Tại buổi thăm hỏi và động viên, thay mặt đoàn đồng chí Hồ Văn Sanh, Bí thư Đảng ủy- Chủ tịch HĐND xã đánh giá và ghi nhận những thành tích của ban Chỉ huy Quân sự xã, LLDQ trong thực hiện nhiệm vụ được giao trong thời gian qua. Đồng thời động viên, nhắc nhỡ và yêu cầu các đồng chí cán bộ, chiến sĩ tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp của DQTV, đoàn kết, khắc phục mọi khó khăn, tham gia đầy đủ các buổi huấn luyện theo kế hoạch đã đề ra. Quá trình tham gia huấn luyện phải chấp hành nghiêm chỉnh các quy định, mệnh lệnh của chỉ huy, tham gia huấn luyện với tinh thần hăng say, nắm vững kỹ năng chiến thuật và thực hiện thành thạo các động tác theo yêu cầu của bài giảng. Đồng thời giao nhiệm vụ cho cán bộ, chiến sĩ bằng quyết tâm cao nhất, phấn đấu 100% đạt yêu cầu và 75%, đạt kết quả khá, giỏi trở lên.
Nhân dịp này, Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMT và các đoàn thể xã Hương Bình đã trao tặng những phần quà nhằm động viên các đồng chí lực lượng dân quân, chúc các đồng chí quyết tâm hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ.
Ban biên tập                                                   Trần Xuân Nhân












HỘI LHPN XÃ PHỐI HỢP VỚI CHI BỘ THÔN HẢI TÂN RA QUÂN CHỦ NHẬT XANH
Sáng  ngày 5/5/2024. Hội LHPN xã phối hợp với chi bộ cùng với chi hội phụ nữ thôn Hải Tân tổ chức làm ngày chủ nhật xanh trên tuyến đường tỉnh lộ 16 tại khu vực thôn Hải Tân. Đợt này đã huy động được 15 lượt người tham gia, đã vận động cán bộ, hội viên và nhân dân tiến hành cắt cỏ, chăm sóc đoạn đường hoa, làm vệ sinh thu gom rác thải trên dọc tuyến đường tỉnh lộ16 thôn Hải Tân, tổ chức quétdọn, thu gom rác thải và làm cỏ tại khuôn viên hội trường thôn.
	Đây là hoạt động thường kỳ theo kế hoạch của chính quyền địa phương. Với tinh thần trách nhiệm cao chi bộ, các đoàn thể và nhân dân trong thôn tiếp tục phối hợp chặt chẽ nhằm để hưởng ứng ngày “Chủ nhật xanh” , duy trì  phong trào 60 phút sạch nhà đẹp ngõ trên địa bàn. Nhằm góp phần giữ vững những đoạn đường hoa tự quản trên con đường tỉnh lộ 16 nói không với rác thải, tạo ra bộ mặt xã Hương Bình ngày càng tươi đẹp hơn.	
Ban biên tập                                                                   Ngọc Oanh
















	


Một số biện pháp phòng, tránh, ứng phó giông lốc, sét
Vào mùa Nắng nóng các hiện tượng dông lốc bất thường xảy ra liên tiếp ở nhiều nơi, gây thiệt hại về người và vật chất. Để chủ động ứng phó, giảm thiểu thiệt hại do các hiện tượng khí tượng cực đoan gây ra, người dân cần lưu ý một số biện pháp phòng, tránh, ứng phó với mưa lớn, giông gió, lốc xoáy.
Những cơn giông xảy ra quanh năm, đặc biệt trong thời tiết nóng ẩm nên về mùa hè giông xảy ra thường xuyên hơn, thường vào buổi chiều trên các vùng núi, vùng ven biển. Trong những tháng nóng ẩm, giông có thể xuất hiện nhiều và bất thường, lại hay kèm theo gió mạnh, sấm sét nên rất nguy hiểm cho tính mạng con người. Dấu hiệu của giông dễ nhận biết bằng mắt thường là khi trời bỗng tối sầm lại, mây đen vần vũ, không khí đột nhiên mát lạnh, gió thổi mạnh rồi bỗng dưng ngừng hẳn. Nếu có tia chớp lóe trên bầu trời thì dễ có hiện tượng sét đánh. Lốc xoáy quy mô hẹp xảy ra rất nhanh nên khi có luồng gió xoáy tạo thành chuyển động thẳng từ dưới lên nghĩa là lốc xuất hiện và cũng thường xuất hiện trước cơn giông.
Ước tính mỗi năm ở nước ta sét thường xuất hiện trong các cơn giông mùa hè và khiến hàng chục người chết và bị thương mỗi năm. Sét cũng có thể dẫn tới hỏa hoạn, cháy rừng, làm hư hỏng các thiết bị điện. Giông lốc thường gây mưa lớn gây thiệt hại cho hoa màu và gió mạnh làm hư hại nhà cửa, tốc mái, đổ cây, đổ cột điện gây nguy hiểm cho người đi đường. Trong những ngày qua trên địa bàn xã thị xã Hương Trà những cơn lốc đã làm tốc nhiều mái nhà, làm vài chục hecta lúa bị ngã đổ, gây thiệt hại cho bà con nông dân, ở xã Hương Bình những cơn dông lốc vừa qua đã làm gãy đổ nhưng cây xanh, đặc biệt cây keo 1 năm thì ngã rẹp, cây 2 năm thì bị gãy. Một số vườn bị gãy từ 20 đến 40% gây thiệt hại rất lớn đối với bà con. Theo tin từ Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh Thừa Thiên Huế, trong 10 ngày tới, nắng nóng chỉ xảy ra cục bộ một vài ngày nhưng không gay gắt như đợt vừa qua, nhiệt độ cao nhất 35 - 37 độ C, có ngày trên 37 độ C. Buổi chiều và chiều tối, mưa dông xuất hiện nhiều hơn. 
Để chủ động phòng tránh giông lốc, sét đánh bà con cần chú một số cách đề phòng và ứng phó sau đây:
- Thường xuyên theo dõi thông tin dự báo thời tiết để phòng tránh. Lưu ý khi có dấu hiệu cơn giông như mây đen, không khí lạnh và gió mạnh thì tìm nơi trú ẩn hoặc ở trong nhà không nên ra ngoài đường.
- Khi đang ở trong nhà hay lớp học, thì cần đóng chặt và cài cửa ra vào và cửa sổ, núp dưới các vật nặng như gầm bàn, gầm gường, đề phòng lốc xoáy.
- Nên trú ẩn vào những nơi chắc chắn, không trú ẩn ở những nơi như nhà để xe 
- Hạn chế sử dụng điện thoại trong khi có giông, sét. Trừ trường hợp rất cần thiết; tránh các chỗ ẩm ướt như phòng tắm, bể nước, vòi nước vì đó là các vật dễ bị sét đánh lan truyền.
- Ngắt các thiết bị điện để tránh bị điện giật, hỏa hoạn. Tắt cắt tạm thời các thiết bị điện.
- Không đứng gần hoặc thò đầu ra ngoài cửa sổ, cửa chính và không được ở trên nóc nhà hoặc cây cối.
- Nếu đang đi ngoài trời thấy trời nổi giông gió thì cần tìm ngay nơi tránh trú an toàn. Không chạy cùng hướng với đường đi của cơn giông lốc.
- Không trú mưa dưới các gốc cây to, gò cao và nơi có nước. Tìm nơi thấp hơn, khô ráo để tránh.
- Tránh xa các vật dụng kim loại như xe đạp, xe máy, hàng rào sắt, trạm biến áp, cột điện, đường dây điện bởi vì chúng là những thứ thu hút sét.
- Nếu đang ở trên thuyền hoặc đang bơi, hay ở gần sông suối, ao hồ, kênh mương, bãi biển thì ngay lập tức vào bờ vì nước mưa là chất dẫn điện.
- Học sinh không đứng thành nhóm người gần nhau tránh sét đánh lan.
- Trong trường hợp không thể tìm nơi trú ẩn, để phòng tránh sét nên tìm chỗ khô ráo, có vị trí càng thấp càng tốt.
- Hai tay bịt tai để tránh ảnh hưởng đến thính giác. Hai bàn chân chụm vào nhau và nhón chân lên để giảm tiếp xúc với mặt đất và không nằm sát xuống đất.
Trên đây là một số biện pháp phòng trách khi có giông lốc, sét đánh bà con cần quan tâm chú để đảm bảo sức khỏe, cơ sở vật chất trong gia đình mình.
                   Ban Biên Tập                                            Văn Cho





[bookmark: loai_2]BAN TUYÊN GIÁO PHỐI HỢP VỚI PHÒNG VĂN HÓA KIỂM TRA THỰC TRẠNG HOẠT ĐỘNG ĐÀI TRUYỀN THANH CƠ SỞ
Sáng ngày 24/4/2024, Ban Tuyên giáo Thị ủy phối hợp với Phòng Văn hóa thị xã Hương Trà  kiểm tra việc tổ chức hoạt động Đài Truyền thanh xã Hương Bình, thời điểm kiểm tra từ năm 2023 đến nay.
Dự buổi làm việc có đồng chí Lê Nhật Minh – Trưởng ban tuyên ban tuyên giáo, giám đốc trung tâm chính trị thị xã; Đồng chí Nguyễn Xuân- Phó phòng văn hóa thị xã, các đồng chí trong đoàn kiểm tra của thị xã, lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã,, công chức văn hóa - xã hội  và cán bộ đài truyền thanh xã. 
Tại buổi làm việc, đoàn công tác nghe đồng chí Cao Thọ Tuyến - PCT UBND xã thông qua báo cáo thực trạng hoạt động của đài truyền thanh xã từ  năm 2023 đến nay, qua đó nêu rõ hiện trang và những thuận lợi, khó khăn của đài truyền thanh đang gặp phải. 
Sau khi kiểm tra hệ thống văn bản, thực trạng máy móc thiết bị của đài truyền thanh xã, đồng chí Lê Nhật Minh – Trưởng ban tuyên ban tuyên giáo, giám đốc trung tâm chính trị thị xã - Trưởng đoàn kiểm tra đã ghi nhận những cố gắng, nỗ lực mà đội ngũ cán bộ xã đã làm được trong công tác tuyên truyền nói chung, những khó khăn, thuận lợi trong công tác tuyên truyền. Đồng thời đồng chí cũng chỉ ra những điểm hạn chế do nguyên nhân chủ quan - khách quan cần phải khắc phục để hoàn thành tốt nhiệm vụ tuyên truyền của đài truyền thanh xã
Thực tế hoạt động của Đài truyền thanh xã hiện nay đang có 17 cụm thu phát sóng, trong đó 09 cụm thu thông minh và 8 cụm thu FM. Hệ thống trang thiết bị kỹ thuật của đài truyền thanh xã về các cụm thu FM được đầu tư từ nhiều năm trước đã xuống cấp, không có điều kiện về kinh phí để nâng cấp, sửa chữa, nên xuống cấp nghiêm trọng. Bên cạnh đó ngân sách của địa phương còn khó khăn nên việc đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị chưa đảm bảo vận hành thống nhất làm ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả hoạt động.
Về sản xuất chương trình truyền thanh:  Đài truyền thanh xã sản xuất 1 tháng 4 chương trình thời sự địa phương đảm bảo theo yêu cầu quy chế. Tuy nhiên chất lượng tin bài chưa phong phú, nội dung chưa phản ánh hết các hoạt động của các ban ngành và nhân dân trên địa bàn xã, việc đưa tin bài hoạt động của địa phương để phát trên đài của thị xã còn hạn chế.
Phát biểu tại buổi làm việc, đồng chí Lê Nhật Minh – Trưởng ban tuyên ban tuyên giáo, giám đốc trung tâm chính trị thị xã nhấn mạnh một số nội dung trọng tâm cần thực hiện ngay trong thời gian tới, như cần tiếp tục nghiên cứu, ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn công tác tuyên truyền tạo được sức lan tỏa; đẩy mạnh các phong trào thi đua lao động sản xuất trên địa bàn; tiếp tục tuyên truyền về kết quả phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, thị xã và của xã giai đoạn 2020- 2025
Kết luận tại buổi làm việc đồng chí Lê Nhật Minh trưởng đoàn kiểm tra đánh giá lại một cách tổng thể về hiện trạng hoạt động, xác định rõ khả năng phát triển, những mặt hạn chế của Đài TT xã; đặc biệt quy trình vận hành và sản xuất chương trình thời sự địa phương và hệ thống cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho hoạt động của đài. Trên cơ sở đó đề ra phương hướng nhằm nâng cao chất lượng hoạt động, góp phần làm cho hoạt động truyền thanh phát huy tốt vai trò, chức năng, nhiệm vụ của mình trong công tác thông tin, tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương. Đồng chí yêu cầu, xã tiếp tục nâng cao hiệu quả việc sử dụng các cụm loa đã được cung cấp; việc cán bộ chuyên môn tham mưu cho chính quyền địa phương khắc phục cụm loa bị hư hỏng, xuống cấp hoạt động kém hiệu quả. Qua đó, góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho người dân, đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới nâng cao ở địa phương.
Trên tinh thần tiếp thu ý kiến của đoàn kiểm tra, đồng chí Nguyễn Chánh Thắng- phó bí thư đảng ủy xã thay mặt cho cấp ủy, chính quyền xã hứa sẽ quan tâm, có hướng chỉ đạo và khắc phục những khó khăn, tồn tại của hệ thống Đài truyền thanh xã đồng thời đề nghị với thị xã có kế hoạch đầu tư trang thiết bị hệ thống thông minh cho Đài truyền thanh xã, nhằm thực hiện tốt các nhiệm vụ tuyên truyền hiện nay.
               Ban biên tập                                                                Văn Cho






ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 70 NĂM CHIẾN THẮNG ĐIỆN BIÊN PHỦ (7/5/1954 - 7/5/2024)
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[bookmark: dieu_1_2]1. Bối cảnh lịch sử
Sau Cách mạng tháng Tám năm 1945, thực dân Pháp dã tâm dùng vũ lực hòng đặt lại ách thống trị trên đất nước ta một lần nữa. Ngày 23/9/1945, chúng nổ súng đánh chiếm Sài Gòn, mở đầu cuộc xâm lược lần thứ hai đối với Việt Nam; sau đó từng bước mở rộng chiến tranh, khước từ mọi cố gắng cao nhất về hòa bình của Chính phủ Việt Nam Dân chủ Cộng hòa. Với ý chí “thà hy sinh tất cả chứ nhất định không chịu mất nước, nhất định không chịu làm nô lệ”[1],dù chính quyền cách mạng còn non trẻ, đời sống Nhân dân còn muôn vàn khó khăn, toàn thể Nhân dân Việt Nam vẫn một lòng, một dạ đoàn kết xung quanh Đảng, Mặt trận Việt Minh, nhất tề đứng lên hưởng ứng Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến của Chủ tịch Hồ Chí Minh, quyết tâm bảo vệ đất nước với niềm tin mãnh liệt vào thắng lợi cuối cùng. Thực hiện đường lối kháng chiến toàn dân, toàn diện, lâu dài, dựa vào sức mình là chính, với vũ khí thô sơ và tinh thần quyết chiến, quyết thắng, quân và dân ta đã lần lượt đánh bại các kế hoạch quân sự của thực dân Pháp, làm nên các chiến thắng vang dội: Việt Bắc thu đông 1947, Biên Giới 1950, tạo bước chuyển cơ bản cho cuộc kháng chiến bước vào giai đoạn mới - giai đoạn ta mở các cuộc tấn công và phản công địch, nắm quyền chủ động chiến lược trên chiến trường chính Bắc Bộ. Qua thắng lợi của các chiến dịch Hòa Bình (1951 - 1952), Tây Bắc 1952, Thượng Lào 1953, vùng giải phóng của ta được mở rộng, chính quyền dân chủ Nhân dân được củng cố, lực lượng vũ trang cách mạng trưởng thành nhanh chóng; cục diện chiến tranh ở Việt Nam và Đông Dương chuyển biến mạnh theo chiều hướng có lợi cho quân và dân ta.
[bookmark: dieu_2_2]2. Âm mưu và kế hoạch của thực dân Pháp
Bị thất bại liên tiếp trên các chiến trường khiến cho thực dân Pháp dấn sâu vào thế bị động, nguy khốn. Phong trào Nhân dân Pháp đòi chấm dứt chiến tranh ngày càng lên mạnh. Để cứu vãn tình hình, Chính phủ Pháp một mặt xin thêm viện trợ Mỹ, mặt khác thay đổi chỉ huy và kế hoạch tác chiến hòng tìm lối thoát danh dự bằng một thắng lợi quân sự.
Tháng 5/1953, được sự ủng hộ của Mỹ, Chính phủ Pháp cự tướng Hăngri Nava, Tham mưu trưởng lục quân Pháp thuộc khối Bắc Đại Tây Dương (NATO) đóng ở Trung Âu làm Tổng chỉ huy quân viễn chinh Pháp ở Đông Dương. Sau khi khảo sát, tìm hiểu thực tế chiến trường, Nava đề ra một kế hoạch quân sự toàn diện (sau này được gọi là kế hoạch Nava), được Chính phủ và Hội đồng quốc phòng Pháp thông qua ngày 24/7/1953.
Nhiệm vụ trung tâm của kế hoạch Nava là tới năm 1954, tổ chức khối chủ lực tác chiến gấp 3 lần số binh đoàn hiện có, chia thành hai bước: (1) Trong Thu - Đông 1953 và Xuân 1954, giữ vững thế phòng ngự chiến lược ở phía bắc vĩ tuyến 18, phòng ngự thượng Lào; tiến công bình định miền Nam, miền Trung Đông Dương; xóa bỏ vùng tự do Liên khu V; (2) Nếu đạt được bước một sẽ chuyển sang tiến công chiến lược miền Bắc, giành thắng lợi quân sự to lớn, buộc ta phải đàm phán theo những điều kiện có lợi cho chúng. Kế hoạch quân sự Nava là cố gắng cao nhất của Pháp và Mỹ trong cuộc chiến tranh Đông Dương với hy vọng trong vòng 18 tháng sẽ chuyển bại thành thắng. Thực hiện kế hoạch này, Pháp tăng viện quân viễn chinh, mở rộng khối quân cơ động, ráo riết bắt thanh niên vào lính ngụy, phát triển phỉ vùng rừng núi. Mùa hè và mùa thu năm 1953, địch mở hàng chục trận càn quét lớn nhỏ ở Bắc Bộ, Bình Trị Thiên, Nam Bộ, đánh phá ác liệt các căn cứ của ta; tháng 7/1953, chúng cho quân nhảy dù tập kích Lạng Sơn; tháng 8/1953, chúng rút lực lượng ở Nà Sản về tăng cường ở đồng bằng Bắc Bộ.
Giữa tháng 11/1953, bộ đội chủ lực của ta thực hiện kế hoạch tiến lên Tây Bắc, một bộ phận tiến sang Trung Lào phối hợp chiến đấu với Quân đội Pathet Lào. Trước tình hình đó, Nava buộc phải cho quân nhảy dù xuống Điện Biên Phủ nhằm chặn bước tiến của quân ta. Kế hoạch Nava bị đảo lộn, chúng phải phân tán lực lượng để đối phó với ta. Nava tập trung mọi cố gắng, với sự giúp đỡ rất lớn của Mỹ, xây dựng Điện Biên Phủ - vị trí có ý nghĩa chiến lược không chỉ đối với Tây Bắc Việt Nam mà cả vùng Thượng Lào và Bắc Đông Dương thành một tập đoàn cứ điểm mạnh nhất Đông Dương, “một pháo đài bất khả xâm phạm”, gồm 49 cứ điểm, chia thành ba phân khu yểm hộ lẫn nhau, có cơ cấu phòng ngự vững chắc. Địch đã cho tập trung ở đây hơn 16.200 quân gồm 21 tiểu đoàn trong đó có 17 tiểu đoàn bộ binh, 3 tiểu đoàn pháo binh, 1 tiểu đoàn công binh, 1 đại đội xe tăng, 1 phi đội không quân, 1 đại đội vận tải cơ giới, với ý đồ thách thức quân và dân ta, nghiền nát quân chủ lực của ta.
[bookmark: dieu_3_2]3. Sự chỉ đạo chiến lược và chuẩn bị của ta
Nhận rõ thủ đoạn của thực dân Pháp, cuối tháng 9/1953, Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã họp bàn về nhiệm vụ quân sự, phân tích sâu sắc thế chiến lược giữa ta và địch, ra nghị quyết thông qua kế hoạch tác chiến Đông - Xuân 1953 - 1954, giữ vững quyền chủ động đánh địch trên cả hai mặt trận chính diện và sau lưng địch, phối hợp trên phạm vi cả nước và phối hợp trên toàn Đông Dương, nhấn mạnh phương châm chiến đấu: “tích cực, chủ động, cơ động, linh hoạt”. Nghị quyết của Bộ Chính trị được quán triệt tới các cấp, các ngành; Bộ Tổng tham mưu đặt kế hoạch tác chiến cụ thể cho các chiến trường; các kế hoạch phối hợp tác chiến giữa ta với Lào, Campuchia cũng đã được ban hoàn toàn nhất trí; mọi việc chuẩn bị và công tác tổ chức lực lượng được triển khai mạnh mẽ.
Để phối hợp với cuộc tiến công chiến lược Đông - Xuân 1953 - 1954, Đảng và Chính phủ ta đã chủ trương mở cuộc tiến công địch trên mặt trận ngoại giao. Ngày 26/11/1953, Chủ tịch Hồ Chí Minh nêu rõ quan điểm của Nhân dân ta: “... Cơ sở của việc đình chiến ở Việt Nam là Chính phủ Pháp thật thà tôn trọng nền độc lập thật sự của nước Việt Nam”[2] đã tạo tiếng vang lớn, thu hút sự quan tâm, đồng tình, ủng hộ của Nhân dân Pháp và Nhân dân yêu chuộng hòa bình thế giới đối với cuộc kháng chiến chính nghĩa của Việt Nam.
Trên cơ sở nắm chắc mọi âm mưu, hành động của địch, phân tích, đánh giá tình hình một cách chính xác, khoa học; đầu tháng 12/1953, Bộ Chính trị quyết định mở Chiến dịch Điện Biên Phủ, thông qua phương án tác chiến của Tổng Quân ủy và giao cho Đại tướng Võ Nguyên Giáp, Ủy viên Bộ Chính trị, Bộ trưởng Bộ Quốc phòng, Tổng Tư lệnh quân đội trực tiếp làm Bí thư Đảng ủy kiêm Chỉ huy trưởng mặt trận. Chủ tịch Hồ Chí Minh chỉ thị “Chiến dịch này là một chiến dịch rất quan trọng, không những về quân sự mà cả về chính trị, không những đối với trong nước mà đối với quốc tế. Vì vậy, toàn quân, toàn dân, toàn Đảng phải tập trung hoàn thành cho kỳ được”[3]; dặn dò Đại tướng Võ Nguyên Giáp: phải đánh thắng, chắc thắng mới đánh, không chắc thắng không đánh. Cùng với đó, Chính phủ quyết định thành lập Hội đồng cung cấp mặt trận do đồng chí Phạm Văn Đồng làm Chủ tịch. Với ý nghĩa đặc biệt quan trọng của chiến dịch, Bộ Chính trị và Tổng Quân ủy đã quyết định tập trung đại bộ phận chủ lực tinh nhuệ gồm 04 đại đoàn bộ binh, 1 đại đoàn công pháo với tổng quân số trên 40.000 cán bộ, chiến sĩ. Chấp hành quyết định của Bộ Chính trị, mọi công việc chuẩn bị cho chiến dịch được tiến hành khẩn trương. Cả nước đã tập trung sức mạnh cho mặt trận Điện Biên Phủ với khẩu hiệu “Tất cả cho tiền tuyến, tất cả để chiến thắng”. Các đơn vị bộ đội chủ lực nhanh chóng tập kết, ngày đêm bạt rừng, xẻ núi mở đường, kéo pháo, xây dựng trận địa, sẵn sàng tiến công địch. Cả một hậu phương rộng lớn của đất nước, từ vùng tự do Việt Bắc, Liên khu IV, vùng mới giải phóng Tây Bắc đến vùng du kích và căn cứ du kích ở đồng bằng Bắc Bộ, vùng mới giải phóng ở Thượng Lào, đều dồn sức người, sức của với hơn 260.000 dân công, thanh niên xung phong bất chấp bom đạn, hướng về Điện Biên bảo đảm hậu cần phục vụ chiến dịch.
Để tạo thuận lợi cho trận quyết chiến ở Điện Biên Phủ, Bộ Tổng Tư lệnh ra lệnh cho các đơn vị chủ lực phối hợp mở đợt tiến công mạnh mẽ trên các chiến trường: (1) Tiến công Lai Châu, uy hiếp Điện Biên Phủ từ phía bắc; (2) Phối hợp với quân giải phóng Lào mở chiến dịch tiến công vào Trung Lào; (3) Tiến sâu xuống Hạ Lào và Đông Campuchia; (4) Tiến công trên mặt trận Bắc Tây Nguyên; (5) Phối hợp tiến công phòng tuyến địch tại Thượng Lào. Với 5 đòn chiến lược trên, chẳng những ta đã tiêu diệt nhiều địch, giải phóng nhiều vùng đất đai rộng lớn mà còn làm phá sản âm mưu tập trung lực lượng cơ động của Nava ở đồng bằng Bắc Bộ, buộc chúng phải phân tán các nơi để đối phó với ta. Đồng thời, ở chiến trường trung du và đồng bằng Bắc Bộ, quân và dân ta cũng đánh mạnh ở tuyến ngoài và sau lưng địch; các địa phương ở Bình Trị Thiên, Nam Trung Bộ, Nam Bộ đã đẩy mạnh tiến công quân sự, chính trị, kết hợp với “ngụy vận” để phối hợp với chiến trường chính.
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Ngày 25/01/1954, các đơn vị bộ đội ta ở vị trí tập kết sẵn sàng nổ súng theo phương châm tác chiến “đánh nhanh, giải quyết nhanh”. Nhận thấy địch đã tăng cường lực lượng phòng ngự vững chắc ở Điện Biên Phủ, Bộ Chỉ huy và Đảng ủy chiến dịch đã thay đổi phương châm tác chiến sang “đánh chắc, tiến chắc”. Đây là quyết định đúng đắn nhưng ta cũng gặp không ít khó khăn: thời gian tác chiến dài hơn, thay đổi về cách đánh nên có những việc ta phải chuẩn bị lại từ đầu, nhất là việc tổ chức, bố trí hệ thống hoả lực của chiến dịch. Với địa hình hiểm trở, việc kéo pháo vào tập trung tại trận địa đã vô cùng khó khăn, nay lại phải kéo pháo phân tán ra các trận địa mới trên các điểm cao để tạo thành vòng cung bao vây tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ, bắn trực tiếp vào các mục tiêu dưới lòng chảo càng khó khăn hơn. Tuy nhiên, với tinh thần quả cảm, không quản ngại gian khổ, hy sinh, quân và dân ta đã tìm mọi cách vượt qua thử thách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Sau khi công tác chuẩn bị hoàn thành, ngày 13/3/1954, quân ta nổ súng tiến công Điện Biên Phủ. Chiến dịch diễn ra thành ba đợt trong gần hai tháng:
Đợt 1: Từ ngày 13/3 đến ngày 17/3/1954, quân ta đã mưu trí, dũng cảm tiêu diệt gọn cứ điểm Him Lam và Độc Lập, bức hàng cứ điểm Bản Kéo, phá vỡ hệ thống phòng ngự trên hướng Bắc và Đông Bắc của tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ; mở toang cánh cửa cho quân ta tiến xuống vùng lòng chảo và khu trung tâm. Hai tiểu đoàn tinh nhuệ nhất của địch bị tiêu diệt gọn, một tiểu đoàn khác và 3 đại đội ngụy Thái tan rã. Một số lượng lớn pháo 105 ly và pháo cối 120 ly của địch bị ta phá hủy hoàn toàn, hầu hết các máy bay chiến đấu trong vùng lòng chảo đều bị ta tiêu diệt.
Đợt 2: Từ ngày 30/3 đến ngày 26/4/1954, quân ta đồng loạt tiến công các cứ điểm phía Đông phân khu trung tâm. Ta đã tiêu diệt khoảng 5.000 tên địch, trong số đó gồm 4 tiểu đoàn và 9 đại đội (chiếm khoảng ½ tổng số quân địch ở phân khu Bắc và phân khu trung tâm); khống chế được phần lớn điểm cao phía đông, phát triển trận địa tới sát sân bay, thắt chặt vòng vây, chia cắt, khống chế các khu vực còn lại trong tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ, kiểm soát sân bay Mường Thanh, hạn chế tiếp viện của địch cho tập đoàn cứ điểm.
Đợt 3: Từ ngày 01/5 đến ngày 07/5/1954, quân ta đánh chiếm các cứ điểm còn lại ở phía Đông, diệt một số cứ điểm phía Tây và mở đợt tổng công kích tiêu diệt toàn bộ tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ. 17 giờ ngày 06/5/1954, pháo binh và hỏa tiễn của ta bắn dữ dội vào các cứ điểm địch, mở đường cho bộ binh tiến công. Tại khu đồi A1, sau khi cho nổ 1 tấn bộc phá tiêu diệt hầm ngầm địch, bộ đội ta chia làm nhiều mũi, theo các đường hào đánh lên đỉnh đồi. 17 giờ 30 phút ngày 07/5/1954,Tướng Đờ Cát cùng toàn bộ Bộ Tham mưu của tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ bị bắt sống. Ngay trong đêm đó quân ta tiếp tục tiến công phân khu Nam, đánh địch tháo chạy về Thượng Lào, đến 22 giờ toàn bộ quân địch đã bị bắt làm tù binh.
Sau 56 ngày đêm “khoét núi, ngủ hầm, mưa dầm, cơm vắt”, chiến đấu dũng cảm, mưu trí, sáng tạo, quân và dân ta đã đập tan toàn bộ tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ, tiêu diệt và bắt sống toàn bộ quân địch, bắn rơi 62 máy bay, thu 64 xe và toàn bộ vũ khí, kho tàng, quân trang quân dụng của địch. Chiến dịch lịch sử Điện Biên Phủ toàn thắng, đây là bản anh hùng ca của cuộc chiến tranh Nhân dân thần kỳ, “được ghi vào lịch sử dân tộc như một Bạch Đằng, một Chi Lăng hay một Đống Đa trong thế kỷ XX, và đi vào lịch sử thế giới như một chiến công chói lọi đột phá thành trì của hệ thống nô dịch thuộc địa của chủ nghĩa để quốc”[4].
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Tiếp nối Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ năm 1954, dân tộc ta đã viết tiếp bản anh hùng ca chói lọi trong thời đại Hồ Chí Minh, lập nên những chiến công hiển hách: Chiến thắng “Hà Nội - Điện Biên Phủ trên không” năm 1972, Chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử năm 1975, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước, cả nước đi lên xây dựng chủ nghĩa xã hội; bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ Tổ quốc.
Trong gần 40 năm đổi mới, nắm bắt thuận lợi, thời cơ, vượt qua khó khăn, thách thức, toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta đã phát huy tinh thần yêu nước, đoàn kết, ý chí quyết tâm, bản lĩnh, sáng tạo, nỗ lực phấn đấu đạt được nhiều thành tựu quan trọng, tạo nhiều dấu ấn nổi bật; đất nước phát triển nhanh và bền vững; niềm tin của Nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và chế độ xã hội chủ nghĩa ngày càng được củng cố, nâng cao. So với những năm trước đổi mới, đất nước ta đã phát triển mạnh mẽ, toàn diện trên các lĩnh vực: Quy mô, trình độ nền kinh tế được nâng lên, trong đó quy mô GDP theo giá năm 2022 đạt 409 tỷ USD tăng gấp 10 lần so với 2000, tăng 29,2 lần so với năm 1985 (14 tỷ USD), năm 2023 ước đạt 435 tỷ USD; Việt Nam là nước có tốc độ tăng trưởng kinh tế khá cao trong khu vực và trên thế giới, GDP năm 2022 tăng 8,02% so với năm trước, cao gấp 2,5 lần tỷ lệ lạm phát, cao nhất trong giai đoạn 2011 - 2022, năm 2023 mức tăng trưởng đạt 5% (mức khá trên thế giới). Đây là nét “khác biệt đáng tự hào” trong bối cảnh thế giới đang đối mặt với lạm phát cao và tăng trưởng thấp nhất trong 40 năm qua, là một điểm sáng "trong bức tranh xám màu" của kinh tế toàn cầu. Kinh tế vĩ mô cơ bản ổn định; các cân đối lớn của nền kinh tế nhìn chung được bảo đảm; công cuộc xóa đói, giảm nghèo đạt được nhiều thành quả quan trọng, được bạn bè quốc tế ghi nhận, đánh giá cao; văn hóa - xã hội phát triển, đời sống Nhân dân cả về vật chất và tinh thần được cải thiện rõ rệt. Xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ngày càng trong sạch, vững mạnh; sức mạnh đại đoàn kết dân tộc được củng cố, dân chủ xã hội chủ nghĩa tiếp tục được phát huy; quốc phòng - an ninh được giữ vững, tăng cường. Hội nhập quốc tế ngày càng đi vào chiều sâu. Hiện nay Việt Nam đã có quan hệ ngoại giao với 193 quốc gia trên thế giới, trong đó có quan hệ đối tác chiến lược toàn diện và đối tác chiến lược với tất cả các nước ủy viên thường trực Hội đồng bảo an Liên hợp quốc và các nước G20, là thành viên của nhiều tổ chức quốc tế lớn; nếu cách đây 30 năm chúng ta có quan hệ kinh tế - thương mại với gần 30 nước và vùng lãnh thổ, thì đến năm 2023 đã là 230 nước và vùng lãnh thổ... “Với tất cả sự khiêm tốn, chúng ta vẫn có thể nói rằng: Đất nước ta chưa bao giờ có được cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế như ngày nay”[7].
Kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2024) là dịp chúng ta thêm tự hào về Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh, về Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại đã lãnh đạo cách mạng Việt Nam vượt qua muôn vàn khó khăn, thử thách, đã giành được những thắng lợi ngày càng to lớn. Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ mãi mãi là niềm tự hào, là nguồn sức mạnh to lớn, cổ vũ toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta ra sức phấn đấu thực hiện thắng lợi Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội (bổ sung và phát triển năm 2011), Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; phấn đấu đến giữa thế kỷ XXI, nước ta trở thành nước phát triển theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
             Ban biên tập                                                              Thanh Thúy












