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        Thanh niên Hương Bình đẩy hoạt động chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động kinh doanh, mua bán qua hình thức thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn xã Hương Bình.
        Trong thời gian qua, Đoàn xã tuyên truyền vận động các hộ kinh doanh, các quán ăn, cửa hàng tạp hóa trên địa bàn xã thực hiện mô hình "Cửa hàng thanh toán không dùng tiền mặt" bằng cách sử dụng quét mã QR CODE của ngân hàng. Qua đó người dân trên địa bàn sẽ được tiếp cận và hình thành thói quen "quét mã" và "chuyển khoản khi thanh toán mua hàng.    Qua mô hình “Không sử dụng tiền mặt để thanh toán” sẽ giúp bà con mua sắm tiện lợi hơn, tiểu thương quản lý nguồn tiền hàng và buôn bán cũng thuận tiện, tránh các trường hợp rủi ro, bị mất và trộm cắp.
    Đoàn xã mong muốn rằng trong thời gian sắp đến việc thanh toán không tiền mặt sẽ trở thành thói quen hàng ngày, phấn đấu mỗi người dân trên địa bàn xã trở thành một công dân số để góp phần vào công cuộc chuyển đổi số thành công, xây dựng xã Hương Bình ngày càng văn minh và giàu đẹp.
