Chế độ, chính sách đối với người tham gia lực lượng bảo vệ an ninh trật tự ở cơ sở theo Nghị định số 40/2024/NĐ-CP của Chính phủ
Ngày 16/4/2024, Chính phủ ban hành Nghị định số 40/2024/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều của Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở và có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/7/2024. Theo đó, Nghị định số 40/2024/NĐ-CP đã quy định về trang bị, chế độ, chính sách đối với lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở gồm: trang phục, huy hiệu, phù hiệu, biển hiệu, giấy chứng nhận, trang bị phương tiện, thiết bị, đặc biệt là quy định về điều kiện được hưởng chế độ, chính sách, mức hỗ trợ cho người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở chưa tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội mà bị ốm đau, bị tai nạn, bị thương, chết khi thực hiện nhiệm vụ như sau:
1. Đối với người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở chưa tham gia bảo hiểm y tế mà bị ốm đau, bị tai nạn, bị thương khi thực hiện nhiệm vụ
- Điều kiện được hưởng chế độ, chính sách theo quy định tại khoản 2 Điều 24 Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở: người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở trong thời gian thực hiện nhiệm vụ theo sự phân công, kế hoạch của cấp có thẩm quyền hoặc khi được điều động, huy động thực hiện nhiệm vụ, nếu bị ốm đau, bị tai nạn, bị thương thì được hỗ trợ thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh theo quy định.
- Mức hỗ trợ: người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở được hỗ trợ chi phí khám bệnh, chữa bệnh và hỗ trợ tiền ăn hàng ngày trong thời gian điều trị nội trú đến khi ổn định sức khỏe ra viện theo mức do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định.
 
[bookmark: dc_3]          2. Đối với người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở chưa tham gia bảo hiểm xã hội mà bị tai nạn, chết khi thực hiện nhiệm vụ
          - Điều kiện được hưởng chế độ, chính sách theo quy định tại khoản 3 Điều 24 Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở: trong thời gian thực hiện nhiệm vụ theo sự phân công, kế hoạch của cấp có thẩm quyền hoặc khi được điều động, huy động thực hiện nhiệm vụ; trong khoảng thời gian và tuyến đường đi và về từ nơi ở đến nơi thực hiện nhiệm vụ
- Mức hỗ trợ:
+ Trường hợp bị tai nạn: trong thời gian điều trị tai nạn được hưởng chi phí khám bệnh, chữa bệnh và hỗ trợ tiền ăn hàng ngày, kể cả trường hợp vết thương tái phát cho đến khi ổn định sức khỏe ra viện theo mức do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định.
[bookmark: _GoBack]+ Trường hợp tai nạn dẫn đến chết: thân nhân được hưởng trợ cấp tiền tuất, tiền mai táng phí theo mức do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định.
Tuy nhiên, Nghị định số 40/2024/NĐ-CP cũng quy định các trường hợp người tham gia lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở chưa tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội không được hưởng chi phí khám bệnh, chữa bệnh nếu bị ốm đau, bị tai nạn, bị thương hoặc không được hưởng chế độ trợ cấp khi bị tai nạn, chết khi thuộc một trong các trường hợp sau: (1) ngoài các điều kiện được hưởng chế độ, chính sách nêu trên; (2) cố ý tự hủy hoại sức khỏe của bản thân; (3) tai nạn do mâu thuẫn của chính bản thân với người gây ra tai nạn mà không liên quan đến việc thực hiện nhiệm vụ; (4) tai nạn do sử dụng rượu, bia, sử dụng chất ma túy, chất hướng thần, tiền chất ma túy hoặc chất gây nghiện khác theo quy định của pháp luật.
          Việc quy định chế độ, chính sách cho người tham gia lực lượng bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở nhằm bảo đảm tương xứng, phù hợp với vị trí, tính chất, chức năng,  nhiệm vụ quyền hạn và điều kiện hoạt động của lực lượng này hiện nay, góp phần hỗ trợ đắc lực cho lực lượng Công an nhân dân trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật tại địa phương.
Ban biên tập                                             CTV. Hữu Trinh









TIN CÔNG KHAI
Kết quả tiếp nhận và giải quyết TTHC tháng 05 năm 2024 

Thực hiện Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 02/01/2024 về ban hành Kế hoạch CCHC gắn với chính quyền số, dịch vụ đô thị thông minh năm 2024. UBND xã Hương Bình công khai kết quả tiếp nhận và giải quyết TTHC tháng 05 năm 2024 như sau:
1. Tổng số hồ sơ tiếp nhận: 143 TTHC. Trong đó: Trước hạn: 109 TTHC; đúng hạn: 33 TTHC; đạt tỷ lệ 99,3%; trể hạn: 01 TTHC, chiếm tỷ lệ: 0,7% . Cụ thể qua các lĩnh vực sau: 
- Lĩnh vực Người có công: 04 TTHC.
- Lĩnh vực Chứng thực: 107 TTHC.
- Lĩnh vực Hộ tịch: 32 TTHC.
2. Tỷ lệ hồ sơ nộp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4: 139 TTHC, đạt tỷ lệ: 97,2%.
Ban biên tập                                             Bách Phú













UBND XÃ HƯƠNG BÌNH TỔ CHỨC BẾ MẠC CÔNG TÁC 
HUẤN LUYỆN LLDQ NĂM 2024

 	Chiều ngày 14 tháng 5 năm 2024, UBND xã Hương Bình đã tổ chức bế mạc huấn luyện LLDQ năm 2024.
Tham dự lễ bế mạc có đồng chí Hồ Văn Sanh, Bí thư Đảng ủy- CT.HĐND xã, Đ/c Nguyễn Chánh Thắng- PBT Thường trực Đảng ủy, Đồng chí Trần Viết Tuấn, PBT Đảng ủy- CT.UBND xã và các đồng chí trong thường trực HĐND, UBND, UBMT, các đoàn thể xã.
Theo báo cáo: Công tác huấn luyện lực lượng dân quân là nhiệm vụ thường xuyên hàng năm và là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong công tác quốc phòng, quân sự địa phương. Để thực hiện tốt nhiệm vụ trên, Ban Chỉ huy Quân sự xã Hương Bình đã kịp thời tham mưu Đảng ủy, Chính quyền địa phương tập trung lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ công tác chuẩn bị huấn luyện từ cơ sở vật chất, thao trường, bãi tập, giáo án, bài giảng và phương pháp huấn luyện sát với tình hình thực tế theo nội dung và yêu cầu của cấp trên đề ra.
Qua đợt huấn luyện cán bộ, chiến sĩ LLDQ đã được nghe các nội dung bài giảng về tình hình kinh tế, VH-XH, QPAN của địa phương; Nghị Quyết của Đảng uỷ về nhiệm vụ QP-AN năm 2024. Huấn luyện biết cách sử dụng thành thạo các loại vũ khí trang bị, kỹ thuật chiến đấu bộ binh, phối hợp giữa các tiểu đội, trung đội trong chiến đấu bảo vệ trụ sở UBND xã, tiểu đội, trung đội chiến đấu bảo vệ thôn xóm, nâng cao nhận thức trách nhiệm bản lĩnh chính trị vững vàng góp phần vào việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, bảo đảm và giữ vững ANCT- TTATXH ở địa phương.
Qua kiểm tra kết quả cụ thể như sau:
- Về nội dung Chính trị: Quân số 40 đồng chí.
	Kết quả: 100% đạt yêu cầu. Trong đó có trên 50% khá, giỏi.
	- Về các môn quân sự: Quân số 40 đồng chí.
	* Điều lệnh
	Kết quả: 100% đạt yêu cầu trong đó: 75% khá, giỏi.
	* Chiến thuật
	Kết quả: 100% đạt yêu cầu trong đó: 70% khá, giỏi.
* Kỹ thuật chiến đấu bộ binh.
- Ném lựu đạn
	Kết quả: 100% đạt yêu cầu trong đó: 75% khá, giỏi.
- Bắn súng:
Kết quả: 100% đạt yêu cầu trong đó: 78,5% khá, giỏi.
          Đánh giá chung qua kết quả huấn luyện quân sự, giáo dục chính trị, giáo dục pháp luật năm 2024 đơn vị đã được cấp trên đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ.
Phát biểu tại buổi bế mạc đồng chí Hồ Văn Sanh, Bí thư Đảng ủy- CT.HĐND xã biểu dương, ghi nhận và đánh giá cao những kết quả đạt được trong đợt huấn luyện năm 2024. Đ/c giao nhiệm vụ: sau huấn luyện đề nghị Ban chỉ huy quân sự xã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai cho cán bộ, chiến sĩ LLDQ luôn luôn nêu cao trách nhiệm ứng trực bảo vệ tốt tình hình ANCT- TTATXH tại địa phương. Sẵn sàng tham gia tốt công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, phòng chống bảo lụt và PCCCR khi có thiên thai, hỏa hoạn xảy ra. Đồng chí Bí thư tin tưởng rằng với những nỗ lực cũng như những kết quả đạt được trong công tác huấn luyện LLDQ năm 2024, thời gian đến và những năm tiếp theo cán bộ, chiến sĩ LLDQ xã nhà sẽ tiếp tục phát huy những kết quả nổi bật, góp phần giữ ổn định địa bàn, tạo thuận lợi để phát triển kinh tế, xã hội ở địa phương.
Nhân dịp này lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã đã tặng quà chúc mừng 08 đồng chí LLDQ đạt kết quả huấn luyện giỏi năm 2024 và trao giấy chứng nhận đã hoàn thành nhiệm vụ LLDQ cho 06 đồng chí.
Ban Biên Tập                                                   Trần Xuân Nhân

















HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH TỔ CHỨC CHĂM SÓC CON ĐƯỜNG HOA

Nhằm góp phần xây dựng cảnh quan, môi trường ngày càng sáng, xanh, sạch, đẹp, sáng ngày 16 tháng 5 năm 2024 Hội CCB xã Hương Bình tiến hành chăm sóc con đường hoa trước NTLS xã. Đây là con đường hoa mà Hội CCB xã đảm nhận trồng từ năm 2021 gồm các loại hoa giấy, hoa mẫu đơn, hoa tường vy và cây Hồng lộc. Các đồng chí cán bộ, hội viên đã dùng kéo cắt tỉa 02 hàng cây hồng lộc và dùng cuốc vun gốc làm cỏ cho những cây hoa mẫu đơn, đồng thời cắt cỏ làm sạch đẹp con đường hoa với tổng chiều dài 200m.
Đây là hoạt động có ý nghĩa thiết thực kỷ niệm 134 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2024).

Ban biên tập                                        Trần Xuân Nhân


















HỘI CCB XÃ HƯƠNG BÌNH DUY TRÌ VÀ THỰC HIỆN
NGÀY CHỦ NHẬT XANH

Sáng ngày 19 tháng 5 năm 2024, Hội CCB xã Hương Bình phối hợp với chi bộ, trưởng thôn, Mặt trận, các đoàn thể thôn Bình Sơn tổ chức thực hiện ngày chủ nhật xanh tại địa bàn thôn Bình Sơn.
Hoạt động đã thu hút đông đảo cán bộ, hội viên của chi hội CCB thôn Bình Sơn cùng với sự tham gia tích cực của đồng chí Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận, các đoàn thể đã tiến hành chăm sóc hoa và làm sạch đẹp cảnh quan tại nhà sinh hoạt công đồng thôn và các khu vực công cộng, chăm sóc tuyến đường hoa tường vy, thu gom rác thải, phát quang bụi rậm và cắt cỏ dọc 02 bên tuyến đường tỉnh lộ 16 trên địa bàn thôn. Đồng thời đã tuyên truyền, vận động nhân dân tiến hành vệ sinh môi trường, thực hiện 60 phút sạch nhà đẹp ngõ, góp phần làm cho bộ mặt nông thôn mới ngày càng sáng, xanh, sạch, đẹp. 
Trong thời gian đến Hội CCB xã sẽ tiếp tục phối hợp với các đoàn thể duy trì và thực hiện tốt phong trào ngày chủ nhật xanh, tuyên truyền vận động nhân dân làm tốt công tác vệ sinh môi trường, thu gom và xử lý rác thải, chăm sóc, cắt tỉa làm đẹp các chậu hoa, cây cảnh trước cổng nhà, góp phần chung tay xây dựng cảnh quan của xã nhà ngày càng khang trang, tươi đẹp và khởi sắc hơn.
Ban biên tập                                       Trần Xuân Nhân










Hội LHPN xã Hương Bình nhận quà từ mạnh thường quân
Nhân dịp lễ phật đản phật lịch 2024, được sự quan tâm, giúp đỡ từ người thân của gia đình chị Nguyễn Thị Cẩm Tú hội viên phụ nữ chi hội thôn Bình Sơn.  Sáng ngày 19 tháng 5 năm 2024. Hội LHPN xã Hương Bình đã tiếp nhận và trao 60 suất quà cho người già ốm đau, bệnh nặng, hội viên phụ nữ nghèo, cận nghèo, khó khăn đột suất, mỗi suất quà gồm 10 kg gạo và 01 thùng mì tôm trị giá 250.000 đồng. Tổng kinh phí trao quà dịp này là 15.000.000 đồng. Trong thời gian tới Hội Phụ nữ xã tiếp tục kết nối nhiều hơn nữa với các nhà hảo tâm, các mạnh thường quân trong và ngoài xã để tiếp nhận thêm nhiều phần quà đầy ý nghĩa nhằm giúp cho người già neo đơn, bệnh tật, phụ nữ nghèo, phụ nữ khó khăn vươn lên trong cuộc sống. 
               Ban biên tập                                            Nguyễn Thị Ngọc Oanh

















Ban chỉ huy PCTT-TKCN thị xã Hương Trà tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Phòng, chống thiên tai năm 2024
Ngày 15/5/2024, Ban chỉ huy phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn thị xã Hương Trà ban hành công văn 1660 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Phòng, chống thiên tai năm 2024  với chủ đề “Hành động sớm – Chủ động trước thiên tai”, theo đó :
Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp thị xã, UBND các xã, phường: Chỉ đạo tổ chức, triển khai các hoạt động hưởng ứng phù hợp của ngành, đơn vị, địa phương mình; đưa tin, đăng bài tuyên truyền nâng cao trách nhiệm về phòng, chống giảm nhẹ thiên tai liên quan đến lĩnh vực chuyên môn của cơ quan đơn vị, nhiệm vụ của địa phương; tổ chức tuyên truyền phổ biến kiến thức pháp luật về phòng, chống thiên tai, truyền tin dự báo, cảnh báo thiên tai và một số hoạt động hưởng ứng khác. Khẩn trương ban hành và phổ biến kế hoạch, phương án phòng, chống thiên tai năm 2024 của cơ quan, đơn vị, địa phương đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trên địa bàn nắm rõ để chủ động tham gia. Chỉ đạo triển khai các hoạt động hưởng ứng, treo pa-nô, băng rôn chào mừng Tuần lễ Quốc gia phòng, chống thiên tai.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã, các trường THPT trên địa bàn: Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc treo băng rôn biểu ngữ, tuyên truyền thông tin trên website, fanpage của cơ quan, nhà trường. Đa dạng các hình thức tuyên truyền cho học sinh thông qua hình thức hoạt động ngoại khóa lồng ghép kiến thức phòng chống thiên tai; tổ chức dạy bơi, các giải bơi truyền thống của ngành Giáo dục, cuộc thi “Rung chuông vàng” về giảm nhẹ thiên tai, biến đổi khí hậu; tập huấn về trường học an toàn; kiện toàn Ban Chỉ huy PCTT và TKCN của cơ quan, đơn vị, trường học.
UBND các xã, phường:
- Tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia, treo pa nô, băng rôn chào mừng Tuần lễ Quốc gia và kỷ niệm 78 năm Ngày truyền thống phòng, chống thiên tai Việt Nam (22/5/1946-22/5/2024).
- Tăng cường truyền thông trên hệ thống truyền thông cơ sở, các trang mạng xã hội, trang web của cơ quan, tổ chức, các trường học tại địa phương nhằm giáo dục nâng cao nhận thức cộng đồng và giảm nhẹ rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng; phổ biến kiến thức kỹ năng phòng ngừa, ứng phó với các loại hình thiên tai phổ biến như: Phòng tránh dông, lốc, sét; nắng nóng, hạn hán, xâm nhập mặn, cháy rừng; bão, áp thấp nhiệt đới; lũ, ngập lụt, lũ quét, sạt lở đất, động đất, nước dâng; kỹ năng cứu hộ cứu nạn, phòng tránh đuối nước, sốc nhiệt,… 
- Kiểm tra, đôn đốc xây dựng và kiện toàn đội xung kích phòng chống thiên tai cấp xã, phường. Triển khai công tác đào tạo, tập huấn nâng cao kiến thức pháp luật, kỹ năng phòng chống thiên tai, cứu hộ cứu nạn cho các đội xung kích và cán bộ làm công tác phòng, chống thiên tai.
- Tổ chức rà soát, cập nhật và ban hành kế hoạch, phương án ứng phó thiên tai của địa phương năm 2024; đầu tư, mua sắm trang thiết bị phục vụ cảnh báo và truyền tin cảnh báo thiên tai ở cơ sở; chú ý rà soát phương án ứng phó với bão mạnh, lũ lụt, lũ quét, sạt lở đất, phương án sơ tán, di dời dân đến nơi an toàn.
- Kiểm tra, đôn đốc tiến độ thi công xây dựng, sửa chữa các công trình thủy lợi, hồ chứa, đê kè, công trình phòng chống thiên tai trên địa bàn, đảm bảo hoàn thành đưa vào sử dụng an toàn trước mùa mưa bão năm 2024.
                    Ban biên tập                                                         Văn Cho
















TỔ CHỨC CHO TRẺ THAM QUAN
TRƯỜNG TIỂU HỌC &THCS LÊ QUANG BÍNH


Sáng ngày 20/5/2024, Trường MN Hương Bình tổ chức cho trẻ tham quan trường Tiểu học&THCS Lê Quang Bính.
Đến trường các bé được BGH nhà trường, cô giáo chủ nhiệm lớp 1 và các anh chị lớp 1 đón tiếp nồng nhiệt. Trẻ được giao lưu, trò chuyện với quý thầy cô giáo dạy lớp 1, được cô giáo giới thiệu về trường tiểu học, về lớp 1, về đồ dùng học tập trẻ được làm quen với các hoạt động học tập  khác … ngoài ra trẻ còn  tham quan một số phòng khác như phòng thư viện, sân chơi, cột cờ…..
 Qua đó tạo cho trẻ không khí vui tươi, phấn khởi và hào hứng, giúp trẻ chuẩn bị tâm thế sẵn sàng bước vào lớp 1 năm học 2024-2025.

Ban biên tập                                   Nguyễn Thị Diễm Thi


















Hội LHPN xã tổ chức hội nghị đánh giá giữa nhiệm kỳ 2021-2026

Ngày 26/5/2024, Hội LHPN xã Hương Bình tổ chức Hội nghị sơ kết đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ xã Hương Bình lần thứ XI, nhiệm kỳ 2021-2026.
Tham dự có Bà Trần Thị Hồng-Phó chủ tịch Hội LHPN thị xã Hương Trà, có các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMT, Trưởng các đoàn thể xã và 38 chị cán bộ, hội viên Phụ nữ đại diện cho 5 chi hội phụ nữ trên địa bàn xã.
Theo báo cáo: Ngay sau khi Đại hội đại biểu phụ nữ xã lần thứ XI, nhiệm kỳ 2021-2026, Ban thường vụ Hội LHPN xã tiến hành xây dựng chương trình hành động toàn khóa về thực hiện phong trào thi đua, cuộc vận động và 3 nhiệm vụ trọng tâm của Hội, xây dựng quy chế hoạt động của Ban chấp hành, trong đó có sự phân công nhiệm vụ, trách nhiệm cụ thể cho từng ủy viên BCH, Ban Thường vụ, Chủ tịch, phó chủ tịch, đồng thời phân công cán bộ phụ trách địa bàn để theo dõi, hướng dẫn và đôn đốc các chi hội thực hiện theo đúng kế hoạch đề ra. Nghị quyết Đại hội đã đưa ra 3 nhiệm vụ và 8 chỉ tiêu thực hiện, qua 3 năm thực hiện đã đạt được một số kết quả đáng ghi nhận:. Hội đã phối hợp với Đoàn Thanh Niên xã gói 120 đòn bánh tét, tặng cho 65 gia đình hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn đột xuất, đón tết vui tươi ấm áp. Thăm hỏi, động viên 22 thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự với số tiền 22.000.000 đồng. Hội đã kết nối với Hội các tổ chức, cá nhân và các nhà hảo tâm như nhóm thiện nguyện và các mạnh thường quân trong và ngoài xã…tặng hơn 890 xuất quà trị giá 375.000.000đồng, Thực hiện chương trình “ Mẹ đỡ đầu” Hội đã nhận đỡ đầu 06 em thuộc hộ nghèo, mồ côi, đề xuất cấp trên  hỗ trợ 03 em, với tổng số tiền hỗ trợ 21.600.000 đồng. Ngày gia đình Việt Nam 28/6 hằng năm đã trao 58 suất học bỗng Nguyễn Thị Định cho các em học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập mỗi suất 300.000 đồng đến 500.000 đồng. Hội tổ chức hội nghị Diễn đàn “ Tiếng nói phụ nữ”  với Chủ đề: Tạo việc làm cho phụ nữ nông thôn giữa Đảng ủy, chính quyền với cán bộ, hội viên phụ nữ xã lắng nghe những đề xuất, kiến nghị về các vấn đề liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên, đã kết nạp được 45 hội viên mới, nâng tổng số hội viên đến nay là 643 hội viên, phát triển 35 hội viên nòng cốt, nâng tổng số hội viên nòng cốt 235 hội viên. Nghị quyết Đại hội phụ nữ xã lần thứ XI nhiệm kỳ 2021-2026 đề ra 08 chỉ tiêu. Hội phụ nữ xã tập trung lãnh, chỉ đạo thực hiện 6 chỉ tiêu đạt và vượt, còn lại 02 chỉ tiêu chưa đạt:
Hội đã xây dựng các kế hoạch, chỉ đạo các chi hội tổ chức lồng ghép tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, Nghị quyết của Đảng cũng như của Hội các cấp trong các buổi giao lưu tọa đàm, hội, họp, tổ chức hái hoa dân chủ cho hơn 1.100.000 hội viên phụ nữ ; Đã giúp 06 hộ thoát nghèo đến nay tỷ lệ hộ nghèo trên địa bàn xã giảm còn 1,36%; giúp đỡ đạt các tiêu chí gia đình 5 không, 3 sạch đã giúp 08 hộ gia đình bằng nhiều hình thức như tặng học bỗng, tặng nhu yếu phẩm, vay vốn, xây mới nhà vệ sinh; Đồng hành cùng phụ nữ đơn thân, yếu thế đã hỗ trợ 02 hội viên yếu thế mỗi tháng 10 kg gạo; thực hiện Chương trình “ Mẹ đỡ đầu” đã giúp đỡ được 06 em; có 5/5 chi hội đã có mô hình “ ngôi nhà xanh” tiết kiệm vì phụ nữ và trẻ em nghèo, đã xây dựng được 07 ngôi nhà xanh, mô hình phân loại rác thải tại hộ gia đình, mô hình dùng giỏ xách khi đi chợ; Trong 3 năm Hội mới phát triển được 68/130 hội viên;
Để thực hiện có hiệu quả 3 nhiệm vụ và 8 chỉ tiêu đến cuối nhiệm kỳ 2021-2026.  Hội đã đưa ra 8 giải pháp cơ bản để tiếp tục thực hiện:
Tiếp tục tuyên truyền, vận động phụ nữ về các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp, chính sách, pháp luật của Nhà nước; những nội dung liên quan đến phụ nữ và trẻ em, bình đẳng giới, hôn nhân gia đình, hỗ trợ cho phụ nữ nâng cao khả năng tự bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của phụ nữ. Phối hợp giải quyết đơn thư, làm tốt công tác hòa giải, hỗ trợ, tư vấn thủ tục pháp lý cho hội viên phụ nữ.
Quan tâm đề xuất các chính sách chăm lo cho cán bộ hội và hội viên. Tham mưu đề xuất với cấp ủy Đảng, UBND về các chính sách liên quan đến quyền lợi chính đáng của phụ nữ. Làm tốt công tác giới thiệu nguồn cho cấp ủy Đảng xem xét kết nạp. 
Coi trọng công tác kiểm tra, đánh giá; tổ chức sơ, tổng kết biểu dương, khen thưởng kịp thời gương điển hình tiêu biểu hoạt động có hiệu quả để nhân rộng tạo sức lan tỏa trong cộng đồng.
Xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên có uy tín, năng lực nhiệt tình để làm công tác tuyên truyền vận động đến tận hội viên các nội dung của phong trào, hoạt động Hội. Thường xuyên gần gũi nắm bắt tâm tư nguyện vọng chính đáng của tầng lớp phụ nữ trên địa bàn kịp thời phản ánh với cơ quan có thẩm quyền.
Thực hiện tốt công tác điều hành, quản lý và giám sát các nguồn vốn vay tín chấp qua Ngân hàng CS-XH thị xã, giúp hộ gia đình sử dụng vốn vay đúng mục đích và có hiệu quả. Hướng dẫn chỉ đạo các tổ trưởng tổ vay vốn tích cực vận động thành viên vay vốn thực hành tiết kiệm trả nợ định kỳ, không để nợ quá hạn phát sinh nhằm tạo điều kiện cho hội viên phát triển kinh tế gia đình, tăng tỷ lệ người tham gia tiết kiệm; hướng dẫn cách sử dụng nguồn vốn đúng mục đích, có hiệu quả.
Thực hiện Quyết định 217/QĐ/TW và Quyết định 218 QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ chính trị (Khóa XI) Hội chủ động lựa chọn các vấn đề liên quan đến phụ nữ và trẻ em để ưu tiên giám sát việc thực hiện luật pháp. Tham gia ý kiến, phản biện xã hội có chất lượng chính sách, pháp luật liên quan đến phụ nữ, gia đình, bình đẳng giới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đại diện Hội.
Với phương châm hướng các hoạt động về chi hội “Ở đâu có phụ nữ ở đó có hoạt động Hội”, Ban Thường vụ Hội LHPN xã đã từng bước đổi mới phong cách, phương thức lãnh đạo, chỉ đạo, lấy chi hội làm địa bàn trung tâm, đi sâu đi sát để nắm tình hình và cùng tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc từ chi hội.
Duy trì và nâng chất lượng công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc các hoạt động và phong trào thi đua “Xây dựng người phụ nữ thời đại mới” gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Hội, kết quả thực hiện nguyên tắc, quy định Điều lệ Hội LHPN Việt Nam.
Ban biên tập                                       Nguyễn Thị Ngọc Oanh
























Trích một số điều trong bản quy ước
Thực hiện Nghị định số 61/2023/NĐ-CP ngày 16/8/2023 của Chính phủ về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư.
Ngày 19/12/2023, UBND xã Hương Bình đã ra quyết định công nhận các nội dung trong bản quy ước của các thôn trên địa bàn xã. Bản Quy ước gồm 08 chương và 26 điều để điều chỉnh trong phạm vi của từng thôn.
Nhằm xây dựng từng thôn thành từng khu dân cư phát triển trên các lĩnh vực, tạo điều kiện cho nhân dân phát huy các truyền thống tốt đẹp, phấn đấu để xây dựng cuộc sống ngày càng có văn hóa, ấm no, hạnh phúc, góp phần xây dựng xã Hương Bình ngày càng văn minh, giàu đẹp. 
Dưới đây Đài truyền thanh xã Hương Bình trích một số điều trong bản quy ước của các thôn để tuyên truyền cho cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên, người lao động và nhân dân trên địa bàn xã được rõ để thực hiện đúng nội dung trong bản quy ước đã đề ra.
Điều 5. Xây dựng nếp sống văn hóa
- Học vấn là biểu hiện đầu tiên của văn hóa vì vậy: Mỗi cá nhân, gia đình, đoàn thể có trách nhiệm vận động 100% con em của mình trong độ tuổi đi học phải đến trường, tạo điều kiện tốt cho con em học tập tiến bộ.
- Mọi người trong thôn phải chấp hành sự lãnh đạo của Chi bộ Đảng, sự quản lí, điều hành của Ban vận động Thôn. Tham gia sinh hoạt các tổ chức, đoàn thể phù hợp độ tuổi và điều kiện của mỗi người.
- Chấp hành tốt quy định về hội họp Thôn. Chủ hộ phải tham gia họp, nếu bận phải cử người trong gia đình đi thay (người đi họp thay phải từ 18 tuổi trở lên). Nếu hộ gia đình vắng họp quá hai lần/năm thì Trưởng thôn mời nhắc nhở.
- Đoàn kết, giúp đỡ nhau trong sinh hoạt, lúc khó khăn hoạn nạn, tôn trọng quyền lợi, nếp sống riêng của mỗi gia đình; luôn giữ gìn quan hệ láng giềng thân thiện; giải quyết tốt các mâu thuẫn và quyền lợi trong cộng đồng dân cư với ý thức xây dựng chân thành, thẳng thắn, tế nhị, trung thực, dân chủ và bình đẳng.
- Nghiêm cấm việc buôn bán, vận chuyển, tàn trữ và sử dụng các loại ấn phẩm đồi trụy và kích động bạo lực; không mở to các loại loa có công suất lớn làm ảnh hưởng đến các hộ gia đình xung quanh.
* Việc cư xử, ứng xử
- Thực hiện nếp sống văn minh trong giao tiếp, ứng xử khi giao tiếp, nói năng phải nhã nhặn, lịch sự, kính trên nhường dưới, không dùng ngôn ngữ thô tục mất văn hóa khi giao tiếp. 
- Trong hội họp, sinh hoạt muốn phát biểu phải được sự đồng ý của chủ tọa, khi có uống rượu bia tuyệt đối không được tham gia hội họp.
* Việc y phục  
Duy trì và phát huy y phục truyền thống của dân tộc như: khăn đóng, áo dài, quần trắng với người cao tuổi nam, đối với nam giới mặc áo sơ mi, quần tây, veston; áo dài truyền thống đối với nữ. Trong các ngày lễ hội ăn mặc âu phục phải chỉnh tề, gọn gàng.Không mặc quần ngắn, áo ngắn, đến tham dự hội họp và đến đình, chùa, miếu, nhà thờ họ phái. 
Điều 6. Xây dựng gia đình văn hóa
- Mỗi gia đình phải nghiêm túc thực hiện các tiêu chí xây dựng GĐVH, phấn đấu hàng năm đạt chuẩn và giữ vững danh hiệu đạt chuẩn GĐVH, thực hiện nuôi con khỏe, dạy con ngoan.
- Các thành viên trong gia đình phải biết tôn trọng thương yêu nhau, mỗi thành viên phải biết hướng thiện, biết cảm thông và sống vị tha, cư xử đúng với vị trí của mình. Có nếp sống lành mạnh, thường xuyên luyện tập thể dục thể thao, giáo dục nề nếp gia phong, dòng họ, có ý thức giữ gìn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của gia đình và dòng họ. Tự hòa giải các mâu thuẫn xích mích trong gia đình tránh làm liên lụy đến cộng đồng Thôn.
- Xây dựng kinh tế gia đình ổn định, tiêu dùng hợp lý, tiết kiệm có kế hoạch phát triển kinh tế gia đình, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho các thành viên.
- Tiêu chí phấn đấu hàng năm có từ 90 - 95% gia đình giữ vững danh hiệu gia đình văn hóa.
Điều 7. Giáo dục, chăm sóc bà mẹ trẻ em 
- Phải đảm bảo quyền lợi của bà mẹ và trẻ em, không để trẻ em bị lạm dụng tình dục, lao động nặng nhọc, độc hại và không bị ảnh hưởng đến tệ nạn xã hội khác. Người mẹ trong thời kì mang thai phải đi khám thai tiêm phòng đầy đủ các loại vắc xin. Khi sinh con phải đến cơ sở y tế, phải có trách nhiệm chăm sóc nuôi dưỡng con cái.
- Con cái, cháu chắt phải kính hiếu với ông bà, cha mẹ; không được ngược đãi đối với bậc sinh thành dưỡng dục.
- Ông bà, cha mẹ phải có trách nhiệm hướng thiện, tình cảm, không được áp đặt, hành hung con cháu.
- Trẻ em phải được tiêm chủng đầy đủ, chăm sóc nuôi dạy đầy đủ, hạng chế tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng.
Điều 8. Dân số kế hoạch hóa gia đình
- Thực hiện theo quy định hiện hành của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về chính sách Dân số-KHHGĐ, xây dựng quy mô gia đình ít con, no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc và bền vững. Khuyến khích các cặp vợ chồng sinh con trong độ tuổi từ 22 - 35.
- Mỗi cặp vợ chồng tự nguyện sử dụng các biện pháp tránh thai để thực hiện kế hoạch hóa gia đình. Không thực hiện hành vi lựa chọn giới tính thai nhi dưới mọi hình thức, không phân biệt đối xử giữa con trai và con gái, không quan niệm phải có con trai để nối dõi tông đường, không tảo hôn, kết hôn cận huyết thống. Tham gia xây dựng mô hình “Không có người sinh con thứ 3 trở lên”.
Điều 11. Việc cưới
- Tổ chức việc cưới phải đảm bảo theo đúng quy định của Luật hôn nhân và gia đình. Trước khi tổ chức lễ cưới đôi nam nữ phải đến Ủy ban nhân dân xã làm thủ tục đăng ký kết hôn theo đúng quy định.
- Tổ chức đám cưới vui tươi lành mạnh phù hợp với phong tục tập quán, bản sắc dân tộc, đảm bảo yêu cầu tiết kiệm, khuyến khích tổ chức theo nếp sống mới và phải có đơn xin phép UBND xã.
- Đêm trước ngày chính thức tổ chức lễ cưới và các cuộc vui của gia đình, tổ chức các cuộc liên hoan phải đảm bảo trật tự công cộng.
Điều 12. Việc tang 
- Khi có người qua đời các gia đình phải thông báo với Trưởng thôn để Trưởng thôn thông báo cho nhân dân trong Thôn biết và gia đình có người qua đời phải đến UBND xã để làm thủ tục khai tử. 
- Việc tổ chức tang lễ chu đáo, trang nghiêm, gọn nhẹ, tiết kiệm, phù hợp với phong tục tập quán, văn hóa của địa phương và hoàn cảnh của từng gia đình. 
[bookmark: _Hlk153823960]- Thời gian để đám tang thực hiện theo Chỉ thị và quy định của UBND Tỉnh về thực hiện nếp sống văn minh đô thị và Nông thôn mới. Nếu vi phạm để đám tang quá thời gian quy định, thì Thôn không chịu trách nhiệm điều động âm công, không được sử dụng các hiệu lệnh, các tổ chức Hội, đoàn thể không thăm viếng.
- Chết do bệnh dịch lây nhiễm nguy hiểm thì phải tổ chức chôn cất ngay theo quy định của ngành y tế. Nếu hộ nào vi phạm thì lập biên bản đề nghị cấp có thẩm quyền giải quyết.
- Duy trì phong tục của địa phương về âm công đưa đám. Khi có lệnh của thôn, nam 18 tuổi trở lên đến 45 tuổi phải tham gia đưa đám, nếu vắng mặt có lý do chính đáng thì phải báo với Trưởng thôn và phải được Thôn cho phép. Các trường hợp vắng mặt không có lý do thì đưa ra cảnh cáo trước các buổi họp dân của Thôn, nếu nhiều lần vắng mặt thì sau này gia đình người đó có đám tang, thôn không chịu trách nhiệm điều động âm công.
- Khi đưa đám tang nghiêm cấm các gia đình không được rãi vàng mã trên các tuyến đường đưa tang cũng như trong khi tổ chức các lễ hội và thờ cúng theo phong tục,... Góp phần làm cho cảnh quan của Thôn sáng, xanh sạch, đẹp.
- Trường hợp chết cuối năm âm lịch (29,30/12 ÂL) khuyến khích mai táng trong năm, nếu để qua năm phải đảm bảo đúng phong tục, tập quán của địa phương và quy định của pháp luật. 
- Đối tượng chôn cất: Tứ thân phụ mẫu, con ruột có hộ khẩu thường trú tại thôn bất kỳ chết ở đâu cũng được đưa về nhà làm đám tang và mai táng tại nghĩa địa của Thôn. (trường hợp anh, chị, em ruột ở ngoài địa phương có tứ thân phụ mẫu có hộ khẩu tại thôn đã qua đời thì được đem về mai táng tại nghĩa địa thôn. Nhưng phải được Thôn đồng ý).
- Những người qua đời hưởng thọ từ 60 tuổi trở lên thì vợ hoặc chồng khi xây lăng mộ được phép bắt sanh phần. Diện tích xây lăng và bắt sanh phần phải được thôn đồng ý,(Phải theo quy định của cấp trên).
- Việc chôn cất phải theo quy hoạch, có khoa học, có thứ tự, để việc chôn cất người sau được dễ dàng.
- Các trường hợp cải táng chỉ được thực hiện sau 3 năm chôn cất, hòm tiểu để qua đêm phải xa khu dân cư, phải có sự đồng ý của UBND xã và Trưởng thôn (Trừ trường hợp di dời hài cốt liệt sĩ). Đối tượng cải táng được đưa về nghĩa địa của Thôn để chôn cất là: Tứ thân phụ mẫu, con ruột, (trường hợp anh, chị, em ruột ở ngoài địa phương có tứ thân phụ mẫu có hộ khẩu tại thôn, nhưng đã qua đời thì được đem về mai táng tại nghĩa địa thôn. Nhưng phải có đơn xin cải táng được Thôn đồng ý).
Điều 13. Về tổ chức ngày lễ, tết, giỗ, ngày hội, ngày mừng thọ, liên hoan:
- Lễ hội là sinh hoạt văn hóa tinh thần thể hiện tập quán, truyền thống tốt đẹp của nhân dân. Khi mở lễ hội phải được sự đồng ý, hướng dẫn của cơ quan nhà nước có thẩm quyền mới được tổ chức. Mọi người trong thôn phải có trách nhiệm tham gia lễ hội; khi tổ chức lễ hội phải thực hành tiết kiệm, không làm ảnh hưởng đến sản xuất, an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội. Không được lợi dụng lễ hội để hoạt động mê tín dị đoan và các hành vi vi phạm pháp luật khác.
- Trong những ngày lễ lớn của dân tộc… Tại hộ gia đình, nơi công cộng phải treo cờ tổ quốc, khẩu hiệu, cờ hội; tổng vệ sinh môi trường theo hướng dẫn của Thôn và Ủy ban nhân dân xã.
- Tổ chức các ngày ngày giỗ, ngày hội, ngày mừng thọ, liên hoan thân mật… phải đảm bảo những quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, tổ chức trên 60 người phải báo với trưởng Thôn, sử dụng âm thanh phải vừa nghe, không ảnh hưởng đến xóm giềng, không sử dụng âm thanh sau 22 giờ đêm và trước 08 giờ sáng theo quy định.
- Thời gian quy định hát Karaoke khi tổ chức liên hoan, gặp mặt thân mật tại các hộ gia đình không tổ chức hát Karaoke gần trụ sở, cơ quan, trường học trong giờ hành chính. Ngoài ra các hộ gia đình khi có sử dụng âm thanh phải đảm bảo vừa phải không làm ảnh hưởng đến các hộ xung quanh, cơ quan, trường học và phải đảm bảo ANTT. 
Điều 14. Phòng chống hủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan trong sinh hoạt văn hóa tâm linh
- Các sinh hoạt văn hóa tâm linh, tổ chức hiếu hỷ, thờ cúng phải phù hợp với phong tục tập quán, đảm bảo phát huy truyền thống văn hóa. Trường hợp gia đình có người ốm đau phải đưa đi chữa trị tại cơ sở y tế; không dùng các biện pháp cúng bái, mê tín dị đoan thay thế cho phương pháp chữa trị y học.
- Nghiêm cấm việc lợi dụng các sinh hoạt văn hóa tâm linh để hoạt động mê tín dị đoan. Người nào vi phạm thì bị khiển trách, nhắc nhở trong buổi họp của thôn và lập biên bản đề nghị cấp có thẩm quyền xử lý theo quy định của pháp luật.
- Các loại đồ mã không có trong tập quán, tín ngưỡng của dân tộc không nên sử dụng trong việc cúng bái.
- Khi cúng bái nghiêm cấm rãi đồ mã ra đường. Góp phần làm cho cảnh quan của Thôn sáng, xanh sạch, đẹp.
Điều 17. Sử dụng điện và phòng cháy, chữa cháy
- Mọi người, mọi nhà đều phải có ý thức phòng cháy, chữa cháy, chấp hành nghiêm Luật phòng cháy chữa cháy. Không để cho trẻ em chơi, nghịch lửa. Khi xảy ra hỏa hoạn các gia đình, cá nhân phải cùng nhau chống hỏa. Khi có báo động cháy rừng phải kịp thời có mặt tại hiện trường để tham gia chửa cháy, kịp thời báo cho Trưởng thôn và Ủy ban nhân dân xã khi xảy ra cháy.
- Các hộ chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của ngành điện, phải sử dụng thiết bị điện đảm bảo an toàn, không được buộc trâu, bò … vào cột điện; không thả diều, đá bóng … gần hoặc dưới đường dây điện.
- Cột bắt dây điện qua đường phải cao từ 5.5m trở lên, chôn vững chắc, không được dùng dây trần; không bắt dây điện chằng chít lên nhau làm mất vẽ mỹ quan và không đảm bảo an toàn; khi có sự cố xảy ra về điện cần phải báo cho cơ quan chức năng để kịp thời giải quyết.
Điều 19. Giữ gìn vệ sinh môi trường
- Mọi người dân trong Thôn phải có trách nhiệm giữ vệ sinh chung, không chặt cây hai bên bờ khe suối; rác thải phải thu gom bỏ đúng nơi quy định. Hộ gia đình phải có thùng chứa rác, nghiêm cấm vứt bừa bãi gây ô nhiễm môi trường.
- Mọi gia đình phải có công trình nhà tắm, hố xí hợp vệ sinh theo quy định của ngành Y tế, chuồng trại gia súc, gia cầm hợp vệ sinh theo quy định của ngành thú y. 
- Đoạn đường trước khuôn viên nhà ai thì nhà đó phải có trách nhiệm bảo quản, trồng hoa, cây cảnh theo chủ trương của địa phương, vệ sinh sạch sẽ trong các dịp lễ, dịp tết cổ truyền của dân tộc, tạo cảnh quang sáng, xanh, sạch, đẹp trong thôn.
- Tất cả các hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm phải đảm bảo không gây ô nhiễm môi trường, những hộ có trang trại chăn nuôi trong thôn phải tuân thủ các quy định của cấp quản lý, có cam kết đảm bảo vệ sinh môi trường trong quá trình chăn nuôi.
- Khi thu hoạch rừng trồng không được xả vỏ cây trên các trục đường làm ảnh hưởng môi trường; cảnh quang; và an toàn giao thông.
- Sẵn sàng tham gia làm tổng vệ sinh môi trường khi Trưởng thôn yêu cầu. Hưởng ứng tốt phong trào “Ngày chủ nhật xanh” do cấp trên phát động.
- Nộp đúng, đầy đủ và kịp thời các khoản phí vệ sinh môi trường, điện thắp sáng theo đúng quy định.
Điều 21. Về chăn thả gia súc, gia cầm  
- Các hộ gia đình, cá nhân chăn nuôi gia súc, gia cầm được Trưởng thôn và cơ quan có thẩm quyền tạo điều kiện để phát triển, nhưng phải chấp hành tốt những quy định của địa phương, không gây ảnh hưởng đến cây trồng, hoa màu của người khác.
- Các hộ chăn nuôi trâu, bò đàn phải đưa ra khỏi vùng dân cư, không để gia súc phóng uế bừa bãi trên đường giao thông gây ô nhiễm môi trường.
Điều 25. Về xử lý vi phạm Quy ước
Hộ gia đình, cá nhân nào vi phạm các điều khoản trong Quy ước của thôn, tùy theo mức độ mà xử lý bằng các hình thức sau đây:
- Không bình xét thi đua, thu hồi danh hiệu gia đình văn hóa.
- Vi phạm lần đầu và lỗi nhẹ thì bị phê bình, nhắc nhở trước cuộc họp toàn thể nhân dân của Thôn.
- Vi phạm từ lần thứ hai trở lên, trên cơ sở thảo luận thống nhất trong tập thể cộng đồng thì đưa ra kiểm điểm tại tổ chức đoàn thể mà người đó đang sinh hoạt, đưa ra kiểm điểm trước hội nghị nhân dân, không được bình xét công nhận gia đình văn hóa (nếu là hộ gia đình văn hóa) 
- Cán bộ công chức nhà nước vi phạm chính sách DSKHH gia đình, Thôn đề nghị Ủy ban nhân dân xã thông báo gửi đến cơ quan đơn vị nơi đang làm việc.
- Việc theo dõi và xử lý vi phạm quy ước giao cho BVĐ phối hợp Trưởng thôn và các ban ngành chức năng của xã thực hiện đúng theo quy định
Trên đây là một số điều trong bản quy ước của các thôn, đề nghị bà con quan tâm, có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc nội dung Quy ước.
               Ban biên tập                                              Văn Cho




