                                    Chương trình “ Bữa cơm có thịt” 
[bookmark: _GoBack]          Chương trình “ Bữa cơm có thịt” là hoạt động ý nghĩa và thiết thật được các bạn  Đoàn viên, Thanh niên xã Hương Bình tham gia tổ chức chương trình vào thứ 7 và chủ nhật hàng tuần,nội dung công việ gồm: nấu ăn , thăm hỏi tặng quà, dọn dẹp vệ sinh cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, nghười già neo đơn. Chương trình được thực hiện tại nhà o Huỳnh Thị Liên ở tại thôn Hải Tân, và ông(bà) Hoàng Thọ ở tại Thôn Bình Sơn xã Hương Bình. Mỗi bữa ăn mà đoàn viên thanh niên thực hiện từ 50-60 ngàn đồng/ bữa ăn,và số tiền đó được trích từ nguồn vận động xã hội hoá, quý anh, chị, cô, chú, trên địa bàn xã đã đồng hành cùng chương trình “ bữa cơm có thịt” sự quan tâm hỗ trợ, giúp đỡ của Thị Đoàn Hương Trà, nguồn kinh phí hàng tháng là 200.000 đồng. 
        Phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc Việt Nam “ Lá lành đùm lá rách, lá rách ít đùm lá rách nhiều”. Đây là hoạt động mang ý nghĩa và thiết thực, thể hiện sự đoàn kết, chung tay của các bạn ĐVTN xã Hương Bình trong công tác chăm sóc, giúp đỡ người già neo đơn, các hộ gia đình khó khăn Thông qua chương trình “ Bữa cơm có thịt” .
      Chương trình “Bữa cơm có thịt” là một hoạt động có ý nghĩa cần được chia sẽ rộng rãi và nhân rộng trong toàn xã hội, tạo nên ngọn lửa sưởi ấm cho những con người có hoàn cảnh khó khăn, cô đơn, già neo đơn không nơi nương tựa. Qua chương trình “ Bữa cơm có thịt” đã thu hút nhiều bạn đoàn viên thanh niên tích cực tham gia, qua đó thể hiện được sự quan tâm của chính quyền địa phương, của bà con nhân dân , đặc biệt là các bạn đoàn viên thanh niên đã tạo nên những việc làm ý nghĩa để lan toả và chia sẻ yêu thương đến cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, chung tay xây dựng quê hương Hương Bình giàu đẹp và văn Minh.

