                                          ĐOÀN XÃ HƯƠNG BÌNH 
VỚI CHƯƠNG TRÌNH “TRAO SINH KẾ - THOÁT NGHÈO BỀN VỮNG 

          Nhằm Chào mừng thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam thị xã Hương Trà lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024-2029, và hướng tới chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh thừa thiên Huế lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2024-2029.
[bookmark: _GoBack]          Ngày 1/7/2024 Đoàn xã Hương Bình tổ chức chương trình "Trao sinh kế - Thoát nghèo bền vững" năm 2024 cho hộ gia đình thanh niên Huỳnh Vũ Hưng, Huỳnh Thị Thạnh là hộnghèo, có hoàn cảnh khó khăn tại thôn Quang Lộc xã Hương Bình, là 1 trong những  hộ nằm trong lộ trình thoát nghèo của xã trong năm 2024. 
        Đây là hoạt động ý nghĩa, nhằm phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong việc tham gia tuyên truyền, hỗ trợ hộ nghèo trong thanh niên có điều kiện phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập và thoát nghèo bề vững. Hãy cùng nhau chung tay huy động nguồn lực hỗ trợ thoát nghèo bền vững bằng những hành động thiết thực nhất.
      Đoàn xã Hương Bình xin chân thành cám ơn, các mạnh thường quân, quý cô chú, anh, chị trên đã luôn đồng hành quan tâm và giúp đỡ để đoàn xã có thể lan tỏa những điều ý nghĩa cho những hoàn cảnh khó khăn, qua đó chung tay, xây dựng xã Hương Bình hướng tới xã nông thôn mới nâng cao.

