Đoàn xã Hương Bình tổ chức đêm thắp lửa truyền thống sáng mãi niềm tin nhân ngày 27/7
         Nhân kỷ niệm 77 năm ngày thương binh Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2024), tối ngày 26/7/2024 Đoàn TN xã Hương Bình tổ chức chương trình thắp lửa truyền thống tại nghĩa trang liệt sĩ xã.
[bookmark: _GoBack]      Dự buổi lễ có đồng chí Nguyễn Chánh Thắng  PBT.TT Đảng uỷ- Trưởng khối dân vận; Đồng chí Nguyễn Quốc Sương Vũ UVTV- CT.UBMT Tổ quốc Việt Nam xã, có Trưởng các Ban ngành đoàn thể và cán bộ, đảng viên cùng đông đảo Nhân dân và hơn 50 bạn đoàn viên thanh niên xã Hương Bình cùng tham dự.
     Trước anh linh các Anh hùng liệt sỹ, cán bộ, đảng viên và tuổi trẻ xã Hương Bình nguyện phát huy trí tuệ, xung kích, tình nguyện, sẵn sàng trước những thử thách khó khăn, đi bất cứ nơi đâu, làm bất cứ việc gì khi Tổ quốc và Nhân dân cần; luôn tin tưởng và nguyện mãi đi theo con đường mà Đảng, Bác Hồ và Nhân dân đã lựa chọn; nâng cao ý thức cảnh giác trước các thế lực thù địch; tiếp tục gìn giữ, kế thừa thành quả cách mạng của Đảng ta, xứng đáng với sự hi sinh anh dũng của các anh hùng liệt sỹ. 
       Lễ thắp nến tri ân thể hiện tấm lòng biết ơn của tuổi trẻ, của những người dân được hưởng cuộc sống trong nền hòa bình với các anh hùng, liệt sỹ và những người cống hiến cho quê hương, đất nước. Qua đó nhắc nhở mỗi đoàn viên, thanh niên về lòng tự hào dân tộc, từ đó xác định rõ lý tưởng sống, quyết tâm phấn đấu học tập, rèn luyện, tích cực lao động, sáng tạo, cống hiến trí tuệ, công sức để xây dựng quê hương, đất nước ngày càng phát triển bền vững, giàu mạnh, văn minh.
